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EN - Instruction on mounting and use

Strictly observe the instructions in this manual. No liability
will be assumed for any problems, damage or fires caused by
failure to comply with the instructions in this manual. The
device is intended for domestic use only, to cook food and
extract the fumes generated by cooking. No other use is
allowed (e.g. heating rooms). The manufacturer declines any
liability for inappropriate use or incorrect setting of the
controls.

The product may have different aesthetic features with
respect to the illustrations in this handbook, however
the operating, maintenance and installation
instructions remain the same.

This manual must be stored for future consultation at any
time. If sold, transferred or moved, it must remain with
the product.

! Read the instructions carefully: they contain important
information on installation, operation and safety.

I Do not make electrical changes to the product.

I Before installing the device, check that none of the
components are damaged. Otherwise, contact the dealer
and do not continue with the installation.

I Check the integrity of the product prior to its installation.
Otherwise, contact the dealer and do not continue with
the installation.

Note: The parts marked with the symbol "(*)" are optional

accessories supplied only with some models or otherwise not

supplied, but available for purchase.

o 1. Warnings

Caution! Strictly observe the following
instructions:

-The device must be disconnected from
the electrical network before performing
any installation work.

-Installation or maintenance must be
performed by a qualified technician, in
compliance with the manufacturer's
instructions and with local safety
regulations. Do not repair or replace any
part of the device unless specifically
stated in the operating manual.

-Earthing the device is compulsory.

-The power cable must be long enough
to allow the device, built-in to the cabinet,
to be connected to the electrical network.
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-In order to ensure the installation
complies with current safety standards, a
regular omnipolar switch is required that
assures the complete disconnection of
the mains under category Il over-voltage
conditions, in accordance with the
installation rules.

-Do not use multiple sockets or
extension cords.

-Once installation is complete, the
electrical components must no longer be
accessible by the user.

- The device and its accessible parts heat
up during use. Be careful not to touch the
heating elements.

-Ensure that children do not play with the
device; keep children away and
supervise them, as the accessible parts
may become very hot during use.

-For people with pacemakers and active
implants it is important to check, prior to
using the induction hob, that their
pacemaker is compatible with the device.

-During and after use, do not touch the
heating elements of the device.

-Avoid contact with cloths or other
flammable materials until all the device
components have sufficiently cooled.

-Do not place flammable materials on or
near the device.

-Overheated fats and oils easily catch
fire. Supervise the cooking of foods rich
in fat and oil.



-If the surface is cracked, switch off the
device to avoid the possibility of an electric
shock.

-The device is not intended to be run with
an external timer or a separate remote
control system.

-Unattended cooking on a hob with oil or fat
may be dangerous and may cause a fire.

- The cooking process must be supervised.
A short-term cooking process must be
constantly monitored.

- NEVER attempt to put fires out using
water. Instead, turn off the device and
smother the flames, for example with a lid
or a fire blanket. Fire hazard: do not rest
objects on the cooking surfaces.

-Do not use steam cleaners.

-Do not place metal objects such as knives,
forks, spoons and lids on the hob surface
as they may overheat.

- Before connecting the device to the
electrical network: check the data plate (on
the bottom of the device) to ensure that the
voltage and power correspond to the
network values and that the connection
socket is suitable. If in doubt, consult a
qualified electrician.

Important:

- After use, switch off the hob from its
control device and do not rely on the pot
detector.

-Avoid spills; when boiling or heating
liquids, lower the heat supply.

- Do not leave the heating elements on with
pots and pans empty or without containers.
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- Once cooking is complete, turn off the
relative zone.

- Never use aluminium foil to cook with,
and never directly place products
packaged with aluminium on top of the
cooking surface. The aluminium would
melt and irreparably damage your device.

- Never heat a tin or a tin can containing
foods without first opening it: it might
explode!

This warning also applies to all other
types of hobs.

- A high power level such as the Booster
function should not be used to heat
certain liquids such as oil for frying.
Excessive heat may be dangerous. In
these cases we recommend the use of a
lower power level.

-The containers must be placed directly
on the hob and should be centred. Under
no circumstances may anything be
inserted between the pot and the hob.

- In high temperature situations, the
device automatically decreases the
power level of the cooking zones.

Before performing any cleaning or
maintenance, disconnect the product
from the electrical network by detaching
the plug or disconnecting the home's
master switch.

For all installation and maintenance
operations, always use work gloves.

The device can be used by children 8
years or older and by persons with
physical, sensory or mental impairments,
or by people without any experience or



the necessary knowledge, provided they
are supervised or have received
instructions regarding the safe use of the
device and provided they have a
thorough understanding of the associated
risks.

Children must be supervised to ensure
they do not play with the device.

Cleaning and maintenance must never
be performed by children unless they are
properly supervised.

The room must be properly ventilated
when the cooker hood is used at the
same time as other combustion devices,
gas or otherwise.

The hood must be regularly cleaned both
internally and externally (AT LEAST
ONCE PER MONTH), in strict
accordance with the maintenance
instructions.

Failure to follow the rules for hood
cleaning and filter replacement and
cleaning shall result in a fire hazard.

It is strictly prohibited to flame food.

The use of an open flame may damage
the filters and cause a fire hazard; it must
therefore be avoided under all
circumstances.

Extra care must be taken when frying to
prevent the oil from overheating and
catching fire.

CAUTION: When the hob is on, the
accessible parts of the hood may
become hot.

Caution! Do not connect the device to
the electrical network until installation is
entirely complete.

In regards to the technical and safety
measures that must be adopted for fume

extraction, regulations issued by local
authorities must be strictly followed.

The extracted air must not be conveyed
through the same ducts used to extract
the fumes generated by gas combustion
or other types of combustion devices.
Never use or leave the hood without
properly installed light bulbs, so as to
prevent the risk of an electric shock.
Never use the hood unless the grill has
been correctly assembled!

Use only the fastening screws supplied
with the product for its installation, or if
not supplied, purchase the correct type of
screws. Use screws with the right length,
as indicated in the installation guide.
When the cooker hood is used together
with other devices powered with non-
electrical energy, the negative pressure
of the room must not exceed 4 Pa (4 x
10-5 bar).



This device is marked in compliance with the European
Directive 2002/96/EC, Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE). By ensuring that this product is disposed
of correctly, the user will help prevent potential negative
consequences for the environment and human health.
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Ad,
The symbol wmmm on the product or accompanying
documentation indicates that this product should not be
treated as household waste but should be handed over at a
suitable collection point for the recycling of electrical and
electronic equipment. Dispose of the device in accordance
with local regulations on waste disposal. For further
information about the treatment, recovery and recycling of this
product, please contact your local authority, a collection
service for household waste or the shop where the product
was purchased.

Device designed, tested and developed in compliance with
regulations on:

+ Safety: ENIEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6, EN/IEC
60335-2-31, EN/IEC 62233.

« Performance: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

* EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Recommendations
for correct use in order to reduce the impact on the
environment: When starting to cook, turn on the hood at
minimum speed and leave it on for a few minutes even after
cooking is complete. Increase the speed only if there is a large
amount of fumes and steam, using the Booster function only
in extreme cases. To keep the odour reduction system
running efficiently, replace the carbon filter/s when necessary.
To ensure the high performance of the grease filter, clean it
when necessary. To improve efficiency and minimise noise,
use the maximum ducting diameter indicated in this manual.
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2. Use

Using the hob

The induction cooking system is based on the physical
phenomenon of magnetic induction. The main characteristic of
this system is the direct transfer of energy from the generator
to the pot.

Advantages:

When compared to electric hobs, your induction hob is:

- Safer: lower temperature on the glass surface.

- Faster: shorter food heating times.

- More accurate: the hob immediately reacts to your
commands

- More efficient: 90% of the absorbed energy is transformed
into heat. Moreover, once the pot is removed from the hob,
heat transmission is immediately interrupted, avoiding
unnecessary heat losses.

2.1 Cooking containers

Use only pots bearing the symbol

Important:

to avoid permanent damage to the hob surface, do not use:

- containers with less than perfectly flat bottoms.

- metal containers with enamelled bottoms.

- containers with a rough base, to avoid scratching the hob
surface.

- never place hot pots and pans on the surface of the hob's
control panel

2.1.1 Pre-existing containers

Induction cooking uses magnetism to generate heat.
Containers must therefore contain iron. Check if the pot
material is magnetic using a magnet. Pots are not suitable if
they are not magnetically detectable.

2.1.2 Recommended pan bottom diameters
IMPORTANT: if the pots are not correctly sized, the
cooking zones will not turn on

For details of the minimum pot diameter that needs to be used
on each zone, see the illustrated part of this manual.

2.2 Energy saving

Recommendations for best results:

- Use pots and pans with a bottom diameter equal to that of
the cooking zone.

- Use only pots and pans with flat bottoms.

- Where possible, keep the lid on pots during cooking

- Cook vegetables, potatoes, etc. with a small amount of water
to reduce cooking time.

- Use a pressure cooker, it further reduces the energy
consumption and cooking time

- Place the pot in the centre of the cooking zone drawn on the
hob.
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Using the extractor fan

The extraction system can be used in two versions: external
extraction and evacuation or as a filter with internal
recirculation.

Extraction version
Fig.7
The fumes are evacuated towards the outside through a
series of pipes (bought separately) fastened to the supplied
connecting flange.
The diameter of the exhaust pipe must be equivalent to the
diameter of the connecting ring:
- for rectangular outlets 222 x 89 mm
- for circular outlets @ 150 mm (*)

For more information, see the page relative to the extraction

version in the illustrated part of this manual.

Fig.7c

Connect the product to wall-mounted exhaust pipes and holes

with a diameter equivalent to the air outlet (connecting flange).

Using wall-mounted exhaust pipes and holes with a smaller

diameter may reduce the efficiency of extraction and

drastically increase noise levels.

All responsibility in this regard is therefore denied.

! Use ducting with the minimal indispensable length.

I Use ducting with the least possible number of curves
(maximum angle: 90°).

! Avoid drastic changes in the ducting diameter.

@ Filtration version

Fig. 8

The extracted air will be filtered in special grease filters and
odour filters before being sent back into the room.

The product is supplied with all parts necessary for standard
installation, with the air outlet positioned in the front part of the
cabinet plinth.

Four high-performance ceramic activated carbon filter packs
are already supplied with the product. Ceramic filters are
innovative modular carbon filters, which are regenerating (see
the Maintenance - Activated carbon filters section of this
manual).

Their chemical-physical properties allow extremely efficient
odour absorption and high mechanical resistance.

For more information, see the page relative to the filtration
version (in the illustrated part of this manual).

Fig. 13b

Visit the websites www.elica.com and
www.shop.elica.com to check the complete range of
available kits for different types of filtration and extraction
installations.



3. Installation

The electrical and mechanical installation must be
performed by qualified personnel.

The electrical appliance is designed to be built-in to a 2-6 cm
thick worktop in the case of TOP installations; 2.5-6 cm in the
case of FLUSH installations.

The minimum clearance between the cooktop and wall must
be at least 5 cm at the front, at least 4 cm on the side and at
least 50 cm with respect to the wall units above.

NB = The suggested clearances are indicative: when
designing the spaces, follow the instructions of the
kitchen manufacturer.

.r’T‘*- 3.1 Electrical connection

Fig. 3

- Disconnect the device from the electrical network

-The installation must be performed by professionally qualified
personnel familiar with the applicable installation and safety
standards.

-The manufacturer declines any liability to people, animals or
things in the case of failure to follow the guidelines provided in
this chapter.

-The power cable must be long enough to allow removal of the
hob from the worktop

-Make sure that the voltage on the rating plate on the bottom
of the device corresponds to that of the house where it will be
installed.

-Do not use extension cords.

- Earthing is required by law

- The earth power cable must be 2cm longer than the other
cables

- If the household appliance is not equipped with a power
cable, use one with a minimum conductor diameter of 2.5
mm2 for power up to 7200 Watt; for higher power levels, the
diameter must be 4 mm2.

- At no point along the length of the cable must it reach a
temperature of 50° C above the room temperature.

- The device is intended to be permanently connected to the
electrical network, therefore, make the connection to the fixed
network via a standard omnipolar switch, which assures the
complete disconnection of the mains under category Il over-
voltage conditions, and which is readily accessible after the
installation.

Caution! Before reconnecting the circuit to the mains power
supply and checking its correct operation, always check that
the network cable has been correctly assembled.

Caution! The interconnection cable must be replaced by
authorised customer service personnel or equally qualified
person.

Note : the product is equipped with a Power Limitator
function, which allows a maximum power limit to be set
The limit must be set at the time of the product's connection to
the electrical network or when the electrical network itself is
reconnected (within the following 2 minutes). For the Power
Limitation setting sequence, see the Operation section of
this manual.
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3.2 Mounting

Before starting the installation:

»  After unpacking the product, check that it has not been
damaged during transport and in the case of problems,
contact your dealer or Customer Service, before
proceeding with the installation.

»  Check that the product is the right size for the installation
location.

»  Check for accessories inside the packaging (placed there
for ease of transport) such as bags containing screws,
the warranty card, etc.. Remove them and keep them
safe.

» Also check that there is a power socket near the
installation area

Preparing the cabinet for installation:

- The product cannot be installed above cooling appliances,
dishwashers, heaters, ovens, washing machines and
dryers.

- Cut the cabinet before inserting the hob and carefully
remove shavings or sawdust.

IMPORTANT: use a single component adhesive sealant
(8), resistant against high temperatures up to 250°;

prior to installation, the surfaces that need to be glued
must be carefully cleaned, removing all substances that
may compromise adhesion

(e.g. release agents, preservatives, grease, oils, powders,
old adhesive residue, etc.);

the sealant must be evenly distributed along the entire
perimeter of the frame;

after gluing, leave to dry for approximately 24 hours.

Fig. 1b

CAUTION! Failure to install screws and fasteners in

accordance with these instructions may result in electrical

hazards.

Note: to ensure the correct installation of the product, it is

recommended to tape the pipes using an adhesive with the

following characteristics:

- soft elastic PVC film, with an acrylic-based adhesive

- which complies with DIN EN 60454 regulations

- flame retardant

- excellent resistance against wear

- resistant against temperature fluctuations

- can be used in low temperatures



4. Operation

Con
trol panel

Note: To select the commands, simply touch (press) the symbols representing them

— 15

=+
8-
17' $55

TF — 10

s— mCd 1B— — 40

’ — N
a—BS e
Le P
3
3
0 b ., o (o
o B & oo @i v
FL RL RR FR
5 1|9
21 14—
17 FILTER
18 —— (# - . — 12
? —_—
@lllllillllillllnhl
6
Keys Display / LED
1. ONJ/OFF of the hob / extractor fan for hob 11, View Power Level
2. Cooking zone position indicator 12.  View extraction speed (power)
3. Cooking zone selection 13.  Cooking zone display
Increase/Decrease Power Level 14.  Extractor fan display
4,  Temperature Manager activation 15.  Timer display
5. Keysfan 16.  Temperature Manager display
6.  Extractor fan selection 17.  Filter assistance indicator
Increase/Decrease extraction speed (power) 18.  Automatic extraction function indicator
7. Activation of automatic functions 19.  Timer indicator active
Reset filter saturation 20. Bridge indicator active
8.  Activate Timer 21.  SNAP operation indicator
Increase/Decrease Timer value
9.  KeyLock

9+10. Child Lock
10. Pause/ Recall
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USING THE HOB

Before you begin, it is important to know:

All functions of this hob are designed in order to comply with
the most stringent safety regulations.

For this reason:

+ Some functions will not be activated, or will be
automatically deactivated, in the absence of pots on the
burners or when they are poorly positioned.

+ In other cases the activated functions will be automatically
deactivated after a few seconds when the specific function
requires a further setting that has not been selected (e.g.:
“Turn the hob on” without “Selecting the cooking zone” and
the “Operating temperature”, or the “Lock Function” or the
“Timer” function).

;"J!  Warning! In the case (for example) of prolonged use,
the cooking zone may not immediately shut down because it
is in the cooling phase; the ™" symbol will appear on the
cooking zone display “F#" to indicate the execution of this
phase.

Wait for the display to turn off before approaching the cooking
zone.

Cooking zone display
the cooking area display indicates:

Cooking zone on G
Power Level 1.9-F
Residual Heat Indicator H
Pot Detector ‘_—"
Temperature Manager Function

active o
Child Lock Function active L
Pause function H

Automatic Heat UP function
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Hob characteristics

& Safe Activation

The product is activated only in the presence of pots on the
cooking zone: the heating process does not start or is
interrupted if there are no pots, or if these are removed.

8 Pot Detector
The product automatically detects the presence of pots on the
cooking zones.

@ Safety Shut Down
For safety reasons, each cooking zone has a maximum

operating time, which depends on the maximum power level
set.

@ Residual Heat Indicator

When one or more cooking zones shut down, the presence of
residual heat is indicated by a visual signal on the
corresponding zone display, by way of the ™ symbol. H

Operation
Note: Before activating any functions, the desired zone must
be activated

& Power-on

U

Press (touch) ON/OFF hob/ extractor

The indicator light will turn on to indicate that the hob/extractor
is ready for use

Press again to turn off

Note: This function has priority over the others.

& Selecting the cooking zone
Touch (press the Selection bar (3) corresponding to the
desired cooking zone.

&9 Power Levels

The hob features 9 power levels

Touch and scroll along the Selection bar (3):
to the right to increase the level of power;

to the left to decrease the level of power.

@ Power Booster

The product features a supplementary power level (after level
5), which remains active for 10 minutes, after which the
temperature returns to the previously set value.

Touch and scroll along the Selection bar (3) (after level E)
and activate the Power Booster

The Power Booster level is shown on the display of the
selected zone with the symbol" =’



@ Bridge Zones

Thanks to the Bridge function, the cooking zones are able to
work in a combined manner, creating a single zone with the
same power level. This function allows evenly distributed
cooking with large-sized pots and pans.

The front “Master” cooking zone can be used in combination
with the corresponding “Secondary” cooking zone at the
back

(to check which zones are equipped with this function, see the
illustrated part of this manual).

To activate the Bridge Function:

- simultaneously select the two cooking zones you want
to use

- the Bridge indicator (20) of the “Secondary” cooking zone

lights up ¥’
- by means of the Selection bar (3) of the “Master" cooking
zone it will be possible to set the operating level (Power)

- to deactivate the Bridge Function simply repeat the same
activation procedure

& Temperature Manager

Temperature Manager is a function that allows to set the most
suitable pre-set temperature to achieve the desired result (see
the Temperature Manager table at the end of this chapter).

Select the desired cooking zone.

—
+ Press once or multiple times a: (4) to choose the most
suitable level among the ones available:

N

%%\\ Melting* “
N NL

%\\ %\\ Warming* 9% ]
NN N

z‘\\ %\‘ %\‘ Simmer* i)

* See the Temperature Manager at the end of this
chapter.

* Press again to turn it off.

The following symbol appears on the display of the zone
working in Temperature Manager mode “btf”
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@ Key Lock

The Key Lock allows to block the settings of the hob to
prevent accidental tampering, leaving the functions that have
already been set active.

Activation:

* press ﬂ (9)

* The LED over the button will turn on, to indicate that it
has been activated

Repeat the operation to deactivate.

& Child Lock

The Child Lock makes it possible to prevent children from
accidentally accessing the cooking zone and extraction zone,
preventing the activation of any functions.

The Child Lock can only be activated when the product is on,
but with the cooking zones (and extraction zone) off.

Activation:
* remove any pots from the hob

+ simultaneously press and hold ﬂ (9) and m

(10), an acoustic signal indicates that the function is
active,and a "L appears on display (13) and (14).

Repeat the operation to deactivate.

e Timer

The Timer function is a countdown, which can be set for each
cooking zone (and extraction zone), even simultaneously.

At the end of the set period, the cooking zones (or extraction
zone) will automatically shut down and the user will be
informed by way of an acoustic signal.

Activation/Regulation of hob Timer function
+ Select the cooking zone (power * 0).

* Press == (8) to access the Timer function

* Regulate the duration of the Timer:

press the selector + to increase the automatic shut-
down time
press the selector =mm, to decrease the automatic shut-
down time

If desired, repeat the operation for the other cooking zones.
Note: Each cooking zone can have a different Timer set;
on the display, (15), the countdown of the last selected hob
will be shown for 10 seconds, after which the countdown
with the least remaining time will be shown.



When the timer has finished the countdown, there is an acoustic signal
(for 2 minutes, or it will stop when one of the buttons on the hob is

pressed), while the display (15) will flash, with the symbol ‘{a{5".

Note: on the side of the display of the cooking zone, the following

symbol will appear &2 (19)

To switch off the Timer:
+ select the cooking zone
« set the value of the timer to "{a" , by means of mmm

Not: the function remains active if no other key is pressed in the
meantime.

8 Eqgg Timer
The Egg Timer function is a countdown independent of the cooking
zones (and the extraction zone). The Egg Timer is activated by

pressing™=— 8).

Note : to regulate the Egg Timer function, follow the same procedure
as for the Timer-function.

When the timer has finished the countdown, there is an acoustic signal
(for 2 minutes, or it will stop when one of the buttons on the hob is

pressed), while the display (15) will flash, with the symbol ‘{ a.{ ="

i Pause
The Pause function allows to suspend any function active on the hob,
bringing the cooking power to zero.

Activation:

§58
. pre?s'm (10)

+a 't 1"is displayed (13).

To deactivate the function:
Note :this operation restores the hob settings to those prior to the
pause.

§54
* press m (10)

+ within 10 seconds scroll to the right along
the Selection bar (3), relating to the cooking zone 2
(FIG.19);
Note : if the operation is not performed within this time
the pause function will remain active.

Note: if after 10 minutes, the Pause Function is not deactivated, the
hob will turn off automatically.

64

i Recall
The Recall function allows to recover all the hob settings, in case of
accidental shut-down.

Activation:

bl
* turn the hob back on (.I.a-
within 6 seconds after shut-down

* press m "

within the next 6 seconds

& Automatic Heat UP

The Automatic Heat UP function allows to reach the set power faster;
with this function it is possible to cook food faster, but without the risk of
burning it, because the temperature does not exceed the set level.

This function is available for the levels of power 1 -8 .

Activation:

+ press and hold, on the Selection bar (3), the desired power
+ a """ isdisplayed (13).

@ Power Limitation

The Power Limitation function allows the product to be used while
limiting its maximum absorption.

Note : the limit must be set when the hob is off, without pressing O
within 2 minutes from when the hob is connected to the electrical
network, or from when the electrical network itself is reconnected.

To set the Power Limitation:

$44
- press and hold keys ﬂ 'EI , until an acoustic signal sounds

-slide along sliders FLand RL ! * ' " # F R EEIEL T Rat the same
time, from left to right,
and press down at the letters P, until a short acoustic signal sounds

the Timer display (15) shows the symbols “CF6”, o indicate that
it can be set

the FL zone display shows the current setting™
0=74KW
1= 45KW

** by default, the limit is set to 7.4 KW

- to change the Power Limitation setting slide on the FL slider
-IIIIIIIIIIIIIII

- from left to right to increase the Kw
- from right to left to decrease the Kw

- to save the selection, press the keys ﬂ EI for 1 second;
an acoustic signal will sound to confirm the setting and the function will
close.



USING THE EXTRACTOR FAN

& Power-on

hl
Press (touch) (.I.;- ON/OFF hob/ extractor
The indicator light will turn on to indicate that the hob/extractor
is ready for use
Press again to turn off
Note: This function has priority over the others.

& Switching on the extractor fan:
Touch (press) the Selection bar (6) to activate the extractor
fan

& Extraction speed (power):
Touch and scroll along the Selection bar (6):

to the right to increase the speed (power) of the extractor fan
(0-10);

to the left to decrease the speed (power) of the extractor fan
(10-0);

& Timer

Activation/Regulation of Timer function for the
extractor fan
+ Select the extractor fan (speed * 0).

*Press
any speed)

(8) to access the Timer function (from

* Regulate the duration of the Timer:

press the selector + to increase the automatic shut-
down time

press the selector —, to decrease the automatic
shut-down time

the display (15) will show the countdown,

Note: on the side of the display of the extractor fan, with the

Timer in use, the following symbol will appear £=4 (19)
When the timer has finished the countdown, there is an
acoustic signal (for 2 minutes, or it will stop when one of the
buttons on the hob is pressed), while the display (15) will
flash, with the symbol L Fry

To switch off the Timer:

+ select the cooking zone

« set the value of the timer to "{&" , by means of —

Not: the function remains active if no other key is pressed
in the meantime.
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@ Filter saturation indicator
The hood indicates when filter maintenance is needed:

Grease filter
the “FILTER"(17) LED lights up

Activated carbon odour filter
the “FILTER"(17) LED flashes

@ Reset filter saturation
After carrying out maintenance on the filters (grease and/or

activated carbon) hold down the key;
the “FILTER” | ED tums off and the count restarts.

& Activation of activated carbon odour filter saturation
indicator

This indicator is normally deactivated.
To activate it, proceed as follows:

- turn on the aspiration hob by pressing (D ;
- with the aspiration motor and cooking zones off, press and

hold :

“ ” Lo
- FILTER™ turns on, then off to indicate successful
activation.

& Deactivation of activated carbon odour filter saturation
indicator
repeat the activation steps described above

“FILTER” flashes, then tums off to indicate successful
deactivation.

& Automatic mode

The hood will turn on at the most suitable speed, adapting the
extraction capacity to the maximum cooking level used in the
cooking zone.

Once the hob is turned off, the hood adapts its aspiration
speed, gradually decreasing it, so as to eliminate residual
vapours and odours

To activate this function:

Briefly press @(7), the LED "(A)" (18) will light up to
indicate that the hood is working in this mode.



@Automatic hood mode with SNAP®

For information on how to make the connection between the
hood and SNAP®, see the manual supplied with SNAP® or
visit www.elica.com.

Note: SNAP® is an auxiliary extraction unit able to operate at
the same time as the hood.

To activate this function:
Briefly press (7), the LED "(A)" (18) and the LED

“SNAP” (21) will light up to indicate that the hood is working in
this mode.
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The suction surface is designed to be used in
combination with a Window sensor KIT (not provided by
the manufacturer)

When installing the Windows sensor KIT (only in the case of
use of the surface in SUCTION mode), the suction will stop
operating every time when the KIT which with the surface is
equipped detects that the window is closed in the room where
itis installed.

It is recommended the purchase of the FDS KIT - 100
Elektrotechnik Schabus, available at authorised Elektrotechnik
Schabus centres or directly on the Internet site
www.elektrotechnik-schabus.de.

- The electrical connection of the suction surface KIT
must be carried out by qualified and specialised technical
personnel.

- The manufacturer of the suction surface declines all
responsibility for any inconvenience, damage or fire
caused by defects and/or problems of malfunctioning
and/or incorrect installation of the KIT.




Temperature Manager

Description

-'_:. Melting

It identifies a suitable cooking level to slowly melt delicate products without
compromising their sensory characteristics (chocolate,
butter, etc.).

il ] Warming

It identifies a suitable cooking level to allow to delicately keep the food at the
same temperature, without letting it boil.

55 ] Simmer

It identifies a suitable cooking level to simmer food for prolonged periods.
Suitable to cook tomato sauces, meat sauces, soups, minestrone,
maintaining a controlled cooking level (ideal for bain-marie). It prevents the
food from spilling or sticking at the bottom of the pan, typical of these
preparations.

Use this function after bringing the food to a boil.

67




4.1 Power tables

Power level

Cooking type

Use of level
(display combines the experience and cooking
habits)

Max power

Boost

Heat quickly

Ideal to quickly increase the temperature of the food up
to fast boiling in the case of water or quickly heat
cooking liquids

Fry - boil

Ideal for browning, starting to cook, frying frozen
products, boiling rapidly

High power

Brown - fry - boil - grill

Ideal for frying, keeping the boil, cooking and grilling (for
short times, 5-10 minutes)

Brown - cook - stew - fry - grill

Ideal for frying, maintaining a simmer, cooking and
grilling (for average times, 10-20 minutes), preheating
accessories

Medium
power

45

Cook - stew - fry - grill

Ideal for stewing, maintaining a light boil, cooking (for
longer times). Stir pasta

34

Cook - simmer - thicken - stir

Ideal for slow cooking (rice, sauces, roasts, fish) in the
presence of liquid (e.g. water, wine, broth, milk), stirring
pasta

23

Cook - simmer - thicken - stir

Ideal for slow cooking (volume less than one litre: rice,
sauces, roasts, fish) in the presence of liquid (e.g.
water, wine, broth, milk)

Low power

Melt - thaw - keep warm - stir

Ideal for softening butter, gently melting chocolate,
thawing small products

Melt - thaw - keep warm - stir

Ideal for keeping small portions of freshly cooked food
warm or keeping the temperature of serving dishes and
stirring risotto

OFF

Zero power

Support surface

Hob in stand-by or off (possible presence of residual
heat from the end of cooking, signalled by H-L-O)

68




4.2 Cooking tables

Category of Dishes or type Power level and cooking pattern
foods of cooking First stage Powers Second stage | Powers
Fresh pasta Heating water Booster-9 Co.okm.g. pasta anq 7-8
maintaining the boil
. y Cooking pasta and g
Pasta, rice Fresh pasta Heating water Booster-9 maintaining the boil 7-8
Boiled rice Heating water Booster-9 Co.okln.g. pasta anq 5-6
maintaining the boil
Risotto Frying and roasting 7-8 Cooking 4-5
Boiled Heating water Booster-9 Boiling 6-7
Fried Heating oil 9 Frying 8-9
V(Iegel:?:;s, Sauté Heating accessory 7-8 Cooking 6-7
9 Stewed Heating accessory 7-8 Cooking 3-4
Fried Heating accessory 7-8 Browning fried 7-8
Meat browning with oil '
Roast (if with butter, power 6) 8 Cooking 4
Grilled Pre-heating pan 7-8 Gn”";? dzr; both 7-8
Meats Browning with oil
Browning (ifwith butter, power 6) 7-8 Cooking 4-5
Browning with oil .
Stew (ifwith butter, power 6) 78 Cooking 34
Crilled Pre-heating pan 7-8 Cooking 7-8
. Browning with oil )
Fish Stew (it with butter, power 6) 7-8 Cooking 3-4
Fried Heating oil or fat 8-9 Frying 7-8
Omelettes Heating pan with butter or fat 6 Cooking 6-7
Omelettes Heating pan with butter or fat 6 Cooking 5-6
Eggs Soft ' .
boiled/boiled Heating water Booster-9 Cooking 5-6
Pancakes Heating pan with butter 6 Cooking 6-7
Tomato Browning with oil (if with butter, 6.7 Cooking 34
power 6)
Sauces Meat sauce Browning with oil (if with butter, 6.7 Cooking 3.4
power 6)
Béchamel Preparing the base (melt butter and 5.6 Bring to simmering 3.4
flour) point
Dessert Custard Boil the milk 4-5 Keep simmering 4-5
:;Z‘:n: Puddings Boil the milk 45 Keep simmering 23
Rice pudding Heat the milk 5-6 Keep simmering 2-3
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5. Maintenance

Hob maintenance

Caution! Before any cleaning or maintenance, make sure
the cooking zones are switched off and the heat indicator
has turned off.

5.1 Cleaning
The hob must be cleaned after each use.

Important:

Do not use abrasive sponges, scouring pads. Their use, over
time, may ruin the glass.

Do not use chemical irritants, such as oven sprays or stain
removers.

After each use, leave the hob to cool and clean it to remove
deposits and stains caused by food residue.

Sugar or food with a high sugar content damages the hob and
must be immediately removed.

Salt, sugar and sand may scratch the glass surface.

Use a soft cloth, paper towel or specific products to clean the
hob (follow the Manufacturer's instructions).

DO NOT USE STEAM JET CLEANERS!!!

Important:

If liquids accidentally or excessively leak out of the pots, the
drain valve located on the lower part of the product can be
opened so as to remove any residue and be able to clean in
conditions of maximum hygiene.

Fig.16

For a more complete and in-depth clean, the lower tray can be
completely removed.
Fig.18a - 18b
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Extractor fan maintenance

Cleaning

For cleaning, use ONLY a cloth moistened with neutral liquid
detergents. DO NOT USE CLEANING UTENSILS OR
TOOLS!

Avoid the use of products containing abrasives.

DO NOT USE ALCOHOL!

Grease filter

Fig. 15

Traps grease particles generated by cooking.

Must be cleaned once per month (or when the filter saturation
indication system indicates this need), with non-aggressive
detergents, either manually or in the dishwasher at a low
temperature and in a short cycle.

When cleaned in the dishwasher, the metal grease filter may
discolour, but its filtering characteristics remain unchanged.
Activated carbon filters

(Only for Filtration Version)

Fig.17-17a-17b-17c

Traps unpleasant odours generated by cooking.

The product is equipped with four filter packs that trap odours
thanks to the activated carbons. The activated carbons are
incorporated into a ceramic structure, making them easily and
completely accessible by impurities, thus creating a large
absorption surface.

The ceramic activated carbon filters will become saturated
after a more or less prolonged period of use, depending on
the type of cooking and frequency with which the grease filters
are cleaned. These odour filters can be thermally regenerated
every 2/3 months in an oven preheated to 200°C for 45
minutes. Regeneration allows a maximum filter lifespan of 5
years.



5.2 Troubleshooting

‘J

ERROR CODE DESCRIPTION POSSIBLE CAUSES ERROR REMOVAL
The command zone switches off due to The tempe(ature m.s'de Wait for the hob to cool
E2 ; . the electronic parts is too _
an excessively high temperature high before reusing it
ERRO3

+ Continuous (permanent) key activation Water, pots or kitchen Clean the surface

acoustic signal is detected. The interface switches off tools are on top of the remove any obiects f’rom
after 10 seconds. user interface. y o0)

the surface.

For all other error
signals
(E...U...)

Call customer service and report the error code

5.3 Customer service

Before contacting Customer Service

1. Check that you cannot solve the problem yourself based on the points described in "Troubleshooting".
2. Switch the device off and on again to see if the problem resolves itself.

If the fault persists after the above checks, contact the nearest Customer Service.
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IT - Istruzioni di montaggio e d'uso

Attenersi strettamente alle istruzioni riportate in questo
manuale. Si declina ogni responsabilita per eventuali
inconvenienti, danni o incendi provocati all'apparecchio
derivati dallinosservanza delle istruzioni riportate in questo
manuale. L'apparecchio & destinato esclusivamente ad uso
domestico per la cottura di alimenti e aspirazione dei fumi
derivanti dalla cottura stessa. Non sono consentiti altri usi (es.
riscaldare  ambienti).). Il fabbricante  declina  ogni
responsabilita per usi non appropriati o per errate
impostazioni dei comandi.

Il prodotto potrebbe avere estetiche differenti rispetto a
quanto illustrato nei disegni di questo libretto,
comunque le istruzioni per I'uso, la manutenzione e
I'installazione rimangono le stesse. E'importante
conservare questo manuale per poterlo consultare in
ogni momento. In caso di vendita, di cessione o di
trasloco, assicurarsi che resti insieme al prodotto.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sullinstallazione, sull'uso e sulla sicurezza.

I Non effettuare variazioni elettriche sul prodotto

| Prima di procedere nellinstallazione dell'apparecchio
verificare che tutti i componenti non siano danneggiati. In
caso contrario contattare il rivenditore e non proseguire
con l'installazione.

I Verificare l'integrita del prodotto prima di procedere con
linstallazione. In caso contrario contattare il rivenditore e
non proseguire con l'installazione.

Nota: | particolari contrassegnati con il simbolo "(*)" sono

accessori opzionali forniti solo in alcuni modelli o particolari

non forniti, da acquistare.

© 1. Avvertenze

Attenzione! Attenersi scrupolosamente
alle seguenti istruzioni:

-L’apparecchio deve essere scollegato
dalla rete elettrica prima di effettuare
qualunque intervento d'installazione.

-L'installazione o la manutenzione deve
essere eseguita da un tecnico
specializzato, in conformita alle istruzioni
del fabbricante e nel rispetto delle norme
locali vigenti in materia di sicurezza. Non
riparare o sostituire qualsiasi parte
dell'apparecchio se non specificamente
richiesto nel manuale d’uso.
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-La messa a terra dell'apparecchio &
obbligatoria.

-Il cavo di alimentazione deve essere
sufficientemente lungo da permettere il
collegamento dell’'apparecchio, incassato
nel mobile, alla rete elettrica.

-Affinché l'installazione sia conforme alle
norme di sicurezza vigenti, occorre un
interruttore omnipolare a norme che
assicuri la disconnessione completa della
rete nelle condizioni della categoria di
sovratensione Ill, conformemente alle
regoe di installazione.

-Non utilizzare prese multiple o
prolunghe.

-Una volta terminata l'installazione, i
componenti elettrici non dovranno piu
essere accessibili dall'utilizzatore.

- L’apparecchiatura e le sue parti
accessibili diventano calde durante
I'utilizzo. Fare attenzione a non toccare
gli elementi riscaldanti.

- Fare attenzione che i bambini non
giochino con |'apparecchio; mantenre i
bambini a distanza e sorvegliarli, in
quanto le parti accessibili possono
diventare molto calde durante I'uso.

- Per i portatori di stimolatori cardiaci ed
impianti attivi & importante verificare,
prima dell'uso del piano ad induzione,
che il proprio stimolatore sia compatibile
con |'apparecchio.

~Durante e dopo I'uso non toccare gli
elementi riscaldanti dell'apparecchio.



-Evitare il contatto con panni o altro
materiale infiammabile fino a che tutti i
componenti dell’apparecchio non si siano
sufficientemente raffreddati.

-Non riporre materiale infiammabile
sull'apparecchio o nelle sue vicinanze.

-1 grassi e gli oli surriscaldati prendono
facilmente fuoco. Sorvegliare la cottura di
alimenti ricchi di grasso e di olio.

-Se la superficie € incrinata, spegnere
I'apparecchio per evitare la possibilita di
scossa elettrica.

-L’apparecchio non & destinato ad essere
messo in funzione per mezzo di un
temporizzatore esterno oppure di un
sistema di comando a distanza separato.

-La cottura non sorvegliata su un piano
cottura con olio 0 grasso puo essere
pericolosa e generare incendi.

- Il processo di cottura deve essere
sorvegliato. Un processo di cottura a
breve termine deve essere sorvegliato
continuamente.

- Non tentare MAI di spegnere le fiamme
con acqua. Al contrario, spegnere
I'apparecchio e soffocare le fiamme, ad
esempio con un coperchio o una coperta
antincendio. Pericolo di incendio: non
poggiare oggetti sulle superfici di cottura.
-Non usare pulitrici a vapore.

-Non appoggiare oggetti metallici come
coltelli, forchette, cucchiai e coperchi
sulla superficie del piano di cottura
perché potrebbero surriscaldarsi.

- Prima di allacciare il modello alla rete
elettrica: controllare la targa dati (posta
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nella parte inferiore dell'apparecchio) per
accertarsi che la tensione e potenza
siano corrispondenti a quella della rete e
la presa di collegamento sia idonea. In
caso di dubbio interpellare un elettricista
qualificato.

Importante:

- Dopo l'uso, spegnere il piano di cottura
tramite il suo dispositivo di comando e
non fare affidamento sul rivelatore di
pentole.

- Evitare le fuoriuscite di liquido, pertanto
per bollire o riscaldare liquidi, ridurre
l'alimentazione di calore.

- Non lasciare gli elementi riscaldanti
accesi con pentole e padelle vuote
oppure senza recipienti.

- Una volta terminato di cucinare,
spegnere la relativa zona.

- Per la cottura non utilizzate mai dei fogli
di carta d'alluminio, oppure non posate
mai direttamente dei prodotti imballati
con alluminio. L'alluminio fonderebbe e
danneggerebbe irrimediabilmente il
vostro apparecchio.

- Non riscaldare mai una scatoletta o un
barattolo di latta contenente alimenti
senza prima averlo aperto: potrebbe
esplodere!

Questa avvertenza si applica a tutti gli
altri tipi di piani cottura.

- L'utilizzo di una potenza elevata come
la funzione Booster non & adatta per il
riscaldamento di alcuni liquidi come ad
esempio l'olio per friggere. L'eccessivo
calore potrebbe essere pericoloso. In
questi casi si consiglia l'utilizzo di una



potenza meno elevata.

- | recipienti devono esser posti
direttamente sul piano cottura e devono
essere centrati. In nessun caso inserire
altri oggetti tra la pentola e il piano di
cottura.

- In situazione di elevate temperature
I'apparecchio diminuisce
automaticamente il livello di potenza
delle zone di cottura.

Prima di qualsiasi operazione di pulizia o
manutenzione, disinserire il prodotto
dalla rete elettrica togliendo la spina o
staccando linterruttore generale
dell'abitazione.

Per tutte le operazioni di installazione e
manutenzione utilizzare guanti da lavoro.
L’apparecchio pud essere utilizzato da
bambini di eta non inferiore a 8 anni e da
persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali, o prive di esperienza
0 della necessaria conoscenza, purché
sotto sorveglianza oppure dopo che le
stesse abbiano ricevuto istruzioni relative
alluso sicuro dell'apparecchio e alla

comprensione dei pericoli ad esso
inerenti.
| bambini devono essere controllati

affinché non giochino con 'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione non deve
essere effettuata da bambini senza
sorveglianza.

Il locale deve disporre di sufficiente
ventilazione, quando la cappa da cucina
viene utilizzata contemporaneamente ad
altri apparecchi a combustione di gas o
altri combustibili.
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La cappa va frequentemente pulita sia

internamente che esternamente
(ALMENO UNA VOLTA AL MESE),
rispettare comunque quanto

espressamente indicato nelle istruzioni di
manutenzione.

L'inosservanza delle norme di pulizia
della cappa e della sostituzione e pulizia
dei filtri comporta rischi di incendi.

E’ severamente vietato fare cibi alla
fiamma.

L'impiego di fiamma libera & dannoso ai
filtri € puo6 dar luogo ad incendi, pertanto
deve essere evitato in ogni caso.

La frittura deve essere fatta sotto
controllo  onde evitare che [olio
surriscaldato prenda fuoco.
ATTENZIONE: Quando il piano di cottura
e in funzione le parti accessibili della
cappa possono diventare calde.
Attenzione! Non collegare I'apparecchio
alla rete elettrica finche linstallazione
non ¢ totalmente completata.

Per quanto riguarda le misure tecniche e
di sicurezza da adottare per lo scarico
dei fumi attenersi strettamente a quanto
previsto dai regolamenti delle autorita
locali competenti.

L'aria aspirata non deve essere
convogliata in un condotto usato per lo
scarico dei fumi prodotti da apparecchi a
combustione di gas o di altri combustibili.
Non utilizzare o lasciare la cappa priva di
lampade correttamente montate per
possibile rischio di scossa elettrica.

Mai utilizzare la cappa senza griglia
correttamente montata!



Utilizzare solo le viti di fissaggio in
dotazione con il  prodotto  per
linstallazione o, se non in dotazione,
acquistare il tipo di viti corretto. Utilizzare
la lunghezza corretta per le viti che sono
identificati nella Guida all'installazione.
Quando la cappa da cucina e gli
apparecchi alimentati con un’energia che
non sia elettricita sono in funzione
contemporaneamente, la pressione
negativa nella stanza non deve superare
4 Pa (4 x 10-5 bar).

Questo apparecchio €& contrassegnato in conformita alla
Direttiva Europea 2012/19/EC, Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE). Assicurandosi che questo prodotto sia
smaltito in modo corretto, I'utente contribuisce a prevenire le
potenziali conseguenze negative per 'ambiente e la salute.

A=

b,
Il simbolo wmmss sul prodotto o sulla documentazione di
accompagnamento indica che questo prodotto non deve
essere traftato come rifiuto domestico ma deve essere
consegnato presso lidoneo punto di raccolta per il riciclaggio
di apparecchiature elettriche ed elettroniche. Disfarsene
seguendo le normative locali per lo smaltimento dei rifiuti. Per
ulteriori informazioni sul trattamento, recupero e riciclaggio di
questo prodotto, contattare I'idoneo ufficio locale, il servizio di
raccolta dei rifiuti domestici o il negozio presso il quale il
prodotto & stato acquistato.

Apparecchiatura progettata, testata e realizzata nel rispetto
delle norme sulla:

+ Sicurezza: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6, EN/IEC
60335-2-31, EN/IEC 62233.

* Prestazione: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

« EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Suggerimenti per un
corretto utilizzo al fine di ridurre I'impatto ambientale: Quando
iniziate a cucinare, accendere la cappa alla velocita minima,
lasciandola accesa per alcuni minuti anche dopo il termine
della cottura. Aumentare la velocita solo in caso di grandi
quantita di fumo e vapore, utilizzando la funzione booster solo
in casi estremi. Per mantenere ben efficiente il sistema di
riduzione degli odori, sostituire, quando & necessario, il/i filtro/i
carbone. Per mantenere ben efficiente il filtro del grasso,
pulirlo in caso di necessita. Per ottimizzare I'efficienza e
minimizzare i rumori, utilizzare il diametro massimo del
sistema di canalizzazione indicato in questo manuale.
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2. Utilizzazione

Utilizzazione del piano cottura

I sistema di cottura ad induzione si basa sul fenomeno fisico
dellinduzione magnetica.La caratteristica fondamentale di tale
sistema ¢ il trasferimento diretto dell'energia dal generatore alla
pentola.

Vantaggi:

Se si paragona ai piani di cottura elettrici, il vostro piano ad
induzione risulta essere:

- Piu sicuro: minore temperatura sulla superficie del vetro.

- Piu rapido: tempi di riscaldamento del cibo inferiori.

- Piu preciso: il piano reagisce immediatamente ai vostri comandi
- Piu efficiente: il 90% del'energia assorbita viene trasformata in
calore. Inoltre, una volta tolta la pentola dal piano, la trasmissione
del calore viene interrotta immediatamente, evitando inutili
dispersioni di calore.

2.1 Recipienti per la cottura

Utilizzare solo pentole che riportano il simbolo @

Importante:

per evitare danni permanenti alla superficie del piano, non usare:

- recipienti con fondo non perfettamente piatto.

- recipienti metallici con fondo smaltato.

- recipienti con base ruvida, per evitare di graffiare la superficie del
piano.

- non appoggiare mai le pentole e le padelle calde sulla superficie
del pannello di controllo del piano

2.1.1 Recipienti preesistenti

La cottura a induzione utilizza magnetismo per generare calore. |
recipienti devono quindi contenere ferro. Potete verificare se il
materiale della pentola &€ magnetico con una semplice calamita. Le
pentole non sono adatte se non sono rilevabili magneticamente.

2.1.2 Diametri fondi pentola consigliati

IMPORTANTE : se le pentole non sono delle dimensioni
corrette le zone di cottura non si accendono

Per vedere il diametro minimo della pentola da utlizzare su
ogni singola zona, consultare la parte illustrata di questo manuale.

2.2 Risparmio energetico

Per ottenere migliori risultati si consiglia di:

- Utilizzare tegami e pentole con diametro del fondo uguale a
quello della zona di cottura.

- Utilizzare soltanto pentole e tegami con fondi piatti.

- Dove possibile, tenere il coperchio sulle pentole durante la
cottura

- Cuocere verdure, patate, ecc. con una piccola quantita d'acqua
per ridurre il tempo di cottura.

- Utilizzare la pentola a pressione, riduce ulteriormente il consumo
di energia e il tempo di cottura

- Posizionare la pentola nel centro della zona di cottura disegnata
sul piano.
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Utilizzazione dell’aspiratore
Il sistema di aspirazione pud essere utilizzato in versione
aspirante ad evacuazione esterna o filtrante a ricircolo interno.

ﬁ Versione aspirante

Fig. 7

| vapori vengono evacuati verso I'esterno tramite una serie di
tubazioni (da acquistare saparatamente) fissate alla flangia di
raccordo gia in dotazione.

Il diametro del tubo di scarico deve essere equivalente al
diametro dell'anello di connessione:

-in caso di uscita rettangolare 222 x 89 mm

- in caso di uscita tonda @ 150 mm (*)

Per maggiori informazioni vedere la pagina relativa agli

accessori della versione aspiranten nella parte illustrata di

questo manuale.

Fig. 7cCollegare il prodotto a tubi e fori di scarico a parete

con diametro equivalente all'uscita d'aria (flangia di raccordo).

L'utilizzo di tubi e fori di scarico a parete con diametro

inferiore determinera una diminuizione delle prestazioni di

aspirazione ed un drastico aumento della rumorosita.

Si declina percio ogni responsabilita in merito.

I Usare un condotto lungo il minimo indispensabile.

I Usare un condotto con minor numero di curve possibile
(angolo massimo della curva: 90°).

! Evitare cambiamenti drastici di sezione del condotto.

@ Versione filtrante

Fig. 8

L'aria aspirata verra filtrata tramite appositi filtri grassi e filtri
odori prima di essere riconvogliata nella stanza.

Il prodotto viene fornito con tutto il necessario per
un'installazione standard con l'uscita dell'aria nella parte
frontale dello zoccolo del mobile.

Sono gia inclusi nella confezione quattro batterie di filtri
ceramici a carboni attivi ad altissime prestazioni. | filtri
ceramici sono innovativi filtri carbone modulari che si
rigenerano (consultare questo manuale nella sezione
Manutenzione - Filtri ai carboni attivi).

Le proprieta chimicofisiche permettono di raggiungere un'alta
efficienza di assorbimento odori ed un'elevata resistenza
meccanica.

Per maggiori informazioni vedere la pagina relativa agli
accessori della versione filtrante (nella parte illustrata di
questo manuale).

Fig. 13b

Consultare i siti www.elica.com e www.shop.elica.com
per verificare la gamma completa dei kit disponibili, per
poter eseguire le diverse installazioni, sia in filtrante sia
in aspirante.




3. Installazione

L’installazione sia elettrica che meccanica, deve essere
eseguita da personale specializzato.

L'elettrodomestico € realizzato per essere incassato in un piano di
lavoro spessore 2-6¢m, in caso di installazione TOP , 2,5-6 cm
installazione flush.

La distanza minima tra il piano di cottura e la parete deve
essere di almeno 5 cm frontalmente, di almeno 4 cm
lateralmente e di almeno 50 cm rispetto ai pensili superiori.
NB = Le distanze suggerite sono indicative: nella
progettazione degli spazi vanno seguite le indicazioni del
produttore della cucina.

A .
/=% 3.1 Collegamento Elettrico

Fig. 3

- Scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica

-Linstallazione deve essere effettuata da personale
professionalmente qualificato a conoscenza delle norme
vigenti in materia d'installazione e sicurezza.

-Il costruttore declina ogni responsabilita a persone, animali o
a cose in caso di mancata osservanza delle direttive fornite
nel presente capitolo.

-Il cavo di alimentazione deve essere sufficientemente lungo
da permettere la rimozione del piano cottura dal piano di
lavoro

-Assicurarsi che la tensione indicata sulla targhetta matricola
posta sul fondo dell'apparecchio corrisponda a quella
dell'abitazione in cui verra installato.

-Non utilizzare prolunghe.

- La messa a terra € obbligatoria per legge

- Il cavo elettrico della terra deve essere 2cm piti lungo
rispetto agli altri cavi

- Nel caso in cui I'elettrodomestico non sia dotato di cavo di
alimentazione, utilizzarne uno con sezione dei conduttori
minimo 2.5 mm2 per potenza fino a 7200 Watt,; mentre per
potenze superiori deve essere 4 mm2).

- In nessun punto il cavo deve raggiungere una temperatura di
50°C superiore alla temperatura ambiente.

- L'apparecchio & destinato ad essere connesso
permanentemente alla rete elettrica, per questo motivo
effettuare il collegamento a rete fissa tramite un interruttore
omnipolare a norme, che assicuri la disconnessione completa
della rete nelle condizioni della categoria di sovratensione Il
e che sia facilemente accessibile dopo l'installazione.
Attenzione! Prima di ricollegare il circuito all'alimentazione di
rete e di verificarne il corretto funzionamento, controllare
sempre che il cavo di rete sia stato montato correttamente.
Attenzione! La sostituzione del cavo di interconnessione
deve essere effettuata dal servizio assistenza tecnica
autorizzato o da persona con qualifica similare.

Nota : il prodotto € dotato di una funzione Power Limitator che
permette di impostare una soglia massima di assorbimento kw
Il settaggio deve avvenire al momento del collegamento del
prodotto alla rete elettrica o alla riconnessione della rete
elettrica stessa (entro i 2 minuti successivi). Per la sequenza
di settaggio del Power Limitation consultare questo
manuale nella sezione Funzionamento.
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3.2 Montaggio

Prima di iniziare con l'installazione:

+  Dopo aver disimballato il prodotto verificare che non si sia
danneggiato durante il trasporto e in caso di problemi,
contattare il rivenditore o il Servizio Assistenza Clienti,
prima di procedere con l'installazione.

+  Verificare che il prodotto acquistato sia di dimensioni
idonee alla zona di installazione prescelta.

+  Verificare che allinterno dell'imballo non vi sia (per motivi
di trasporto) materiale di corredo (ad esempio buste con
viti, garanzie etc) , eventualmente va tolto e conservato.

+  Verificare inoltre che in prossimita della zona di
installazione sia disponibile una presa elettrica

Predisposizione del mobile per I'incasso:

- Il prodotto non pud essere installato sopra dispositivi di
raffreddamento, lavastoviglie, stufe, forni , lavatrici e
asciugatrici.

- Eseguire tutti i lavori di taglio del mobile prima di inserire il
piano cottura e rimuovere accuratamente trucioli o residui
di segatura.

IMPORTANTE: utilizzare un adesivo sigillante
monocomponente (S), che abbia resistenza alle
temperatura, fino a 250° ;
prima dell'installazione le superfici da incollare devono
essere pulite accuratamente eliminando ogni sostanza
che potrebbe comprometterne 'adesione
(es.: distaccanti, conservanti, grassi, oli, polveri, residui di
vecchi adesivi etc.);

il collante va distribuito uniformemente sull'intero
perimetro della cornice;

dopo lincollaggio lasciare asciugare il collante per circa
24 ore.

Fig.1b

ATTENZIONE! La mancata installazione di viti e dispositivi di

fissaggio in conformita di queste istruzioni pud comportare

rischi di natura elettrica.

Nota: per una corretta installazione del prodotto &

consigliabile nastrare le tubazioni con un adesivo che abbia le

seguenti caratteristiche:

- film elastico in PVC morbido, con adesivo a base acrilato

- che rispetti la normativa DIN EN 60454

- ritardante di fiamma

- oftima resistenza all'invecchiamento

- resistente agli shalzi di temperatura

- utilizzabile a basse temperature



4. Funzionamento

Pannello di controllo

Nota: Per selezionare i comandi € sufficiente sfiorare (premere) i simboli che li rappresentano
—— 15

+
g

155
TF — 10

_.
©
=]

’ — N
a—BS e
Le P
3
{
o o .., o o
[ SR [AERERETR : NORRRECTITANRLT) :‘M oo @i v
FL RL RR FR
5 1|9
21 s 14—
17 FILTER
18 —— (# - . — 12
? —_—
@lllllillllilllluhl
6
Tasti Display / LED
1. ON/OFF del piano cottura/ aspiratore per piano 11.  Visualizzazione Power Level
cottura 12.  Visualizzazione velocita (potenza) di aspirazione
2. Indicatore posizione zona di cottura 13.  Display zona di cottura
3. Selezione zone di cottura 14.  Display aspiratore
Aumento/Diminuzione Power Level 15.  Display Timer
4.  Attivazione Temperature Manager 16.  Visualizzazione Temperature Manager
5.  Tastiaspiratore 17.  Indicatore assistenza filtri
6.  Selezione aspiratore 18.  Indicatore funzione di aspirazione automatica
Aumento/Diminuzione velocita (potenza) di 19.  Indicatore Timer attivo
aspirazione 20. Indicatore Bridge attivo
7. Attivazione funzioni automatiche 21.  Indicatore funzionamento con SNAP

Reset saturazione filtri
8.  Attivazione Timer
Aumento/Diminuzione tempo Timer
9.  KeyLock
9+10. Child Lock
10. Pausa/Recall
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UTILIZZO DEL PIANO COTTURA

Da sapere prima di iniziare:

Tutte le funzioni di questo piano di cottura sono progettate al
fine di rispettare le pil rigorose norme di sicurezza.

Per questo motivo:

* Alcune funzioni non si attivano, o si disattivano
automaticamente, in assenza delle pentole sopra i fuochi
o quando queste sono mal posizionate.

+ In altri casi le funzioni attivate si disattivano
automaticamente dopo pochi secondi quando la funzione
selezionata necessita di una ulteriore impostazione che non
viene data (ad es.: “Accendere il piano di cottura” senza
“Selezionare la zona di cottura” e la “Temperatura di
esercizio”, oppure la “Funzione Lock” o quella “Timer”).

c‘f! " Attenzione! In caso (ad esempio) di utilizzo prolungato
lo spegnimento della zona di cottura potrebbe non essere
immediato perché in fase di raffreddamento; nel display delle
zone di cottura, appare il simbolo “F ad indicare che si & in
questa fase.

Attendere che il display si spenga prima di avvicinarsi alla
zona di cottura.

Display zona cottura
nei display relativi alle aree di cottura, viene indicato:

Zona di cottura accesa o
Power Level 1.9.F
Residual Heat Indicator H
Pot Detector ‘_—"
Funzione Temperature Manager

attiva o
Funzione Child Lock attiva L
Funzione Pausa H
Funzione Automatic Heat UP F.
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Caratteristiche del piano

& Safe Activation

Il prodotto si attiva solo in presenza di pentole sulle zone di
cottura: il processo di riscaldamento non si avvia o si
interrompe in caso di assenza o rimozione delle pentole.

@ Pot Detector
Il prodotto rileva automaticamente la presenza di pentole sulle
zone di cottura.

& Safety Shut Down

Per ragioni di sicurezza ogni zona cottura ha un tempo
massimo di funzionamento che dipende dal livello di potenza
impostato.

# Residual Heat Indicator

Allo spegnimento di una o piu zona di cottura la presenza di
calore residuo viene segnalata con apposito segnale visivo
sul display della zona corrispondente, tramite il simbolo "

Funzionamento
Nota: Per attivare qualsiaisi funzione & prima necessario
attivare la zona desiderata

& Accensione

Premere (sfiorare) (D ON/OFF piano cottural aspiratore
La luce spia si accende ad indicare che il piano di
cottura/aspiratore € pronto per I'utilizzo

Premere di nuovo per spegnere

Nota: Questa funzione & prioritaria su tutte le altre.

& Selezione delle zone di cottura
Sfiorare (premere la Barra di selezione (3) corrispondente
alla zona di cottura desiderata.

& 9 Power Level

Il piano € dotato di 9 livelli di potenza

Sfiorare e scorrere con le dita lungo |a Barra di selezione (3):
verso destra per aumentare il livello di potenza;

verso sinistra per diminuire il livello di potenza.

& Power Booster

Il prodotto & dotato di un livello di potenza supplementare
(oltre il livello g), che rimane attivo per 10 minuti, dopodiché
la potenza ritorna al livello precedente.

Sfiorare e scorrere con le dita lungo la Barra di selezione (3)
(oltre il livello 5) ed attivare il Power Booster

Il livello Power Booster & indicato nel display della zona
selezionata con il simbolo”



@ Bridge Zones

Le zone di cottura grazie alla funzione Bridge sono in grado di
lavorare in modo combinato creando un'unica zona con lo
stesso livello di potenza. Tale funzione permette una cottura
omogenea con teglie e pentole di importanti dimensioni.

E’ possibile utilizzare in abbinamento la zona di cottura
frontale “Master” con la corrispondente sul retro
“Secondaria”

(per verificare su quali zone & prevista questa funzione,
consultare la parte illustrata di questo manuale).

Per attivare la Funzione Bridge:

- selezionare contemporaneamente le due zone di cottura
che si vogliono utilizzare

- l'indicatore Bridge (20) della zona di cottura “Secondaria” si

illumina “

- tramite la Barra di selezione (3) della zona di cottura
“Master sara possibile impostare il Livello (Potenza) di
esercizio

- per disattivare la Funzione Bridge ¢ sufficiente ripetere la
stessa procedura di attivazione

& Temperature Manager
Temperature Manager € una funzione che permette di settare

la temperaura preimpostata, piu adatta, per ottenere il tipo di
risultato che desiderate (consultare la tabella Temperature
Manager alla fine di questo capitolo).

Selezionare la zona di cottura desiderata.
-—

+ Premere una o piti volte & == (4) per scegliere il livello
piU idoneo tra quelli disponibili:

%\ Melting* | [ &
%\\ 2‘\‘ Warming* kil I
%\W %\\' Simmer* .‘ij"
* Consultare la tabella Temperature Manager alla fine di
questo capitolo.

* Premere ancora per spegnere.

Nel display della zona di cottura che sta lavorando in
Temperature Manager compare il simbolo “duf’
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@ Key Lock

I Key Lock permette di bloccare le impostazioni del piano, per
impedire manomissioni accidentali, lasciando attive le funzioni
gia impostate.

Attivazione:

* premere a (9)

+ il LED posto sopra al tasto si illumina, ad indicare
I'avvenuta attivazione

Ripetere I'operazione per disattivare.

& Child Lock

Il Child Lock permette di evitare che i bambini possano
accidentalmente accendere le zone cottura e la zona
aspirante, inibendo I'attivazione di qualsiasi funzione.

Il Child Lock puo essere attivato solo con prodotto acceso ma
con zone di cottura (e zona aspirante) spente.

Attivazione:
« rimuovere le pentole eventualmente presenti sul piano
cottura

* premere e tenere premuti contemporaneamente ﬂ
§54

9) ela m (10), un segnale acustico indica che la
funzione & attiva,e viene visualizzata una "L" nei display
(13) e (14).

Ripetere I'operazione per disattivare.

& Timer

La funzione Timer & un countdown che & possibile impostare,
anche contemporaneamente, su ogni zona cottura (e sulla
zona aspirante).

Al termine del periodo impostato le zone cottura (o la zona
aspirante) si spengono automaticamente e I'utente viene
avvertito con apposito segnale acustico.

Attivazione/Regolazione della funzione Timer per il
piano cottura
+ Selezionare la zona di cottura (potenza= 0)

«Premere == = (8) per accedere alla funzione Timer

+ Regolare il tempo di durata del Timer:

premere il selettore + , per aumentare il tempo di
spegnimento automatico
premere il selettore selettore wmm, per diminuire il
tempo di spegnimento automatico
Se lo si desidera, ripetere I'operazione per le altre zone di
cottura.



Nota: Ogni zona di cottura pud avere impostato un Timer
diverso; nel display (15) comparira, per 10 secondi, il conto
alla rovescia dell ultima zona di cottura selezionata,
dopodiche verra visualizzato il conto alla rovescia con
tempo minore.

Quando il timer ha terminato il conto alla rovescia viene
emesso un segnale acustico (per 2 minuti, o smette premendo
qualsiasi tasto del piano) , mentre il display (15) lampeggia,
con simbolo “L

Nota: al lato del display della zona di cottura, con Timer in

uso, appare il simbolo E=X (19)

Per lo spegnimento del Timer:
* selezionare la zona di cottura
* impostare il valore del timer a " tramite mmm

Nota: la funzione rimane attiva se non si premono, nel
frattempo, altri tasti.

@ Egg Timer
La funzione Egg Timer € un countdown indipendente dalle
zone cottura (e dalla zona aspirante). L'Egg Timer si attiva

premendo = + (8).

Nota : per la regolazione della funzione Egg Timer seguire la
stessa procedura della funzione Timer-

Quando il timer ha terminato il conto alla rovescia viene
emesso un segnale acustico (per 2 minuti, o smette premendo
qualsiasi tasto del piano) , mentre il display (15) lampeggia,
con simbolo “ﬂﬂgﬂ".

i Pausa
La funzione Pausa permette di sospendere qualsiasi funzione
attiva sul piano, portando a zero la potenza di cottura.

Attivazione:

$58
* premere m (10)

* viene visualizzata una “l, :" nei display (13).

Per disattivare la funzione:
Nota : questa operazione ripristina le condizioni del piano
prima della pausa

§54
* premere m (10)

+ entro 10 secondi scorrere verso destra con le dita lungo
la Barra di selezione (3), relativa alla zona di cottura 2
(FIG.19);

Nota : se I'operazione non viene eseguita in questo tempo
la funzione pausa resta attiva.
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Nota: se dopo 10 minuti, la Funzione Pausa non viene
disattivata, il piano si spegne automaticamente.

@ Recall

La funzione Recall permette di recuperare tutte le
impostazioni settate sul piano, in caso di spegnimento
accidentale.

Attivazione:

* riaccendere il pianoo
entro 6 secondi dallo spegnimento
§54

* premere "m "

entro gli altri 6 secondi successivi

& Automatic Heat UP

La funzione Automatic Heat UP permette di portare piu
velocemente a regime la potenza impostata; con questa
funzione abbiamo il vantaggio di avere una cottura piu rapida,
ma senza il rischio di bruciare i cibi, perché la temperatura
non oltrepassa quella del livello impostato.

Questa funzione & disponibile per i livelli di potenza 1 -8 .

Attivazione:
+ premere a lungo, sulla Barra di Selezione (3), la
potenza desiderata

* viene visualizzata una "E‘ nel display (13).

& Power Limitation

La funzione Power Limitation permette di impostare il
funzionamento del prodotto limitandone I'assorbimento
massimo.

Nota : il settaggio deve avvenire da piano spento, senza

premere il tasto O al momento del collegamento del piano
cottura alla rete elettrica, o alla riconnessione della rete
elettrica stessa, entro i 2 minuti successivi.

Per settare il Power Limitation :

m , fino

- premere e tenere premuti a lungo i tasti ﬂ
all'emissione di un breve segnale acustico

- scorrere contemporanemante sugli slider FL e RL
PHETRVEREVEEEEY  da sinistra verso destra,

poi mantenere premuto a lungo in corrispondenza delle lettere
P, fino all'emissione di un breve segnale acustico

il display Timer (15) mostra i simboli “CF6”, ad indicare
che ¢ possibile eseguire il settaggio

il display della zona FL mostra il settaggio corrente**
0= 74KW
1= 45KW

** di default il settaggio & impostato a 7,4 KW



- per cambiare I'impostazione del Power Limitation scorrere
SU"OS“derFL AN RN RN REEN]

- da sinistra verso destra, per aumentare i Kw

- da destra verso sinistra, per diminiure i Kw

- per salvare la scelta effettuata premere i tasti ﬂ ﬂl
per 1 secondo;

verra emesso un segnale acustico a confermare I'avvenuto
settaggio, e si esce dalla funzione.
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UTILIZZO DELL’ASPIRATORE

@ Accensione

Premere (sfiorare) (D ON/OFF piano cottural aspiratore
La luce spia si accende ad indicare che il piano di
cottura/aspiratore & pronto per l'utilizzo

Premere di nuovo per spegnere

Nota: Questa funzione é prioritaria su tutte le altre.

@ Accensione dell’aspiratore:
Sfiorare (premere) la Barra di selezione (6) per attivare
I'aspiratore

@ Velocita (potenza) di aspirazione:
Sfiorare e scorrere con le dita lungo la Barra di selezione (6):

verso destra per aumentare la velocita (potenza) di
aspirazione (0-10);

verso sinistra per diminuire la velocita (potenza) di
aspirazione (10-0);

@ Timer

Attivazione/Regolazione della funzione Timer per
I’aspiratore
+ Selezionare 'aspiratore (velocita'0).

«Premere — (8) per accedere alla funzione
Timer (da qualsiasi velocita)

* Regolare il tempo di durata del Timer:

premere il selettore + per aumentare il tempo di
spegnimento automatico

premere il selettore selettore —— , per diminuire il
tempo di spegnimento automatico

nel display (15) viene visualizzato il conto alla rovescia,

Nota: al lato del d@ay dell'aspiratore, con Timer in uso,

appare il simbolo £=4 (19)
Quando il timer ha terminato il conto alla rovescia viene
emesso un segnale acustico (per 2 minuti, o smette premendo
qualsiasi tasto del piano) , mentre il display (15) lampeggia,
con simbolo “CAHF.

Per lo spegnimento del Timer:

* selezionare la zona di cottura

* impostare il valore del timer a " tramite

Nota: la funzione rimane attiva se non si premono, nel
frattempo, altri tasti.
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& Indicatore di saturazione filtri
La cappa indica quando & necessario eseguire la
manutenzione dei filtri:

Filtro grassi
il LED “FILTER>(17) si accende

Filtro odori a carbone attivo
il LED “FILTER(17) lampeggia

@ Reset saturazione filtri
Dopo aver eseguito la manutenzione dei filtri (grassi elo

carbone attivo) premere a lungo il tasto ;
il LED “FILTER” i spegne, facendo ripartire il conteggio
dellindicatore.

& Attivazione indicatore saturazione filtro odori a carbone
Attivo

Questo indicatore € normalmente disattivato.
Per attivarlo procedere come segue:

- accendere il piano aspirante tramite O ;
- con motore di aspirazione e zone di cottura spente, premere

e mantenere premuto ;

- “FILTER” sj accende, poi si spegne, ad indicare I'avvenuta
attivazione.

& Disattivazione indicatore saturazione filtro odori a
carbone attivo
ripetere |'operazione sopra descritta per I'attivazione;

“FILTER™ |ampeggia, poi si spegne ad indicare 'avvenuta
disattivazione.

& Reset saturazione filtri (Filtro grassi)
Dopo aver eseguito la manutenzione dei filtri premere a lungo

il tasto ;

il LED “FILTER> s spegne, facendo ripartire il conteggio
dell'indicatore.



@ Funzionamento automatico

La cappa si accendera alla velocita piu idonea, adattando la
capacita di aspirazione al livello di cottura massimo, utilizzato
nelle zone di cottura.

Quando il piano cottura viene spento, la cappa adatta la sua
velocita di aspirazione, diminuendola gradualmente, in modo
da eliminare vapori ed odori residui.

Per attivare questa funzione:

Premere brevemente @(7), il LED “(A)” (18) si illumina a
mostare che la cappa sta lavorando in quesat modalita.

@ Funzionamento automatico della cappa con SNAP®
Per il collegamento tra cappa e SNAP®: consultare il manuale
fornito con SNAP® o visitare www.elica.com.

Nota: SNAP® & una unita di aspirazione ausiliaria in grado di
funzionare insieme alla cappa.

Per attivare questa funzione:
Premere brevemente @(7), il LED “(A)” (18) e il LED

“SNAP” (21) si illuminano a mostare che la cappa sta
lavorando in questa modalita.
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Il piano aspirante & predisposto per essere utilizzato in
abbinamento ad un KIT sensore Window (non fornito dal
produttore)

Installando il KIT sensore Windows (soltanto nel caso di
utilizzo del piano in modalita ASPIRANTE) , I'aspirazione
dell'aria smettera di funzionare ogni qual volta la finestra
presente nella stanza, su cui il KIT viene applicato, risultera
chiusa.

E’ raccomandabile I'acquisto del KIT FDS - 100
Elektrotechnik Schabus, disponibile presso i centri autorizzati
Elektrotechnk Schabus o direttamente tramite il sito internet
www.elektrotechnik-schabus.de.

- Il collegamento elettrico del KIT piano aspirante deve
essere effettuato da personale tecnico qualificato e
specializzato.

- |l produttore del piano aspirante declina ogni
responsabilita per eventuali inconvenienti, danni, incendi
provocati da difetti e/o problemi di malfunzionamento e/o
errata installazione del KIT.




Temperatura di esercizio (preimpostato)

Descrizione

-'_!. Melting

Individua un livello di potenza adatto per sciogliere lentamente prodotti
delicati senza comprometterne le caratteristiche sensoriali (cioccolato,
burro ecc).

il ] Warming

Individua un livello di potenza adatto per permettere di mantenere in
temperatura le vostre pietanze in modo delicato, senza raggiungere
temperature di ebollizione.

'!E‘. Simmer

Individua un livello di potenza adatto a sobbolire pietanze per tempi
prolungati. Adatto per cuocere sughi di pomodoro, ragu, zuppe, minestroni,
mantenendo un livello di cottura controllato (ideale per cotture a bagno-
maria). Evita sgradevoli fuoriuscite del cibo o possibili bruciature sul fondo,
tipiche di queste preparazioni.

Utilizzare questa funzione dopo aver portato ad ebollizione I'alimento.
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4.1 Tabelle di potenza

Livello di potenza

Tipologia di cottura

Utilizzo livello
(Pindicazione affianca I'esperienza e le abitudini di
cottura)

Ideale per innalzare in breve tempo la temperatura del cibo fino
Boost Riscaldare rapidamente a veloce ebollizione in caso di acqua o riscaldare velocemente
liquidi di cottura
Max potenza
89 Friggere - bollre Ideale per rosplare, iniziare una cottura, friggere prodotti
surgelati, bollire rapidamente
7.8 Rosolare - soffriggere - bollire - | Ideale per soffriggere, mantenere bolliture vive, cuocere
grigliare e grigliare (per breve durata, 5-10 minuti)
Alta potenza Ideale per soffriggere, mantenere bolliture leggere,
Rosolare - cuocere — stufare — - ; A
6-7 . o cuocere e grigliare (per media durata, 10-20 minuti),
soffriggere - grigliare ; ;
preriscaldare accessori
45 Cuocere - stufare — soffriggere - | Ideale per stufare, mantenere bolliture delicate, cuocere
grigliare (per lunga durata). Mantecare la pasta
. Cuocere - sobbollire — !deale per cot.tu.re Ipr|o|gngate (riso, sughi, arrosti, pesce)
Media 3-4 in presenza di liquidi di accompagnamento (es acqua,
addensare - mantecare h
potenza vino, brodo, latte), mantecare pasta
Cuocere - sobbollire — IQeaIe per cotturel prolunggte (volumi |nft.arllor|. aII |I.tr02
23 riso, sughi, arrosti, pesce) in presenza di liquidi di
addensare - mantecare .
accompagnamento (es. acqua, vino, brodo, latte)
12 Fondere - scongelare — Ideale per ammorbidire il burro, fondere delicatamente il
mantenere in caldo - mantecare cioccolato, scongelare prodotti di piccole dimensioni
Bassa
potenza Fondere — scongelare — Ideale per il mantenimento in caldo di piccole porzioni di
1 ; g cibo appena cucinate o tenere in temperatura piatti di
mantenere in caldo - mantecare o
portata e mantecare risotti
Piano cottura in posizione di stand-by o spento
OFF Potenza zero Superficie di appoggio (possibile presenza di calore residuo da fine cottura,
segnalato con H-L-O)
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4.2 Tabelle di cottura

Categoria di | Piatti o tipologia di Livello di potenza e andamento cottura
alimenti cottura Prima fase Potenze Seconda fase Potenze
Cottura della pasta e
Pasta fresca Riscaldamento dell'acqua Booster-9 mantenimento 7-8
ebollizione
Cottura della pasta e
Pasta. ri Pasta fresca Riscaldamento dellacqua Booster-9 mantenimento 7-8
asta, riso ebollizione
Cottura della pasta e
Riso lessato Riscaldamento dell'acqua Booster-9 mantenimento 5-6
ebollizione
Risotto Soffritto e tostatura 7-8 Cottura 4-5
Lessate Riscaldamento dell'acqua Booster-9 Lessatura 6-7
Verdure Fritte Riscaldamento dell'olio 9 Frittura 8-9
le umi’ Saltate Riscaldamento dell'accessorio 7-8 Cottura 6-7
9 Stufate Riscaldamento dell'accessorio 7-8 Cottura 3-4
Soffritte Riscaldamento dell'accessorio 7-8 Doratura del soffritto 7-8
Arrosto Doratura carne con olio 7.8 Cottura 45
(se con burro potenza 6)
Ai ferri Preriscaldamento della pentola 78 Grigliatura su 34
. entrambi i lati
Carni Rosolatura con olio
Rosolatura 7-8 Cottura 7-8
(se con burro potenza 6)
Umido/stufato Rosolatura con olio 7-8 Cottura 34
(se con burro potenza 6)
Ai ferri Preriscaldamento della pentola 7-8 Cottura 7-8
Umido/stufato Rosolatura con olio 7-8 Cottura 34
Pesce (se con burro potenza 6)
Fritto Riscaldamento dell'olio o materia 8.9 Frittura 7.8
grassa
Frittate Riscaldamento del]a padella con 6 Cottura 6.7
burro o materia grassa
Omelette Riscaldamento deI_Ia padella con 6 Cottura 5.6
Uova burro o materia grassa
Coque/sode Riscaldamento dell'acqua Booster-9 Cottura 5-6
Pancake Riscaldamento della padella con 6 Cottura 6.7
burro
Pomodoro Rosolatura con olio (se con burro 6.7 Cottura 34
potenza 6)
Salse Ragi Rosolatura con olio (se con burro 6.7 Cottura 3.4
potenza 6)
Besciamella Preparazione della bgse (sciogliere 56 Portare a ]eggera 34
burro e farina) ebollizione
Crema pasticcera Portare latte in ebollizione 4-5 Mantene.rel leggera 4-5
ebollizione
Dolci, creme Budini Portare latte in ebollizione 4-5 Mantene_rel leggera 2-3
ebollizione
Riso al latte Scaldare latte 56 Mantenere leggera | 5 5
ebollizione
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5. Manutenzione

Manutenzione del piano di cottura

Attenzione! Prima di qualsiasi operazione di pulizia o
manutenzione, assicurarsi che le zone di cottura siano
spente e che la spia di indicazione calore sia scomparsa.

5.1 Pulizia
Il piano cottura va pulito dopo ogni utilizzo.

Importante:

Non utilizzare spugne abrasive, pagliette. Il loro impiego, col
tempo, potrebbe rovinare il vetro.

Non utilizzare detergenti chimici irritanti, quali spray per forno
o0 smacchiatori.

Dopo ogni uso, lasciare raffreddare il piano e pulirlo per
rimuovere incrostazioni e macchie dovute a residui di cibo.

Zucchero o alimenti ad alto contenuto zuccherino
danneggiano il piano cottura e vanno  rimossi
immediatamente.

Sale, zucchero e sabbia potrebbero graffiare la superficie del
vetro.

Usare un panno morbido, carta assorbente da cucina o
prodotti specifici per la pulizia del piano (attenersi alle
indicazioni del Fabbricante).

NON UTILIZZARE PULITRICI A GETTO DI VAPORE!!!
Importante:

In caso di fuoriuscite accidentali e abbondanti di liquidi dalle
pentole € possibile intervenire attraverso la valvola di scarico,
posta sulla parte inferiore del prodotto, in modo da poter
eliminare ogni residuo e poter eseguire una pulizia con la
massima sicurezza igienica.

Fig.16

Per una pulizia pit completa ed approfondita si pud rimuovere
completamente la vasca inferiore
Fig.18a - 18b
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Manutenzione dell’aspiratore

Pulizia

Per la pulizia usare ESCLUSIVAMENTE un panno inumidito
con detersivi liquidi neutri. NON UTILIZZARE UTENSILI O
STRUMENTI PER LA PULIZIA!

Evitare I'uso di prodotti contenenti abrasivi.

NON UTILIZZARE ALCOOL!

Filtro antigrasso

Fig. 15

Trattiene le particelle di grasso derivanti dalla cottura.
Deve essere pulito una volta al mese (o quando il sistema di
indicazione di saturazione dei filtri indica questa necessita),
con detergenti non aggressivi, manualmente oppure in
lavastoviglie a basse temperature ed a ciclo breve.

Con il lavaggio in lavastoviglie il filtro antigrasso metallico pud
scolorirsi ma le sue caratteristiche di filtraggio non cambiano
assolutamente.

Filtri ai carboni attivi

(Solo per Versione Filtrante)

Fig.17-17a-17b-17c

Trattiene gli odori sgradevoli derivanti dalla cottura.

Il prodotto € dotato di quattro batterie di filtri che trattengono
gli odori grazie ai carboni attivi. | carboni attivi sono integrati in
una struttura ceramica che li rende facilmente e
completamente accessibili dalle impurita, creando cosi
un'elevata superficie di assorbimento.

La saturazione dei filtri ceramici a carboni attivi si verifica
dopo un uso pit 0 meno prolungato a seconda del tipo di
cucina e della regolarita della pulizia del filtro grassi. Questi
filtri odori possono essere rigenerati termicamente ogni 2/3
mesi in forno preriscaldato a 200°C per 45 minuti. La
rigenerazione consente una durata massima dei filtri di 5 anni.



5.2 Ricerca guasti

CODICE ERRORE DESCRZIONE POSSIBILI CAUSE RIMOZIONE ERRORE
La zona comandi si speane per La temperatura interna Aspettare che il piano si
E2 pegne p delle parti elettroniche & raffreddi prima di
temperatura troppo elevata S
troppo alta riutilizzarlo
ERRO3 Viene rilevata un’attivazione continua
+ (permanente) del tasto. Acqua, pentole o utensili Pulire la superficie,

segnale sonoro

‘J

L'interfaccia si spegne dopo 10

secondi.

da cucina, sopra
linterfaccia utente.

rimuovere eventuali
oggetti dal piano.

Per tutte le altre
segnalazioni di errore
(E...U...)

Chiamare il servizio assistenza tecnica e comunicare il codice di errore

5.3 Servizio assistenza

Prima di contattare il Servizio Assistenza
1.Verificare che non sia possibile risolvere da soli il problema sulla base dei punti descritti in “Ricerca guasti”.
2.Spegnere e riaccendere I'apparecchio per accertarsi che l'inconveniente sia stato ovviato.

Se dopo i suddetti controlli 'inconveniente permane, contattare il Servizio Assistenza piu vicino.
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FR - Prescriptions de montage et mode d’emploi

Suivre de prés les instructions reportées dans ce manuel.
Nous déclinons toute responsabilité pour tout probléme,
dommage ou incendie causé & l'appareil suite au non-respect
des instructions reportées dans ce manuel. L'appareil est
destiné exclusivement & un usage domestique pour la cuisson
des aliments et l'aspiration des fumées dérivantes de la
cuisson. Aucune autre utilisation n'est autorisée (par ex.
chauffage de pieces). Le fabricant décline toute responsabilité
pour une utilisation inappropriée ou un mauvais réglage des
commandes.

L'appareil peut différer du dessin de cette notice mais les
instructions pour l'utilisation, I'entretien et
I'installation restent les mémes.

Il est important de conserver ce manuel pour pouvoir le
consulter a tout moment. En cas de vente, de cession ou
de déplacement, s'assurer qu'il reste avec le produit.

! Lire attentivement les instructions : elles contiennent des
informations essentielles sur l'installation, I'utilisation et la
securité.

! Ne pas faire des changements dans les produits
électriques

I Avant linstallation de I'appareil, vérifier que tous les
composants ne sont pas endommagés. Sinon, contactez
votre revendeur et ne pas continuer l'installation.

| Vérifier lintegritt du produit avant de procéder avec

l'installation. Sinon, contactez votre revendeur et ne pas
continuer l'installation.
Remarque : Les piéces portant le symbole "(*)" sont des
accessoires optionnels fournis uniquement avec certains
modéles ou des piéces non fournies, a acheter.

o 1. Mises en garde

Attention! Suivre attentivement les
instructions ci-dessous :

- L'appareil doit étre déconnecté de
I'alimentation électrique avant d'effectuer
tout travail d'installation.

- L'installation et I'entretien doivent étre
effectués par un technicien qualifié,
conformément aux instructions du
fabricant et dans le respect des
réglementations locales en matiére de
securité. Ne pas réparer ou remplacer
toute piéce de l'appareil si ce n'est pas
spécifiquement demandé dans le manuel
d'utilisation.
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- La mise a la terre de I'appareil est
obligatoire.

- Le céble d'alimentation doit étre
suffisamment long pour permettre la
connexion de |'appareil, encastré dans un
meuble, au circuit électrique.

- Pour que l'installation soit conforme aux
normes de sécurité en vigueur, il faut un
interrupteur omnipolaire @ norme qui
assure la déconnexion compléte du
circuit électrique dans les conditions de
la catégorie de surtension |ll,
conformément aux régles d'installation.

- Ne pas utiliser de prises multiples ou
des rallonges.

- Une fois ['installation terminée, les
composants électriques ne devront plus
étre accessibles par |'utilisateur.

- L'équipement et les parties accessibles
deviennent trés chauds pendant
['utilisation. Faire attention a ne pas
toucher les éléments chauffants.

- Faire attention a ce que les enfants ne
jouent pas avec l'appareil; garder les
enfants a distance et les surveiller, parce
que les parties accessibles peuvent
devenir trés chaudes pendant ['utilisation.

- Pour les porteurs de stimulateurs
cardiaques et d'implants actifs, il est
important de vérifier, avant d'utiliser le
plan a induction, que le stimulateur est
compatible avec l'appareil.

- Pendant et apres ['utilisation, ne pas
toucher les éléments chauffants de
I'appareil.



- Eviter le contact avec des chiffons ou
autres matériaux inflammables jusqu'a ce
que tous les composants de l'appareil ne
soient suffisamment refroidis.

- Ne pas placer de matériaux
inflammables sur I'appareil ou a
proximité.

- Les graisses et les huiles chaudes
peuvent facilement prendre feu.
Surveiller la cuisson des aliments riches
en graisse et huile.

- Si la surface est félée, éteindre
I'appareil pour éviter la possibilité de
décharge électrique.

- L'appareil n'est pas destiné a étre mis
en fonction au moyen d'une minuterie
externe ou bien d'un systéme de
commande a distance séparé.

- La cuisson sans surveillance sur un
plan de cuisson avec de 'huile ou de la
graisse peut étre dangereuse et
provoquer un incendie.

- Le processus de cuisson doit étre
surveillé. Un processus de cuisson a
court terme doit étre surveillé en
permanence.

- Ne JAMAIS essayer d'éteindre les
flammes avec de I'eau. Au lieu de cela,
éteindre I'appareil et étouffer les
flammes, par exemple avec un couvercle
ou une couverture anti-feu. Risque
d'incendie : ne pas placer d'objets sur les
surfaces de cuisson.

- Ne pas utiliser de nettoyeurs a vapeur.

- Ne pas poser des objets métalliques,
tels que couteaux, fourchettes, cuilléres
et couvercles sur la surface du plan de
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cuisson car ils pourraient s'échauffer.

- Avant de raccorder le modele au circuit
électrique : controler la plaque
signalétique (sur le fond de I'appareil)
pour s'assurer que la tension et la
puissance correspondent a celles du
circuit et que la prise de branchement
soit adaptée. En cas de doute, appeler
un électricien qualifié.

Important :

- Apres utilisation, éteindre le plan de
cuisson a travers son dispositif de
commande et ne pas faire confiance au
détecteur de casseroles.

- Eviter de renverser du liquide, donc
pour bouillir ou chauffer des liquides,
réduire l'apport de chaleur.

- Ne pas laisser les éléments chauffants
allumés avec des casseroles et des
poéles vides ou sans récipients.

- Lorsque la cuisson est terminée,
éteindre la zone relative.

- Lors de la cuisson, ne jamais utiliser
des feuilles d'aluminium, ou ne jamais
poser directement des produits emballés
avec de I'aluminium. L'aluminium fondrait
et endommagerait irrémédiablement
votre appareil.

- Ne jamais chauffer une boite ou une
boite de conserve contenant des
aliments sans l'ouvrir : elle risque
d'exploser!

Cette mise en garde vaut pour tous les
autres types de plans de cuisson.

- L'utilisation d'une grande puissance
comme la fonction Booster ne convient



pas pour le chauffage de liquides tel que
I'huile de friture. Une chaleur excessive
pourrait étre dangereuse. Dans ces cas,
nous recommandons ['utilisation d'une
puissance inférieure.

- Les récipients doivent étre placés
directement sur le plan de cuisson et
doivent étre centrés. En aucun cas, il ne
faut insérer quelque chose entre la
casserole et la plaque de cuisson.

- Dans le cas de températures élevees,
I'appareil diminue automatiquement le
niveau de puissance de la zone de
cuisson.

Avant toute opération de nettoyage ou
d'entretien, débrancher le produit du
circuit en enlevant la fiche ou par
linterrupteur général de la maison.
Utiliser des gants de travail pour toutes
les opérations d'installation et d'entretien.
L'appareil peut étre utilisé par des
enfants de plus de 8 ans et par des
personnes aux capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites, ou
sans l'expérience ni les connaissances
nécessaires, a condition d'étre surveillés
ou d'avoir regu les instructions relatives a
['utilisation sure de l'appareil et a la
compréhension des risques inhérents.
Les enfants doivent étre contrblés pour
s'assurer qu'ils ne jouent pas avec
I'appareil.

Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas
étre effectués par des enfants sans
surveillance.

La piéce doit étre suffisamment aérée
quand la hotte de cuisine est utilisée
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simultanément aux autres appareils de
combuston au gaz ou autres
combustibles.

La hotte doit étre régulierement nettoyée
a l'intérieur et a l'extérieur (AU MOINS
UNE FOIS PAR MOIS), respecter les
instructions pour l'entretien.

Le non-respect des normes de nettoyage
de la hotte et du filtre (ainsi que son
remplacement) comporte des risques
d'incendies.

Il est strictement interdit de flamber les
aliments.

L'utilisation d'une flamme nue peut
endommager les filtres et provoquer des
incendies et doit donc étre évitée.

La friture doit étre surveillée afin d'éviter
que I'huile ne prenne feu.

ATTENTION : Quand la plaque de
cuisson est en marche les piéces
accessibles de la hotte peuvent chauffer.
Attention! Il ne faut jamais brancher
I'appareil au circuit électrique tant que
linstallation n'a pas été complétée.

En ce qui concerne les mesures
techniques et de sécurité a adopter pour
I'évacuation des fumées, respecter
étroitement les réglements des autorités
locales compétentes.

L'air aspiré ne doit pas étre convoyé vers
le conduit destiné a ['évacuation des
fumées des appareils a combustion au
gaz ou autres combustibles.

Il ne faut jamais utiliser ni laisser la hotte
sans ampoule correctement vissées afin
d'éviter tout risque de décharge
électrique.

Il ne faut jamais utiliser la hotte sans la
grille !



Utiliser seulement les vis de fixation
fournies avec le produit ou, si elles ne
sont pas comprises, acheter les bonnes
vis. Utiliser des vis de la longueur
indiquée dans la notice.

Quand la hotte de cuisine et les appareils
non alimentés par I'énergie électrique
sont en marche simultanément, la
pression négative dans la piéce ne doit
pas dépasser 4 Pa (4 x 10-5 bar).

Cet appareil est marqué conformément a la Directive
Européenne 2012/19/CE relative aux déchets d'équipements
électriques et électroniques (DEEE). En assurant que ce
produit est éliminé correctement, ['utilisateur contribue a
prévenir les conséquences négatives potentielles pour
I'environnement et la santé.

=

A4,
Le symbole mmmm sur le produit ou sur la documentation qui
I'accompagne indique que ce dernier ne doit pas étre traité
comme un déchet ménager mais doit &tre remis a un point de
collecte pour le recyclage des équipements électriques et
électroniques. L'éliminer conformément aux réglementations
locales d'élimination des déchets. Pour plus d'informations sur
le traitement, la récupération et le recyclage de ce produit,
veuillez contacter les autorités locales, le service de collecte
des déchets ménagers ou le magasin ou le produit a été
acheté.

Appareil congu, testée et réalisée dans le respect des normes
surla:

® Sécurité : EN/CEI 60335-1; EN/CEI 60335-2-6, EN/CEI
60335-2-31, EN/CEI 62233.

® Performance : EN/CEl 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3;
ISO 5168; EN/CEI 60704-1; EN/CEI 60704-2-13; EN/CEI
60704-3; 1SO 3741; EN 50564; CEl 62301.

® CEM: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/CEI 61000-3-3; EN/CEI 61000-3-12. Conseils pour une
utilisation correcte et destinée a réduire 'impact
environnemental : Allumer la hotte & la vitesse minimale avant
de commencer a cuisiner puis I'éteindre quelques minutes
aprés la fin de la cuisson. Augmenter la vitesse seulement en
cas de grosses quantités de fumée et de vapeur en utilisant la
fonction booster uniqguement pour les cas extrémes. Pour
préserver |'efficacité du systéme de réduction des odeurs,
remplacer le(s) filtre(s) a charbon. Nettoyer le filtre & graisse
régulierement pour en préserver l'efficacité. Pour optimiser
I'efficacité et minimiser les bruits, utiliser le diametre maximal
du systéme de canalisation indiqué dans ce manuel.
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2. Utilisation

Utilisation de la plaque de cuisson

Le systéme de cuisson a induction est basé sur le phénoméne
physigue de [linduction magnétique. La principale
caractéristique de ce systéme est le transfert direct de
I'énergie du générateur a la casserole.

Avantages :

Si I'on compare avec les plans de cuisson électriques, votre
plan & induction est :

- Plus sir : température inférieure a la surface du verre.

- Plus rapide : temps de chauffe des aliments inférieurs.

- Plus précis : le plan réagit instantanément a vos
commandes

- Plus efficace : 90 % de I'énergie absorbée est transformée
en chaleur. En outre, une fois enlevée la casserole, la
transmission de chaleur est immédiatement interrompue, en
évitant une perte de chaleur inutile.

2.1 Récipients pour la cuisson
Utiliser uniquement des casseroles portant le symbole

Important :

pour éviter des dommages permanents a la surface du plan,
ne pas utiliser :

- des récipients avec fond non parfaitement plat.

- des récipients en métal avec fond émaillé.

- des récipients avec une surface rugueuse, pour éviter de
rayer la surface du plan.

- ne jamais poser des casseroles et des poéles chaudes sur la
surface du panneau de contréle du plan

2.1.1 Récipients préexistants

La cuisson a induction utilise le magnétisme pour générer de
la chaleur. Les récipients doivent donc contenir du fer. Vous
pouvez vérifier si le matériau de la casserole est magnétique
avec un simple aimant. Les casseroles ne sont pas
appropriées si elles ne sont pas détectables magnétiquement.

2.1.2 Diamétres fonds de casseroles conseillés
IMPORTANT : si les casseroles ne sont pas de la bonne
taille, les zones de cuisson ne s’allument pas

Pour connaitre le diamétre minimal de la casserole a utiliser
pour chaque zone, consulter la partie illustrée de ce manuel.

2.2 Economie d'énergie

Pour de meilleurs résultats, nous recommandons de :

- Utiliser des ustensiles de cuisson d'un diametre égal a celui
de la zone de cuisson.

- Utiliser uniquement des poéles et des casseroles a fond plat.
- Si possible, laisser le couvercle sur la casserole pendant la
cuisson

- Cuire les légumes, pommes de terre, etc. avec une petite
quantité d'eau afin de réduire le temps de cuisson.

- Utiliser un autocuiseur, il réduit encore la consommation
d'énergie et le temps de cuisson

- Placer la casserole au centre de la zone de cuisson tracée
sur le plan.
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Utilisation de l'aspirateur
Le systeme d'aspiration peut étre utilisé en version aspirante
a évacuation externe ou filtrante a recirculation interne.

Version aspirante
Fig. 7
Les vapeurs sont évacuées vers l'extérieur grace a une série
de tuyaux (a acheter séparément) fixée a la bride de raccord
déja fourni.
Le diamétre du tuyau d'évacuation doit étre identique a celui
au diametre de I'anneau de connexion :
- en cas de sortie rectangulaire 222 x 89 mm
- en cas de sortie ronde @ 150 mm (*)

Pour de plus amples, consulter la page relative aux

accessoires de la version aspirante dans la partie illustrée de

ce manuel.

Fig. 7c

Raccorder le produit aux tuyaux et aux orifices d'évacuation

murale du méme diamétre que celui de la sortie d'air (bride de

raccord).

L'utilisation des tuyaux et des orifices d'évacuation d'un

diamétre inférieur diminuera l'efficacité de I'aspiration et

augmentera considérablement le bruit.

Nous déclinons, dans ce cas, toute responsabilité.

! La longueur du conduit doit étre celle strictement
indispensable.

I Utiliser un conduit avec le moins de coudes possible
(angle maximal du coude : 90°).

! Eviter de changer drastiquement la section du

conduit

@ Version filtrante

Fig. 8

L'air aspiré sera filtré a travers des filtres a graisse et anti-
odeur avant d'étre renvoyé dans la piece.

Le produit est fourni avec tout le nécessaire pour une
installation standard avec la sortie de I'air dans la partie
frontale de la plinthe du meuble.

L'emballage comprend déja quatre séries de filtres en
céramique aux charbons actifs tres performants. Les filtres en
céramique sont des filtres innovants modulaires a charbon qui
se régénérent (consulter ce manuel dans la section Entretien -
Filtres aux charbons actifs).

Les propriétés chimiques et physiques permettent d'obtenir
une efficacité d'absorption des odeurs élevée ainsi qu'une
excellente résistance mécanique.

Pour de plus amples, consulter la page relative aux
accessoires de la version filtrante dans la partie illustrée de ce
manuel.

Fig. 13b

Consulter les sites www.elica.com et
www.shop.elica.com pour vérifier la gamme compléte des
kits disponibles, pour pouvoir réaliser les différentes
installations tant filtrantes qu'aspirantes.



3. Installation

L'installation tant électrique que mécanique, doit étre
effectuée par du personnel qualifié.

L'appareil électroménager est congu pour étre encastré dans un
plan de travail de 2 a 6 cm d'épaisseur pour les installations TOP
et 2,5a 6 cm pour les installations FLUSH.

La distance minimum entre la plaque de cuisson et le mur doit
étre d'au moins 5 cm de front, 4 cm sur les cotés et 50 ¢cm par
rapports aux éléments suspendus.

NB = Les distances suggérées sont fournies a titre
d’exemple : respecter, dans la conception des espaces,
les consignes du fabricant de la cuisine.

A I
/=% 3.1 Branchement électrique

Fig. 3

- Débrancher I'appareil du circuit électrique

- L'installation doit étre effectuée par du personnel qualifié,
familiarisé avec les normes applicables en matiere
d'installation et de sécurité.

-Le fabricant décline toute responsabilité pour les personnes,
les animaux ou les biens dans le cas de non-respect des
directives fournies dans ce chapitre.

- Le cable d'alimentation doit étre suffisamment long pour
permettre I'enlévement du plan de cuisson du plan de travail.
- S'assurer que la tension sur la plaque signalétique sur le
fond de I'appareil correspond a celle de la maison ou il sera
installé.

- Ne pas utiliser de rallonges.

- La mise a la terre de I'appareil est obligatoire.

- Le céble d'alimentation de la terre doit étre 2 cm plus long
que les autres cables.

- Dans le cas ou l'appareil n'est pas équipé de cable
d'alimentation, en utiliser un avec section de conducteur de
minimum 2,5 mm2 pour une puissance allant jusqu'a 7200
watts,; tandis que pour les puissances supérieures il doit étre
de 4 mm2).

- A aucun moment, le cable ne doit atteindre une température
de 50 °C supérieure a la température ambiante.

- L'appareil est destiné a étre connecté de fagon permanente
au circuit électrique, c'est pourquoi il faut faire un
raccordement au circuit fixe via un interrupteur omnipolaire a
norme qui assure la déconnexion compléte du circuit
électrique dans les conditions de la catégorie de surtension Il
et qui soit facilement accessible aprés l'installation.

Attention! Avant de rebrancher le circuit a I'alimentation
secteur et d'en vérifier le fonctionnement correct, vérifier
toujours que le cable d'alimentation soit monté correctement.
Attention! Le remplacement du cable d'interconnexion doit
étre effectuée par le service d'assistance technique autorisé
ou par une personne ayant le méme statut.

Remarque : le produit est doté d'une fonction Power Limitator
qui permet de programmer un seuil d'absorption maximal kw
Le réglage doit étre effectué lors du branchement du produit
au circuit électrique ou de la reconnexion du circuit électrique
(dans les 2 minutes qui suivent). Pour la séquence de
réglage du Power Limitation, consulter ce manuel dans la
section Fonctionnement.
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3.2 Montage
Avant de commencer l'installation :

® Apres le déballage et vérification que le produit n'a pas été
endommagé pendant le transport, en cas de probléme,
contactez votre revendeur ou le service clientéle, avant de
procéder a l'installation.

®  Vérifier que le produit acheté est d'une taille appropriée
pour la zone d'installation choisie.

®  S'assurer qu'a l'intérieur de I'emballage il n'y a pas (a
des fins d'expédition) de matériel accessoire (tels que
des enveloppes avec des vis, des garanties, etc.), il doit
étre éventuellement enlevé et conservé.

®  Veérifier en plus que prés de la zone d'installation il y ait

une prise électrique disponible.

Prédisposition du meuble pour I'encastrement :

- Le produit ne peut étre installé au-dessus des dispositifs de
refroidissement, lave-vaisselle, poéles, fours, lave-linge et
seche-linge.

- Effectuer tous les travaux de découpe du meuble avant
d'insérer le plan de cuisson et retirer soigneusement les
copeaux ou les résidus de sciure.

IMPORTANT : utiliser un joint de finition monocomposant (S),
résistant aux températures jusqu'a 250° ;
avant linstallation, nettoyer soigneusement les surfaces a
coller en éliminant les substances pouvant compromettre
I'adhésion
(ex.: agents anti-adhésifs, conservants, graisses, huiles,
poussiere, résidus de colle, etc.);
le joint doit étre distribué uniformément sur tout le cadre;
apres la pose, laisser sécher le joint environ 24 heures.

Fig. 1b

ATTENTIONE ! La non-installation de vis et fixations

conformément a ces instructions peut entrainer des risques

électriques.

Remarque : nous conseillons, pour installer correctement le

produit, recouvrir les tuyaux d'un ruban ayant les

caractéristiques suivantes :

- film élastique en PVC souple, avec adhésif a base d'acrylate

- conforme a la norme DIN EN 60454

- retardateur de flamme

- résistance optimale au vieillissement

- résistance aux écarts de températures

- utilisable aux basses températures



4. Fonctionnement

Panneau de controle

Remarque : Pour sélectionner les commandes, il suffit d'effleurer (appuyer sur) les symboles qui les représentent.
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Touches Afficheur / LED
1. ONJ/OFF de la plaque de cuisson/aspirateur pour 11.  Afficher Power Level
plan de cuisson 12.  Afficher vitesse (puissance) d'aspiration
2. Voyant de position de la zone de cuisson 13.  Affichage zone de cuisson
3. Sélection des zones de cuisson 14.  Affichage aspirateur
Augmenter/Diminuer Power Level 15.  Affichage Timer
4.  Activation Temperature Manager 16.  Affichage Temperature Manager
5.  Touches aspirateur 17.  Voyant assistance filtres
6.  Sélection aspirateur 18.  Voyant fonction d'aspiration automatique
Augmenter/Diminuer vitesse (puissance) d'aspiration 19. Voyant Timer activé
7. Activation des fonctions automatiques 20. Voyant Bridge activé
Réinitialiser saturation filtres 21. Voyant fonctionnement avec unité SNAP
8.  Activer Timer
Augmenter/Diminuer temps Timer
9.  KeyLock
9+10 . Child Lock
10. Pause/Recall
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UTILISATION DE LA PLAQUE DE CUISSON

A savoir avant de commencer :

Toutes les fonctions de ce plan de cuisson sont congues dans
le but de se conformer aux normes de sécurité les plus
strictes.

Pour cette raison :

+ Certaines fonctions ne s'activent pas, ou s'éteignent
automatiquement en I'absence de casseroles sur les
foyers, ou quand elles sont mal placées.

+ Dans d'autres cas, les fonctions activées se désactivent
automatiquement apres quelques secondes lorsque la
fonction sélectionnée nécessite un autre réglage qui n’est pas
donné (par exemple: “Allumer le plan de cuisson” sans
“Sélectionner la zone de cuisson” et la “Température de
fonctionnement”, ou bien la “Fonction Lock” ou celle
“Timer’).

c‘f! " Attention! Dans le cas (par exemple) d'utilisation
prolongée, la coupure de la zone de cuisson pourrait ne pas
étre immédiate, car en phase de refroidissement le symbole
“H apparait sur 'écran pour indiquer ce stade de
fonctionnement.

Attendre que I'affichage se coupe avant de s'approcher de la
zone de cuisson.

Affichage zone de cuisson
dans les affichages relatifs aux zones de cuisson, apparait :

Zone de cuisson allumée G
Power Level 1.9.F
Residual Heat Indicator H
Pot Detector ‘_"'

Fonction Temperature Manager

activée o
Fonction Child Lock activée L
Fonction Pause ,' ,f

Fonction Automatic Heat UP
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Caractéristiques de la plaque

& Safe Activation

Le produit s'active uniquement en présence de casseroles sur
les zones de cuisson : le processus de chauffe ne se
déclenche pas sans casseroles et s'arréte en les enlevant.

@ Pot Detector
L'appareil détecte automatiquement la présence de
casseroles sur les zones de cuisson.

& Safety Shut Down
Pour des raisons de sécurité, chaque zone est dotée d'un

temps de fonctionnement maximal qui dépend du niveau de
puissance programme.

i Residual Heat Indicator

A l'extinction d'une ou plusieurs zones de cuisson, la
présence de chaleur résiduelle est signalée par le symbole de
la zone qui s'éclaire sur I'afficheur .

Fonctionnement
Remarque : Pour activer une quelconque fonction, il faut
d'abord activer la zone souhaitée.

@ Allumage

Appuyer sur (effleurer) (D ON/OFF de la plaque de
cuisson/ aspirateur

Le voyant s'éclaire pour signaler que la plaque de
cuisson/aspirateur est prét(e) a l'emploi.

Appuyer de nouveau pour éteindre.

Remarque : Cette fonction a la priorité sur toutes les
autres.

& Sélection des zones de cuisson
Effleurer (appuyer sur) la Barre de sélection (3)
correspondant & la zone de cuisson souhaitée.

@ 9 Power Level

La plaque est équipée de 9 niveaux de puissance :
Effleurer et glisser le doigt le long de la Barre de sélection
(3):

vers la droite pour augmenter le niveau de puissance;

vers la gauche pour diminuer le niveau de puissance;

& Power Booster

Le produit est doté d'un niveau de puissance supplémentaire
(au-dela du niveau 5) qui reste activé 10 minutes, passé ce
délai la puissance revient au niveau précédemment utilisé.

Effleurer et glisser le doigt le long de la Barre de sélection
(3) (au-dela du niveau E) et activer Power Booster

Le niveau Power Booster est signalé sur I'afficheur de la zone
sélectionnée avec le symbole ”



@ Bridge Zones

Les zones de cuisson gréce a la fonction Bridge sont en
mesure de fonctionner en mode combiné créant ainsi une
seule zone au méme niveau de puissance. Cette fonction
permet de cuire de maniére homogéne les grands plats /
casseroles.

Il est possible d'utiliser (en mode combiné) la zone de cuisson
frontale “Master” avec la zone correspondante derriere
“Secondaire”

(pour vérifier les zones concernées par cette fonction,
consulter la partie illustrée de ce manuel).

Pour activer la Fonction Bridge:

- sélectionner simultanément les deux zones de cuisson a
utiliser

- le voyant Bridge (20) de la zone de cuisson “Secondaire”

s'éclaire “ I’

- la Barre de sélection (3) de la zone de cuisson “Master
permet de programmer le niveau (puissance) de
fonctionnement

- pour désactiver la Fonctio Bridge il suffit de répéter la
méme procédure d'activation

& Temperature Manager

La fonctionTemperature Manager permet de régler la
température prédéfinie, la plus appropriée, pour obtenir le
résultat souhaité (consulter le tableau Temperature Manager
ala fin de ce chapitre).

Sélectionner la zone de cuisson souhaitée.
-

+ Appuyer une ou plusieurs fois sur & = (4) pour
sélectionner le niveau disponible le plus approprié :

-.\,/

%\ weting' | ()
NN

%\W %\\' Warming* 55 )
R

%\W %\\ %\\ Simmer =

* Consulter le tableau Temperature Manager a la fin de ce
chapitre.

+ Appuyer encore une fois pour éteindre.

L'afficheur de la zone de cuisson actionnée en mode
Temperature Manager indique le symbole “Lf’
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@ Key Lock

La fonction Key Lock permet de bloquer les configurations de
la plaque pour empécher les manipulations accidentelles tout
en laissant les fonctions déja configurées actives.

Activation :

* appuyer surﬂ (9)

+la LED située au dessus de la touche s'éclaire pour
signaler I'activation

Répéter [opération pour désactiver.

& Child Lock

La fonction Child Lock permet d'éviter que les enfants ne
puissent accidentellement allumer les zones de cuisson et la
zone aspirante car elle bloque toutes les fonctions.

La fonction Child Lock peut étre activée seulement quand
I'appareil est éclairé et les zones de cuisson (et la zone
aspirante) sont éteintes.

Activation :

« enlever les casseroles éventuellement présentes sur la
plaque de cuisson

+ appuyer sur et maintenir et maintenir enfoncées

a 111
simultanément les touches (9) etla m (10),

un signal sonore indique que la fonction est activée et nf
apparait sur les afficheurs(13) et (14).

Répéter opération pour désactiver.

& Timer

La fonction Timer est un compte a rebours qui peut étre
programmé (méme simultanément) sur chaque zone de
cuisson (et sur la zone aspirante).

A'la fin du temps programmé la zone de cuisson (ou la zone
aspirante) s'éteint automatiquement et I'utilisateur est averti
par un signal sonore.

Activation/Réglage de la fonction Timer pour la plaque
de cuisson

+ Sélectionner la zone de cuisson (puissance * 0).

* Appuyer sur == (8) pour accéder & la fonction
Timer

* Régler la durée du Timer:

appuyer sur le sélecteur + pour augmenter le temps
d'extinction automatique
appuyer sur le sélecteur wmm , pour diminuer le temps
d'extinction automatique

Si vous le souhaitez, répéter 'opération pour les autres
zones de cuisson.



Remarque : Chaque zone peut avoir un Timer différent;
sur |'afficheur(15) apparaitra (pendant 10 secondes), le
compte a rebours de la derniére zone de cuisson
sélectionnée suivi du compte a rebours le moins long.

Dés que le timer a terminé le compte a rebours, un signal
sonore se déclenche (pendant 2 minutes ou s'arréte en
appuyant sur une quelconque touche, alors que I'afficheur
(15) clignote, avec le symbole a ",

Remarque : a cté de la zone de cuisson, lorsque le Timer

<
est actionné, apparait le symbole &= (19)

Pour couper le Timer :
+ Sélectionner la zone de cuisson.
* programmer la valeur du timer a "}, avec mm

Remarque : la fonction reste active si I'on n'appuie pas,
entre-temps, sur d'autres touches.

@ Egqg Timer
La fonction Egg Timer est un compte a rebours séparé des
zones de cuisson (et de la zone aspirante). La fonction Egg

Timer s'active en appuyant sur == + (8).

Remarque : pour régler la fonction Egg Timer suivre la
méme procédure de la fonction Timer-

Dés que le timer a terminé le compte a rebours, un signal
sonore se déclenche (pendant 2 minutes ou s'arréte en
appuyant sur une quelconque touche, alors que I'afficheur
(15) clignote, avec le symbole 00

@ Pause

La fonction Pause permet d'interrompre n'importe quelle
fonction active sur a plaque en ramenant a zéro la puissance
de cuisson.

Activation :

* appuyer sur m (10)

* le symbole ".I' l'" apparait sur l'afficheur(13).

Pour désactiver la fonction :
Remarque : cette opération permet de rétablir les
conditions de la pla;q‘u‘e avant la pause

* appuyer sur m (10)

+ vous avez 10 secondes pour glisser le doigt vers la
droite le long

de la Barre de sélection (3), correspondant & la zone de
cuisson 2

(FIG. 19);
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Remarque : si l'opération n'est pas effectuée dans le délai
indiqué
la fonction Pause reste active.

Remarque : si aprés 10 minutes, la Fonction Pause n'est
pas désactivée, la plaque s'éteint automatiquement.

@ Recall

La fonction Recall permet de récupérer toutes les
programmations effectuées sur la plaque, en cas d'arrét
accidentel.

Activation :

« rallumer la plaque O
dans les 6 secondes qui suivent |'arrét

* appuyer sur "m "

sous les 6 secondes successivent

& Automatic Heat UP

La fonction Automatic Heat UP permet d'amener plus
rapidement & régime la puissance programmée; cette fonction
permet d'avoir une cuisson plus rapide mais sans risquer de
briler les aliments car la température ne dépasse pas celle du
niveau programmé.

Cette fonction est disponible pour les niveaux de puissance 1
8.

Activation :
+ appuyer longuement sur la Barre de sélection (3), la
puissance souhaitée

* le symbole FI' apparait sur l'afficheur (13).

& Power Limitation

La fonction Power Limitation permet de programmer le
fonctionnement du produit en limitant 'absorption a un seuil
maximal.

Remarque : le réglage doit étre effectué a plaque éteinte,

sans appuyer sur la touche O lors du branchement du
produit au circuit électrique ou de la reconnexion du circuit
électrique (dans les 2 minutes qui suivent).

Pour régler la fonction Power Limitation :
34

- appuyer et maintenir la pression des touches ﬂ ,
jusqu'a I'émission d'un signal sonore de courte durée

- faire défiler simultanément les sliders FL et RL
IIIIIII:IIIIIIII degaUCheadrOne

et maintenir la pression au niveau des lettres P, jusqu'a
I'émission d'un signal sonore de courte durée

I'écran Timer (15) affiche les symboles “CF6” pour
signaler qu'il est possible d'effectuer le réglage
I'afficheur de la zone FL visualise le réglage en cours**



0=74KW
1= 45KW

** le réglage est programmé par défaut a 7,4 KW

- pour changer les parametres du Power Limitation, faire
défiler le slider FL 1 * ' errrEEEELL
- de gauche a droite, pour augmenter les Kw
- de droite a gauche, pour diminuer les Kw

- pour sauvegarder la sélection, appuyer sur les touches ﬂ
111

, pendant 1 seconde ;
Un signal sonore pour confirmer le réglage et sortir de la
fonction.
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UTILISATION DE L'ASPIRATEUR

@ Allumage

Appuyer sur (effleurer) (l) ON/OFF de la plaque de
cuisson/ aspirateur

Le voyant s'éclaire pour signaler que la plaque de
cuisson/aspirateur est prét(e) a I'emploi.

Appuyer de nouveau pour éteindre.

Remarque : Cette fonction a la priorité sur toutes les
autres.

& Mise en marche de I'aspirateur :
Effleurer (appuyer sur) la Barre de sélection (6) pour activer
I'aspirateur

& Vitesse (puissance) d'aspiration :

Effleurer et glisser le doigt le long de la Barre de sélection

(6):

vers la droite pour augmenter la vitesse (puissance)
d'aspiration (0-10);

vers la gauche pour diminuer la vitesse (puissance)
d'aspiration (10-0);

@ Timer

Activation/Réglage de la fonction Timer pour
I'aspirateur

+ Sélectionner I'aspirateur (vitesse * 0).

* Appuyer sur == + (8) pour accéder a la fonction
Timer (peu importe la vitesse)

* Régler la durée du Timer:
appuyer sur le sélecteur + pour augmenter le temps
d'extinction automatique
appuyer sur le sélecteur wmm, pour diminuer le temps
d'extinction automatique

de l'afficheur (15) le compte & rebours apparatt,

Remarque : a coté de l'afficheur de I'aspirateur, lorsque le

Timer est actionné, apparait le symbole £=4 (19)

Dés que le timer a terminé le compte a rebours, un signal
sonore se déclenche (pendant 2 minutes ou s'arréte en
appuyant sur une quelconque touche, alors que I'afficheur
(15) clignote, avec le symbole A, ",
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Pour couper le Timer :
+ Sélectionner la zone de cuisson.
+ programmer la valeur du timer a " , aVeC mmm

Remarque : la fonction reste active si I'on n'appuie pas,
entre-temps, sur d'autres touches.

& Voyant de saturation des filtres
La hotte indique lorsqu'il faut changer les filtres :

Filtres a graisse
la LED “FILTER*(17) s'éclaire

Filtre anti-odeurs au charbon actif
la LED “FILTER*(17) clignote

& Réinitialiser saturation filtres
Apres avoir effectué l'entretien des filtres (graisses et/ou

charbon actif), appuyer longuement sur la touche ;
la LED “FILTER” géteint, et relance le comptage de
lindicateur.

& Activation du voyant de la saturation des filtres anti-
odeurs aux charbons actifs

Ce voyant est généralement désactivé.

Pour I'activer, procéder comme suit :

- éclairer la plaque aspirante avec O;
- avec moteur d'aspiration et zones de cuisson éteintes,

appuyer et maintenir la pression de la touche ;
- “FILTER> g'¢claire et s'éteint pour signaler I'activation.

& Désactivation du voyant de la saturation des filtres
anti-odeurs aux charbons actifs

répéter la susdite opération pour I'activation

“FILTER” glignote puis s'éteint pour signaler la désactivation.

&k Fonctionnement automatique

La hotte s'éclaire alors a la vitesse plus indiquée en adaptant
la capacité d'aspiration au niveau de cuisson maximal, utilisé
dans les zones de cuisson.

Lorsque I'on éteint la plaque de cuisson, la hotte adapte la
vitesse d'aspiration en la diminuant progressivement de
maniére a éliminer les derniéres vapeurs et odeurs.

Pour activer cette fonction :

Appuyer briévement sur @(7), la LED “(A)” (18) s'éclaire
pour signaler que la hotte fonctionne sous ce mode.



& Fonctionnement automatique de la hotte avec la
fonction SNAP®

Pour la connexion entre la hotte et SNAP®: consulter le
manuel fourni avec SNAP® ou visiter www.elica.com.

Remarque : SNAP® est une unité d’aspiration auxiliaire en
mesure de fonctionner avec la hotte.

Pour activer cette fonction :
Appuyer briévement sur @(7), le LED “(A)"(18) etle LED

“SNAP” (21) s'allument pour indiquer que la hotte est en train
de fonctionner sous ce mode.
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La plaque aspirante est prédisposée pour étre utilisée
avec un KIT détecteur Windows (non fourni par le
producteur)

En installant le KIT détecteur Windows (uniquement en cas
d'utilisation de la plaque en mode ASPIRANT), le systéme
d'aspiration de I'air cessera de fonctionner toutes les fois qu'il
détectera que la fenétre (sur laquelle est installé le KIT) est
fermée.

Il est recommandé d'acheter le KIT FDS - 100 Elektrotechnik
Schabus, disponible aupres des centres autorisés
Elektrotechnk Schabus ou directement a travers le site
internet www.elektrotechnik-schabus.de.

- Le branchement électrique du KIT a la hotte doit étre
effectué par un technicien qualifié et spécialisé.

- Le producteur de la plaque aspirante décline toute
responsabilité pour d'éventuels inconvénients,
dommages, incendies provoqués par des défauts et/ou
problémes de dysfonctionnement et/ou installation
erronée du KIT.




Le niveau de puissance (par défaut)

Description

Localiser un niveau approprié de dissoudre lentement produits délicats sans
compromettre les caractéristiques sensorielles de puissance (chocolat,

“ Chauffer doucement
== le beurre, etc.).
Choisir un niveau de puissance appropriée pour permettre de maintenir la
o . température de vos aliments en douceur, sans atteindre des températures
i Réchauffer T
— d'ébullition.
Localiser un niveau approprié pour mijoter des plats pendant des périodes
prolongées. Convient pour la cuisson des sauces tomates, sauces a la
viande, les soupes, en maintenant un niveau de cuisson controlé (idéal pour
.!ﬁ\. Saisir la cuisson au bain-marie). Eviter tout déversement désagréable de la

nourriture ou des briilures possibles sur le fond, typiques de ces
préparations.
Utiliser cette fonction aprés avoir porté a ébullition I'aliment.
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4.1 Tableaux de puissance

Niveau de puissance

Typologie de cuisson

Niveau d'utilisation
(l'indication doit étre associée a I'expérience et aux
habitudes de cuisson)

Idéal pour élever trés rapidement la température des

Boost Réchauffer rapidement aliments jusqu'a ébullition rapide en cas d'eau ou pour
Puissance chauffer rapidement les liquides de cuisson
maximale
. . Idéal pour le brunissement, commencer a cuire, frire
89 Friggere - bollire . A e
des produits congelés, faire bouillir rapidement
e . - . Idéal pour rétir, maintenir I'ébullition, cuire et griller
7-8 Rétir - brunir - bouillir - griller pour 1 : g
(courte durée, 5-10 minutes)
Puissance
élevée RGtir - cuire - cuire 4 I'étouffée - Idéal pour brunir, maintenir 'ébullition légére, cuire et
6-7 . . griller (pendant une durée moyenne, 10-20 minutes),
brunir - griller . :
préchauffer les accessoires
. s . . Idéal pour cuire a I'étouffée, maintenir une ébullition
Cuire - cuire a I'étouffée - brunir - o : .
4-5 riler délicate, cuire (pour une longue durée). Repasser les
g pates
. Idéal pour les cuissons prolongées (riz, sa roti
. Cuire - frémir - épaissir — rendre cal poures cuissons pro‘ongees $ » Sauces, rolis,
Puissance 3-4 crémeux poisson), en présence de liquides d'accompagnement
moyenne (par exemple eau, vin, bouillon, lait), mélanger les pates
Idéal pour les cuissons prolongées (volumes de moins
23 Cuire - frémir - épaissir —rendre | d'un litre: riz, sauces, rétis, poisson) en présence de
crémeux liquides d'accompagnement (exemple eau, vin, bouillon,
lait)
12 Faire fondre - dégeler - garder Idéal pour ramollir le beurre, faire fondre doucement le
au chaud - rendre crémeux chocolat, décongeler des produits de petites dimensions
Faible
Puissance Faire fondre - dégeler - garder Idéz_al pour garder au chauld.de petites portions
1 ] d'aliments fraichement cuisinés ou garder a
au chaud - rendre crémeux . AR
température les plats et faire épaissir le risotto
. Plan de cuisson en position stand-by ou coupé
Puissance , . . . s
OFF 2610 Surface d'appui (présence possible de chaleur résiduelle de la fin de la

cuisson, signalée par H-L-O)
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4.2 Tableaux de cuisson

Catégorie Plats ou type Niveau de puissance et déroulement cuisson
d'aliments de cuisson Premiére étape | Puissances | Deuxiéme étape | Puissances
Cuisson des pates
Pates fraiches Chauffage de I'eau Booster-9 et 7-8
maintien ébullition
Cuisson des pates
Pites. riz Pates fraiches Chauffage de I'eau Booster-9 et 7-8
’ maintien ébullition
Cuisson des pates
Riz bouilli Chauffage de I'eau Booster-9 et 5-6
maintien ébullition
Risotto Saisir et griller 7-8 Cuisson 4-5
Blanchis Chauffage de I'eau Booster-9 Ebullition 6-7
Léqumes Frits Chauffage de I'huile 9 Friture 8-9
16 ur%ineus:es Sautés Chauffage de I'accessoire 7-8 Cuisson 6-7
g Mijotés Chauffage de I'accessoire 7-8 Cuisson 3-4
Saisis Chauffage de I'accessoire 7-8 Dorure 7-8
Brunissement viande avec de
Roti I'huile 7-8 Cuisson 3-4
(si avec beurre, puissance 6)
. Grillées Préchauffage de la poéle 7-8 Griller SE”,'eS deux 7-8
Viandes cotés
Brunissement Brumssement avec de fhuile 7-8 Cuisson 4-5
(si avec beurre, puissance 6)
En Brunissement avec de I'huile .
. ) : 7-8 Cuisson 3-4
sauce/braisées (si avec beurre, puissance 6)
Grillés Préchauffage de la poéle 7-8 Cuisson 7-8
En Brunissement avec de I'huile .
. . ) X 7-8 Cuisson 3-4
Poisson sauce/braisés (si avec beurre, puissance 6)
Frits Chauﬁage_qe I'huile ou de la 89 Friture 7.8
matiére grasse
Omelettes Chauffage de la pot_e!e avec du 6 Cuisson 6-7
beurre ou de la matiére grasse
Omelette Chauffage de la pog!e avec du 6 Cuisson 5-6
CEuf beurre ou de la matiére grasse
A la coque/durs Chauffage de I'eau Booster-9 Cuisson 5-6
Pancake Chauffage de la poéle avec du 6 Cuisson 6.7
beurre
Tomate Brunissement avec Qe I'huile (si 6.7 Cuisson 34
avec du beurre, puissance 6)
Sauces Bolognaise Brunissement avec <I1e I'huile (si 6.7 Cuisson 34
avec du beurre, puissance 6)
Béchamel Préparation de la basg (faire fondre 5.6 'Pgrter a 34
beurre et farine) frémissement
Créme Porter le lait & ébulltion 45 Maintenr le 45
péatissiere frémissement
Gateaux, Puddings Porter le lait 4 ébullion 45 Maintenr le 23
crémes frémissement
Riz au lai Réchauffer le lai 5.6 Maintenr e 2:3
frémissement
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5. Entretien

Entretien de la plaque de cuisson

Attention! Avant toute opération de nettoyage ou
d'entretien, s'assurer que les zones de cuisson sont
éteintes et le voyant de chaleur a disparu.

5.1 Nettoyage
La plaque de cuisson doit étre nettoyée aprés chaque
utilisation.

Important :

Ne pas utiliser d'éponges abrasives, de tampons a récurer.
Leur utilisation, au fil du temps, pourrait abimer le verre.

Ne pas utiliser des produits chimiques irritants, tels que les
sprays pour fours ou détachants.

Apres chaque utilisation, laisser refroidir le plan et le nettoyer
pour enlever les dépdts et les taches causées par des résidus
alimentaires.

Le sucre ou les aliments & haute teneur en sucre
endommagent le plan de cuisson et doivent étre retirés
immédiatement.

Le sel, le sucre et le sable peuvent rayer la surface du verre.
Utiliser un chiffon doux, des serviettes en papier ou des
produits spécifiques pour le nettoyage du plan (suivre les
instructions du fabricant).

NE JAMAIS UTILISER DE NETTOYEURS A VAPEUR !!!
Important :

En cas de gros débordements accidentels de liquides des
casseroles il est possible d'intervenir a travers la vanne de
décharge, placée sur la partie inférieure du produit de maniere
a pouvoir éliminer tout résidu et nettoyer en toute sécurité.
Fig. 16

Pour un nettoyage plus complet et soigné, enlever
complétement le bac inférieur.
Fig. 18a - 18b
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Entretien de I'aspirateur

Nettoyage

Pour le nettoyage, utiliser EXCLUSIVEMENT un chiffon
imbibé de détergent liquide neutre. NE PAS UTILISER
D'USTENSILES OU OUTILS DE NETTOYAGE !

Eviter 'usage de produits & base d'agents abrasifs.

NE PAS UTILISER D'ALCOOL !

Filtre anti-graisse

Fig. 15

Il retient les particules de graisse dérivantes d ela
cuisson.

Il doit étre nettoyé une fois par mois (ou quand l'indicateur de
saturation des filtres l'indique), avec des détergents non
agressifs, a la main ou au lave-vaisselle a basse température
et cycle rapide.

Avec le lavage au lave-vaisselle, le filtre anti-graisse
métallique peut décolorer mais ses caractéristiques de filtrage
restent les mémes.

Filtres aux charbons actifs

(Seulement pour la version filtrante)
Fig.17-17a-17b-17c

Il retient les mauvaises odeurs de la cuisson.

Le produit est doté de quatre séries de filtres qui retiennent
les odeurs grace aux charbons actifs. Les charbons actifs sont
intégrés dans une structure céramique qui les rend facilement
et complétement accessibles par les impuretés créant ainsi
une surface d’'absorption élevée.

La saturation des filtres céramique aux charbons actifs se
produit aprés une utilisation plus ou moins intense en fonction
du type de cuisine et de la fréquence de nettoyage du filtre a
graisse. Ces filtres anti-odeur peuvent étre soumis a une
régénération thermique tous les 2 a 3 mois dans un four
préchauffé a 200 °C pendant 45 minutes. La régénération
permet de bénéficier d'une durée maximale des filtres de 5
ans.



5.2 Recherche des pannes

Signal acoustique

‘J

de la touche est détectée.
L'interface s'éteint au bout de 10

secondes.

ustensiles de cuisine,
poseés sur l'interface
utilisateur.

' SUPPRESSION DE
CODE D'ERREUR DESCRIPTION CAUSES POSSIBLES L'ERREUR
e s La température interne de Attendre que la plaque
La zone commandes s'éteint a cause " ) L
E2 . . I'électronique est trop refroidisse avant de
d'une trop haute température e NN
élevée I'utiliser & nouveau
ERRO3 . ' Eau, casseroles ou

+ Une activation continue (permanente)

Nettoyer la surface, retirer
les objets éventuellement
présents le plan.

Pour tous les autres
signaux d'erreur
(E..U..)

Appeler le service assistance technique et communiquer le code d'erreur

5.3 Service assistance

Avant de contacter le Service Clientele
1. Vérifier que vous ne pouvez pas résoudre le probléme vous-méme sur la base des points décrits dans "Recherche des pannes".

2. Eteindre et rallumer I'appareil pour s'assurer que la panne est résolue.

Si le probléme persiste aprés les susdites vérifications, contacter le Service Clientéle le plus proche.
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DE - Montage- und Gebrauchsanweisung

Bitte halten Sie sich genau an die in dieser Anleitung
enthaltenen Anweisungen. Es wird keinerlei Haftung
ibernommen fiir Probleme, Schaden oder Brande, die durch

Nichteinhaltung der in diesem Handbuch aufgefiihrten

Anweisungen  verschuldet wurden. Das Gerat st

ausschlieBlich fir den Hausgebrauch bestimmt, zum Kochen

von Speisen und Absaugen von Rauch der beim Kochen
selbst entsteht. Es ist keine andere Nutzung erlaubt (z. B. das

Waérmen von Raumen). Der Hersteller Gbernimmt keine

Verantwortung fiir eine unsachgemafe Verwendung oder

falsche Einstellung des Gerates.

Das Produkt kann sich in seinem Aussehen, von den in
dieser Broschiire dargestellten Abbildungen
unterscheiden, jedoch bleiben die Anweisungen fiir
den Gebrauch, die Wartung und die Installation
gleich.

Es ist wichtig diese Anleitung aufzubewahren, um sie
jederzeit heranziehen zu kénnen. Im Falle eines
Verkaufes, Abgabe oder Umzugs, stellen Sie sicher,
dass die Gebrauchsanweisung dem Produkt beigefiigt
ist.

I Lesen Sie die Anweisungen sorgfltig; sie liefern
wichtige Informationen Uber die Installation, Verwendung
und Sicherheit.

! Fuhren Sie dem Produkt keine elektrischen
Veranderungen zu.

! Bevor Sie mit der Installation des Gerétes fortfahren,
Uberprifen Sie ob alle Komponenten unbeschadigt sind.
Anderenfalls kontaktieren Sie lhren Handler und fahren
Sie nicht mit der Installation fort.

I Uberpriifen Sie die Integritat des Gerates bevor Sie mit
der Installation fortfahren. Anderenfalls kontaktieren Sie
lhren Handler und fahren Sie nicht mit der Installation
fort.

Hinweis: Die mit dem“(*)* Symbol versehenen Elemente sind

optionales Zubehdr, welche nur bei einigen Modellen

vorhanden sind oder Teile die nicht im Lieferumfang enthalten
sind und getrennt zu erwerben sind.

o 1. Warnungen

Achtung! Befolgen Sie die exakt die
folgenden Anweisungen:

-Das Gerat muss vor der Durchflihrung
von jeglichen Arbeiten von der
Stromversorgung getrennt werden.

-Die Installation oder Wartungen missen,
von einem qualifizierten Techniker,
entsprechend den Anweisungen des
Herstellers und mit Berticksichtigung der
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ortlichen Vorschriften in Bezug auf
Sicherheit durchgeflhrt werden.
Reparieren Sie kein Teil des Gerats oder
ersetzen Sie es nicht, sofern dies nicht
ausdrucklich in der Bedienungsanleitung
angegeben ist.

-Es ist Pflicht, dass das Gerat geerdet
wird.

-Das Netzkabel muss lang genug sein,
um die Verbindung des Geréates im
eingebauten Zustand an das Stromnetz
zu ermaglichen.

-Damit die Installation den aktuellen
Sicherheitsbestimmungen entspricht,
muss ein Leitungsschutzschalter
eingebaut sein, der die vollstandige
Trennung vom Netz, unter den
Bedingungen der
Uberspannungskategorie I, in
Ubereinstimmung mit den
Installationsanweisungen, gewahrleisten.

-Keine Mehrfachsteckdosen oder
Verlangerungskabel verwenden.

-Wenn die Installation abgeschlossen ist,
mussen die elektrischen Komponenten,
dem Benutzer unzuganglich sein.

-Das Gerat und seine zuganglichen Teile
werden bei Betrieb heill. Achten Sie
darauf, die erhitzten Elemente nicht zu
berlhren.

- Achten Sie darauf, dass Kinder nicht mit
dem Gerat spielen; behalten Sie ihre
Kinder im Auge und halten Sie sie vom
Gerat fern, da die zugénglichen Teile
wahrend des Betriebs heil® werden



konnen.

- Fiir Menschen mit Herzschrittmachern
und aktiven Implantaten ist es wichtig,
vor dem Gebrauch des Induktionsherdes,
zu Uberprifen, ob Ihr Herzschrittmacher
mit dem Geréat kompatibel ist.

~Wahrend und nach dem Gebrauch die
Heizelemente des Gerates nicht
berlhren.

-Vermeiden Sie den Kontakt mit Tlichern
oder anderen brennbaren Materialien, bis
nicht alle Komponenten des Gerates
ausreichend abgekuhlt sind.

-Auf dem Gerat oder in dessen Nahe
keine brennbaren Materialien abstellen.

-Uberhitzte Fette und Ole kénnen leicht
Feuer fangen. Uberwachen Sie das
Kochen von Lebensmitteln, die reich an
Fett und Ol sind.

-Falls die Oberflache rissig wird, schalten
Sie das Geréat aus, um die Moglichkeit
eines Stromschlages zu vermeiden.

-Das Gerat ist nicht daflir bestimmt, mit
Hilfe eines externen Timers
(Zeitschaltuhr) oder einer separaten
Fernbedienung, in Betrieb genommen zu
werden.

-Das unbeaufsichtigte Kochen auf einem
Herd, mit Ol oder Fett, kann gefahrlich
sein und zu einem Brand flhren.

- Der Kochvorgang muss Uberwacht
werden. Auch ein kurzer Kochvorgang
muss kontinuierlich Uberwacht werden.

- Versuchen Sie NIE Flammen mit
Wasser zu ldschen. Im Gegenteil,
schalten Sie zuerst das Gerat aus und
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ersticken Sie die Flammen dann zum
Beispiel mit einem Deckel oder einer
Léschdecke. Brandgefahr: Stellen Sie
keine Gegenstande auf der Kochflachen
ab.

- Keine Dampfreiniger verwenden.

-Legen Sie keine Metallgegenstande wie
Messer, Gabeln, Loffel und Deckel auf
der Oberflache des Kochfeldes ab, da sie
sich Uberhitzen konnten.

- Bevor Sie dieses Modell an das
Stromnetz anschlieBen: Uberpriifen Sie
das Typenschild (auf der Unterseite des
Gerats), um sicherzustellen, dass die
Spannung und die Stromversorgung dem
des Stromnetzes entsprechen und die
Steckdose geeignet ist. Im Zweifelsfall
rufen Sie einen qualifizierten Elektriker.

Wichtig:
- Nach dem Gebrauch schalten Sie das

Kochfeld an seinem Steuergerat aus und
verlassen Sie sich nicht auf den Sensor.

- Vermeiden Sie das Verschiitten von
Flussigkeiten, indem Sie, beim Kochen
oder Erhitzen von Flussigkeiten, die
Warmezufuhr reduzieren.

- Lassen Sie auf den eingeschalteten
Kochflachen keine leeren Topfe oder
Pfannen stehen und stellen Sie
keinesfalls etwas ohne Kochgeschirr ab.

- Sobald sie mit dem Kochen fertig sind,
schalten Sie das jeweilige Kochfeld aus.

- Benutzen Sie zum Kochen niemals
Alufolie bzw. stellen Sie niemals etwas,
das in Alufolie verpackt ist, direkt auf
dem Kochfeld ab. Das Aluminium wiirde
schmelzen und Ihr Gerat irreparabel



beschéadigen.

- Erhitzen Sie niemals eine mit
Nahrungsmittel gefiillte Dose oder
Konserve aus Blech, ohne sie vorher
gedffnet zu haben: Sie konnte
explodieren!

Diese Warnung richtet sich an alle
Kochflachen.

- Das Verwenden einer erhohten
Leistung wie z.B. Die Booster Funktion
ist fir das Erwarmen einiger
Flussigkeiten wie z.B. von Frittierol
ungeeignet. Die erhohte Hitze konnte
gefahrlich sein. In solchen Fallen wird zu
einer niedrigeren Stufe geraten.

- Das Kochgeschirr muss direkt auf dem
Herd gestellt werden und muss zentriert
werden. Auf keinen Fall irgendetwas
zwischen dem Kochgeschirr und dem
Herd legen.

- Im Fall von erhohter Temperatur senkt
das Gerat automatisch die Stromzufuhr
des jeweiligen Kochfeldes ab.

Vor jedem Reinigungseingriff oder
Wartung, trennen Sie das Gerat vom
Stromnetz indem Sie den Stecker ziehen
oder schalten Sie den Strom am
Hauptschalter des Hauses im
Sicherungskasten aus.

Verwenden Sie fir alle Installations- und
Wartungsarbeiten Handschuhe.

Das Gerat kann von Kindern, ab einem
Alter von mindestens 8 Jahren, benutzt
werden und von Menschen mit
eingeschrankten physischen,
motorischen oder geistigen Fahigkeiten
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oder Mangel an Erfahrung oder
notwendiger Kenntnis, sofern sie unter
Aufsicht stehen oder nachdem sie in die
sichere Benutzung des Gerates
eingeflihrt wurden und sie sich den
Gefahren, die von dem Geréat ausgehen,
bewusst sind.

Kinder sollten beaufsichtigt werden, um
sicherzustellen, dass sie nicht mit dem
Gerat spielen.

Die Reinigung und Wartung darf nicht
von Kindern ohne Aufsicht durchgeflihrt
werden.

Der Raum muss ausreichend beliiftet
sein, wenn die Dunstabzugshaube
zusammen mit anderen Geréaten mit
Gasverbrennung oder andere
Brennstoffe verwendet wird.

Die Haube muss regelmafig sowohl von
Innen als auch von Aullen gereinigt
werden (MINDESTENS EINMAL PRO
MONAT), dabei aber genau die Angaben
der Bedienungsanleitung befolgen.

Das nicht beachten der Vorgaben
bezlglich der Reinigung der Haube und
dem Erneuern bzw. Reinigen der Filter
kann Brande verursachen.

Es ist strengstens verboten, Essen Uber
offener Flamme zu kochen.

Die Verwendung von offenen Flammen
ist fir die Filter schadlich und kann
Brande verursachen und muss daher in
jedem Fall vermieden werden.

Jegliches Frittieren muss mit Sorgfalt
erfolgen, um zu vermeiden, dass das
iberhitzte Ol Feuer fangen kann.
ACHTUNG: Wenn der Herd in Gebrauch
ist, kdnnen die zuganglichen Teile der



Haube heil} werden.

Achtung! SchlieRen Sie das Gerat nicht
an das Stromnetz an, bis die Installation
vollstandig abgeschlossen ist.

Was die technischen und die
Sicherheitsmalinahmen bezlglich dem
Abzug der Dampfe angeht, halten Sie
sich strikt an die Vorschriften der
ortlichen Behorden.

Die angesaugte Luft darf nicht Gber das
selbe Abluftrohr abgeleitet werden, das
fir die Abfuhr von Rauchgasen, die
durch Gasverbrennung oder die
Verbrennung anderer Brennstoffen
erzeugt werden, verwendetet wird.
Benutzen Sie die Haube nicht ohne die
Lampen richtig montiert zu haben oder
gar ohne jegliche Lampen, da die Gefahr
eines elektrischen Schlags besteht.
Verwenden Sie die Haube nie ohne das
Gitter korrekt eingebaut zu haben!

Bei der Montage, verwenden Sie nur die
mitgelieferten Schrauben, oder, falls
nicht im Lieferumfang enthalten,
erwerben Sie Schrauben gemal der
Vorgaben. Verwenden Sie bei den
Schrauben die richtige Lange, wie sie im
Montagehandbuch angegeben werden.
Wenn die Dunstabzugshaube und
gleichzeitig andere Geréte, die eine
andere Energiequelle als Strom haben, in
Betrieb sind, darf der Unterdruck im
Raum nicht mehr als 4 Pa Uberschreiten
(4 x 10-5 bar)..
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Dieses Gerat entspricht der EU-Richtlinie 2012/19/EU, Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE-Richtlinie). Stellen
Sie sicher, dass dieses Gerdat gemaR den Vorschriften
entsorgt wird, so verhindern Sie mdgliche negativen Folgen
fir die Umwelt und die Gesundheit.

)i 4

Die Kennzeichnung mmmm auf diesem Produkt oder den
Begleitpapieren gibt an, dass dieses Produkt nicht als
Hausmiill entsorgt werden darf, sondern muss an einer
Sammelstelle fiir das Recycling von elektrischen und
elektronischen  Geraten abgegeben werden. Bei der
Entsorgen beachten Sie bitte die ortlichen Vorschriften.
Weitere Informationen tiber die Behandlung, Verwertung und
das Recycling dieses Produkts erhalten Sie in Inrem Rathaus,
bei Ihrer Miillabfuhr oder bei dem Handler, wo das Produkt
erworben wurde.

Dieses Gerat wurde gemaR den folgenden Vorschriften
entwickelt, getestet und hergestellt:

+ Sicherheit: EN / IEC 60335-1; EN / IEC 60335-2-6, EN / IEC
60335-2-31, EN / IEC 62233.

+ Leistung: EN / IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN / IEC 60704-1; EN / IEC 60704-2-13; EN / IEC
60704-3; 1ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN /IEC 61000-3-3; EN / IEC 61000-3-

12. Empfehlungen fiir eine richtige Benutzung, um die
Umweltbelastung zu reduzieren: Wenn Sie zu kochen
beginnen, schalten Sie die Haube auf der niedrigsten
Geschwindigkeit ein und lassen Sie sie nach Beendigung des
Kochvorgangs noch fir einige Minuten eingeschaltet. Erhdhen
Sie die Geschwindigkeit nur im Fall von groen Mengen an
Rauch und Dampf und verwenden Sie die Booster-Funktion
nur in extremen Féllen. Um die Effizienz der Reduktion von
Gerliche aufrecht zu erhalten, ersetzen Sie wenn nétig,
den/die Kohlefilter. Um die Effizienz des Fettfilters aufrecht zu
erhalten, reinigen Sie diesen bei Bedarf. Zur Optimierung der
Effizienz und um Gerdusche zu minimieren, verwenden Sie
beim Abluftsystem den maximalen Durchmesser der in
diesem Handbuch angegeben ist.



2. Betriebsart

Kochen mit Induktion

Das Induktionskochsystem beruht auf dem physikalischen Phanomen
der magnetischen Induktion . Das wesentliche Merkmal dieses
Systems ist die direkte Energielibertragung von dem Energiegenerator
an den Topf.

Vorteile:

Wenn Sie dieses mit Elektroherden vergleichen, werden Sie feststellen,
dass es:

- sicherer ist: niedrigere Temperatur auf der Glasoberfléche.

- schneller ist: schnelleres Erhitzen von Gerichten.

- genauer ist: Kochfeld reagiert sofort auf Ihre Befehle

- effizienter ist: 90% der aufgenommenen Energie wird in Warme
umgewandelt. Dariber hinaus wird die Warmetibertragung sofort
abgebrochen, sobald Sie die Pfanne von der Oberflache entfernen und
s0 unnétige Warmeverluste vermieden.

2.1 Kochgeschirr

Verwenden Sie nur Kochgeschirr, das mit dem Symbol ""“

versehen ist.

Wichtig:

um dauerhafte Schaden an der Oberfldche des Kochfeldes zu
vermeiden, verwenden Sie nicht:

- Behalter mit einem zu 100% flachen Boden.

- Metallbehalter mit emailliertem Boden.

- Behalter mit einem rauen Untergrund, um zu verhindem, dass die
Oberflédche des Kochfeldes verkratzt wird.

- Stellen Sie niemals heifle Topfe und Pfannen auf der Oberfléche des
Bedienfeldes ab.

2.1.1 Kochgeschirrmaterial

Das Induktionskochverfahren verwendet Magnetismus, um Warme zu
erzeugen. Das Kochgeschirr muss daher Eisen enthalten. Sie kdnnen
einfach mit einem Magneten iiberpriifen, ob eine Pfanne aus
magnetischem Material besteht. Kochgeschirr ist ungeeignet, falls Sie
keine magnetische Anziehungskraft erkennen kdnnen.

2.1.2 Abmessung des Kochgeschirrs

WICHTIG: Wenn die Topfe nicht die richtige Grolke haben, werden sich
die Kochfelder nicht einschalten.

Um den richtigen Durchmesser der Topfe in Bezug auf jedes einzelne
Feld festzustellen, ziehen Sie den illustrierten Teil dieser
Gebrauchsanweisung zu Rate.

2.2 Energieeinsparung

Um bessere Ergebnisse zu erhalten, empfehlen wir:

- Verwenden Sie nur Tépfe und Pfannen, deren Bodendurchmesser
mitdem des Kochfeldes tbereinstimmt.

- Verwenden Sie nur Tépfe und Pfannen mit flachem Boden.

- Wenn méglich, benutzen Sie einen Deckel wahrend des
Kochvorgangs.

- Kochen Sie Gemiise, Kartoffeln usw. mit einer geringen Menge an
Wasser, um die Kochzeit zu reduzieren.

- Das Verwenden eines Schnellkochtopfs reduziert den
Stromverbrauch und die Garzeit

- Stellen Sie den Topf in die Mitte des aufgezeichneten Kochfeldes.

112

Die Benutzung der Abzugshaube
Die Abzugshaube kann entweder im Abluftbetrieb oder im

Umluftbetrieb benutzt werden. Abluftbetrieb

Abb.7

Die Dampfe werden durch eine Reihe von Rohren nach drauen
geleitet ( die als Sonderzubehdr getrennt erworben werden
miissen), welche an den mitgelieferten Anschlussstutzen befestigt
werden miissen.

Der Durchmesser des Abluftrohres muss mit dem des
Anschlussrings tibereinstimmen:

- Im Fall eines rechteckigen Austritts 222 x 89 mm

- Im Fall eines runden Austritts @ 150 mm (*)

Fiir weitere Informationen ziehen Sie die Seite tiber das Zubehdr
der Abzugshaube dieses Handbuchs zu Rate.

Abb. 7c

Schlieften Sie das Gerét an Rohrleitungen und
Wandabzugsldcher an, deren Durchmesser dem Luftauslass
entsprechen (Anschlussstutzen).

Die Verwendung von Rohren und Wandabzugsléchern mit einem
kleineren Durchmesser wird eine Verringerung der Absaugleistung
und eine drastische Erhhung des Gerauschpegels zur Folge
haben.

Es wird daher
Ubernommen.

I Reduzieren Sie die Lange des Rohres auf das Notwendigste.

! Verwenden Sie ein Rohr mit einer méglichst geringen Anzahl an
Kurven (maximal zugelassener Winkel: 90°).

I Vermeiden Sie drastische Unterschiede im Durchmesser des
Rohres.

@ Umluftbetrieb

Abb.8Die angesaugte Luft wird durch spezielle Fetfiiter und
Geruchsfilter gefiltert, bevor sie wieder dem Raum zugefiihrt wird.
Das Produkt wird mit allem Notwendigsten geliefert, das Sie fiir
eine Standardmontage, mit einem Luftauslass an der Vorderseite
des Sockels, bendtigen.

Im Lieferumfang sind bereits vier Satze Keramik-Filter mit
Aktivkohle fiir hohe Leistung enthalten. Keramik-Filter sind
innovative modulare Kohlefilter, der regenerierbar ist (Lesen Sie
dazu auch im Kapitel ,Wartung“ den Abschnitt , Aktivkohlefilter).
Die physikalisch-chemischen Eigenschaften ermdglichen eine
hohe Effizienz was die Aufnahme von Geriichen betrifft und lange
mechanische Bestandigkeit.

Fiir weitere Informationen konsultieren Sie die zum Zubehér des
Umluftbetriebes gehdrige Seite (im illustrierten Teil dieses
Handbuchs).

Abb. 13b

Besuchen Sie unsere Websites, www.elica.com und
www.shop.elica.com, um eine vollstandige Ubersicht iiber die
verfiighbaren Modelle und die verschiedenen
Einbaumaglichkeiten, sowohl fiir den Umluftbetrieb, als auch
fiir den Abluftbetrieb, zu bekommen.

diesbeziiglich  keinerlei  Verantwortung



3. Befestigung

Sowohl der elektrische Anschluss, als auch der
mechanische Einbau, darf nur von ausgebildetem Personal
durchgefiihrt werden.

Das Elektro-Haushaltsgerét ist fiir den Einbau in eine
Arbeitsflache mit einer Starke von 2-6 cm bei einer TOP-
Installation und 2,5 — 6 cm bei einer FLUSH-Installation
hergestellt worden.

Der Mindestabstand zwischen dem Kochfeld und der Wand
muss vorne mindestens 5 cm und an der Seite mindesten 4 cm
und mindestens 50 cm zu den oberen Hangeschrénken sein.
HINWEIS: Die empfohlenen Absténde sind Richtwerte: Bei
der Planung der Rdume miissen die Anweisungen des
Herstellers der Kiiche befolgt werden.

r’:!\‘*- 3.1 Elektrischer Anschluss

Abb. 3

-Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz

-Der Anschluss muss von qualifiziertem Personal, mit
Kenntnisse (iber die Vorschriften beziiglich der Installation und
Sicherheitsfragen, durchgefiihrt werden.

-Der Hersteller Gibernimmt keine Verantwortung fiir Menschen,
Tiere oder Dinge im Falle eines Nichtbeachtens der im
vorangehenden Kapitel genannten Vorgaben.

-Das Netzkabel muss lang genug sein, um das Entfernen des
Kochfeldes von der Arbeitsplatte zu erméglichen,

-Stellen Sie sicher, dass die Spannung, die auf dem Typenschild
auf der Unterseite des Gerates angegeben ist, der des Hauses
entspricht in dem es installiert wird.

-Verwenden Sie keine Verlangerungskabel.

- Die Erdung ist gesetzlich vorgeschrieben.

- Das Kabel fiir die Erdung muss 2cm langer als die anderen
Kabel sein.

- Falls das Gerat nicht mit einem Netzkabel geliefert wird, ist ein
Leiter mit einem Querschnitt von mindestens 2,5 mm und einer
Leistung bis 7200 Watt zu verwenden; wahrend es fiir héhere
Spannungen 4 mm sein miissen.

- Das Kabel darf an keiner Stelle eine Temperatur von mehr als
50 ° C ber der der Raumtemperatur erreichen.

- Das Gerét ist firr einen dauerhaften Anschluss an das
Stromnetz gedacht, deshalb muss der Anschluss an das
Stromnetzt iiber einen Fehlerstrom-Schutzschalter erfolgen, der
die vollstandige Trennung vom Stromnetz unter der oben
genannten Uberspannungskategorie Il garantiert und nach dem
Einbau leicht erreichbar ist.

Achtung! Bevor Sie die Stromversorgung wiederherstellen und
ihre korrekte Funktion dberpriifen, tiberpriifen Sie immer ob das
Netzkabel korrekt angeschlossen ist.

Achtung! Der Austausch des Verbindungskabels muss von
einem autorisierten Servicemitarbeiter durchgefiihrt werdeno
oder von einer Person mit &hnlicher Eignung.

Hinweis: Das Produkt ist mit der Funktion ,Power Limitator*
(Leistungsbegrenzung) ausgestattet, die es ermdglicht einen
maximalen Grenzwert beziiglich der kW Aufnahme einzustellen.
Die Einstellung muss bei Anschluss des Gerétes an das
Stromnetz oder bei einer Wiederherstellung des Stromnetzes
selbst durchgefiihrt werden (innerhalb der darauffolgenden 2
Minuten).

Fiir die Abfolge zur Einstellung der Leistungsbegrenzung
konsultieren Sie dieses Handbuch im Abschnitt ,,Betrieb“.

3.2 Montage

Vor dem Einbau:

+ Nachdem Sie das Produkts ausgepackt haben, stellen
Sie sicher, dass es keine Schiden wéhrend des
Transports erlitten hat und im Falle von Problemen,

kontaktieren Sie Ihren Handler oder den Kundendienst,
bevor Sie mit dem Einbau fortfahren.

+  Uberpriifen Sie, ob das erworbene Produkt von seinen
Ausmafien, in den von lhnen ausgewahlten Einbauort,
passt.

+  Uberprifen Sie, dass sich im Inneren der Verpackung
keine Zubehorteile (wie z.B. Titchen mit Schrauben,
Garantie etc.) befinden (aus Transportgriinden), welche
gegebenenfalls entfernt und aufbewahrt werden miissen.

+  Stellen Sie des weiteren sicher, dass in der Nahe des
Montagebereichs eine Steckdose zur Verfiigung steht.

Uberpriifung des Einbauorts:

- Das Gerat darf nicht (iber folgenden Geréaten eingebaut
werden: Geréate die der Kiihlung dienen,
Geschirrspilmaschinen, Herde, Ofen, Waschmaschinen
und Trocknern.

- Alle Schneidarbeiten am Einbauort miissen vor dem
Einsetzen des Kochfeldes durchgefiihrt werden und
Holzsplitter oder Sdgespane missen grindlich entfernt
werden.

WICHTIG: Verwenden Sie einen Dichtkleber (1 Komponente)

mit einer Temperaturbestandigkeit bis 250°C;

Vor dem Einbau mussen alle Oberflachen griindlich gereinigt

werden um alle Substanzen, die eine Haftung beeintréchtigen

kénnten, zu beseitigen. (z.B.: Trennmittel,

Konservierungsstoffe, Fette, Ole, Staub, Riickstande alter

Klebstoffe etc.);

Der Klebstoff muss gleichmaRig tber den gesamten Umfang

des Rahmens verteilt werden;

nach dem Einkleben muss der Kleber fiir etwa 24 Stunden

trocknen.

Abb. 1b

ACHTUNG! Die mangelhafte Verwendung von Schrauben

und anderen Befestigungselementen, geman dieser

Anleitung, kann Gefahren elektrischen Ursprungs verursachen

Hinweis: Fir den korrekten Einbau dieses Gerates ist es

empfehlenswert die Rohre mit einem Klebeband, mit

folgenden Eigenschaften, zu umwickeln:

- Elastisches Klebeband aus weichem PVC mit einem

Klebstoff auf Acrylséure Basis

- Entsprechend der DIN EN 60454 Norm

- Schwer entflammbar

- Sehr gute Alterungsbestandigkeit

- Bestandig gegen Temperaturschwankungen

- Einsetzbar bei niedrigen Temperaturen



4. Geratebeschreibung

Bedienfeldanordnung

Anmerkung: Um die Steuerungen zu wéhlen, ist es ausreichend, die Symbole, die sie darstellen, zu beriihren (driicken)
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Tasten Display / LED
1. EIN/AUS Kochfeld/ Geblase 11, Visualisierung Power Level
2. Anzeige Position der Kochzone 12. Visualisierung Geschwindigkeit (Leistung) der
3. Einstellung Leistungsstufe der Kochzone Ansaugung
Erhdhung/Verringerung Power Level 13.  Display Kochbereich
4.  Aktivierung Temperatur-Manager 14. Display Geblase
5.  Tasten Geblase 15. Display Timer
6.  Einstellung Abzugsleistung Geblése 16.  Anzeige Temperatur-Manager
Erhdhung/Verringerung Geschwindigkeit (Leistung) 17.  Anzeige Filterwechsel
der Ansaugung 18.  Anzeige automatische Absaugfunktion
7. Aktivierung automatischer Funktionen 19.  Anzeige Timer aktiv
Neustart Sattigungsanzeige der Filter 20. Anzeige Bridge-Funktion aktiv
8.  Aktivierung Timer 21.  Anzeige fiir die Funktion mit SNAP

Erhéhung/Verringerung Zeit Timer
9.  Tastensperre
9+10. Kindersicherung
10. Pause / Memory
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VERWENDUNG DES KOCHFELDS

Was vor dem Beginn zu wissen ist:

Alle Funktionen dieses Kochfelds wurden unter Beachtung der
strengsten Sicherheitsvorschriften geplant.

Aus diesem Grund:

+ Einige Funktionen aktivieren sich nicht oder
deaktivieren sich automatisch in Abwesenheit von Topfen
auf dem Herd oder wenn diese falsch positioniert sind.

+ In anderen Féllen deaktivieren sich die aktivierten
Funktionen automatisch nach wenigen Sekunden, wenn die
gewahlte Funktion eine weitere Einstellung, die nicht
eingegeben wurde, bendtigt (z.B.: “Das Kochfeld
einschalten” ohne “Den Kochbereich wahlen” und die
“Betriebstemperatur”, oder die “Funktion Lock” oder
digjenige des “Timer”).

c‘j! % Achtung! Im Falle (zum Beispiel) von langerer
Verwendung konnte das Abschalten des Kochbereichs nicht
umgehend erfolgen, da er sich in Phase der Abkuhlung
befindet; auf dem Display der Kochbereiche erscheint das
Symbol “", um anzuzeigen, dass er sich in dieser Phase
befindet.

Warten Sie ab, dass das Display ausgeht, bevor Sie sich dem
Kochbereich néhern.

Display Kochbereich
Auf den Displays beziiglich der Kochbereiche wird Folgendes
angezeigt:

Eingeschalteter Kochbereich a
Kochstufe 1.9.p
Restwéarmeanzeige H
Topferkennung ot
Funktion Temperatur-Manager

aktiv s
Funktion Kindersicherung aktiv L
Funktion Pause H
Funktion Ankochautomatik =

Eigenschaften des Kochfelds

o Aktivierung Kochfeld

Das Produkt aktiviert sich nur in Anwesenheit von Topfen auf
dem Kochfeld: Der Heizprozess startet nicht oder unterbricht
sich im Falle der Abwesenheit oder Entfernung der Topfe.

@ Topferkennung
Das Produkt erfasst automatisch das Vorhandensein von

Tépfen auf den Kochbereichen.

8 Sicherheitsabschaltung
Aus Sicherheitsgriinden besitzt jeder Kochbereich eine

maximale Betriebsdauer, die vom eingestellten
Leistungsniveau abhangt.

& Restwarmeanzeige
Beim Abschalten von einem oder mehreren Kochbereichen

wird die Anwesenheit von Restwarme mit entsprechendem
optischen Signal auf dem Display des beziiglichen
Kochbereichs durch das Symbol H angezeigt.

Funktionsweise
Anmerkung: Zur Aktivierung jeglicher Funktion ist es vorher
notwendig, den gewiinschten Bereich zu aktivieren

& Einschalten

U

EIN/AUS Kochfeld/ Geblase driicken (beriihren)

Die Kontrolllampe leuchtet zur Anzeige auf, dass das
Kochfeld/ Geblase bereit zur Verwendung ist

Zum Abschalten erneut driicken

Anmerkung: Diese Funktion hat den Vorrang vor allen
anderen.

& Wahl der Kochbereiche
Die Auswahlleiste (3) entsprechend des gewiinschten
Kochbereichs beriihren (driicken).

&9 Leistungsstufen
Das Feld besitzt 9 Leistungsstufen

Mit den Fingern l&ngs der Auswahlleiste (3) berlihren und
durchlaufen:

nach rechts, um die Leistungsstufe zu erhdhen;

nach links, um die Leistungsstufe zu senken;

& Power-Funktion

Das Produkt ist mit einer zusétzlichen Leistungsstufe
ausgestattet (Uber der Stufe 5) die fiir 10 Minuten aktiv
bleibt, danach kehrt die Leistung auf die vorhergehende Stufe
zuriick.

Mit den Fingern langs der Auswahlleiste (3) (iiber der Stufe
berlihren und durchlaufen und die Power-Funktion

aktivieren

Die Power-Funktion wird auf dem Display des Kochbereichs

mit dem Symbol” P angezeigt



i Bridge-Funktion

Diese Funktion verbindet zwei ibereinanderliegende
Kochzonen miteinander. Sie funktionieren dann wie eine
Kochzone. Diese Funktion erlaubt ein gleichmaRiges Garen
mit Backformen und T6pfen von gréReren Abmessungen.
Es ist mdglich, den vorderen Kochbereich “Master” in
Kombination mit dem entsprechenden hinteren
“Nebenbereich” zu verwenden

(konsultieren Sie, um zu priifen, auf welchen Bereichen diese
Funktion vorgesehen ist, den Teil der Abbildungen dieses
Handbuchs).

Um die Bridge-Funktion zu aktivieren:

- gleichzeitig die beiden Kochbereiche, die man zu
verwenden wiinscht, wahlen

- die Anzeige Bridge (20) des Kochbereichs “Nebenbereich"

leuchtet auf
- durch die Auswabhlleiste (3) des Kochbereichs “Master" ist
es moglich, die Betriebsstufe einzustellen

- um die Bridge-Funktion zu deaktivieren, ist es ausreichend,
die gleiche Prozedur der Aktivierung zu wiederholen

& Temperatur-Manager

Temperature Manager ist eine Funktion, die erlaubt, die
voreingestellte Temperatur geeigneter einzustellen, um die
gewlinschte Art von Ergebnis zu erhalten (konsultieren Sie die
Tabelle Temperatur-Manager am Ende dieses Kapitels).

Wahlen Sie den gewiinschten Kochberﬁh.

+ Driicken Sie ein- oder mehrmals % = (4) , um die

geeignetste Stufe zu wahlen:

Schmelzen* “
NN
%\\ EN\ Erwérmen* 3% )
NN NL

Kécheln* il

* Konsultieren Sie die Tabelle Temperature Manager am
Ende dieses Kapitels.

* Driicken Sie erneut, um abzuschalten.

Auf dem Display des Kochbereichs, der mit Temperature
Manager in Betrieb ist, erscheint das Symbol “4"
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i Tastensperre

Die Tastensperre erlaubt, die Einstellungen des Felds zu
blockieren, um unbeabsichtigte Anderungen zu verhindern
und dabei die bereits eingestellten Funktionen aktiv zu lassen.

Aktivierung:

* Driicken Sie ﬂ 9)

+ die LED auf der Taste leuchtet zur Anzeige der erfolgten
Aktivierung auf

Wiederholen Sie den Vorgang zur Deaktivierung

@ Kindersicherung

Die Kindersicherung verhindert, dass Kinder unabsichtlich die
Kochbereiche und das Geblase einschalten und versperrt die
Aktivierung jeglicher Funktion.

Die Kindersicherung kann nur bei eingeschaltetem Kochfeld,
aber mit abgeschalteten Kochbereichen (und Geblése)
aktiviert werden.

Aktivierung:
« entfernen Sie eventuell auf dem Kochfeld vorhandene
Topfe

. d;r‘ﬁi:ken und halten Sie gleichzeitig ﬂ (9) und

m (10) gleichzeitig driicken und halten, ein
akustisches Signal zeigt an, dass die Funktuion
eingeschaltet ist und es erscheint "L" auf den Display (13)
und (14).

Wiederholen Sie den Vorgang zur Deaktivierung

@ Timer

Die Funktion Timer ist ein Countdown, den man, auch
gleichzeitig, auf jedem Kochbereich (und Bereich des
Geblases) einstellen kann.

Am Ende der eingestellten Zeit schalten sich die
Kochbereiche (oder Bereiche des Geblases) automatisch ab
und der Benutzer wird mit einem entsprechenden akustischen
Signal darauf hingewiesen.

Aktivierung/Einstellung der Funktion Timer fiir das
Kochfeld
+ Wahlen Sie den gewiinschten Kochbereich.

* Driicken Sie == (8) zum Zugang zur Funktion
Timer

* Die Dauer des Timers einstellen:

den Wahlschalter + driicken, um die Zeit der
automatischen Abschaltung zu erhéhen



den Wahlschalter wmm driicken, um die Zeit der
automatischen Abschaltung zu verringern

Gegebenenfalls den Vorgang auch fiir andere
Kochbereiche wiederholen.

Anmerkung: Jeder Kochbereich kann einen
verschiedenen Timer eingestellt haben; auf dem Display
(15) erscheint fiir 10 Sekunden der Countdown des letzten,
gewahlten Kochbereichs, danach wird der Countdown von
kirzester Dauer visualisiert.

Wenn der Timer den Countdown beendet hat, ertdnt ein
akustisches Signal (fiir 2 Minuten, oder bis eine beliebige
Taste am Kochfeld berihrt wird) , wahrend das Display (15)
mit dem Symbol “CRF blinkt.

Anmerkung: Auf der Seite des Displays des Kochbereichs

erscheint mit aktiviertem Timer das Symbol (19)

Zur Ausschaltung des Timers:
+ Wahlen Sie den Kochbereich.
« den Wert des Timers auf "{I" , mittels mmm einstellen

Anmerkung: Die Funktion bleibt aktiv, wenn in der
Zwischenzeit keine anderen Tasten gedriickt werden.

& Kurzzeitwecker

Die Funktion Kurzzeitwecker ist ein Countdown, der
unabhangig von den Kochbereichen (und dem Bereich des
Geblases) ist.

Der Kurzzeitwecker wird durch Druck von == == (8)
aktiviert.

Anmerkung : Befolgen Sie fiir die Einstellung der Funktion
Kurzzeitwecker die gleiche Prozedur der Funktion Timer

Wenn der Timer den Countdown beendet hat, ertdnt ein
akustisches Signal (fiir 2 Minuten, oder bis eine beliebige
Taste am Kochfeld berihrt wird), wahrend das Display (15)
mit dem Symbol “CLEGTFblinkt.

& Pause

Die Funktion Pause erlaubt, jegliche Funktion, die auf dem
Feld aktiv ist, zu unterbrechen und damit die Kochleistung auf
Null zu bringen.

Aktivierung:

§54
* Driicken Sie m (10)

+ auf den Displays (13) wird eine o} I visualisiert .
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Um die Funktion zu deaktivieren:

§54
+ Driicken Sie m (10)

+ Durchlaufen Sie innerhalb 10 Sekunden mit den Fingern
die Auswahlleiste (3), beziglich des Kochbereichs 2
(ABB.19);

Anmerkung : Wenn der Vorgang nicht in dieser
Zeitspanne ausgefiihrt wird, bleibt die Funktion Pause aktiv.

Anmerkung: Wenn nach 10 Minuten die Funktion Pause
nicht deaktiviert wird, schaltet sich das Kochfeld automatisch
ab.

& Memory
Die Funktion Memory erlaubt, alle auf dem Kochfeld

eingestellten Einstellungen im Falle eines unbeabsichtigten
Abschaltens wiederzuerlangen.

Aktivierung:

bl
+ das Feld (L-

innerhalb 6 Sekunden nach der Abschaltung erneut
einschalten
11

o auf"
innerhalb weiterer 6 Sekunden driicken

& Ankochautomatik

Die Funktion Ankochautomatik erlaubt, die eingestellte
Leistung schneller zu erreichen; diese Funktion hat den Vorteil
eines schnelleren Garens, aber ohne das Risiko des
Anbrennens der Speisen, da die Temperatur die eingestellte
Stufe nicht Ubersteigt.

Diese Funktion ist fiir die Leistungsstufen 1 -8 verfugbar.

Aktivierung:
+ auf der Auswahlleiste (3) die gewlinschte Leistung fiir
langere Zeit drlicken

+ auf dem Display (13) wird eine " visualisiert .

& Power Limitation

Mit der Funktion Power Limitation kann die Funktionsweise
des Produkts so eingestellt werden, dass die maximale
Leistungsaufnahme begrenzt wird.

Merke : Die Einstellung muss bei ausgeschaltetem Kochfeld

vorgenommen werden, ohne die Taste (D zu driicken und
zwar beim Anschluss des Kochfeldes mit der
Stromversorgung oder der erneuten Verbindung mit der
Stromversorgung, innerhalb der n&chsten 2 Minuten.



Einstellung der Power Limitation :

- ﬂ EI driicken und solange gedriickt halten, bis ein
kurzer Signalton erklingt

- gleichzeitig auf den Slidern FL und RL
LEEREERREEREEE Tyon rechts nach links scrollen

und lange solange den Buchstaben Pgedriickt halten, bis ein
kurzer Signalton erklingt

22. Am Display Timer (15) erscheint das Symbol

“CF6”, was bedeutet, dass nun die Einstellung
vorgenommen werden kann

23. das Display (7) des Bereichs FL zeigt die
Stromeinstellung an**
0= 74KW
1= 45KW

** Voreinstellung betragt 7,4 KW

- um die Einstellung der Power Limitation zu &ndern, den
Slider FL scrollen L " atrrrriii]

- von links nach rechts, um die kW zu erhéhen
- von rechts nach links, um die kW zu verringern

1]
- um die Wahl abzuspeichern, Tasten ﬂ EI eine
Sekunde lang drticken;

es erklingt ein Tonsignal, das die Einstellung bestatigt und
die Funktion wird verlassen.
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VERWENDUNG DES GEBLASES

& Einschalten

0

EIN/AUS Kochfeld/ Geblase driicken (bertihren)
Die Kontrolllampe leuchtet zur Anzeige auf, dass das
Kochfeld/ Geblase bereit zur Verwendung ist

Zum Abschalten erneut drlicken

Anmerkung: Diese Funktion hat den Vorrang vor allen
anderen.

& Einschalten des Geblases:
Die Auswahlleiste (6) berlhren (driicken), um das Geblase
zu aktivieren

& Geschwindigkeit (Leistung) des Geblases:

Mit den Fingern l&ngs der Auswahlleiste (6) bertihren und
durchlaufen:

nach rechts, um die Geschwindigkeit (Leistung) der
Ansaugung (0-10) zu erhdhen;

nach links, um die Geschwindigkeit (Leistung) der Ansaugung
(10-0) zu verringern;

& Timer

Aktivierung/Einstellung der Funktion Timer fiir das
Gebléase

+ Das Geblase wahlen

+ Zum Zugang zur Funktion Timer (von jeglicher

(8) drlicken

Geschwindigkeit)

+ Die Dauer des Timers einstellen:

den Wahlschalter +dr[]cken, um die Zeit der
automatischen Abschaltung zu erhéhen

den Wahlschalter —— driicken, um die Zeit der
automatischen Abschaltung zu verringern

auf dem Display (15) wird der Countdown angezeigt,

Anmerkung: auf der Seite des Displays des Geblases

erscheint mit aktiviertem Timer das Symbol (19)
Wenn der Timer den Countdown beendet hat, ertdnt ein
akustisches Signal (fiir 2 Minuten, oder bis eine beliebige
Taste am Kochfeld berihrt wird) , wahrend das Display (15)
mit dem Symbol “CLEblinkt.

Zur Ausschaltung des Timers:

+ Wahlen Sie den Kochbereich.

+ den Wert des Timers auf "[F mittels —— einstellen

Anmerkung: Die Funktion bleibt aktiv, wenn in der
Zwischenzeit keine anderen Tasten gedriickt werden.
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& Anzeige der Filtersattigung
Die Abzugshaube zeigt an, wenn es notwendig ist, die
Filterwartung auszufiihren:

Fettfilter
LED “FILTER" (17) leuchtet auf

Geruchsfilter mit Aktivkohle
LED “FILTER” (17) blinkt

& Reset Sattigung der Filter
Nach der Filterwartung (Fettfilter und/oder Aktivkohle), Taste

lange drticken ;

LED “FILTER geht aus und der Zahlvorgang der Anzeige
startet erneut.

& Aktivierung der Anzeige Séttigung Geruchsfilter mit
Aktivkohle

Diese Anzeige ist in der Regel abgeschaltet.

Um sie zu aktivieren:

- Abzugsflache durch ':D anschalten;

- Absaugmotor und Kochfeld sind ausgeschaltet, @
driicken und gedriickt halten;

- “FILTER” geht an und wieder aus, um die erfolgte
Aktivierung anzuzeigen.

& Deaktivierung der Anzeige Sattigung Geruchsfilter mit
Aktivkohle
oben  beschriebenen
wiederholen
- “FILTER” geht an und wieder aus, um die erfolgte
Deaktivierung anzuzeigen.

den Vorgang der Aktivierung

& Automatische Funktionsweise

Die Abzugshaube wird sich automatisch auf die geeignete
Geschwindigkeit einschalten, gemaR der, auf den einzelnen
Kochfeldern, verwendeten Heizstufen.

Wenn das Kochfeld abgeschaltet ist, schaltet die
Dunstabzugshaube schrittweise die Absauggeschwindigkeit
herunter und entfernt so die restlichen Ddmpfe und
Geriiche,bevor sie sich ganz abschaltet.

Um diese Funktion zu aktivieren:
Driicken Sie kurz @(7) und das LED ,{A)” (18) erleuchtet,

um anzuzeigen, dass die Abzugshaube in diesem Modus
arbeitet.



dAutomatische Funktionsweise der Abzugshaube mit
SNAP®

Fir den Anschluss der Dunstabzugshaube an den SNAP®

bitte in der mit der SNAP® gelieferten Betriebsanleitung
nachsehen oder auf die Webseite www.elica.com gehen.

Hinweis: SNAP® ist eine Zusatzabsaugvorrichtung, die
zusammen mit der Dunstabzugshaube arbeiten kann.

Zum Einschalten dieser Funktion:
Driicken Sie kurz auf @(7), die LED “(A)"(18) und die

LED “SNAP” (21) beginnen zu leuchten, um anzuzeigen, dass
die Dunstabzugshaube in diesem Modus arbeitet.
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Diese Kochfeld mit integriertem Dunstabzug ist fiir den
Gebrauch einer Funk-Abluftsteuerung mit
Fensterkontaktschalter (nicht im Lieferumfang
enthalten)vorgeriistet.

Wenn die Funk-Abluftsteuerung mit Fensterkontaktschalter
eingebaut wird (nur bei Abluftfiihrung), schaltet sich das
Geblaset jedes Mal ab, wenn das Fenster im Raum, an dem
der Fensterkontaktschalter angebracht wird, geschlossen ist.
Dies ist bei der Installation des Abzuges in Rdumen mit
raumluftabhéngigen Feuerstatten erforderlich.

Wir empfehlen die Funk-Abluftsteuerung FDS100 von
Elektrotechnik Schabus,die im Fachhandel oder direkt auf der
Internetseite www.elektrotechnikschabus.de erhéltlich ist.
- Die Funk-Abluftsteuerung fiir das Kochfeld muss von
spezialisiertem Fachpersonal elektrisch angeschlossen
werden.

- Der Hersteller des Kochfelds mit Dunstabzug lehnt jede
Haftung fiir Storungen, Schaden oder Brande, die durch
Méngel, Fehlfunktion und/oder einer falschen Installation
der Funk-Abluftsteuerung verursacht werden.




Temperatur-Manager

Beschreibung

Schmelzen

Geeignete Leistungsstufe, um temperaturempfindliche Lebensmittel
langsam zu schmelzen, ohne die sensorischen Eigenschaften zu
beeintrachtigen (ideal fir Schokolade, Butter, usw.).

] Erwarmen

Geeignete Leistungsstufe, die es erlaubt, Lebensmittel zu erwérmen, ohne
dass Siedetemperaturen erreicht werden.

Kdcheln

Geeignete Leistungsstufe, um Speisen fiir Iangere Zeiten kécheln zu
lassen. Ideal zum Kochen von Tomatensaucen, Ragout, Suppen, dicken
GemUsesuppen, bei denen ein kontrollierter Garheitsgrad (ideal fir das
Kochen in Wasserbad) beibehalten wird. Gleichzeitig wird ein Uberkochen
oder mdgliches Anbrennen am Topfboden vermieden.

Verwenden Sie diese Funktion, nachdem Sie die Speise aufgekocht haben.
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4.1 Leistungstabellen

Benutzung der Stufe
Leistungsstufea Tipologia di cottura (die Angabe ergénzt lhre Erfahrung und lhre
Kochgewohnheiten
Ideal, um die Temperatur der Lebensmittel in kurzer Zeit
Power Schnell aufwarmen zu erhdhen (bis zum schnellen Sieden bei Wasser)
Max. sowie um Flussigkeiten schnell aufzuwérmen
Lefstung Ideal B Ankoch fgef
. eal zum Braunen; zum Ankochen; um tiefgefrorene
89 Braten - Sieden Produkte zu braten und zum schnellen Sieden
Bréunen - Anbraten- Sieden- Ideal zum Anbraten, um heftig am Sieden zu halten,
7-8 Grillen zum Kochen und Grillen (fiir kurze Zeitraume, 5-10
Hohe Min.)
Leistunga . Ideal zum Anbraten, um leicht am Sieden zu halten,
Br&unen - Kochen - Schmoren - . I -
6-7 . zum Kochen und Grillen (fir mittlere Zeitrdume, 10-20
Anbraten - Grillen Min.)
Kochen - Schmoren - Anbraten - | Ideal zum Schmoren, um sanft am Sieden zu halten,
45 ) . oo
Grillen zum Kochen (fiir lange Zeitraume)
. ) Ideal zum langen Kochen (Reis, Soflen, Braten, Fisch)
Mittlere 4 Kochen - Einkochen mit Flissigkeiten (z.B. Wasser, Wein, Briihe, Milch)
Leistung
Ideal zum langen Kochen (Mengen unter einem Liter,
23 Kochen - Einkochen Reis, Soflen, Braten, Fisch) mit Kochfliissigkeiten (z.B.
Wasser, Wein, Briihe, Milch))
1-2 Schmelzen - Auftauen — ideal um Butter weich zu machen, Schokolade sanft zu
Niedrige Warmhalten schmelzen, um kleine Mengen aufzutauen
Leistunga _ -
1 Schmelzen - Auftauen Ideal, um soeben gekochte Portionen warm zu halten
Warmhalten
AUS Null-Leistung Ablagefliche Kgchfe]d in Bere|t§chaﬁsstellung oder aus (Restwwarme
wird mit H angezeigt))
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4.2 Kochtabellen

Gerichte oder Leistungsstufe und Kochablauf
Lebensmittelkategorie | Kochvorgang- Erste Phase | Leistungen | Zweite Phase | Leistungen
Art
Frische Nudeln Wasser erhitzen Booster-9 N“de".‘ kochen und 7-8
am Sieden halten
. . Nudeln kochen und
Nudeln, Reis Frische Nudeln Wasser erhitzen Booster-9 am Sieden halten 7-8
Gesottener Reis Wasser erhizen Booster-9 NudeIr) kochen und 56
am Sieden halten
Risotto Anbraten Gemiise und Résten 7-8 Kochen 4-5
Gesottene Wasser erhitzen Booster-9 Sieden 6-7
Gebratene Aufwarmen vom Ol 9 Braten 89
. Sautierte Kochgeschirr erwérmen 7-8 Kochen 6-7
Gemiise und Geschmort Kochgeschirr enwa 78 Koch 34
Hiilsenfriichte eschmorte ochgeschirr erwérmen - ochen
Angebratene
Angebratene Kochgeschirr erwérmen 7-8 Gemiise goldbraun 7-8
braten
Fleisch mit Ol goldbraun braten
Braten (Leistung 6 falls mit Buter) 8 Kochen 4
Gegrillt Vorwérmen des Topfes 78 Beidseitig grillen 7-8
Fleisch . Braunen mit Ol
Braunen (Leistung 6 falls mit Buter) 8 Kochen 45
Feucht Braunen mit Ol
gegartes/geschmortes (Leistung 6 falls mit Butter) 78 Kochen 4
Gegrillt Vorwarmen des Topfes 7-8 Kochen 7-8
. Feucht Braunen mit Ol
Fisch gegartes/geschmortes (Leistung 6 falls mit Butter) 78 Kochen 4
Gebratenes Ol erhitzen 89 Braten 7-8
Frittaten Erwarmen der Pfanne" mit Butter 6 Kochen 6.7
oder Speisedl
Omelstte Erwarmen der Pfapngl mit Butter 6 Kochen 56
Eier oder Speisedl
Weich
gekochte/hart Wasser erhitzen Booster-9 Kochen 5-6
gekochte
Pancakes Erwdrmen der Pfanne mit Butter 6 Kochen 6-7
TomatensoRe Bréunen m|t.OI (Leistung 6 falls 6.7 Kochen 34
mit Butter)
Bolognese Braunen mit Ol (Leistung 6 falls :
Soften Fleischsole mit Butter) 67 Kochen 34
Béchamelsofe Vorbereitung der Basis (Butter und 56 Leicht aufkochen 34
Mehl schmelzen)
Eiercreme Milch aufkochen 4-5 Leicht am Sieden 4-5
halten
Kuchen und andere . . Leicht am Sieden
SiiRigkeiten, Cremen Puddings Milch aufkochen 4-5 halten 2-3
Milchreis Milch aufwarmen 5g | LechtamSeden |4
halten
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5. Wartung

Wartung der Kochflache

Achtung! Bevor Sie jegliche Aktion im Bereich Reinigung
oder Wartung durchfiihren, stellen Sie sicher, dass alle
Kochfelder ausgeschaltet sind und das die Warmeanzeige
erloschen ist.

5.1 Reinigung

Die Kochflache muss nach jedem Gebrauch gereinigt werden.
Wichtig:

verwenden Sie keine Scheuermittel, kratzende Schwamme
oder Stahlwolle. lhre Verwendung kann mit der Zeit das Glas
beschadigen.

Verwenden Sie keine chemische, dtzende Reinigungsmittel,
sowie Backofenreiniger oder Fleckenentferner.

Lassen Sie, nach jedem Gebrauch, die Flache abkihlen und
reinigen Sie sie um Angeklebtes und Flecken durch
Essensreste zu entfernen.

Zucker oder Lebensmittel mit hohem Zuckergehalt kdnnen die
Oberflache beschédigen und sollten sofort entfernt werden.
Salz, Zucker oder Sand kénnten die Glasoberflache
beschadigen.

Benutzen Sie ein weiches Tuch, Kiichenpapier oder geeignete
Reinigungsmittel (halten Sie sich an die Anweisungen des
Herstellers).

VERWENDEN SIE KEINE DAMPFREINIGER!!!

Wichtig:

Im Falle von versehentlichem Verlust von Flissigkeiten aus
den Topfen, ist es maglich tber das Ablaufventil einzugreifen,
welches sich an der Unterseite des Gerétes befindet, um alle
Reste entfernen zu kdnnen und eine hygienische Reinigung
zu gewahrleisten.

Abb.16

Fir eine tiefere Reinigung, entfernen Sie die untere
Auffangschale.
Fig.18a - 18b
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Wartung der Abzugshaube

Reinigung

Zur Reinigung, benutzen Sie AUSSCHLIEBLICH ein feuchtes
Tuch mit neutralen Reinigern. VERWENDEN SIE ZU
REINIGUNG KEINE HILFSMITTEL ODER GERATE!
Vermeiden Sie die Benutzung von Scheuermittel.

BENUTZEN SIE KEINEN ALKOHOL!

Fettfilter

Abb. 15

Dieser Filter fangt vom Kochen stammende Fettteilchen
ab.

Er muss einmal im Monat gereinigt werden (bzw. wenn das
System zur Anzeige der Sattigung der Filter dies erfordert),
dies kann mit schonenden Reinigungsmittel von Hand oder in
der Spiilmaschine, auf niedriger Temperatur erfolgen. Beim
Waschen in der Spulmaschine kann sich der metallische
Fettfilter verfarben, trotzdem &ndern sich seine Eigenschaften
beziiglich des Filterns nicht.

Aktivkohle-Filter

(Nur fiir die Version mit Filter)

Abb. 17 -17a-17b-17c

Hélt die unangenehmen Geriiche, die sich beim Kochen
entwickeln, fest.

Der Artikel hat vier Filterbatterien, welche die Gerliche lber
die Aktivkohle, die sie enthalten, festhalten. Die Aktivkohle ist
in einen Keramikrahmen integriert, wodurch die Unreinheiten
vollstandig und leicht an ihnen héngen bleiben kénnen und
eine groRe Aufnahmeoberflache geschaffen wird.

Die Aktivkohle-Keramikfilter sind erst nach relativ langer
Zeit gesattigt. Die Sattigung hangt von der Kiiche und der
RegelmaRigkeit, mit welcher der Feftfilter gereinigt wird, ab.
Die Geruchsfilter kénnen alle 2/3 Monate durch Erhitzung
regeneriert werden, indem sie fir 45 Minuten in den auf 200°
C vorgeheizten Backofen gelegt werden. Mit einer
regelmaRigen Regenerierung haben die Filter einen maximale
Lebensdauer von 5 Jahren.



5.2 Storungssuche

akustisches Signal

t"

Aktivierung der Taste detektiert.

Die Schnittstelle stellt sich nach 10

Sekunden ab.

Kichenutensilien auf der
Benutzerschnittstelle.

FEHLER CODE BESCHREIBUNG MOGLICHE URSACHEN FEHLERBEHEBUNG
Die innere Temperatur der Vor einem erneuten
Die Elektronik schaltet sich wegen Smp Gebrauch, warten Sie bis
E2 " elektrischen R -
erhohter Temperatur ab : sich die Flache abkuhlt
Komponenten ist zu hoch hat
ERR03
+ Es wird eine kontinuierliche (Dauer-) Wasser, Topfe oder

Oberflache reinigen,
eventuell Gegensténde
vom Kochfeld rdumen.

Bei allen anderen
Fehlermeldungen
(E...U...)

Rufen Sie den Kundenservice an und nennen Sie |hren Fehlercode

5.3 Kundendienst

Bevor Sie den Kundendienst kontaktieren:
1.Uberpriifen Sie ob Sie das Problem, anhand der Punkte in der ,Fehlerbehebung®, nicht selbst Iésen kdnnen.

2.Schalten Sie das Gerat aus und dann wieder ein, um sicherzugehen, dass sich die Storung nicht von alleine geldst hat.
Falls, nach allen oben genannten Uberpriifungen die Storung weiterhin besteht, rufen Sie den nachstgelegenen

Kundendienst an.
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ES - Montaje y modo de empleo

Siga escrupulosamente las instrucciones proporcionadas
en este manual. El fabricante no acepta responsabilidad
alguna por los posibles problemas, dafios o incendios
causados a la maquina procedentes del incumplimiento de las
instrucciones incluidas en el presente manual. El aparato esta
destinado sélo para el uso doméstico para la coccién de
alimentos y la aspiracion de los humos procedentes de la
coccion. No se admiten usos distintos a los indicados (por
ejemplo, recalentar alimentos). El fabricante no se
responsabiliza por el uso inapropiado o los ajustes incorrectos
de los mandos.

El producto puede tener un aspecto estético diferente al
mostrado en las ilustraciones de este manual, sin
embargo, las instrucciones para el uso,
mantenimiento e instalacion siguen siendo las
mismas.

Es importante conservar este manual para poder
consultarlo en cualquier momento. En caso de venta,
cesion o traslado, asegurese de que éste permanezca
junto con el producto.

! Lea detenidamente las instrucciones: contienen
importante informacién sobre la instalacion, el uso y la
seguridad.

! No realice modificaciones eléctricas al producto

I Antes de proceder a la instalacion del dispositivo
asegurese de que ninguno de los componentes esté
dafiado. De no ser asi, pongase en contacto con su
distribuidor e interrumpa la instalacion.

I Verifique la integridad del producto antes de proceder a
su instalacion. De no ser asi, pdngase en contacto con
su distribuidor e interrumpa la instalacion.

Nota: Los elementos que estan marcados con el simbolo "(*)"

son accesorios opcionales suministrados Unicamente con

algunos modelos o elementos no suministrados, que deben
comprarse a parte.

© 1. Advertencias

jCuidado! Siga escrupulosamente las
siguientes instrucciones:

- Antes de realizar cualquier trabajo de
instalacion, desconecte el aparato de la
red eléctrica.

- La instalacion o el mantenimiento debe
ser realizado por un técnico cualificado,
de conformidad con las instrucciones del
fabricante y en cumplimiento de la
normativa local en materia de seguridad.
No repare ni sustituya ninguna parte del
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aparato a menos que se indique
especificamente en el manual de uso.

- La instalacion de la puesta a tierra del
aparato es obligatoria.

- El cable de alimentacion debe ser lo
suficientemente largo para permitir la
conexion del aparato, empotrado en el
mueble, a la red eléctrica.

- Para que la instalacién cumpla con las
normas de seguridad vigentes, es
necesario montar un interruptor de corte
omnipolar homologado que asegure la
desconexion completa de la red eléctrica
segun las condiciones de la categoria de
sobretension I, de acuerdo con las
indicaciones de instalacion.

- No utilice tomas eléctricas multiples ni
alargadoras eléctricos.

- Una vez finalizada la instalacion, los
componentes eléctricos no deberén ser
accesibles al usuario.

- El equipo y sus partes accesibles se
calientan durante el uso. Tener cuidado
de no tocar los elementos de
calentamiento.

- Asegurese de que los nifios no jueguen
con el aparato; procure vigilar a los nifios
y manténgalos a una distancia prudente,
ya que las partes accesibles pueden
calentarse mucho durante el uso.

- Para los portadores de marcapasos e
implantes activos es importante
comprobar, antes del uso de la placa de
induccion, que el implante sea
compatible con el aparato.



Durante y después del uso, no toque los
elementos de calentamiento del
dispositivo.

Evite el contacto con pafios u otros
materiales inflamables hasta que todos
los componentes del aparato se hayan
enfriado lo suficiente.

No coloque materiales inflamables sobre
el dispositivo 0 en sus proximidades.

Las grasas y aceites ya utilizados son
facilmente inflamables. Supervisar la
coccion de los alimentos ricos en grasas
y aceites.

- Si la superficie se encuentra agrietada,
apague el aparato para evitar la
posibilidad de una descarga eléctrica.

El aparato no esta destinado a ser
puesto en funcionamiento por medio de
un temporizador externo o un sistema
separado de control remoto.

La coccidn sin supervision sobre una
placa de coccion con aceite o grasa
puede ser peligrosa y causar incendios.

El proceso de coccion debe ser
supervisado. Un proceso de coccion a
corto plazo debe ser supervisado
continuamente.

NUNCA intente apagar el fuego con
agua. En su lugar, apague el aparato y
use por ejemplo una tapa o0 una manta
ignifuga para sofocar las llamas. Peligro
de incendio: no coloque objetos sobre las
superficies de coccion.

- No utilice limpiadoras a vapor.

- No coloque objetos metalicos, tales
como cuchillos, tenedores, cucharas y

tapas, sobre la superficie de la placa de
coccion ya que podrian sobrecalentarse.

- Antes de conectar el producto a la red
eléctrica: verifique la placa de datos
(montada en la parte inferior del aparato)
para cerciorarse de que el voltaje y la
potencia se correspondan con aquellos
de la red eléctrica y que el enchufe sea
adecuado. En caso de duda, pongase en
contacto con un electricista cualificado.

Importante:

- Después de su uso, apague la placa de
coccion por medio de su dispositivo de
control sin tener en cuenta el detector de
ollas.

- Evite derrames de liquidos, por lo tanto,
para hervir o calentar liquidos, disminuya
el suministro de calor.

- No deje los elementos de calentamiento
encendidos con ollas o sartenes vacias 0
sin recipientes.

- Cuando se termine de cocinar, apague
la zona correspondiente.

- Al cocinar, nunca utilice papel de
aluminio, tampoco apoye directamente
productos envasados con aluminio. - El
aluminio fundiria y dafaria
irreparablemente su aparato.

- Nunca caliente latas o tarros de lata de
alimentos sin haberlas abierto
previamente: jpodrian explotar!

Esta advertencia aplica para todos los
otros tipos de placas de coccion.
- El empleo de una potencia elevada tal

como la funcién Booster no es adapta
para el calentamiento de algunos



liquidos, como por ejemplo el aceite para
freir. El calor excesivo puede ser
peligroso. En estos casos se recomienda
usar una potencia mas baja.

- Coloque los recipientes centrados,
directamente sobre la placa de coccion.
Bajo ninguna circunstancia coloque otros
objetos entre la olla y la placa de
coccion.

- En situaciones de altas temperaturas, el
aparato disminuye automaticamente el
nivel de potencia de las zonas de
coccion.

Antes de realizar cualquier tarea de
limpieza 0 mantenimiento, desconecte el
producto de la red eléctrica, quitando el
enchufe o desconectando el interruptor
general de la habilitacion.

Para todas las operaciones de
instalacién y mantenimiento es preciso
usar guantes de trabajo.

Este aparato puede ser utilizado por
nifios a partir de los 8 afos de edad y por
personas con capacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales limitadas o con
falta de experiencia y conocimiento a
condicion de que estén bajo supervision
0 hayan recibido instrucciones sobre el
uso del aparato de forma segura y los
peligros  relacionados con  éste.
Asegurese de que los nifios no jueguen
con el aparato.

Las operaciones de limpieza vy
mantenimiento no deben ser llevadas a
cabo por nifios sin ninguna supervision.
El ambiente debe disponer de ventilacion
adecuada, cuando la campana extractora
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se utiliza junto con otros aparatos de
combustién de gas u otros combustibles.
La campana debe limpiarse con
frecuencia tanto por dentro como por
fuera (AL MENOS UNA VEZ AL MES),
de todas maneras siempre se debera
cumplir con lo indicado en las
instrucciones de mantenimiento.

El incumplimiento de las instrucciones de
limpieza de la campana y de sustitucién
y limpieza de los filtros implica riesgos de
incendio.

Esta terminantemente prohibido cocinar
alimentos con llamas libres.

El empleo de llamas libres es perjudicial
para los filtros y puede originar
incendios, por lo tanto, se debe evitar en
cualquier circunstancia.

Se recomienda mantener
constantemente bajo control la coccién
de alimentos por fritura, para evitar que
el aceite recalentado arda.

ATENCION: Durante el funcionamiento
de la placa de coccion, las partes
accesibles de la campana pueden
calentarse considerablemente.

iCuidado! No conecte el aparato a la red
eléctrica antes de haber terminado la
instalacion por completo.

En lo que respecta a las medidas
técnicas y de seguridad que deben
adoptarse para la evacuacion de los
humos, aténgase estrictamente a lo
previsto en los reglamentos de las
autoridades locales competentes.

El aire aspirado no debe encauzarse en
una tuberia que se utiiza para la
evacuacion de los humos producidos por
el aparato de combustién de gas o de



otros combustibles.

No utilice ni deje la campana sin luces
montadas correctamente, existe el riego
de descarga eléctrica.

iNunca utilice la campana si la rejilla no
esta montada correctamente!

Utilice Unicamente los tornillos de fijacion
para la instalacién incluidos en el
suministro del producto, de no ser asi,
asegurese de comprar el tipo de tornillo
adecuado. Utilice tornillos de longitud
correcta tal como especificado en la Guia
de instalacion.

Cuando la campana y los aparatos
alimentados con una fuente de energia
distinta a la electricidad, funcionan
simultaneamente, la presion negativa en
el local no debe sobrepasar los 4 Pa (4 x
10-5 bares).
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Este aparato cumple los requisitos de la Directiva Europea
2012/19/CE, sobre Residuos de Aparatos Eléctricos y
Electronicos (RAEE). Asegurandose de que este producto se
deseche correctamente, el usuario ayudara a evitar posibles
consecuencias negativas para el medio ambiente y la salud.

el

A,
El simbolo wmmm en el producto o en la documentacion
adjunta indica que este producto no debe ser tratado como un
desecho doméstico, sino que debe ser llevado a un centro de
recogida adecuado para el reciclaje de aparatos eléctricos y
electronicos. Para la eliminacion del producto siga las
normativas locales para la eliminacion de residuos. Para
obtener mas informacion sobre el tratamiento, la recuperacion
y el reciclaje de este producto, péngase en contacto con las
autoridades locales, el servicio de recoleccion de residuos
domésticos o con la tienda donde se ha comprado el
producto.

Aparato disefiado, probado y fabricado de acuerdo con las
normativas sobre:

® Seguridad: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6, EN/IEC
60335-2-31, EN/IEC 62233.

® Rendimiento: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

® EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Recomendaciones
para la correcta utilizacion con el fin de limitar el impacto
sobre el medio ambiente: Cuando empiece a cocinar,
encienda la campana a la velocidad minima, dejandola
encendida unos minutos incluso después de terminar de
cocinar. Aumente la velocidad solo si se produjera una gran
cantidad de humo y vapor, accionado la funcién booster
solamente en los casos extremos. Para que el sistema de
reduccion de olores, se mantenga eficiente, es preciso
sustituir, cuando fuera necesario, el/los filtros de carbon. Para
que el filtro de grasa se mantenga eficiente, es preciso
limpiarlo cuando fuera necesario. Para optimizar la eficiencia
y reducir al minimo el ruido, utilice el didmetro maximo del
sistema de canalizacion que figura en este manual.



2. Utilizacion

Uso de la placa de coccidn

El sistema de coccion por induccion se basa en el fenémeno fisico
de la induccion magnética. La caracteristica fundamental de este
sistema es la transferencia directa de energia del generador a la
olla.

Beneficios:

Comparada con las placas de coccion eléctricas, su placa de
induccion es:

- Mas segura: menor temperatura sobre la superficie del vidrio.

- Mas rapida: tiempos menores de calentamiento de alimentos.

- Mas precisa: la placa reacciona inmediatamente a los mandos

- Mas eficiente: el 90% de la energia absorbida se trasforma en
calor. Ademas, una vez que se retira la olla de la placa, la
transmision de calor se interrumpe de inmediato, evitando asi
pérdidas innecesarias de calor.

2.1 Recipientes para la coccion

Utilice solo ollas con el simbolo
Importante:

para evitar dafios permanentes en la superficie de la placa, no
utilice:

- recipientes con fondo que no sea perfectamente plano.

- recipientes de metal con una base esmaltada.

- recipientes con una base rugosa, para evitar rayar la superficie
de la placa.

- nunca coloque ollas o sartenes calientes sobre la superficie del
panel de control de la placa

2.1.1 Recipientes ya existentes

La coccion por induccion utiliza el magnetismo para generar calor.
Por tanto, los recipientes deben tener hierro. Se puede comprobar
si el material de la olla es magnético con un simple iman. Las ollas
no son adecuadas si no se detectan magnéticamente.

2.1.2 Diametros del fondo de olla recomendados
IMPORTANTE: si las ollas no tienen las dimensiones
adecuadas, las zonas de coccion no se encienden.

Para ver el didmetro minimo de la olla a utilizar en cada zona
individual, consulte la parte ilustrada de este manual.

2.2 Ahorro energético

Para obtener mejores resultados se recomienda:

- Usar ollas y sartenes cuyo didmetro del fondo sea igual al de la
zona de coccion.

- Usar nicamente ollas y sartenes con fondos planos.

- Siempre que sea posible, mantener la tapa sobre las ollas
durante la coccion

- Cocinar verduras, patatas, etc. en una pequefia cantidad de
agua para reducir el tiempo de coccion.

- El uso de ollas a presion reduce alin mas el consumo de energia
y el tiempo de coccion

- Colocar la olla en el centro de la zona de coccion dibujado en la
placa.
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Empleo del aspiradorEl sistema de aspiracion puede ser
utilizado en la version aspirante de evacuacion externa o bien
en la version filtrante de recirculacion interior.

Version aspirante
Fig.7
Los vapores se expulsan al exterior a través de una serie de
tuberias (deben comprarse a parte) fijadas a la brida de
empalme incluida en el suministro.
El didmetro del tubo de descarga debe ser igual al didmetro
del aro de empalme:
- en caso de salida rectangular 222 x 89 mm
- en caso de salida redonda @ 150 mm (*)

Para mas informacién véase la pagina correspondiente a los

accesorios de la version aspirante en la parte ilustrada de

este manual.

Fig.7c

Empalme el producto en tuberias o agujeros de descarga en

la pared con diametro equivalente al de la salida de aire (brida

de empalme).

El empleo de tuberias y agujeros de descarga en la pared con

didmetro inferior conllevara una disminucion en términos de

rendimiento de aspiracion y un aumento drastico del ruido.

Por lo tanto no se acepta responsabilidad alguna por ello.

! Usar un conducto cuya longitud se la minima
indispensable.

! Usar un conducto con la menor cantidad de codos
posibles (angulo maximo del codo 90°).

! Evitar cambios bruscos de seccion del conducto

@ Version filtrante

Fig. 8

El aire aspirado se filtra a través de filtros especificos para
grasas Y filtros para olores, antes de ser reintroducido en la
habitacion.

El producto se entrega equipado con todo lo que se necesita
para una instalacién estandar con la salida de aire en la parte
frontal del zécalo del mueble.

En el paquete estan incluidas cuatro juegos de filtros de
ceramica de carbén activado de alto rendimiento. Los filtros
de ceramica son innovadores filtros modulares de carbén que
se regeneran (véase en este manual la seccién
Mantenimiento - Filtros de carbén activado).

Las caracteristicas quimicas y fisicas permiten obtener un alto
nivel de eficiencia de absorcién de olores asi como una
elevada resistencia mecanica.

Para méas informacion véase la pagina correspondiente a los
accesorios de la version filtrante (en la parte ilustrada de este
manual).

Fig. 13b

Consulte los sitios web www.elica.com y
www.shop.elica.com para verificar la gama completa de
los juegos disponibles, para poder realizar distintas
instalaciones tanto en version filtrante como aspirante.



3. Instalacion

La instalacion, ya sea eléctrica 0 mecanica, debe ser
llevada a cabo por personal especializado.

El electrodoméstico ha sido realizado para ser empotrado en un
nivel de trabajo espesor 2-6 cm, en caso de instalacion TOP; 2,5-6
cm en caso de instalacion FLUSH.

La distancia minima entre la placa de coccién y la pared debe
ser de al menos 5 cm frontalmente, de al menos 4 cm
lateralmente y de al menos 50 cm respecto a los colgantes
superiores.

NOTA = Las distancias sugeridas son indicativas: en el
proyecto de los espacios deben ser seguidas las
indicaciones del fabricante de la cocina.

A e e
/=% 3.1 Conexion eléctrica

Fig. 3

- Desconectar el aparato de la red eléctrica

- Lainstalacién debe ser realizada por personal
profesionalmente cualificado y con conocimiento de las
normas vigentes en materia de instalacion y seguridad.

- El fabricante declina cualquier responsabilidad sobre las
personas, animales o cosas, en caso de incumplimiento de
las instrucciones proporcionadas en el presente capitulo.

- El cable de alimentacién debe ser lo suficientemente largo
para permitir el desmontaje de la placa de coccion de la
encimera.

- Asegurese de que la potencia indicada en la placa de datos,
montada en la parte inferior del aparato, se corresponda a la
del local en el que se va instalar.

-No utilice cables de extension.

- La puesta a tierra es obligatoria por ley

- El cable eléctrico de puesta a tierra debe ser 2 cm mas largo
respecto de los otros cables

- Si el electrodoméstico no esta equipado con cable de
alimentacion, utilice uno con seccion minima de los
conductores igual a 2,5 mm2 para voltajes de hasta 7200
vatios; mientras que para voltajes superiores deben ser de 4
mm2.

- En ningiin momento el cable debe alcanzar una temperatura
de 50°C por encima de la temperatura ambiente.

- El aparato esta disefiado para estar permanentemente
conectado a la red eléctrica, por esta razon, es preciso
efectuar la conexion a la red fija mediante un interruptor
omnipolar homologado, que asegure la desconexion completa
de la red eléctrica segun las condiciones de la categoria de
sobretension Il y que sea facilmente accesible después de la
instalacion.

jCuidado! Antes de volver a conectar el circuito a la red
eléctrica y verificar su correcto funcionamiento, siempre
compruebe que el cable de la red haya sido correctamente
instalado.

jCuidado! La sustitucion del cable de interconexidn debe ser
llevada a cabo por el servicio de asistencia técnica autorizado
0 por una persona con cualificacion similar.
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Nota : el producto cuenta con una funcién Power Limitator que
permite programar un umbral de absorcién maximo kw

El ajuste debe realizarse cuando se lleva a cabo la conexion del
producto a la red eléctrica 0 en el momento de la reconexion de
la red eléctrica misma (en los 2 minutos sucesivos). Para la
secuencia de ajuste del Power Limitation consulte la seccion
Funcionamiento de este manual.

3.2 Montaje
Antes de iniciar con la instalacion:

¢ Después de desembalar el producto verifique que no se
haya dafiado durante el transporte y en caso de problemas,
contacte con el distribuidor o el Servicio de Atencion al
Cliente, antes de proceder a la instalacion.

®  Asegurese de que el producto comprado sea de un tamafio
adecuado para la zona de instalacion escogida.

¢ Asegurese de que en el interior del embalaje no hay (por
motivos de transporte) materiales de embalaje (tales como
bolsas con tornillos, garantias, efc.), que en su caso debera
ser quitado y guardado.

¢ Verifique también que cerca de la zona de instalacion se

encuentre disponible una toma de corriente.

Preparacion del mueble para el empotrado:

- Elproducto no puede ser instalado encima de dispositivos de
refrigeracion, lavavajillas, estufas, homos, lavadoras o
secadoras.

- Realizar todos los trabajos de corte del mueble antes de
montar la placa de coccidn y elimine cuidadosamente las
virutas o los residuos de aserrin.

IMPORTANTE: utilice un adhesivo sellador
monocomponente(S), con resistencia a la temperatura de
hasta 250°;
antes de realizar la instalacion es preciso limpiar
esmeradamente las superficies a encolar eliminando toda
sustancia que pueda perjudicar el encolado
(p-gj.: agente antiadherente, conservantes, grasas, aceites,
polvos, residuos de viejos adhesivos etc.);
el adhesivo debe ser distribuido de modo uniforme a lo largo
de todo el perimetro del marco;
tras finalizar el encolado, deje secar el adhesivo durante
unas 24 horas.

Fig. 1b

JATENCION! La falta de montaje de tornillos y elementos de

fijacion segln lo indicado en estas instrucciones puede

comportar riesgos de naturaleza eléctrica.

Nota: para una correcta instalacion del producto es

recomendable aplicar en los conductos un adhesivo con las

siguientes caracteristicas:

- film elastico de PVC suave, con adhesivo a base de acrilato

- que cumpla la normativa DIN EN 60454

- retardante de llama

- resistencia excelente al envejecimiento

- resistencia a los cambios de temperatura

- se puede utilizar con bajos valores de temperatura



4. Funcionamiento

Panel de control

Nota: Para seleccionar los mandos basta con tocar suavemente (presionar) los simbolos que los representan.
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Botones Indicador / LED
1. ONJ/OFF de la placa de coccion/ aspirador para 11.  Visualizacion Power Level
placa de coccion 12.  Visualizacion velocidad (potencia) de aspiracion
2. Indicador posicién zona de coccion 13.  Indicador zona de coccion
3. Seleccion zona de coccion 14.  Indicador aspirador
Aumento/Disminucién Power Level 15.  Indicador Timer
4, Activacion Temperature Manager 16.  Visualizacion Temperature Manager
5. Botones aspirador 17.  Indicador asistencia filtros
6. Seleccion aspirador 18.  Indicador funcion de aspiracion automatica
Aumento/Disminucion velocidad (potencia) de 19.  Indicador timer activo
aspiracion 20. Indicador Bridge activo
1. Activacion funciones automaticas 21.  Indicador funcionamiento con SNAP

Reset saturacion filtros
8. Activacion Timer
Aumento/Disminucidn tiempo Timer
9. Key Lock
9+10 Child Lock
10.  Pausa/Recall
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EMPLEO DE LA PLACA DE COCCION

Antes de iniciar:

Todas las funciones de esta placa de coccién estan
disefiadas para cumplir con las més estrictas normas de
seguridad.

Por esta razén:

+ Algunas funciones no se activan, o bien se desactivan
automaticamente en ausencia de ollas sobre la zona de
coccion o cuando estan colocadas de manera incorrecta.
+ En otros casos, las funciones activadas se desactivan
automaticamente después de pocos segundos cuando la
funcién seleccionada requiere un ajuste adicional que no se
da (por ejemplo: “Encender la placa de coccion” sin
“Seleccionar la zona de coccion” y la “Temperatura de
ejercicio”, o bien la “Funcién Lock” o la “Timer”).

c‘j! " jCuidado! En caso (por ejemplo) de uso prolongado, el
apagado de la zona de coccién puede no ser inmediato,
debido a que se encuentra en una fase de enfriamiento; en el
indicador de las zonas de coccién aparece el simbolo “#”
para indicar que se esta ejecutando esta fase.

Espere a que el indicador se apague antes de acercarse a la
zona de coccion.

Pantalla zona coccién
En las pantallas correspondientes a las zonas de coccion, se
indica:

Zona de coccion encendida G
Power Level 1.9.F
Residual Heat Indicator H
Pot Detector ‘_—"
Funcién Temperature Manager

activada o
Funcién Child Lock activada L
Funcion Pausa ,' ,f
Funcion Automatic Heat UP F]
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Caracteristicas de la placa

& Safe Activation

El producto se activa sélo con presencia de ollas en las zonas
de coccion: el proceso de calentamiento no se activa o bien
se interrumpe en caso de ausencia de ollas.

@ Pot Detector
El producto detecta de manera automatica la presencia de
ollas en las zonas de coccion.

& Safety Shut Down
Por motivos de seguridad, cada zona de coccién cuenta con

un tiempo de funcionamiento maximo que depende del nivel
de potencia programado.

& Residual Heat Indicator

Con el apagado de una o mas zonas de coccion, la presencia
de calor residual es indicada a través de una sefial visual
especifica en la pantalla de la zona correspondiente,
mediante el simbolo “H” .

Funcionamiento
Nota: Para activar una funcion cualquiera, es preciso activar
previamente la zona que se desea utilizar

& Encendido

Pulse (toque) (l) ON/OFF placa de coccion/ aspirador
El piloto se enciende para indicar que la placa de
coccion/aspirador esta lista para su uso

Presione de nuevo para apagar

Nota: Esta funcion es prioritaria sobre todas las demas.

& Seleccion de las zonas de coccion
Toque (pulse la Barra de seleccion (3) correspondiente a la
zona de coccion que se desee utilizar.

@ 9 Power Level

La placa esta dotada de 9 niveles de potencia

Toque y recorra con los dedos de modo prolongado la Barra
de seleccion (3):

hacia la derecha para aumentar el nivel de potencia;

hacia la izquierda para disminuir el nivel de potencia;

@ Power Booster

El producto cuenta con un nivel de potencia adicional
(superior al nivel ), que permanece activo durante 10
minutos, sucesivamente la potencia regresa al nivel que se
estaba usando anteriormente.

Toque y recorra con los dedos de modo prolongado Barra de
seleccion (3) (mas alla del nivel 5) y active el Power Booster
El nivel Power Booster se muestra en el indicador de la zona
seleccionada mediante el simbolo”



@ Bridge Zones

Las zonas de coccion gracias a la funcién Bridge, pueden
funcionar en modalidad combinada creando una zona Unica
con el mismo nivel de potencia. Esta funcion posibilita una
coccion homogénea con fuentes y ollas de gran tamafio.
Es posible utilizar en modalidad combinada, la zona de
coccion frontal “Master” con la correspondiente en la parte
posterior “Secundaria”

(para comprobar cuales son las zonas en las que esta
prevista esta funcion, consulte la parte ilustrada de este
manual)

Para activar la Funcion Bridge:

- seleccione contemporaneamente las dos zonas de
coccion que se desean utilizar

- el indicador Bridge (20) de la zona de coccion “Secundaria”

se ilumina “J¥”

- mediante la Barra de seleccion (3) de la zona de coccidn
“Master sera posible programar el Nivel (Potencia) de
ejercicio

- para desactivar la Funcion Bridge es suficiente repetir el
mismo procedimiento activacion

& Temperature Manager

Temperature Manager es una funcién que permite programar
la temperatura pre-programada, mas apta, para obtener el
tipo de resultado que desea (consulte la tabla Temperature
Manager al final de este capitulo).

Seleccione la zona de coccion deseada.
-—

—_
+ Pulse una o mas veces & == (4) para escoger el nivel
mas idéneo entre los disponibles:

22,
-.\ I’

?Q\ veting | (5. )
LN

%\\ %\\ Warming* kil I
2R Y

%\\ %\‘ Simmer* yih)
* Consulte la tabla Temperature Manager al final de este
capitulo.

+ Pulse una vez mas para apagar.

En el indicador de la zona de coccidn que esté trabajando en
Temperature Manager aparece el simbolo ‘b

@ Key Lock

El Key Lock permite bloquear las programaciones de la placa,
para impedir manipulaciones accidentales, dejando activas
las funciones ya programadas.

Activacion:

* pulse ﬂ 9)

+ el LED colocado sobre el botén se enciende, para indicar
la activacion

Repetir la operacion para desactivar.

& Child Lock

La funcion Child Lock permite evitar que los nifios puedan
encender de manera accidental las zonas de coccion y la
zona de aspiracion, dado que desactiva cualquier funcién.

La funcion Child Lock puede activarse sdlo cuando el aparato
encendido y las zonas de coccidn (y zona aspirante) estan
apagadas.

Activacion:
« retire las ollas que puedan estar presentes sobre la placa
de coccion

*pulse y mﬁr]itenga pulsadas contemporaneamente ﬂ

9) yla m (10), una sefal acustica indica que la

funcion esta activa,y es visualizada una "L"en los
indicadores (13) y (14).

Repetir la operacion para desactivar.

e Timer

La funcién Timer es una cuenta atras que se puede
programar, incluso simultaneamente, para cada zona de
coccion (y en la zona aspirante).

Una vez transcurrido el tiempo programado, las zonas de
coccion (o la zona de aspiracion) se apaga automaticamente
y se emite una sefial acUstica de aviso para el usuario.

Activacion/Regulacion de la funcién Timer para la
placa de coccion
+ Seleccione la zona de coccion (potencia * 0).

*Pulse == (8) para acceder a la funcién Timer

+ Ajuste el tiempo de duracion del Timer:

pulse el selector
apagado automatico
pulse el selector mmm, para disminuir el tiempo de
apagado automatico

, para aumentar el tiempo de



Si fuera necesario, repita la operacion para las otras zonas
de coccion.

Nota: Cada zona de coccion puede programarse con un
Timer distinto; en el indicador (15) aparecerd, durante 10
segundos, la cuenta atras de la Ultima zona de coccién
seleccionada, sucesivamente se visualizara la cuenta atras
con un tiempo inferior.

Cuando el timer finaliza la cuenta atras se emite una sefial
acustica (durante 2 minutos, o se interrumpe pulsando un
botén cualquiera de la placg, mientras que el indicador (15)
parpadea, con el simbolo “L. ",

Nota: al lato del indicador de la zona de coccién, con Timer

en uso, aparece el simbolo £=2 (19)

Para el apagado del Timer:
* seleccione la zona de coccién
* programar el valor del timer a "}, mediante wmm

Nota: la funcién permanece activa si mientras tanto no se
presionan otros botones.

@ Egqg Timer
La funcion Egg Timer es una cuenta atras independiente de
las zonas de coccion (y de la zona aspirante). EI Egg Timer

se activa pulsando == +(8).

Nota : para el ajuste de la funcién Egg Timer siga el mismo
procedimiento de la funcion Timer-

Cuando el timer finaliza la cuenta atras se emite una sefial
acustica (durante 2 minutos, o se interrumpe pulsando un
botén cualquiera de la placE?I, mientras que el indicador (15)
parpadea, con el simbolo “Lf. "

@ Pausa
La funcion Pausa permite suspender cualquier funcion activa
en la placa, llevando a cero la potencia de coccion.

Activacion:

§54
* pulse m (10), ,

+ se visualiza una "1 1" en los indicadores (13).

Para desactivar la funcion:
Nota : esta operacion restaura las condiciones de la placa
antes de la pausa

§54
* pulse m (10)

+ en 10 segundos recorrer hacia la derecha con los dedos
de modo prolongado

135

la Barra de seleccion (3), relativa a la zona de coccion 2
(FIG.19);

Nota : si la operacion no es realizada en este tiempo

la funcién pausa permanece activa.

Nota: si después de 10 minutos, la Funcién Pausa no es
desactivada, la placa se apaga automaticamente.

@ Recall
La funcion Recall permite recuperar todas las programaciones
configuradas en la placa, en caso de apagado accidental.

Activacion:

+ encienda de nuevo la placa d)
dentro de‘ g‘segundos desde el apagado

* pulse m !

dentro de los otros 6 segundos sucesivos

& Automatic Heat UP

La funcion Automatic Heat UP permite llevar mas
rapidamente a régimen la potencia programada; con esta
funcion tenemos la ventaja de tener una coccién mas rapida,
pero sin el riesgo de quemar los alimentos, porque la
temperatura no sobrepasa la del nivel programado.

Esta funcién esta disponible para los niveles de potencia 1 -8

Activacion:
+ pulse de modo prolongado, en la Barra de Seleccion
(3), la potencia deseada

+ se visualiza una "FI" en el indicador (13).

& Power Limitation

La funcién Power Limitation permite configurar el
funcionamiento del producto limitando la absorcién maxima.
Nota : el ajuste debe realizarse estando la placa apagada,

sin pulsar el boton O en el momento de la conexion de la
placa de coccion a la red eléctrica misma, o de la reconexion
de la red eléctrica, en los sucesivos 2 minutos .

Para configurar el Power Limitation :
- presionar y ter;:; presionado de modo prolongado los

botones ﬂ m hasta la emision de una breve sefial
acustica

- recorrer contemporanemante en los slider FL y RL
PREREERERE R LY de izquierda hacia la derecha,

y mantener presionado de modo prolongado a nivel de las
letras P, hasta la emision de una breve sefial acustica

la pantalla Timer (15) muestra los simbolos “CF6”, para
indicar que es posible realizar la configuracion



la pantalla de la zona FL muestra la configuracién

actual*
0=T74KW
1= 45KW

** por defecto el ajuste esta programado en 7,4
Kw

- para cambiar la configuracién del Power Limitation recorrer
enels”derFL AN RN ERNNN]

- de izquierda hacia la derecha, para aumentar
los Kw

- de derecha hacia la izquierda, para disminuir los
Kw

- para ?uardar la seleccion efectuada presionar tos botones

44
ﬂ m por 1 segundo;

sera emitida una sefial acUstica a para confirmar la
realizacion de la configuracion, y se sale de la funcion.
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EMPLEO DEL ASPIRADOR

@ Encendido

Pulse (toque) (D ON/OFF placa de coccion/ aspirador
El piloto se enciende para indicar que la placa de
coccién/aspirador esta lista para su uso

Presione de nuevo para apagar

Nota: Esta funcion es prioritaria sobre todas las demas.

@ Encendido del aspirador:
Toque (pulse) la Barra de seleccion (6) para activar el
aspirador

@ Velocidad (potencia) de aspiracion:

Toque y recorra con los dedos de modo prolongado la Barra
de seleccion (6):

hacia la derecha para aumentar la velocidad (potencia) de
aspiracion (0-10);

hacia la izquierda para disminuir la velocidad (potencia) de
aspiracion (10-0);

@ Timer

Activacion/Regulacion de la funcion Timer para el
aspirador

+ Seleccione el aspirador (velocidad ' 0)

* Pulse == (8) para acceder a la funcién Timer
(desde cualquier velocidad)

+ Ajuste el tiempo de duracion del Timer:

pulse el selector =¥+, para aumentar el tiempo de
apagado automatico
pulse el selector— , para disminuir el tiempo de
apagado automatico

en el indicador (15) aparece la cuenta atras,

Nota: al lado del indicador del aspirador, con Timer en uso,

aparece el simbolo E=3 (19)
Cuando el timer finaliza la cuenta atras se emite una sefial
acustica (durante 2 minutos, o se interrumpe pulsando un
botén cualquiera de la placﬁ, mientras que el indicador (15)
parpadea, con el simbolo “LA. ",

Para el apagado del Timer:

* seleccione la zona de coccion

* programar el valor del timer a o , Mediante e

Nota: la funcion permanece activa si mientras tanto no se
presionan otros botones.
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& Indicador de saturacion filtros
La campana indica cuando es necesario llevar a cabo el
mantenimiento de los filtros:

Filtro grasas
el LED “FILTER”(17) se enciende

Filtro para olores de carbon activado
el LED “FILTER(17) parpadea

i Reset saturacion filtros
Después de haber realizado el mantenimiento de los filtros
(grasas y/o carbon activo) pulse de modo prolongado el botén

el LED “FILTER” ge apaga, haciendo partir de nuevo conteo
del indicador.

@ Activacion del indicador de saturacion filtro para
olores de carbon activado

Este indicador generalmente esta desactivado

Para activarlo, proceder del modo siguiente:

- encender la placa aspirante mediante O;
- con motor de aspiracion y zonas de coccidn apagadas,

presionar y mantener presionado ;

- “FILTER” ge enciende, luego se apaga, para indicar la
activacion.

& Desactivacion del indicador de saturacion filtro para
olores de carbon activo

repetir la operacion arriba descrita para la activacion

“FILTER” parpadea, luego se apaga para indicar la
desactivacion.

& Funcionamiento automético

La campana se enciende a la velocidad mas adecuada,
adaptando la capacidad de aspiracién al nivel maximo de
coccion usado en las zonas de coccion.

Cuando la placa de coccion es apagada, la campana adapta
su velocidad de aspiracion, disminuyéndola gradualmente, de
modo de eliminar vapores y olores residuales.

Para activar esta funcion:
Pulse brevemente ®(7), el LED “(A)” (18) se enciende

para indicar que la campana estd funcionando segln esta
modalidad.



& Funcionamiento automatico de la campana con SNAP®
Para la conexion entre la campana y SNAP®. consulte el
manual entregado con SNAP® o visite www.elica.com.

Nota: SNAP® es una unidad de aspiracion auxiliar capaz de
funcionar junto a la campana.

Para activar esta funcion:
Pulse brevemente @(7), el LED “(A)"(18) y el LED

“SNAP” (21) se iluminan para indicar que la campana esta
funcionando en esta modalidad.
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La placa aspirante esta predispuesta para ser utilizada en
combinacion con un KIT sensor Window (no
suministrado por el fabricante)

Instalando el KIT sensor Windows (solamente en el caso de
uso de la placa en modalidad ASPIRANTE) , la aspiracién del
aire dejara de funcionar cada vez que la ventana presente en
la habitacién, donde el KIT es instalado, esté cerrada.

Se recomienda adquirir el KIT FDS - 100 Elektrotechnik
Schabus, disponible en los centros autorizados Elektrotechnk
Schabus o directamente a través del sitio en internet
www.elektrotechnik-schabus.de.

- La conexion eléctrica del KIT placa aspirante debe ser
efectuada por personal técnico cualificado y
especializado.

- El fabricante de la placa aspirante declina toda
responsabilidad por eventuales inconvenientes, dafios,
incendios provocados por defectos y/o problemas de
malfuncionamiento y/o errada instalacion del KIT.




Nivel de potencia (preestablecido)

Descripcion

Identifica un nivel de potencia apto para derretir lentamente productos
delicados sin comprometer las caracteristicas sensoriales (chocolate,

I .
4 Meltin X
-—. 9 mantequilla etc.).
= Identifica un nivel de potencia apto para permitir de mantener la temperatura
A ] Warming de sus comidas en modo delicado, sin alcanzar temperaturas de ebullicion.
Identifica un nivel de potencia apto para cocinar alimentos por tiempos
prolongados. Adecuado para cocinar salsas de tomate, salsas de carne,
sopas, estofados, manteniendo un nivel de coccidn controlado (ideal para
.ﬂ‘. Simmer cocinar a un bafio maria). Evita derrames desagradables de los alimentos y

posibles quemaduras en fondo, tipicos de estas preparaciones.
Utilizar esta funcién después la ebullicion del alimento.
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4.1 Tablas de potencia

Nivel de potencia

Tipo de coccion

Uso del nivel
(la indicacion combina la experiencia y los habitos
de coccion)

Max potencia

Ideal para elevar en breve tiempo la temperatura de la

Alta potencia

Media
potencia

Baja potencia

Boost Calentar rapidamente comida hasta alcanzar una ebullicién rapida, en caso de
agua o rapidamente calentar liquidos de coccién
. . Ideal para dorar, iniciar un ion, freir congel
8.9 Freir - hervir dealpala. orar, iniciar una coccion, freir congelados,
hervir rapidamente
. . . Ideal para freir, mantener la ebullicion viva, cocinar y
7-8 Dorar - sofreir - hervir - grillar . - .
asar a la parrilla (breve duracion, 5-10 minutos)
. Ideal para sofreir, mantener una ebullicion ligera,
Dorar - cocinar - estofar — . . = ;
6-7 L cocinary asar a la parrilla (duracién media, 10 a 20
sofreir - grillar ! .
minutos), precalentar accesorios
45 Cocinar - estofar - sofreir - Ideal para estofar, mantener ebullicién delicada, cocinar
grillar (larga duracion). Condimentar la pasta
Ideal para cocciones de larga duracion (arroz, salsas,
3.4 Cocinar - cocinar a fuego lento - | asados, pescado), en presencia de liquidos de
adensar - condimentar acompafiamiento (por ejemplo, agua, vino, caldo,
leche), condimentar la pasta
Ideal para una coccién de larga duracion (volimenes
23 Cocinar - cocinar a fuego lento — | inferiores a un litro: arroz, salsas, asados, pescado), en
adensar - condimentar presencia de liquidos de acompafiamiento (por ejemplo
agua, vino, caldo, leche)
12 Fundir- descongelar — mantener | Ideal para ablandar mantequilla, derretir suavemente el

caliente - condimentar

chocolate, descongelar productos pequefios

Fundir- descongelar — mantener
caliente - condimentar

Ideal para mantener calientes pequefias porciones de
alimentos recién cocinados o mantener la temperatura
en los platos para servir y condimentar el risotto

OFF

Potencia cero

Superficie de apoyo

Placa de coccion en posicion de stand-by o apagado
(posible presencia de calor residual de la final de la
coccion, sefialado con H-L-0)
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4.2 Tablas de coccion

Categoria de Platos o tipo Nivel de potenciay proceso de coccidn
alimentos de coccion Primera fase | Potencias Segundafase | Potencias
Coccion de la pasta
Pasta fresca Calentamiento del agua Booster-9 Y 7-8
mantenimiento de la
ebullicion
Coccion de la pasta
Pasta fresca Calentamiento del agua Booster-9 Y 7-8
Pasta, arroz mantenimiento de la
ebullicion
Coccion de la pasta
Arroz cocido Calentamiento del agua Booster-9 Y 5-6
mantenimiento de la
ebullicion
Risotto Sofreir y tostar 7-8 Coccion 4-5
Cocidos Calentamiento del agua Booster-9 Coccion 6-7
Verduras Fritos Calentamiento del aceite 9 Frito 8-9
le umbre,s Sofritos Calentamiento del accesorio 7-8 Coccion 6-7
9 Estofados Calentamiento del accesorio 7-8 Coccion 3-4
Sofritos Calentamiento del accesorio 7-8 Dorar el sofrito 7-8
Asar . Dorar came con ace|tel 7.8 Coccion 34
(si con mantequilla, potencia 6)
Al ferri Precalentamiento de la olla 7-8 Grillar ambos lados 7-8
Carnes Dorado . Dorar con aceite . 7-8 Coccion 4-5
(si con mantequilla, potencia 6)
Himedo/estofado  Dorarconaceite 78 Coccion 3-4
(si con mantequilla, potencia 6)
Al ferri Precalentamiento de la olla 7-8 Coccion 7-8
Himedo/estofado  Dorarconaceite 78 Coccion 3-4
Pescados (si con mantequilla, potencia 6)
Frito Calentamiento del aceite o materia 89 Frito 7.8
grasa
. Calentamiento de la sartén con Coccién
Fritos : : 6 6-7
mantequilla 0 materia grasa
Omelet Calentamiento de la sartén con 6 Coccion 5.6
Huevos mantequilla 0 materia grasa
Hervido Calentamiento del agua Booster-9 Coccién 5-6
Calentamiento de la sartén con Coccion
Pancake ) 6 6-7
mantequilla
Tomate _ Dorar con aceite _ 6.7 Coccién 34
(si con mantequilla, potencia 6)
Salsas Ragl _ Dorar con aceite _ 6.7 Coccién 3.4
(si con mantequilla, potencia 6)
Besciamela Preparacion dg la basg (derretir 5.6 Llevarg ebullicién 34
mantequilla y harina) ligera
Crema Llevar la leche a ebullcion 45 Mantener ligera 45
pasteleria ebullicién
Dulces, Pudines Llevarla leche  ebullcion 45 Mantener ligera 2:3
cremas ebullicién
Arroz con leche Calentar leche 5-6 Mantengri IJgera 2-3
ebullicién
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5. Mantenimiento

Mantenimiento de la placa de coccién

jCuidado! Antes de realizar cualquier operacion de
limpieza o mantenimiento, asegurese de que las zonas de
coccion estén apagadas y que el indicador de calor esté
apagado.

5.1 Limpieza
La placa de coccidn debe limpiarse después de cada uso.

Importante:

No utilice esponjas abrasivas ni estropajos. Su empleo, a lo
largo del tiempo, puede dafar el vidrio.

No utilice detergentes quimicos irritantes, tales como spray
para horno o quitamanchas.

Después de cada uso, deje enfriar la placa y limpiela para
eliminar los residuos y las manchas causadas por los
residuos de alimentos.

El azlcar o alimentos con un alto contenido de azlcar dafian
la placa de coccion y deben eliminarse inmediatamente.

La sal, el azlcar y la arena pueden rayar la superficie del
vidrio.

Utilice un pafio suave, rollos de papel absorbente para cocina
o productos especificos para limpiar la placa (siga las
instrucciones del fabricante).

jiNO UTILICE LIMPIADORAS A VAPOR !!!

Importante:

En caso de derrames accidentales y abundantes de liquido de
las ollas, se puede intervenir mediante la valvula de descarga,
situada en la parte inferior del producto, para poder eliminar
todos los residuos y poder realizar una limpieza con total
seguridad de higiene.

Fig.16

Para una limpieza completa y minuciosa, se puede quitar
completamente la bandeja inferior
Fig.18a - 18b
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Mantenimiento del aspirador

Limpieza

Para la limpieza useEXCLUSIVAMENTE un pafio
humedecido con detergentes liquidos neutros. jNO UTILICE
UTENSILIOS NI INSTRUMENTOS PARA LA LIMPIEZA!

No utilice productos que contienen abrasivos.

iNO UTILICE ALCOHOL!

Filtro para grasa

Fig. 15

Retiene las particulas de grasa procedentes de la
coccion.

Se debe limpiar una vez al mes (o cuando el sistema de
indicacion de saturacion de filtros indica dicha necesidad),
con detergentes no agresivos, manualmente o bien en el
lavavajillas con un programa breve y a baja temperatura.
Cuando el filtro metélico de grasa se lava en el lavavajillas
puede decolorarse pero ello no afecta de ninguna manera sus
caracteristicas de filtrado.

Filtro de carbones activados

(Solo para Version Filtrante)

Fig. 17 -17a-17b-17c

Retiene los olores desagradables provenientes de la
coccion.

El producto esta dotado de cuatro baterias de filtros que
retienen los olores gracias a los carbones activados. Los
carbones activados estan integrados a una estructura
ceramica que los hace facil y completamente accesibles de
las impurezas, creando asi una elevada superficie de
absorcion.

La saturacion de los filtros de ceramica de carbones
activados se ocasiona tras un uso mas o menos prolongado
segun el tipo de cocina y de la frecuencia de la limpieza del
filtro de grasa Estos filtros para olores pueden ser
regenerados térmicamente cada 2/3 meses en horno
precalentado a 200°C por 45 minutos. La regeneracion
permite una duracién maxima de los filtros de 5 afios.



5.2 Solucion de daios

CODIGO DE ERROR DESCRIPCION CAUSAS POSIBLES ELIMINACION ERROR

La zona de mandos se apaga debido a La temperatura internade | Espere a que la placa se

E2 . las partes electronicas es enfrie antes de utilizarla
una temperatura demasiado elevada :
demasiado alta de nuevo
ERRO03
+ Es detectada una activacion continua | Agua, ollas o utensilios de L -
N _— . . : Limpiar la superficie,
sefial acustica (permanente) del boton. cocina, sobre la interfaz

remover eventuales

La interfaz se apaga después de 10 usuario. objetos de la placa.

‘_‘ segundos.

Para todas las demas
indicaciones de error Llame al servicio de asistencia técnica e indique el codigo del error
(E..U..)

5.3 Servicio de asistencia

Antes de ponerse en contacto con el Servicio de Asistencia

1. Asegurese de que no sea posible solucionar el problema por su cuenta teniendo en cuenta los puntos descritos en "Localizacion
de averias".

2. Apague y vuelva a encender el aparato para asegurarse de que el problema se ha solucionado.

Si tras realizar las verificaciones arriba descritas, el problema persiste, contacte con el Servicio de Asistencia técnica mas
cercano.
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PT - Instrugées para montagem e utilizagao

Obedecer rigorosamente todas as instrugdes contidas
neste manual. Ndo assumimos nenhuma responsabilidade
por quaisquer inconvenientes, danos ou incéndios
provocados ao aparelho, derivados da inobservancia das
instrugdes contidas neste manual. O aparelho destina-se
exclusivamente a uso doméstico para a cozedura de
alimentos e aspiragéo dos fumos derivados da cozedura. Nao
€ admitido nenhum outro tipo de utilizagéo (por ex.:aquecer

ambientes). O fabricante ndo assume nenhuma
responsabilidade pelo uso inadequado ou pelas erradas
definicdes dos controlos.

O produto pode ter uma aparéncia diferente em relagéo

aos desenhos deste manual, no entanto, as
instrugdes de utilizagdo, manutengao e instalagdo
s30 as mesmas.
E importante guardar este manual para consulta a
qualquer momento. Em caso de venda, cesséo ou
mudanga, certificar-se de que permanece junto ao
produto.

I Ler atentamente as instrugdes: existem importantes
informagdes sobre a instalagéo, utilizagao e seguranca.

I Néo efetuar variagdes elétricas no produto.

! Antes de prosseguir com a instalagdo do aparelho,
verificar se 0s componentes néo estdo danificados. Caso
contrario, entrar em contacto com o revendedor e ndo
prosseguir com a instalagéo.

I Verificar a integridade do produto antes de proceder a
instalagdo. Caso contrério, entrar em contacto com o
revendedor e ndo prosseguir com a instalagao.

Nota: As partes sinalizadas com o simbolo "(*)" s&o

acessorios opcionais fornecidos apenas em alguns modelos

ou opcionais ndo fornecidos, a serem comprados.

© 1. Adverténcias

Atenc&o! Respeitar escrupulosamente as
seguintes instrucoes:

- O aparelho deve ser desligado da rede
elétrica antes de efetuar qualquer
operagao de instalagao.

- A instalagdo ou manutengao deve ser
feita por um técnico especializado,
conforme as instrugdes do fabricante e
no respeito das normas locais em vigor,
em matéria de seguranga. N&o reparar
ou substituir nenhuma pega do aparelho
se néo for especificamente requerido no
manual de utilizagao.
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- A ligagao a terra do aparelho é
obrigatdria.

- O cabo de alimentagao deve ser
suficientemente longo para permitir a
ligagéo do aparelho, encastrado no
armario, a rede elétrica.

- Para que a instalacao seja em
conformidade com as normas de
seguranga em vigor, deve ter um
interruptor unipolar de acordo com as
normas que assegure a desconexao
completa da rede elétrica em condi¢bes
de categoria de sobretensao I, de
acordo com as regras de instalag&o.

- Nao utilizar tomadas mdltiplas ou
cabos de extensao.

- Depois de terminada a instalagéo, os
componentes elétricos ndo deveréo ser
acessiveis ao utilizador.

- O equipamento e as partes acessiveis
tornam-se muito quentes durante o uso.
Tenha cuidado para néo tocar nos
elementos de aquecimento.

- Tenha cuidado para que as criangas
nao brinquem com o aparelho; manter as
criangas afastadas e vigia-las, pois as
partes acessiveis podem ficar muito
quentes durante o uso.

- Para portadores de pacemakers e
implantes ativos € importante verificar,
antes do uso da placa de indugéo, que o
proprio estimulador seja compativel com
0 aparelho.

- Durante e ap6s o0 uso, néo tocar nos
elementos de aquecimento do aparelho.



- Evitar o contacto com panos ou outros
materiais inflamaveis até que todos os
componentes do dispositivo estejam
suficientemente frios.

- N&o colocar materiais inflamaveis sobre
o aparelho ou na sua proximidade.

- Gorduras e dleos superaquecidos
pegam fogo facilmente. Supervisionar a
cozedura de alimentos ricos em gordura
e oOleo.

- Se a superficie estiver rachada,
desligar o aparelho para evitar a
possibilidade de choque elétrico.

- O aparelho n&o se destina a ser
colocado em funcionamento por meio de
um temporizador externo ou um sistema
de controlo remoto separado.

- A cozedura sem vigilancia sobre a
placa de cozinha com éleo ou gordura
pode ser perigosa e causar incéndios.

- O processo de cozedura deve ser
supervisionado. Um processo de
cozedura de tempo breve deve ser
monitorado continuamente.

- NUNCA tentar apagar as chamas com
agua. Em vez disso, desligar o aparelho
e abafar as chamas, por exemplo, com
uma tampa ou um cobertor antifogo.
Perigo de incéndio: ndo apoiar objetos
sobre as superficies de cozedura.

- Né&o utilizar limpadores a vapor.

- N&o apoiar objetos metélicos tais como
garfos, facas, colheres e tampas sobre a
superficie da placa; risco de
sobreaquecimento.

- Antes de ligar o modelo a rede elétrica:
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controlar a placa de dados (situada na
parte inferior do aparelho) para
assegurar-se de que a tenséo de
alimentagéo e a poténcia correspondam
a da rede, e também que a tomada de
ligacdo seja adequada. Em caso de
davida, consultar um eletricista
qualificado.

Importante:

- Ap6s 0 uso, desligar a placa de cozinha
através do seu dispositivo de controlo e
nao depender do detetor de panelas.

- Evitar derramar liquidos, por isso, para
ferver ou aquecer liquidos, reduzir a
alimentag&o de calor.

- N&do deixar os elementos aquecedores
acesos com panelas e frigideiras vazias
ou sem recipientes.

- Ao terminar de cozinhar, desligar a
zona relativa.

- Ao cozinhar, nunca use folhas de papel
aluminio ou nunca apoie diretamente
produtos embalados com aluminio.
Perigo de fusdo do aluminio, danificando
assim irremediavelmente o seu aparelho.

- Nunca aqueca nenhum tipo de lata que
contenha alimentos sem abri-la antes:
pode explodir!

Este aviso aplica-se a todos os outros
tipos de placas de cozinha.

- O uso de uma poténcia elevada tal
como a fungao Booster ndo é adequado
para o0 aquecimento de alguns liquidos,
como por exemplo, o dleo para fritar. O
calor excessivo pode ser perigoso.
Nestes casos, recomenda-se 0 uso de
uma poténcia inferior.



- Os recipientes devem ser colocados
diretamente sobre a placa de cozinha e
devem ser centralizados. Em nenhuma
circunsténcia introduzir outros objetos
entre a panela e a placa de cozinha.

- Em situagao de temperatura elevada, o
aparelho diminui automaticamente o
nivel de poténcia das zonas de
cozedura.

Antes de qualquer operagéo de limpeza
ou manutengao, desligar o exaustor da
rede elétrica retirando a ficha da tomada
ou desligando o interruptor geral da
casa.

Para todas as operacdes de instalacéo e
manutenc&o, utilizar luvas de trabalho.

O aparelho pode ser utilizado por
criangas a partir de 8 anos de idade e
por pessoas com reduzidas capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais, ou com
falta de experiéncia e conhecimento se
forem devidamente vigiadas ou se forem
instruidas sobre o uso do aparelho de
modo seguro e se conseguirem entender
0s perigos relacionados com 0 mesmo.
As criangas devem ser vigiadas para que
nao brinquem com o aparelho.

A limpeza e manutengdo ndo devem ser
realizadas por criangas sem superviséo.
O local deve dispor de ventilagao
adequada quando o exaustor for utilizado
em simultdneo com outros aparelhos de
combustto a ga&s ou  outros
combustiveis.
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O  exaustor deve ser limpo
frequentemente, quer no interior quer no
exterior (PELO MENOS UMA VEZ POR
MES). Respeitar as indicagdes das
instrugdes de manutencao.

O incumprimento das normas de limpeza
do exaustor e da substituicdo e limpeza
dos filtros implica risco de incéndio.

E  severamente proibido  cozinhar
alimentos diretamente sobre a chama.

O uso de chamas livres é prejudicial para
os filtros e pode provocar incéndios, pelo
que deve ser sempre evitado.

A fritura deve ser feita sob controlo para
evitar que o 6leo quente pegue fogo.
ATENCAO: Se a placa de cozinha
estiver em funcionamento, as partes
acessiveis do exaustor podem aquecer.
Atengao! N&o ligar o aparelho a rede
elétrica até que a instalacdo esteja
totalmente concluida.

Relativamente as medidas técnicas e de
seguranga a adotar para a eliminagéo
dos fumos, seguir estritamente as
indicacbes dos regulamentos das
autoridades locais competentes.

O ar aspirado ndo deve passar numa
conduta usada para eliminacdo dos
fumos produzidos por aparelhos de
combustdéo a gas ou  outros
combustiveis.

N&o utilizar ou deixar o exaustor sem
ldmpadas corretamente montadas, por
possivel risco de choque elétrico.

Nunca utilizar o exaustor sem a grelha
corretamente montada!



Utilizar apenas os parafusos de fixagao
fornecidos com o produto para a
instalacdo ou, se nao forem fornecidos,
adquirir o tipo de parafusos correto.
Utilizar parafusos com o comprimento
correto  identificado no guia de
instalac&o.

Se 0 exaustor e os aparelhos
alimentados com uma energia que nao
seja eletricidade estiverem em
funcionamento ao mesmo tempo, a
pressao negativa na divisao ndo deve
superior 4 Pa (4 x 10-5 bar).
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Este aparelho esta classificado de acordo com a Diretiva
Europeia 2012/19/EC Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE). Assegurando-se de que este produto
seja eliminado corretamente, o utilizador ajudara, assim, a
evitar potenciais consequéncias negativas para o ambiente e
para a saude.

Al

Ad,
Este simbolo mmssm no produto ou na documentacéo que o
acompanha, indica que este produto ndo deve ser tratado
como lixo doméstico, mas deve ser levado a um ponto de
recolha apropriado para a reciclagem de equipamentos
elétricos e eletronicos. Seguir os regulamentos locais para a
eliminagdo de residuos. Para mais informagdes sobre o
tratamento, recuperagdo e reciclagem deste produto, por
favor contactar as autoridades locais, o servigo de recolha de
residuos domésticos ou a loja onde o produto foi adquirido.

Aparelho projetado, testado e realizado respeitando as
normas de:

+ Seguranca: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6, EN/IEC
60335-2-31, EN/IEC 62233.

+ Desempenho: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; I1SO 5167-3; ISO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Sugestdes para um
uso correto para reduzir o impacto ambiental: Quando
comegar a cozinhar, ligue o exaustor na velocidade minima,
deixando-o ligado durante alguns minutos, mesmo apés o
final da cozedura. Aumente a velocidade apenas em caso de
grandes quantidades de fumo e vapor, utilizando a fungéo
booster apenas em casos extremos. Para manter o sistema
de redugéo de cheiros eficiente, substituir, quando for
necessario, o(s) filtro(s) de carvéo. Para manter eficiente o
filtro de gordura, limpa-lo em caso de necessidade. Para
otimizar a eficiéncia e minimizar o ruido, utilizar o didametro
méaximo do sistema de canalizag&o indicado neste manual.



2. Uso

Utilizagéo da placa de cozinha

O sistema de cozedura de indugdo baseia-se no fenémeno fisico
da indugdo magnética. A caracteristica fundamental deste sistema
é a transferéncia direta de energia do gerador para a panela.
Vantagens:

Comparada com as placas de cozinha elétricas, a sua placa de
indugdo é:

- Mais segura: menor temperatura sobre a superficie do vidro.

- Mais rapida: tempos de aquecimento dos alimentos inferiores.

- Mais precisa: a placa reage imediatamente aos seus
comandos.

- Mais eficiente: 90% da energia consumida é convertida em
calor. Além disso, uma vez removida a panela da placa, a
transmiss@o de calor é interrompida imediatamente, evitando a
perda de calor desnecessaria.

2.1 Recipientes para cozinhar

Utilizar apenas panelas que contenham o simbolo
Importante:

para evitar danos permanentes na superficie da placa, ndo utilizar:
- recipientes com fundo que néo seja perfeitamente plano.

- recipientes metalicos com fundo esmaltado.

- recipientes com superficie aspera, para evitar arranhar a
superficie da placa.

- nunca apoiar panelas e frigideiras quentes sobre a superficie do
painel de controlo da placa.

2.1.1 Recipientes preexistentes

A cozedura de induggo requer magnetismo para gerar calor. Os
recipientes devem, por isso, conter ferro. E necessario verificar se
0 material da panela é magnético utilizando simplesmente um
iman. Se néo forem detetaveis magneticamente, as panelas néo
s&o adequadas.

2.1.2 Diametros fundo panelas recomendados
IMPORTANTE: se as panelas ndo forem do tamanho correto,
as zonas de cozedura nao se acenderao

Para verificar o didmetro minimo da panela a ser utilizada em
cada zona, consultar a parte ilustrada deste manual.

2.2 Economia de energia

Para obter melhores resultados, recomendamos:

- Utilizar panelas e frigideiras com um didmetro do fundo igual ao
da zona de cozedura.

- Utilizar apenas panelas ¢ frigideiras com fundos planos.

- Sempre que possivel, manter as panelas tapadas quando
cozinhar.

- Cozinhar vegetais, batatas, etc. com uma pequena quantidade
de &gua para reduzir o tempo de cozedura.

- Utilizar uma panela de pressao reduz ainda mais o consumo de
energia e tempo de cozedura.

- Colocar a panela no centro da zona de cozedura desenhado na
placa.
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Utilizacao do aspiradorO sistema de aspiragao pode ser
utilizado em vers&o aspirante de evacuagao externa ou de
recirculagéo interna.

Versao aspirante
Fig. 7
Os vapores sdo evacuados para o exterior através de uma
série de tubos (adquiridos em separado) fixados na flange de
unido j4 fornecida.
O diametro do tubo de descarga deve ser equivalente ao
didmetro do anel de ligagéo:
- em caso de saida retangular 222 x 89 mm
- em caso de saida redonda @ 150 mm (*)

Para mais informagdes, consultar a pagina relativa aos

acessérios da versdo aspirante na parte ilustrada deste

manual.

Fig. 7c

Ligar o produto a tubos e orificios de descarga de parede com

didmetro equivalente a saida de ar (flange de unio).

O uso de tubos e orificios de descarga de parede com

diametro inferior determinard uma diminui¢do das prestagées

de aspiragédo e um drastico aumento do ruido.

N&o assumimos qualquer responsabilidade neste caso.

! Usar uma conduta com o comprimento minimo
indispensavel.

! Usar uma conduta com o menor nimero de curvas
possivel (dngulo maximo da curva: 90°).

I Evitar mudangas drasticas de secgéo da conduta.

@ Versao filtrante

Fig. 8

O ar aspirado seré filtrado atraves de filtros de gordura e
filtros de odores especificos antes de ser expirado novamente
para a divis&o.

O produto é fornecido com tudo o que é necessario para uma
instalagdo padrdo com saida do ar pela parte frontal do
rodapé do movel.

Na embalagem estao ja incluidas quatro baterias de filtros
ceramicos de carvdes ativos de altissimas prestagdes. Os
filtros ceramicos sdo inovadores filtros de carvao modulares
que se regeneram (consultar este manual na secgéo
Manuteng&o - Filtros de carvdes ativos).

As propriedades fisico-quimicas permitem atingir uma alta
eficiéncia de absorgao de odores e uma elevada resisténcia
mecanica.

Para mais informagées, consultar a pagina relativa aos
acessorios da versao filtrante na parte ilustrada deste manual.
Fig. 13b

Consultar os sites www.elica.com e www.shop.elica.com
para verificar a gama completa de kits disponiveis, para
poder executar as diferentes instalagdes, quer na versao
filtrante quer aspirante.




3. Instalagao

A instalagdo elétrica e mecénica deve ser executada por
pessoal especializado.

O eletrodoméstico foi realizado para ser encastrado numa
bancada com espessura de 2-6 cm, em caso de instalagéo TOP;
2,5-6 cm em caso de instalagdo FLUSH.

A distancia minima entre a placa de cozedura e a parede
deve ser de pelo menos 5 cm frontalmente, de pelo menos 4
cm lateralmente e de pelo menos 50 cm em relagéo aos
armarios superiores.

NB = As distancias sugeridas sao indicativas: na
projetagdo dos espagos, devem ser seguidas as
indicagdes do fabricante da cozinha.

,f!\‘h. 3.1 Conexao elétrica

Fig. 3

- Desligar o aparelho da rede elétrica.

- Ainstalagdo deve ser realizada por pessoal qualificado e
com conhecimento das normas em vigor, em matéria de
instalagdo e seguranca.

- O fabricante declina qualquer responsabilidade perante
pessoas, animais ou objetos que derive do incumprimento

das orientagdes fornecidas neste capitulo.

- O cabo de alimentacéo deve ser suficientemente longo para
permitir a remog&o da placa de cozinha da bancada.

- Verificar se a tensdo indicada na placa de identificagéo,
situada na parte inferior do aparelho, corresponde a da casa
onde sera instalado.

- N&o utilizar cabos de extens&o.

- Aligacdo a terra é exigida por lei.

- O cabo elétrico de ligagéo a terra deve ser 2 cm mais
comprido em relagéo aos outros cabos.

- Caso o eletrodoméstico n&o esteja equipado com cabo de
alimentag&o, utilizar um com secgéo de condutores de, no
minimo, 2,5 mm2 de poténcia até 7.200 watts; enquanto que,
para poténcia superiores, deve ser de 4 mm2.

- Em nenhum ponto o cabo deve atingir uma temperatura de
50 °C acima da temperatura ambiente.

- O aparelho é destinado a estar permanentemente ligado a
rede elétrica, por isso, efetuar a ligagéo a rede fixa através de
um interruptor unipolar de acordo com as normas, que
assegure a desconexdo completa da rede elétrica em
condigdes de categoria de sobretensao lll, e que seja
facilmente acessivel apds a instalagao.

Atencéo! Antes de ligar novamente o circuito & alimentacéo
da rede e de verificar o seu correto funcionamento, verificar
sempre se 0 cabo de rede esta montado corretamente.
Atengdo! A substituicdo do cabo de interligagdo deve ser
feita pelo servico de assisténcia técnica autorizado ou por
uma pessoa com qualificagdo semelhante.

Nota : o produto dispde de uma fungdo Power Limitator que
permite configurar um limite méximo de absorg&o kw

A configuragdo deve ser feita no momento da ligagdo do
produto a rede elétrica ou da ligagdo da propria rede elétrica
(nos 2 minutos seguintes). Para a sequéncia de
configuracdo do Power Limitation, consultar este manual
na secgao Funcionamento.
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3.2 Montagem

Antes de iniciar a instalagao:

+ Apés desembalar o produto, verificar que ele ndo tenha sido
danificado durante o transporte, caso contrario, entre em
contacto com o revendedor ou com o Servigo de
Assisténcia, antes de prosseguir com a instalagéo.

+ Verificar se o produto adquirido possui um tamanho

adequado a area do local de instalagao.

+ Certificar-se de que dentro da embalagem nao exista (por
motivos de transporte) material acessério (por exemplo,
saquinhos  com  parafusos, garantias, efc.);
eventualmente, retirar e guardar.

+ Além disso, verificar também a existéncia de uma tomada
elétrica disponivel perto da area de instalagéo.

Predisposigao do mével para o encastre:

- O produto ndo pode ser instalado por cima de dispositivos
de arrefecimento, maquinas de lavar loi¢a, aquecedores,
fornos, maquinas de lavar roupa e maquinas de secar.

- Efetuar todos os trabalhos de corte no armario antes de
inserir a placa de cozinha e remover cuidadosamente
todos os residuos de madeira.

IMPORTANTE: utilizar um adesivo selante monocomponente
(8), que tenha resisténcia a temperatura, até 250 °C;
antes da instalagdo as superficies a colar devem ser
cuidadosamente limpas, eliminando qualquer substancia
que possa comprometer a adesao
(por ex.: lubrificantes, conservantes, gorduras, 6leos, pds,
residuos de adesivos, etc.);

o colante deve ser distribuido uniformemente em todo o
perimetro da moldura;

apds a colagem, deixar secar o colante por cerca de 24
horas.

Fig. 1b

ATENGAO! De acordo com estas instrugdes, a néo

instalagdo de parafusos e outros dispositivos de fixagdo pode

resultar em riscos elétricos.

Nota: para uma correta instalagéo do produto, é aconselhavel

fixar os tubos com uma fita adesiva com as seguintes

caracteristicas:

- filme elastico em PVC macio, com adesivo a base de

acrilato

- que respeite a norma DIN EN 60454

- retardador de chama

- 6tima resisténcia ao envelhecimento

- resistente as mudangas de temperatura

- utilizavel a baixas temperaturas



4. Funcionamento

Painel de controlo

Nota: Para selecionar os comandos, basta tocar (pressionar) nos simbolos que os representam
—— 15
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Teclas Display / LED
1. ON/OFF da placa de cozinha/aspirador para placa 11.  Visualizagdo Power Level
de cozinha 12.  Visualizag&o velocidade (poténcia) de aspiragéo
2. Indicador posigdo zona de cozedura 13.  Display zona de cozedura
3. Selecéo zonas de cozedura 14.  Display aspirador
Aumento/Diminui¢do Power Level 15.  Display Timer
4, Ativagao Temperature Manager 16.  Visualizagdo Temperature Manager
5. Teclas aspirador 17.  Indicador assisténcia filtros
6 Selegao aspirador 18.  Indicador fungdo de aspiragéo automatica
Aumento/Diminuigao velocidade (poténcia) de 19.  Indicador Timer ativo
aspiragao 20.  Indicador Bridge ativo
7. Ativagéo fungdes automaticas 21.  Indicador funcionamento com SNAP

Reset da saturagao dos filtros
8. Ativagéo Timer
Aumento/Diminui¢&o tempo Timer
9. Key Lock
9+10. Child Lock
10.  Pausa/Recall
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UTILIZAGAO DA PLACA DE COZINHA

A saber antes de comegar:

Todas as funges desta placa de cozinha foram projetadas
para respeitar as mais rigorosas normas de seguranca.
Por este motivo:

+ Algumas fungbes néo se ativam, ou desativam-se
automaticamente, na auséncia de panelas sobre os
fogos, ou quando estas estdo mal posicionadas.

+ Noutros casos, as fungdes ativadas desligam-se
automaticamente ap6s alguns segundos, quando a fungéo
selecionada requer uma configuragdo adicional, que n&o é
dada (por exemplo: “Ligar a placa de cozinha” sem
“Selecionar a zona de cozedura’ e “Temperatura de
funcionamento”, ou “Fungéo Lock” ou “Timer”).

;"J! " Atengao! No caso de, por exemplo, um uso prolongado
da placa, o desligamento da zona de cozedura pode néo ser
imediato porque se encontra em fase de arrefecimento; no
display das zonas de cozedura aparecera o simbolo '’ para
indicar que esta nesta fase.

Aguardar até que o display se desligue antes de se aproximar
da zona de cozedura.

Display zona de cozedura
Nos visores relativos as areas de cozedura, é indicado:

Zona de cozedura ligada G
Power Level 1.9
Residual Heat Indicator H
Pot Detector u
Fungéo Temperature Manager

ativa o
Fung&o Child Lock ativa L
Fungéo Pausa ,' ,'.’
Fungéo Automatic Heat UP F.
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Caracteristicas da placa

& Safe Activation

O produto é ativado apenas na presenga de panelas nas
zonas de cozedura: o processo de aquecimento ndo inicia ou
interrompe-se em caso de auséncia ou remog&o das panelas.

i Pot Detector
O produto deteta automaticamente a presenca de panelas
nas zonas de cozedura.

& Safety Shut Down
Por motivos de seguranga, cada zona de cozedura tem um

tempo maximo de funcionamento que depende do nivel de
poténcia configurado.

& Residual Heat Indicator

Quando se desligam uma ou mais zonas de cozedura, a
presenca de calor residual é assinalada com o indicador
visualizado no display da zona correspondente, através do
simbolo “H” .

Funcionamento
Nota: Para ativar qualquer fung&o, é necessario primeiro
ativar a zona pretendida.

& Acendimento

Pressionar (tocar levemente) (D ON/OFF placa de
cozinhalaspirador

O indicador luminoso acende-se indicando que a placa de
cozinha/aspirador esta pronta para o uso.

Pressionar novamente para desligar.

Nota: Esta fungao tem prioridade sobre todas as outras.

@ Selecéo das zonas de cozedura
Tocar levemente (pressionar) a Barra de selegéo (3),
correspondente & zona de cozedura pretendida.

& 9 Power Level

A placa dispde de 9 niveis de poténcia

Tocar levemente e percorrer com os dedos aBarra de
selegdo (3):

para a direita para aumentar onivel de poténcia;

para a esquerda para diminuir onivel de poténcia;

@ Power Booster

O produto dispde de um nivel de poténcia adicional (além do
nivel ), que permanece ativo por 10 minutos, apds os quais
a poténcia regressa ao nivel anterior.

Tocar levemente e percorrer com os dedos a Barra de
selegao (3) (além do nivel E) e ativar o Power Booster
O nivel Power Booster ¢ indicado no display da zona
selecionada com o simbolo ” =’



@ Bridge Zones

As zonas de cozedura gragas a fungéo Bridge, conseguem
trabalhar de forma combinada criando uma tnica zona com o
mesmo nivel de poténcia. Esta fungéo permite uma cozedura
homogénea com tabuleiros e panelas de grandes dimensées.
E possivel utilizar em combinagéo a zona de cozedura frontal
“Master” com a zona correspondente na parte de tras
“Secundaria”

(para verificar em que zonas esta prevista esta fungéo,
consultar a parte ilustrada deste manual).

Para ativar a fungao Bridge:

- selecionar a0 mesmo tempo as duas zonas de cozedura
que pretende utilizar

- 0 indicador Bridge (20) da zona de cozedura “Secundaria”

ilumina-se “J"

- através da Barra de selegao (3) da zona de cozedura
“Master sera possivel configurar o Nivel (Poténcia) de
funcionamento

- para desativar a Fungao Bridge basta repetir o mesmo
procedimento de ativagéo

& Temperature Manager

Temperature Manager € uma fungao que permite configurar a
temperatura predefinida mais adequada, para obter o tipo de
resultado que pretende (consultar a tabela Temperature
Manager no final deste capitulo).

selecionar a zona de cozedura pretendida.
—

—_—
+ Pressionar uma ou varias vezes %@ == (4) para escolher o
nivel mais adequado entre os disponiveis:

22.
-.\,/

Melting* “
NN
%\W %\\' Warming* kil I
NN NL
%\\ %\\ %\W Simmer* 9%
* Consultar a tabela Temperature Manager no final deste
capitulo.

+ Pressionar novamente para desligar.

No display da zona de cozedura que esta em funcionamento
em Temperature Manager surge o simbolo “Af’
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@ Key Lock

Key Lock permite bloquear as configuragdes da placa, para
impedir agdes acidentais, deixando ativas as fungdes ja
configuradas.

Ativagéo:

. pressionarﬂ (9)

+ 0 LED situado por cima da tecla ilumina.se, indicando a
ativagao.

Repetir a operagéo para desativar.

& Child Lock

O Child Lock permite evitar que as criangas possam
acidentalmente acender as zonas de cozedura e a zona
aspirante, inibindo a ativagéo de qualquer fungao.

O Child Lock pode ser ativado apenas com o produto aceso
mas com as zonas de cozedura (e zona aspirante)
desligadas.

Ativagéo:
* remover as panelas eventualmente presentes na placa
de cozinha

* pressionar € manter pressionados em simultaneo ﬂ
311

9) ea m (10), um sinal acustico indica que a
funcéo est4 ativa,e é visualizada uma "L" nos displays
(13) e (14).

Repetir a operagao para desativar.

& Timer

A fungdo Timer € uma contagem decrescente que é possivel
configurar, mesmo em simultaneo, em cada zona de
cozedura (e na zona aspirante).

No final do periodo configurado, as zonas de cozedura (ou
zona aspirante) desligam-se automaticamente e o utilizador é
avisado com um sinal acustico.

Ativagdo/Regulagao da fungao Timer para a placa de
cozedura

+ Selecionar a zona de cozedura (poténcia * 0).
 Pressionar == == (8) para aceder a fungéo Timer

+ Regular o tempo de duragéo do Timer:

Pressionar o seletor
desligamento automatico
Pressionar o seletormmmpara diminuir o tempo de
desligamento automatico
Se pretender, repetir a operagdo para outras zonas de
cozedura.

, para aumentar o tempo de



Nota: Cada zona de cozedura pode ter configurado um
Timer diferente; no display(15) surgira, por 10 segundos, a
contagem decrescente da Ultima zona de cozedura
selecionada; depois disso, sera visualizada a contagem
decrescente com 0 menor tempo.

Quando o timer tiver terminado a contagem decrescente é
emitido um sinal acUstico (por 2 minutos, é interrompido
pressionando qualquer tecla da placa), enquanto o display
(15) pisca, com o simbolo Q0%

Nota: ao lado do display da zona de cozedura, com o Timer

em uso, surge o simbolo £=2 (19)

Para o desligamento do Timer:

+ Selecionar a zona de cozedura

+ configurar o valor do timer a '(F , através mmm

Nota: a fungdo permanece ativa, se ndo se pressionarem
entretanto outras teclas.

@ Eqgg Timer
A fungéo Egg Timer € uma contagem decrescente
independente das zonas de cozedura (e da zona aspirante).

O Egg Timer é ativado pressionando == + (8).

Nota : para a regulagéo da fungéo Egg Timer seguir o
mesmo procedimento da fungao Timer-

Quando o timer tiver terminado a contagem decrescente é
emitido um sinal acustico (por 2 minutos, é interrompido
pressionando qualquer tecla da placa), enquanto o display
(15) pisca, com o simbolo “ﬂﬂ?ﬂ".

i Pausa
A funcdo Pausa permite suspender qualquer fung&o ativa na
placa, colocando a zero a poténcia de cozedura.

Ativagdo:

§54
* pressionar m ('1 0)

+ é visualizada uma "1 1" nos display (13).

Para desativar a fungao:
Nota : esta operag@o restaura as condigdes da placa antes

da pausa
§54

* pressionar m (10)

+ nos 10 segundos seguintes deslizar com os dedos ao
longo da Barra de selegéo (3), relativa a zona de
cozedura 2

(FIG.19);

Nota : se a operag&o n&o for executada neste tempo

a fungdo pausa permanece ativa.
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Nota: se ap6s 10 minutos, a Fungao Pausa nao for
desativada, a placa desliga-se automaticamente.

@ Recall
A fungéo Recall permite recuperar todas as configuragdes
definidas na placa, em caso de desligamento acidental.

Ativagéo:

+ reacender a placa d)
até 6 segundo; iﬂf desligamento

* pressionar m !

nos 6 segundos seguintes

& Automatic Heat UP

A fungéo Automatic Heat UP permite colocar mais
rapidamente em regime a poténcia configurada; com esta
fungao temos a vantagem de ter uma cozedura mais rapida,
mas sem risco de queimar os alimentos, porque a
temperatura ndo ultrapassa a do nivel configurado.

Esta fungao esta disponivel para os niveis de poténcia 1-8.

Ativagéo:
+ pressionar durante algum tempo, na Barra de Selegao
(3), a poténcia pretendida

+ ¢é visualizada uma Fl no display (13)

# Power Limitation

A fungéo Power Limitation permite configurar o funcionamento
do produto limitando a absorgédo maxima.

Nota : a configuracéo deve ser feita com a placa desligada,

sem pressionar-se a tecla O no momento da ligacdo da
placa de cozedura a rede elétrica ou da ligagéo da propria
rede elétrica, dentro de um intervalo de 2 minutos.

Para configurar o Power Limitation:
- pressionar € manter pressionadas durante algum tempo as

teclas E m até a emissdo de um breve sinal acustico

- deslizar em simultaneo nos sliders FL e RL
PIERRREEEEEEEE L da esquerda para a direita,

e manter pressionado durante algum tempo em
correspondéncia das letras P, até & emissao de um breve
sinal acUstico

o display Timer (15) mostra os simbolos “CFS”,
indicando que é possivel executar a configuragéo

o display da zona FL mostra a configuragao atual **
0=74KW
1= 45KW

** por predefinicdo a configuragéo é 7,4 KW



- para alterar a configuragéo do Power Limitation deslizar no
sliderFL]lllllllllllll!

- da esquerda para a direita, para aumentar os
kw

- da direita para a esquerda, para diminuir os kW

- para guardar a escolha efetuada, pressionar as teclas ﬂ
354

m, por 1 segundo;

sera emitido um sinal aclstico que confirma a configuragéo, e
sai-se da fungéo.
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UTILIZAGAO DO ASPIRADOR

@ Acendimento

Pressionar (tocar levemente) (D ON/OFF placa de
cozinhalaspirador

O indicador luminoso acende-se indicando que a placa de
cozinha/aspirador esta pronta para o uso.

Pressionar novamente para desligar.

Nota: Esta fungéo tem prioridade sobre todas as outras.

& Acendimento do aspirador:
Tocar levemente (pressionar) a Barra de selegéo (6) para
ativar o aspirador.

& Velocidade (poténcia) de aspiragao:

Tocar levemente e percorrer com os dedos aBarra de
selegéo (6):

para a direita, para aumentar a velocidade (poténcia) de
aspiragdo (0-10);

para a esquerda, para diminuir a velocidade (poténcia) de
aspiragao (10-0);

@ Timer

Ativagao/Regulagao da fungao Timer para o aspirador
+ Selecionar o aspirador (velocidade * 0).

* Pressionar == (8) para aceder a fungao Timer (a
qualquer velocidade)

* Regular o tempo de duragéo do Timer:

Pressionar o seletor™F, para aumentar o tempo de
desligamento automatico

Pressionar o seletormmmpara diminuir o tempo de
desligamento automatico

no display (15) é visualizada a contagem decrescente,

Nota: ao lado do display do aspiradora, com o Timer em uso,

surge o simbolo £=4 (19)
Quando o timer tiver terminado a contagem decrescente é
emitido um sinal acUstico (por 2 minutos, é interrompido
pressionando qualquer tecla da placa), enquanto o display
(15) pisca, com o simbolo “CL.

Para o desligamento do Timer:

+ Selecionar a zona de cozedura

« configurar o valor do timer a " através wm

Nota: a fungdo permanece ativa, se ndo se pressionarem
entretanto outras teclas.
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& Indicador de saturagao dos filtros
O exaustor indica quando é necessario executar a
manuteng&o dos filtros:

Filtro de gorduras
o LED “FILTER>(17) acende-se

Filtro de odores de carvéo ativo
o LED “FILTER>(17) pisca

& Reset da saturagéo dos filtros
Depois de executar a manutengéo dos filtros (gorduras efou

carvao ativo), pressionar durante algum tempo a tecla ;
o LED “FILTER” desliga-se, reiniciando a contagem do
indicador.

& Ativacao do indicador de saturagéo do filtro de odores
de carvao ativo

Este indicador esta normalmente desativado.

Para ativa-lo efetuar as seguintes operagdes:

- ligar o plano de aspiragéo através de O ;
- com o motor de aspiragdo e zonas de cozedura desligadas,

pressionar e manter pressionado ;

- “FILTER” acende-se e depois desliga-se, indicando a
ativagao.

@ Desativagdo do indicador de saturagdo do filtro de
odores de carvéo ativo
repetir a operagao acima descrita para a ativagéo
“FILTER> pisca e depois desliga-se, indicando a
desativagao.

& Funcionamento automatico

O exaustor ird acender-se a velocidade mais adequada,
adaptando a capacidade de aspiragéo ao nivel de cozedura
maximo utilizado nas zonas de cozedura.

Quando a placa de cozedura é desligada, o exaustor adapta a
sua velocidade de aspiragdo, diminuindo-a gradualmente, de
forma a eliminar os vapores e cheiros residuais.

Para ativar esta fungéo:

Pressionar brevemente @(7), o LED “(A)” (18) ilumina-se
indicando que 0 exaustor esta a trabalhar nesta modalidade.



& Funcionamento automatico do exaustor com SNAP®
Para a conexdo entre o exaustor e SNAP®: consultar o
manual fornecido com SNAP® ou visitar www.elica.com.
Nota: SNAP® ¢ uma unidade de aspiracéo auxiliar capaz de
funcionar em conjunto com o exaustor.

Para ativar essa fungao:

Pressionar brevemente @(7); oLED“(A)’(18) e o LED
“SNAP” (21) acendem-se, mostrando que o exaustor esta a
trabalhar nesta modalidade.
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0 plano aspirador esta preparado para ser utilizado em
conjunto com um KIT sensor Window (nao fornecido pelo
fabricante)

Instalando o KIT sensor Windows (apenas em caso de
utilizacdo do plano na modalidade ASPIRADOR) , a aspiragéo
do ar deixara de funcionar sempre que a janela presente na
divisdo, na qual o KIT sera aplicado, estara fechada.

E recomendavel a compra do KIT FDS - 100 Elektrotechnik
Schabus, disponivel nos centros autorizados Elektrotechnk
Schabus ou diretamente através do site www.elektrotechnik-
schabus.de.

- A ligagéo elétrica do KIT plano aspirador deve ser
efetuada por pessoal técnico qualificado e especializado.
- O fabricante do plano aspirador declina qualquer
responsabilidade por eventuais inconvenientes, danos,
incéndios provocados por defeitos e/ou problemas de
avaria e/ou instalagao incorreta do KIT.



Nivel de poténcia (predefinido)

Descrigao

Encontra um nivel de poténcia adequado para derreter lentamente produtos
delicados sem comprometer as caracteristicas sensoriais (ex.: chocolate,

"_!. Derretimento manteiga, efc).
Encontra um nivel de poténcia adequado para permitir o mantimento de
4 . temperatura da sua comida, de modo delicado, sem atingir temperaturas de
i} ] Aquecimento oy
— ebulicéo.
Encontra um nivel de poténcia adequado para fervilhar a comida por tempos
prolongados. Adequado para cozinhar molhos de tomate, ragu, sopas,
— ensopados, mantendo um nivel de cozimento controlado (ideal para cozinhar
"H.“' Ebuliéo em banho-maria). Evita 0 desagradavel derramamento de alimentos ou

possiveis queimaduras no fundo, tipicos dessas preparagdes.
Usar esta fungéo logo apds iniciar a fervura da comida.
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4.1 Tabelas de poténcia

Nivel de poténcia

Tipos de cozedura

Utilizagéo nivel
(A indicagdo alia a experiéncia e os habitos de
cozimento)

|deal para aumentar em breve tempo a temperatura da
. Boost Aquecer rapidamente comida até uma rapida fervura no caso de agua, ou
Max. aquecer rapidamente liquidos de cozimento
poténcia : : -
8.9 Fritar - ferver Ideal para gratinar, comegar a cozinhar, fritar produtos
congelados, ferver rapidamente
Gratinar — refogar - ferver - Ideal para refogar, manter em viva ebuli¢do, cozinhar e
7-8 .
grelhar grelhar (por um breve tempo de 5-10 minutos)
Poténcia alta . ) . Ideal para refogar, manter em baixa ebuligdo, cozinhar
Gratinar - cozinhar — guisar — o ;
6-7 e grelhar (por um prazo médio de 10-20 minutos),
refogar - grelhar -
preaquecer acessorios
45 Cozinhar - guisar - refogar - Ideal para guisar, manter ebuli¢do delicada, cozinhar
grelhar (por longo tempo). Amanteigar massas
Ideal para cozimentos prolongados (arroz, molhos,
3.4 Cuzinhar - fervilhar — adensar - | assados, peixes) na presenca de liquidos de
Poténcia amanteigar acompanhamento (ex.: &gua, vinho, caldo de
média carne/legumes, leite), amanteigar massas
Ideal para cozimentos prolongados (volumes inferiores
23 Cuzinhar - fervilhar —adensar- | por litro: arroz, molhos, assados, peixes) na presenca
amanteigar de liquidos de acompanhamento (ex.: &gua, vinho,
caldo de carne/legumes, leite)
Fundir - descongelar — manter Ideal para derreter a manteiga, fundir delicadamente o
1-2 . chocolate, descongelar produtos de pequenas
quente — amanteigar di ~
Poténcia Imensoes
Baixa 5
Fundir - descongelar — manter Idea_l para manter qulente pequenas porgdes de
1 ) comidas apenas cozinhadas ou manter em constante
quente — amanteigar R ) :
temperatura os pratos & servir e amantegar risotos
Piano cottura in posizione di stand-by o spento
OFF Poténcia zero Superficie de apoio (possibile presenza di calore residuo da fine cottura,
segnalato con H-L-O)
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4.2 Tabelas de cozedura

Categoria de

Pratos ou tipos

Nivel de poténcia e evolugédo da cozedura

alimentos de cozedura Primeira fase Poténcia Segundafase | Poténcia
Cozedura da massa
Massa fresca Aquecimento da agua Booster-9 e mantimento da 7-8
ebulicdo
Cozedura da massa
Massa fresca Aquecimento da agua Booster-9 e mantimento da 7-8
Massa, arroz o
ebulicdo
Cozedura da massa
Arroz cozido Aquecimento da agua Booster-9 e mantimento da 5-6
ebulicdo
Risoto Refogado e tostadura 7-8 Cozedura 4-5
Cozidos Aquecimento da agua Booster-9 Cozido 6-7
Fritos Aguecimento do dleo 9 Fritura 89
Verduras, Salteados Aquecimento do acessorio 7-8 Cozedura 6-7
legumes Guisados Aquecimento do acessorio 7-8 Cozedura 3-4
Refogados Aquecimento do acessorio 7-8 Douradura do 7-8
refogado
Assadas Doqradura de carne com o Igo 7-8 Cozedura 3-4
(se feita com manteiga, potécia 6)
Grelhadas Preaquecimento da panela 7-8 Grelhagem de 7-8
ambos os lados
Camnes Douradura de carne com dleo
Douradas ; ) o 7-8 Cozedura 4-5
(se feita com manteiga, potécia 6)
Umido/guidadas . Tostadura com Oleo . 7-8 Cozedura 3-4
(se feita com manteiga, potécia 6)
Grelhados Preaguecimento da panela 7-8 Cozedura 7-8
. Umido/guidados . Tostadura com Oleo . 7-8 Cozedura 3-4
Peixes (se feita com manteiga, potécia 6)
Fritos Aquecimento do 6leo ou matéria 89 Fritura 7.8
gordurosa
Fritos Aquecimento da panela com 6 Cozedura 6.7
manteiga ou matéria gordurosa
Omelete Aqueqmento da, panela com 6 Cozedura 5-6
Ovos manteiga ou matéria gordurosa
Coque/cozidos Aquecimento da agua Booster-9 Cozedura 5-6
Pancake Aquecimento da_ panela com 6 Cozedura 6-7
manteiga
Tomate Tostadura com leo 6-7 Cozedura 3-4
(se feita com manteiga, potécia 6)
Molhos Ragi Tostadura com leo 67 Cozedura 34
(se feita com manteiga, potécia 6)
Bechamel Preparagac_) da basg (derrete 5.6 Aquecimento lat~e 3.4
manteiga e farinha) uma leve ebuligéo
Cremg Aquecimento do leite até a ebulicdo 4-5 Mantem uma leve 4-5
pasteleiro ebulicdo
Doces, Pudins Aquecimento do leite até a ebuligdo 4-5 Mantem l.mja leve 2-3
cremes ebulicdo
Arroz doce Amornamento do leite 5-6 Mantem uma leve 2-3
ebulicdo
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5. Manutengao

Manutencéo da placa de cozinha

Atengdo! Antes de qualquer operagédo de limpeza ou
manutencgdo, certificar-se que as zonas de cozedura
sejam desligadas e o indicador luminoso tenha
desaparecido.

5.1 Limpeza
A placa de cozinha deve ser limpa apds cada utilizagao.

Importante:

N&o utilizar esponjas abrasivas ou palha de ago Com o
tempo, a sua utilizagdo podera danificar o vidro.

Nao utilizar substancias quimicas irritantes, tais como sprays
para forno ou removedores de manchas.

Apds cada uso, deixar arrefecer a placa e limpa-la para
remover incrustagdes e manchas causadas por residuos
alimentares.

Aclcar ou alimentos com alto teor de agucar danificam a
placa de cozinha e devem ser removidos imediatamente.

Sal, agucar e areia podem arranhar a superficie do vidro.

Usar um pano macio, papel absorvente de cozinha ou
produtos especificos para a limpeza da placa (siga as
instrugdes do fabricante).

NAO UTILIZAR LIMPADORES A JATO DE VAPOR!!!
Importante:

Em caso de derrames acidentais e abundantes de liquido das
panelas, é possivel intervir através da valvula de descarga,
situada na parte inferior do produto, de modo a poder eliminar
todos os residuos e executar uma limpeza com a maxima
seguranga higiénica.

Fig. 16

Para uma limpeza mais completa e profunda, é possivel
remover completamente a bandeja inferior.
Fig.18a - 18b
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Manutencao do aspirador

Limpeza

Para a limpeza utilizar EXCLUSIVAMENTE um pano
humedecido com detergentes liquidos neutros. NAO
UTILIZAR FERRAMENTAS OU INSTRUMENTOS PARA A
LIMPEZA!

Evitar o uso de produtos com abrasivos.

NAO UTILIZAR ALCOOL!

Filtro de gorduras

Fig. 15

Retém as particulas de gordura derivantes da cozedura.
Deve ser limpo uma vez por més (ou quando o sistema de
indicagdo de saturagdo dos filtros indicar esta necessidade),
com detergentes ndo agressivos, manualmente ou na
maquina de lavar loica a baixas temperaturas e com ciclo
breve.

Com a lavagem na maquina de lavar loiga, o filtro de gorduras
metalico pode perder a cor, mas as suas caracteristicas de
filtragem nao se alteram.

Filtros de carvdes ativos

(Apenas para a Versao Filtrante)

Fig.17-17a-17b-17c

Retém os odores desagradaveis derivantes da cozedura.
O produto dispde de quatro baterias de filtros que retém os
odores gragas aos carvdes ativos. Os carvies ativos sao
integrados numa estrutura ceramica que os torna facilmente e
completamente acessiveis as impurezas, criando assim uma
elevada superficie de absorcéo.

A saturagao dos filtros ceramicos de carvoes

ativos verifica-se apds um uso mais ou menos prolongado
conforme o tipo de cozinha e a regularidade da limpeza do
filtro de gorduras. Estes filtros de odores podem ser
regenerados termicamente a cada 2/3 meses em forno
preaquecido a 200 °C por 45 minutos. A regeneragao permite
uma duragdo maxima dos filtros de 5 anos.



5.2 Resolugao de problemas

‘J

A interface desliga-se apés 10

segundos.

sobre a interface do
utilizador.

CODIGO DO ERRO DESCRIGAO CAUSAS POSSIVEIS REMOGAO DO ERRO
A zona de comandos desliga-se a A temperatgrg mtelrna Qas Aguardar que a placa

E2 . parte eletronicas é muito arrefeca antes de

temperaturas muito elevadas i
alta reutiliza-la
ERRO3 ] .
+ E detetada uma ativagao continua Agua, panelas ou . .
. o h Limpar a superficie,
sinal sonoro (permanente) da tecla. utensilios de cozinha,

remover eventuais
objetos da placa.

Para todos os outros
avisos de erro
(E..U..)

Contactar o servigo de assisténcia técnica e comunicar o codigo do erro

5.3 Servigo de assisténcia

Antes de entrar em contacto com o Servigo de Assisténcia
1. Verifique se é capaz de resolver o problema sozinho com base nos pontos descritos em "Resolugao de problemas”.
2. Desligue e ligue novamente o aparelho para ver se o problema foi resolvido.
Se, apos as verificagdes acima, o problema persistir, entrar em contacto com o Servigo de Assisténcia mais proximo.
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NL - Montagevoorschriften en gebruiksaanwijzing

De instructies van deze handleiding strikt in acht nemen.
Wij aanvaarden geen aansprakelijkheid voor eventuele
problemen, schade of brand, veroorzaakt door het apparaat
als gevolg van de niet-naleving van de instructies van deze
handleiding. Het apparaat is uitsluitend bedoeld voor een
huishoudelijk gebruik voor het koken van voedingsmiddelen
en het afzuigen van de dampen van het kookproces. Geen
ander gebruik is toegestaan (bijv. het verwarmen van
ruimtes). De  fabrikant ~aanvaardt geen  enkele
aansprakelijkheid voor een oneigenlijk gebruik of voor
verkeerde instellingen van de bedieningselementen.

Het is mogelijk dat het product er anders uitziet dan in de
illustraties van dit boekje, maar de aanwijzingen voor
gebruik, onderhoud en montage blijven hetzelfde.

Het is belangrijk om deze handleiding te bewaren zodat
ze op elk moment geraadpleegd kan worden. In geval
van verkoop, overdracht of verhuizing moet de
handleiding bij het product blijven.

| De instructies aandachtig lezen: deze bevatten
belangrijke informatie over de installatie, het gebruik en
de veiligheid.

I Geen elektrische wijzigingen op het product aanbrengen

I Alvorens het apparaat te installeren, moet gecontroleerd
worden of alle onderdelen onbeschadigd zijn. Anders
contact opnemen met uw leverancier en niet verder gaan
met de installatie.

! Controleer de integriteit van het product alvorens over te
gaan met de installatie. Anders contact opnemen met uw
leverancier en niet verder gaan met de installatie.

Opmerking: De elementen gemarkeerd met het symbool "(*)"

zijn optionele accessoires die alleen samen met bepaalde

modellen geleverd worden, of het zjn niet-geleverde
onderdelen die aangekocht moeten worden.

o 1. Waarschuwingen

Let op! Neem de volgende instructies
strikt in acht:

- Alvorens enige handeling voor de
installatie uit te voeren, moet het
apparaat zijn losgekoppeld van het
elektriciteitsnet.

- De montage of het onderhoud moet
worden uitgevoerd door een
gespecialiseerde technicus, in
overeenstemming met de instructies van
de fabrikant en volgens de plaatselijke
voorschriften betreffende de veiligheid.

Geen enkel deel van het apparaat
repareren of vervangen, tenzij
uitdrukkelijk gevraagd in de handleiding
voor gebruik.

- Aarding van het apparaat is verplicht.

- De voedingskabel moet lang genoeg
zijn om de aansluiting op het
elektriciteitsnet van het in het meubel
ingebouwde apparaat mogelijk te maken.

- Opdat de montage voldoet aan de
huidige veiligheidsnormen, is een
meerpolige schakelaar volgens de norm
vereist die de volledige ontkoppeling van
het net garandeert onder de
omstandigheden van
overspanningscategorie 1, in
overeenstemming met de
installatievoorschriften.

- Geen stekkerdozen of verlengsnoeren
gebruiken.

-Na het voltooien van de installatie
mogen de elektrische onderdelen niet
meer toegankelijk zijn voor de gebruiker.

- De apparatuur en de toegankelijke
onderdelen worden heet tijdens het
gebruik. Let op om de
verwarmingselementen niet aan te
raken.

- Zorg ervoor dat kinderen niet met het
apparaat spelen; houd kinderen op
afstand en onder toezicht omdat de
toegankelijke onderdelen tijdens het
gebruik zeer heet kunnen worden.

- Voor mensen met pacemakers en
actieve implantaten is het belangrijk om



te controleren, voorafgaand aan het
gebruik van de inductiekookplaat, of uw
stimulator compatibel is met het
apparaat.

- Tijdens en na gebruik de
verwarmingselementen van het apparaat
niet aanraken.

- Vermijd het contact met doeken of
andere brandbare materialen totdat alle
onderdelen van het apparaat voldoende
zijn afgekoeld.

- Geen brandbare materialen op het
apparaat of in zijn nabijheid plaatsen.

- Oververhitte vetten en olién kunnen
gemakkelijk vlam vatten. Houd toezicht
tijdens de bereiding van voedsel dat rijk
is aan vet en olie.

- Indien het oppervlak is aangetast of
gebarsten, moet het apparaat worden
uitgeschakeld om het gevaar van
elektrische schok te voorkomen.

- Het apparaat mag niet door een externe
timer of een afzonderlijk systeem voor
afstandsbediening in bedrijf worden
gesteld.

- Een kookproces met olie of vet op een
kookplaat zonder toezicht kan gevaarlijk
zijn en brand veroorzaken.

- Het kookproces moet onder toezicht
staan. Een kort kookproces moet
constant bewaakt worden.

- NOOIT proberen vlammen met water te
blussen. In plaats daarvan, het apparaat
uitschakelen en de viammen doven met,
bijvoorbeeld, een deksel of een
blusdeken. Brandgevaar: plaats geen
voorwerpen op de kookplaten.
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- Geen stoomreiniger gebruiken.

- Plaats geen metalen voorwerpen zoals
messen, vorken, lepels en deksels op het
oppervlak van de kookplaat omdat deze
oververhit zouden kunnen raken.

- Alvorens het model op het
elektriciteitsnet aan te sluiten: controleer
het typeplaatje (aan de onderkant van
het apparaat) om er zeker van te zijn dat
de spanning en het vermogen
overeenkomen met die van het
elektriciteitsnet en dat het stopcontact
geschikt is. In geval van twijfel contact
opnemen met een gekwalificeerde
elektricien.

Belangrijk:
- Na gebruik de kookplaat uitschakelen

door middel van het bedieningspaneel en
niet vertrouwen op de pan-detector.

- Om het morsen van vloeistoffen te
voorkomen moet, voor het koken of
verwarmen van vloeistoffen, de
warmtetoevoer beperkt worden.

- Laat de verwarmingselementen niet
ingeschakeld met lege pannen of
steelpannen, of zonder recipiénten.

- Aan het einde van het kookproces de
betreffende zone uitschakelen.

- Tijdens het koken nooit vellen
aluminiumfolie gebruiken of direct in
aluminium verpakte producten plaatsen.
Het aluminium zou kunnen smelten en
uw apparaat onherstelbaar beschadigen.

- Nooit een blikje met voedingsmiddelen
opwarmen zonder dit eerst te openen:
het zou kunnen ontploffen!



Deze waarschuwing geldt voor alle
andere soorten kookplaten.

- Het gebruik van een hoog vermogen,
zoals de functie Booster, is niet geschikt
voor het verwarmen van bepaalde
vloeistoffen, zoals bijvoorbeeld bakolie.
De overmatige hitte zou gevaarlijk
kunnen zijn. In dit geval raden wij het
gebruik van een lager vermogen aan.

- De recipiénten moeten rechtstreeks en
in het midden op de kookplaat worden

geplaatst. In geen geval andere objecten
tussen de pan en de kookplaat plaatsen.

- In geval van hoge temperaturen,
vermindert het apparaat automatisch het
vermogenshiveau van de kookzones.

Voordat er enige handeling voor reiniging
of onderhoud wordt uitgevoerd, moet het
product worden losgekoppeld van het
elektriciteitsnet door de stekker te
verwijderen of de hoofdschakelaar van
de woning uit te schakelen.

Gebruik tijdens alle handelingen voor
installate  en  onderhoud altijd
werkhandschoenen.

Het apparaat kan gebruikt worden door
kinderen vanaf 8 jaar oud en door
personen met verminderde lichamelijke,
zintuiglijke of geestelijke vermogens, of
met gebrek aan ervaring of de nodige
kennis, mits deze onder toezicht staan of
nadat deze instructies kregen voor een
veilig gebruik van het apparaat en
betreffende het begrip van de gevaren
die inherent zijn aan het apparaat.
Kinderen moeten gecontroleerd worden
om ervoor te zorgen dat ze niet met het
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apparaat spelen.

De reiniging en het onderhoud mogen
niet worden uitgevoerd door kinderen
zonder dat deze onder toezicht staan.

De ruimtes moeten beschikken over
voldoende ventilatie  wanneer de
afzuigkap gelijktijdig gebruikt wordt met
andere apparaten die functioneren op
gas of andere brandstoffen.

De afzuigkap moet regelmatig zowel
intern als extern gereinigd worden (TEN
MINSTE EENMAAL PER MAAND) en

hierbij moeten alle  uitdrukkelijke
aanwijzingen van de
onderhoudsinstructies in acht worden
genomen.

De niet-naleving van de voorschriften
voor het reinigen van de afzuigkap en
voor het vervangen en reinigen van de
filters vormt een gevaar voor brand.

Het is ten strengste verboden voedsel
direct op de vlam voor te bereiden.

Het gebruik van open vuur is schadelijk
voor de filters, vormt een gevaar voor
brand en moet derhalve altijd vermeden
worden.

Het frituren moet altijd onder toezicht
worden uitgevoerd om te voorkomen dat
de olie oververhit raakt en vlam vat.

LET OP: Wanneer de kookplaat in
werking is, kunnen de toegankelijke
delen van de afzuigkap heet worden.

Let op! Het apparaat niet op het
elektriciteitsnet aansluiten voor zolang de
installatie niet volledig voltooid is.

Voor wat betreft de technische en
veiligheidsmaatregelen voor de afvoer
van de dampen moeten de eisen van de
regelgeving van de plaatselijke bevoegde



instanties strikt in acht worden genomen.
De aangezogen lucht mag niet geleid
worden in een kanaal dat ook gebruikt
wordt voor het afvoeren van rookgassen
van apparaten die functioneren op gas of
andere brandstoffen.

De afzuigkap niet zonder een correct
gemonteerde lamp gebruiken of laten
vanwege het gevaar voor elekirische
schok.

De afzuigkap nooit gebruiken zonder het
correct gemonteerde rooster!

Gebruik alleen de met het product voor
de installatie geleverde
bevestigingsschroeven of, indien deze
niet geleverd zijn, koop het correcte type
schroef. Gebruik een correcte lengte voor
de schroeven zoals beschreven in de
handleiding voor installatie.

Wanneer de afzuigkap gelijktijdig
functioneert met apparaten die gevoed
worden door een andere energie dan
elektriciteit, mag de negatieve druk in de
ruimte de 4Pa (4 x 10-5 bar) niet
overschrijden.
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Dit apparaat is gemarkeerd volgens de Europese Richtlijn
212119/EG, Waste Electrical and Electronic Equipment
(WEEE) - (Afgedankte Elektrische en Elektronische
Apparatuur (AEEA)) Door er zorg voor te dragen dat dit
apparaat op de correcte manier wordt verwijderd, draagt de
gebruiker bij aan het voorkomen van potentieel negatieve
consequenties voor het milieu en de gezondheid.

)i ¢

Het symbool mmmm op het product of op de begeleidende
papieren geeft aan dat dit product niet behandeld mag worden
als huishoudelijk afval maar ingeleverd moet worden bij een
erkend inzamelpunt voor de recycling van elektrische en
elektronische  apparaten.  Verwerk het product in
overeenstemming met de plaatselike regelgeving voor
afvalverwijdering. Voor meer informatie over de verwerking,
het hergebruik en de recycling van dit product contact
opnemen met de plaatselijke instantie voor de inzameling van
huishoudelijke apparaten of de winkel waar het product is
aangekocht.

in

Apparatuur  ontworpen,  getest en

overeenkomst met de normen inzake:

® Veiligheid: CEI/EN 60335-1; CEI/EN 60335-2-6, CEI/EN
60335-2-31, CEI/EN 62233.

® Prestaties: CEIEN 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; CEI/EN 60704-1; CEI/EN 60704-2-13; CEI/EN 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; CEI 62301.

® EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
CEI/EN 61000-3-3; CEI/EN 61000-3-12. Suggesties voor een
correct gebruik om de gevolgen voor het milieu te
verminderen: Wanneer u begint de koken de afzuigkap op de
minimale snelheid inschakelen en hem ook na het einde van
de bereiding enkele minuten ingeschakeld laten. De snelheid
alleen verhogen in geval van een grote hoeveelheid stoom en
rook en gebruik de functie booster alleen in extreme gevallen.
Om het systeem voor de geurbeperking efficiént te behouden
moet(en), wanneer nodig, het/de koolstoffilter(s) vervangen
worden. Voor het efficiént behouden van het veffilter moet
dit, wanneer noodzakelijk, gereinigd worden. Om de efficiéntie
te optimaliseren en de geluidsemissies te beperken, is het
raadzaam de in deze handleiding aangegeven maximale
diameter voor het leidingensysteem te gebruiken.

vervaardigd



2. Het gebruik

Gebruik van de kookplaat

Het kooksysteem op inductie is gebaseerd op het fysische verschijnsel
van magnetische inductie. De voomaamste eigenschap van dit
systeem is de directe overdracht van energie van de generator naar de
pan.

Voordelen:

In vergelijking met elektrische kookplaten is uw inductiekookplaat:

- Veiliger: lagere temperatuur op het glazen opperviak.

- Sneller: kortere verwarmingstijden van het voedsel.

- Preciezer: de kookplaat reageert onmiddellijk op uw commando’s.

- Efficiénter: 90% van de geabsorbeerde energie wordt omgezet in
warmte. Bovendien wordt de warmteoverdracht onmiddellijk
onderbroken zodra de pan van de kookplaat verwijderd wordt en wordt
20 onnodig warmteverlies voorkomen.

2.1 Recipiénten voor het koken

Gebruik alleen pannen met het symbool

Belangrijk:

om blijvende beschadiging van het opperviak van de kookplaat te
voorkomen, gebruik geen:

- recipiénten waarvan de bodem niet volledig plat is.

- metalen recipiénten met geémailleerde bodem.

- recipiénten met een ruwe onderkant, om krassen op het opperviak
van de kookplaat te voorkomen.

- plaats nooit hete pannen en steelpannen op het opperviak van het
bedieningspaneel van de plaat.

2.1.1 Recipiénten reeds in uw bezit

Koken op inductie maakt gebruik van magnetisme om warmte te
genereren. De recipiénten moeten derhalve ijzer bevatten. Met een
eenvoudige magneet kunt u controleren of het materiaal van de pan
magnetisch is. Wanneer ze als niet-magnetisch worden bevonden, zijn
de pannen niet geschikt.

2.1.2 Aanbevolen diameters voor de bodem van de pan
BELANGRIJK: indien de pannen geen correcte afmetingen
hebben, worden de kookzones niet geactiveerd.

Raadpleeg het geillustreerde deel van deze handleiding om te
controleren welke diameter pan op elke afzonderlijke zone gebruikt
moet worden.

2.2 Energiebesparing

Voor het verkrijgen van de beste resultaat raden wij aan:

- Braadpannen en pannen te gebruiken met een diameter van de
bodem die gelijk is aan die van de kookzone.

- Alleen pannen en braadpannen met een viakke bodem te gebruiken.

- Indien mogelijk de deksels tijdens het koken op de pannen te houden.
- Groenten, aardappelen, enz. te koken met een kleine hoeveelheid
water om de bereidingstijd te beperken.

- De snelkookpan te gebruiken om het energieverbruik en kooktijd
verder te beperken.

- De pan in het midden van de op de plaat aangegeven kookzone te
plaatsen.
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Gebruik van de afzuigkap
Het afzuigsysteem kan gebruikt worden in de afzuigversie met
externe afvoer of in de filterversie met interne recirculatie.

Extractie-vorm
Afb.7
De dampen worden naar buiten afgevoerd door middel van een
reeks leidingen (apart aan te schaffen) bevestigd op de
meegeleverde flensaansluiting.
De diameter van het afvoerkanaal moet gelijk zijn aan de diameter
van de aansluitring:
- in geval van rechthoekige uitgang 222 x 89 mm
- in geval van ronde uitgang @ 150 mm (*)

Raadpleeg voor meer informatie de pagina met betrekking tot de

accessoires van de afzuigversie in het geillustreerde deel van

deze handleiding.

Afb.7c

Sluit het product aan op leidingen en uitlaatopeningen in de wand

met een gelike diameter aan die van de luchtuitiaat

(flensaansluiting).

Het gebruik van leidingen en uitlaatopeningen met een kleinere

diameter veroorzaken een verminderde prestatie van de afzuiging

en een aanzienlijke toename van het geluidsniveau.

In deze gevallen aanvaarden wij derhalve geen enkele

aansprakelijkheid.

! Gebruik een zo kort mogelijke leiding.

| Gebruik een leiding met zo weinig mogelik bochten
(maximale hoek van de bocht: 90°).

! Vermiid drastische wijzigingen in de doorsnede van de
leiding.

@ Filtratie-vorm

Afb.8

De aangezogen lucht wordt na filtratie door speciale veffilters en
geurbeperkende filters weer in de ruimte geleid.

Het product wordt geleverd met alle elementen noodzakelijk voor
een standaardinstallatie, met de luchtuitlaat aan de voorzijde van
de plint van het meubel.

De verpakking omvat reeds vier sets performante keramische
filters met actieve koolstof. De keramische filters zijn innovatieve
modulaire zelfgenererende koolstoffilters (raadpleeg het deel
Onderhoud - Filters met actieve koolstof van deze handleiding).
De fysisch-chemische eigenschappen maken het mogelijk een
hoge efficiéntie van geurabsorptie te bereiken en een hoge
mechanische weerstand.

Raadpleeg voor meer informatie de pagina met betrekking tot de
accessoires van de filterversie (in het geillustreerde deel van deze
handleiding).

afb. 13b

Raadpleeg de websites www.elica.com en
www.shop.elica.com om het volledige scala van beschikbare
kits te controleren en om verschillende installaties uit te
kunnen voeren in zowel de filter- als de afzuigversie.



3. Het installeren

Zowel de elektrische als de mechanische installatie
moeten worden uitgevoerd door gespecialiseerd
personeel.

Het apparaat is vervaardigd voor inbouw in een 2-6 cm dik
werkblad in geval van opbouwinstallatie; een verzonken installatie
vereist een 2,5-6 cm dik werkblad.

De minimale afstand tussen de kookplaat en de wanden moet
aan de voorkant ten minste 5 cm bedragen, aan de zijkanten
4 cm en ten minste 50 cm ten opzichte van de kastjes
erboven.

NB = Dit zijn indicatieve afstanden: houd bij het bepalen
van de afstanden rekening met de aanwijzingen van de
fabrikant van de keuken.

fi'\ . "
/=% 3.1 Elektrische aansluiting

Afb. 3

- Verwijder de stekker van het apparaat uit het stopcontact.

- De installatie moet worden uitgevoerd door professioneel
gekwalificeerd personeel dat op de hoogte moet zijn van de
van kracht zijnde veiligheids- en installatievoorschriften.

- De fabrikant wijst iedere aansprakelijkheid af voor letsel aan
personen of dieren en voor materiéle schade die het gevolg
zijn van de niet-naleving van de in dit hoofdstuk beschreven
richtlijnen.

- De voedingskabel moet voldoende lang zijn om de kookplaat
uit het werkblad te kunnen verwijderen.

- Verzeker u ervan dat de spanning aangegeven op het
typeplaatje op de onderzijde van het apparaat overeenkomt
met die van de woning waar het apparaat geinstalleerd zal
worden.

- Geen verlengsnoeren gebruiken.

- De aarding is wettelijk verplicht.

- De elektrische aardgeleider moet 2 cm langer zijn dan de
andere geleiders.

- In het geval dat het apparaat niet is uitgerust met een
voedingskabel, gebruik dan een kabel met een minimale
doorsnede van de geleiders van 2,5 mm2 voor vermogens tot
7200 watt; voor hogere vermogens moet de doorsnede 4
mm2 zijn).

- Op geen enkel punt van de kabel mag de temperatuur 50°C
hoger zijn dan de omgevingstemperatuur.

- Het apparaat is bedoeld om permanent aangesloten te zijn
op het elektriciteitsnet; daarom moet de verbinding met de
vaste netvoeding worden uitgevoerd door middel van een
meerpolige schakelaar volgens norm, die de volledige
ontkoppeling van de netvoeding garandeert onder de
omstandigheden van de overspanningscategorie Il en die na
de installatie gemakkelijk bereikbaar moet zijn.

Let op! Voordat u het circuit weer op het voedingsnet aansluit
en de goede werking ervan controleert, moet altijd eerst
gecontroleerd worden of de netkabel correct gemonteerd is.
Let op! De vervanging van de verbindingskabel moet worden
uitgevoerd door de erkende technische servicedienst of door
een persoon met een soortgelijke deskundigheid.
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Opmerking : het product is uitgerust met de functie Power
Limitator door middel waarvan een maximale drempel voor
kW-absorptie kan worden ingesteld.

De instelling moet worden uitgevoerd op het moment van
aansluiting van het product op het elektriciteitsnet of de
heraansluiting van het elektriciteitsnet zelf (binnen 2 minuten).
Raadpleeg het deel Werking van deze handleiding voor de
instelvolgorde van de Power Limitator.

3.2 Montage
Voordat u begint met de installatie:

¢ Na het uitpakken van het product controleren of het niet
beschadigd is tijdens het transport en in geval van
problemen, alvorens verder te gaan met de installatie,
contact opnemen met uw leverancier of de klantenservice.

¢ Controleer of het gekochte product de juiste afmetingen
heeft voor de gekozen installatiezone.

® Controleer of de verpakking (om transportredenen)
aanvullend materiaal bevat (zoals bijvoorbeeld zakjes
met schroeven, de garantie enz.); dit moet eventueel
verwijderd en bewaard worden.

¢ Controleer ook of er in de nabijheid van de installatiezone

een stopcontact beschikbaar is.

Voorbereiding van het meubel voor de inbouw:

- Het product mag niet geinstalleerd worden boven
koelapparatuur, vaatwasmachines, fornuizen, ovens,
wasmachine en wasdrogers.

- Voer eerst alle zaagwerkzaamheden in het meubel uit en
verwijder alle houtkrullen en zaagsel voordat de kookplaat
geplaatst wordt.

BELANGRIJK: gebruik een één-component lijmkit (S), met
een thermische weerstand tot aan 250°;
voorafgaand op de installatie moeten de te verlijmen
opperviakken zorgvuldig gereinigd worden en moeten alle
stoffen, die de hechting zouden kunnen aantasten,
verwijderd worden
(bijv.: losmiddelen, conserveringsmiddelen, vetten, olién,
poeders, oude lijmresten, enz.);
de kit moet gelijkmatig over de gehele omtrek van de lijst
verdeeld worden;
na het verlijmen de kit gedurende ongeveer 24 uur laten
opdrogen.

Afb. 1b

LET OP! De ontbrekende installatie van schroeven en

bevestingselementen, zoals voorzien in deze instructies, kan

gevaren van elekirische aard veroorzaken.

Opmerking: voor een correcte installatie van het product is

het raadzaam de leidingen te omwikkelen met een kleefstof

met de volgende kenmerken:

- elastische folie van zachte PVC, met hechtmiddel op basis

van acrylaat

- moet voldoen aan de norm DIN EN 60454

- vlamvertragend

- uitstekende weerstand tegen veroudering

- bestand tegen temperatuurwisselingen

- bruikbaar bij lage temperaturen



4. Werking

Bedieningspaneel

Opmerking: Voor het selecteren van de commando's is het voldoende om het overeenkomstige symbool aan te raken (erop te
drukken).
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Toetsen Display / LED
1. ONJ/OFF van de kookplaat / de afzuigkap voor de 11.  Weergave Power Level
kookplaat 12. Weergave aanzuigsnelheid (vermogen)
2. Indicator positie kookzone 13.  Display kookzone
3. Selectie kookzones 14. Display afzuigkap
Verhogen/Verlagen Power Level 15. Display Timer
4.  Activering Temperature Manager 16. Weergave Temperature Manager
5.  Toetsen afzuigkap 17.  Indicator service filters
6.  Selectie afzuigkap 18.  Indicator functie automatische afzuiging
Verhogen/Verlagen aanzuigsnelheid (vermogen) 19. Indicator actieve Timer
7. Activering automatische functies 20. Indicator actieve Bridge
Reset verzadiging filters 21. Indicator werking met SNAP

8.  Activering Timer
Verhogen/Verlagen tijd Timer

9.  KeyLock

9+10. Child Lock

10. Pauze /Recall
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GEBRUIK VAN DE KOOKPLAAT

Belangrijk informatie alvorens te beginnen:

Alle functies van deze kookplaat zijn ontworpen om te voldoen
aan de meest strenge veiligheidsnormen.

Derhalve:

+ Worden bepaalde functies niet geactiveerd, of worden ze
automatisch gedeactiveerd, in afwezigheid van pannen op
de kookzone of wanneer deze niet goed geplaatst zijn.

+ In andere gevallen worden de geactiveerde functies na
enkele seconden automatisch gedeactiveerd wanneer de
geselecteerde functie een andere instelling behoeft die echter
niet wordt ingevoerd (bijv.: “Kookplaat inschakelen” zonder
“Selecteer kookzone” en de “Bedrijfstemperatuur’, of de
“Functie Lock” of de “Timer’).

c‘f! " Let op! In geval van (bijvoorbeeld) een langdurig
gebruik van de kookplaat, zou de uitschakeling van de
kookzone niet onmiddellijk kunnen plaatsvinden omdat de
koelfase wordt uitgevoerd; op het display van de kookzones
verschijnt het symbool “F"om aan te geven dat deze fase
wordt uitgevoerd.

Wacht tot het display uit gaat alvorens de kookzone te
benaderen.

Display kookzone
op de displays van de kookzones wordt weergegeven:

Ingeschakelde kookzone G
Power Level 1.9.F
Residual Heat Indicator H
Pot Detector ‘_—"
Functie Temperature Manager

actief o
Functie Child Lock actief L
Functie Pauze ,' ,f
Functie Automatic Heat UP F]
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Kenmerken van de kookplaat

& Safe Activation

Het product wordt alleen geactiveerd in aanwezigheid van
pannen op de kookzones: het verwarmingsproces wordt niet
geactiveerd of wordt onderbroken in geval van afwezigheid of
verwijdering van de pannen.

i Pot Detector
Het product detecteert automatisch de aanwezigheid van
pannen op de kookzones.

& Safety Shut Down
Om veiligheidsredenen heeft elke kookzone een maximale

werkingsduur, afhankelijk van het ingestelde
vermogensniveau.

@ Residual Heat Indicator

Bij de uitschakeling van één of meerdere kookzones wordt de
aanwezigheid van restwarmte gesignaleerd met een speciale
visuele aanduiding op het display van de betreffende zone,
door middel van het symbool H

Werking
Opmerking: Voor de activering van de functies moet
allereerst de gewenste zone geactiveerd worden.

@ Inschakeling

Druk op (aanraken) (D ON/OFF kookplaat/ afzuigkap
Het controlelampje gaat branden om aan te geven dat de
kookplaat/afzuigkap klaar is voor gebruik.

Voor de uitschakeling nogmaals op de toets drukken.
Opmerking: Deze functie heeft voorrang op alle andere
functies.

& Selectie kookzones
De Selectiebalk (3) van de gewenste kookzone aanraken
(erop drukken).

&9 Power Level

De kookplaat is uitgerust met 9 vermogensniveaus.
De Selectiebalk (3) aanraken en de vingers er over
verschuiven:

naar rechts om het vermogensniveau te verhogen;
naar links om het vermogensniveau te verlagen.

& Power Booster

Het product is voorzien van een extra vermogensniveau
(hoger dan het niveau g), dat 10 minuten actief blijft, waarna
het vermogen terugkeert naar het eerder gebruikte niveau.

De Selectiebalk (3) aanraken en de vingers er over
verschuiven (voorbij het niveau E) en de Power Booster
activeren

Het niveau Power Booster wordt op het display van de
geselecteerde zone aangegeven met het symbool” =’



# Bridge Zones

De kookzones aan dankzij de functie Bridge, in staat om
gecombineerd te werken en zo één enkele zone met hetzelfde
vermogensniveau te creéren. Deze functie staat toe om, in
geval van zeer grote pannen en platen, een gelijkmatige
bereiding te verkrijgen.

Het is mogelijk om de voorste kookzone “Master” te gebruiken
in combinatie met de overeenkomstige “Secundaire”
kookzone aan de achterzijde

(raadpleeg het geillustreerde deel van deze handleiding om te
controleren voor welke zones deze functie geactiveerd kan
worden).

Voor de activering van de functie Bridge:
- selecteer gelijktijdig de twee kookzones die men wenst
te gebruiken

- de indicator Bridge ﬁ)) van de “Secundaire” kookzone

wordt geactiveerd *
- door middel van de Selectiebalk (3) van de kookzone
“Master” is het mogelijk om het te gebruiken Niveau
(Vermogen) in te stellen

- voor de deactivering van de Functie Bridge is het
voldoende de activeringsprocedure te herhalen

& Temperature Manager
Temperature Manager is een functie voor het vooraf instellen

van een temperatuur, de meest geschikte voor het verkrijgen
van het gewenste resultaat (raadpleeg de tabel Temperature
Manager aan het einde van dit hoofdstuk).

Selecteer de gewenste kookzone. —

—
+ Druk één of meerdere keren op & == (4) voor het
selecteren van het meest geschikte onder de beschikbare
niveaus:

o
el
bbb

* Raadpleeg de tabel Temperature Manager aan het
einde van dit hoofdstuk.

Melting*

Warming* 85

Simmer*

+ Druk nogmaals om uit te schakelen.

Op het display van de met Temperature Manager
functionerende kookzone verschijnt het symbool ‘bt
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i Key Lock

Door middel van de Key Lock kunnen de instellingen van de
kookplaat vergrendeld worden om te voorkomen dat deze per
ongeluk gewijzigd worden en om de reeds ingestelde functies
actief te laten.

Activering:

« druk op ﬂ 9)

+ de LED van de toets gaat aan om de activering van de
functie aan te geven

Voor de deactivering dezelfde handeling herhalen.

& Child Lock

Door middel van de Child Lock kan, met de belemmering van
de activering van alle functies, vermeden worden dat kinderen
de kookzones en de afzuigzone per ongeluk inschakelen.

De Child Lock kan alleen geactiveerd worden met het
ingeschakelde product maar met de uitgeschakelde
kookzones (en afzuigzone).

Activering:
« verwijder de eventueel op de kookplaat aanwezige
pannen

111

+ gelijktijdig ﬂ(Q) enm (10) ) ingedrukt, een

geluidssignaal geeft aan dat de functie actief is en er wordt
een "L" op de displays (13) en (14) weergegeven.

Voor de deactivering dezelfde handeling herhalen.

& Timer

De functie Timer is een countdown die, ook tijdelijk, kan
worden ingesteld op iedere kookzone (en op de afzuigzone).
Bij het verstrijken van de ingestelde tijd wordt de kookzone (of
de afzuigzone) automatisch uitgeschakeld, hetgeen aan de
gebruiker met een geluidssignaal gemeld wordt.

Activering/Instelling van de functie Timer voor de
kookplaat

+ Selecteer de kookzone (vermogen * 0).

* Druk op = + (8) voor toegang tot de functie Timer

+ Stel de duur van de Timer in:

druk op de selectietoets + voor het verhogen van de
automatische uitschakeltijd

druk op de selectietoets mmm, voor het verminderen van
de automatische uitschakeltijd

Indien gewenst, deze handeling herhalen voor de andere
kookzones.



Opmerking: Voor iedere kookzone kan een andere Timer
ingesteld worden, op het display (15) verschijnt voor 10
seconden de countdown van de laatst geselecteerde
kookzone, waarna de countdown met de kortste tijd zal
worden weergegeven.

Zodra de timer de countdown beéindigd, wordt er een
geluidssignaal afgegeven (gedurende 2 minuten, wordt
gestopt door te drukken op een willekeurige toets van de
kookplaat), terwijl het display (15) knippert, met symbool
000

Opmerking: tijdens het gebruik van de Timer verschijnt naast

het display van de kookzone het symbool @ (19)

Voor het uitschakelen van de Timer:

+ selecteer de kookzone

+ stel de waarde van de timer in op "3, door middel van
I

Opmerking: de functie blijft geactiveerd, tenzij er in de
tussentijd op andere toetsen gedrukt wordt.

@ Eqqg Timer
De functie Egg Timer is een countdown die onafhankelijk is
van de kookzones (en van de afzuigzone). De Egg Timer

wordt geactiveerd door te drukken op == + (8) .

Opmerking: volg voor de instelling van de functie Egg Timer
dezelfde procedure als voor de functie Timer:

Zodra de timer de countdown beéindigd, wordt er een
geluidssignaal afgegeven (gedurende 2 minuten, wordt
gestopt door te drukken op een willekeurige toets van de
kookplaat), terwijl het display (15) knippert, met symbool
000

@ Pauze

Met behulp van de functie Pauze kunnen de actieve functies
van de kookplaat stopgezet worden en wordt het
kookvermogen op nul gesteld.

Activering:

§54
+ druk op m'(JO)

+ erwordt een "t 1" weergegeven op het display (13).
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Voor de deactivering van de functie:
Opmerking : met deze handeling wordt de status van de
kookplaat gereset naar die van voor de pauze

§54
« druk op m (10)

+ binnen 10 seconden met de vingers naar rechts schuiven
op de Selectiebalk (3), van de kookzone 2

(AFB.19);

Opmerking : wanneer de handeling niet binnen deze tijd
wordt uitgevoerd blijft de functie Pauze actief.

Opmerking: indien, de Functie Pauze na 10 minuten niet
gedeactiveerd wordt, zal de kookplaat automatisch
uitschakelen.

@ Recall

Met de functie Recall is het mogelijk om, in geval van een
onbedoelde uitschakeling, alle op de kookplaat toegepaste
instellingen te herstellen.

Activering:

+ de kookplaat weer inschakelen (D
binnen 6 se‘c‘o‘nden na de uitschakeling

+ drukop " " binnen de volgende 6 seconden

& Automatic Heat UP

Door middel van de functie Automatic Heat UP is het mogelijk
om het ingestelde vermogen sneller naar de bijbehorende
waarde te brengen; deze functie biedt het voordeel van een
sneller kookproces, zonder het risico voor aanbranden van de
levensmiddelen omdat de temperatuur het ingestelde niveau
niet zal overschrijden.

Deze functie is beschikbaar voor de vermogensniveaus 1 - 8.

Activering:
+ druk lang op de Selectiebalk (3) voor het gewenste
vermogen

+ erwordt een Fl weergegeven op het display (13).

& Power Limitation

Door middel van de functie Power Limitation kan de werking
van het product zo worden ingesteld dat de maximale
absorptie beperkt wordt.

Opmerking: de instelling moet worden uitgevoerd met de
uitgeschakelde kookplaat, zonder te drukken op de toets

I
o,op het moment van aansluiting van de kookplaat op het
elektriciteitsnet of bij de heraansluiting van het elekriciteitsnet
zelf, binnen 2 minuten.



Voor de instelling van de Power Limitation:

- houd de toetsen ﬂ lmlangdurig ingedrukt, tot er een
kort geluidssignaal te horen is

- scroll gelijktijdig op de sliders FL en RL
PHEERRERREEEEEE van links naar rechts,
en houd lang ingedrukt in overeenkomst met de letters P, tot

er een kort geluidssignaal te horen is

het display Timer (15) toont de symbolen “CF6”, om aan
te geven dat de instelling kan worden uitgevoerd

het display van de zone FL toont de huidige instelling**
0=74KW
1= 45KW

** de standaardinstelling is gelijk aan 7,4 KW

- scroll, om de instelling van de Power Limitation te wijzigen,
OpdesliderFL AERRERREEEEENN]

- van links naar rechts om de Kw te verhogen

- van rechts naar links om de Kw te verlagen

- druk, om de gemaakte keuze op te slaan, op gedurende 1

seconde op de toetsen ﬂ m;

er wordt een geluidssignaal afgegeven om de uitgevoerde
instelling te bevestigen; vervolgens wordt de functie
afgesloten.
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GEBRUIK VAN DE AFZUIGKAP

@ Inschakeling

Druk op (aanraken) (D ON/OFF kookplaat/ afzuigkap
Het controlelampje gaat branden om aan te geven dat de
kookplaat/afzuigkap klaar is voor gebruik.

Voor de uitschakeling nogmaals op de toets drukken.
Opmerking: Deze functie heeft voorrang op alle andere
functies.

i Inschakeling van de afzuigkap:
Voor de activering van de afzuigkap de Selectiebalk (6)
aanraken (erop drukken)

& Aanzuigsnelheid (vermogen):

De Selectiebalk (6) aanraken en de vingers er over
verschuiven:

naar rechts om de aanzuigsnelheid (vermogen) te verhogen
(0-10);

naar links om de aanzuigsnelheid (vermogen) te verlagen
(10-0);

@ Timer

Activering/Instelling van de functie Timer voor de
afzuigkap

* Selecteer de afzuigkap (snelheid * 0).

* Druk op = (8) voor toegang tot de functie Timer
(vanuit elke snelheid)

+ Stel de duur van de Timer in:

druk op de selectietoets + voor het verhogen van de
automatische uitschakeltijd

druk op de selectietoets mmm , voor het verminderen van
de automatische uitschakeltijd

op het display (15) wordt de countdown weergegeven,

Opmerking: tijdens het gebruik van de Timer verschijnt naast

het display van de afzuigkap het symbool &= (19)
Zodra de timer de countdown beéindigd, wordt er een
geluidssignaal afgegeven (gedurende 2 minuten, wordt
gestopt door te drukken op een willekeurige toets van de
kookplaat), terwijl het display (15) knippert, met symbool
000
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Voor het uitschakelen van de Timer: ¢ selecteer de

kookzone
+ stel de waarde van de timer in op " , door middel van
k|

Opmerking: de functie blijft geactiveerd, tenzij er in de
tussentijd op andere toetsen gedrukt wordt.

& Indicator verzadiging filters

De kap geeft aan wanneer het noodzakelik is om het
onderhoud van de filters uit te voeren:

Veffilter

de LED “FILTER ”(17) wordt geactiveerd

Geurfilter met actieve kool
de LED “FILTER”(17) knippert

@ Reset verzadiging filters
Druk, na het uitvoeren van het onderhoud van de filters (vet

en/of actieve kool) langdurig op de toets ;
de LED “FILTER” gaat uit en de telling van de indicator start.

& Activering indicator verzadiging geurfilter met actieve
kool

Deze indicator is gewoonlijk gedeactiveerd.

Ga voor zijn activering als volgt te werk:

- schakel de kookplaatafzuiging in met (D ;

- met de uitgeschakelde afzuigmotor e kookzones, op @
drukken en ingedrukt houden;

“ ” .
- FILTER™ gaat branden en gaat vervolgens uit om de
activering aan te geven.

& Deactivering indicator verzadiging geurfilter met
actieve kool
herhaal de hierboven voor de activering beschreven handeling

“FILTER” gaat knipperen en gaat vervolgens uit om de
deactivering aan te geven.



& Automatische werking

De kap wordt ingeschakeld op de meest geschikte snelheid
en past het aanzuigvermogen aan op het maximale in de
kookzones gebruikte bereidingsniveau.

Wanneer de kookplaat wordt uitgeschakeld, zal de afzuigkap
zijn afzuigsnelheid aanpassen door deze geleidelijk te
verminderen, om de resterende dampen en geuren af te
voeren.

Voor de activering van deze functie:

Druk kort op (7), de LED “(A)” (18) gaat branden om
aan te geven dat de kap in deze modus functioneert.

& Automatische werking van de kap met SNAP®
Raadpleeg, voor de verbinding tussen de kap en SNAP®: de

met  SNAP® geleverde handleiding of ga naar
www.elica.com.

Opmerking: SNAP® is een ondersteunende afzuigeenheid
die in staat is samen met de kap te functioneren.

Voor het activeren van deze functie:

Druk kort op (7), de LED “(A)”(18) en de LED “SNAP”
(21) worden geactiveerd om aan te geven dat de kap in deze
modus functioneert.
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De kookplaatafzuiging is ontworpen om gebruikt te
worden in combinatie met een Window Sensor KIT (niet
door de fabrikant geleverd)

Wanneer de Windows Sensor KIT geinstalleerd wordt (en
alleen wanneer de kookplaatafzuiging in de AFZUIGMODUS
gebruikt wordt), zal de luchtafzuiging onderbroken worden
wanneer het raam waarop de KIT gemonteerd wordt, gesloten
is.

Het is raadzaam om de KIT FDS - 100 Elektrotechnik
Schabus te kopen bij de erkende dealers Elektrotechnik
Schabus, of rechtstreeks via de website www.elektrotechnik-
schabus.de.

- De elektrische aansluiting van de Kit voor de
kookplaatafzuiging moet worden uitgevoerd door
deskundig en gespecialiseerd personeel.

- De fabrikant van de kookplaatafzuiging wijst iedere
aansprakelijkheid af voor eventuele problemen, schade en
brand die het gevolg zijn van defecten en/of een slechte
werking en/of een onjuiste installatie van de KIT.




Vermogensniveau

van te voren ingesteld)

Beschrijving

Smelten

Kenmerkt een vermogens niveau die geschikt is voor het langzaam laten
smelten van delicate producten zonder dat afbreuk wordt gedaan aan de
sensorische kenmerken (chocolade, boter etc).

Opwarmen

Kenmerkt een vermogensniveau dat geschikt is om gerechten op
temperatuur te kunnen houden op een delicate wijze, zonder dat het
kookpunt wordt bereikt.

Sudderen

Kenmerkt een vermogensniveau dat geschikt is om gerechten te laten
sudderen voor langere tijd. Geschikt voor het bereiden van tomatensaus,
ragout, soepen, groentesoepen, waarbij het kookniveau onder controle blijft
(ideal voor de au bain-marie kooktechniek). Vermijd onaangenaam morsen
van voedsel of het aanbakken op de bodem, typisch voor deze bereidingen.
Gebruik deze functie nadat het etenswaar aan de kook is gebracht.
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4.1 Vermogenstabel

Gebruik
Vermogensniveau Soort bereiding (de indicatie hangt af van de ervaringen en de
bereidingsgewoonten)
Ideaal om in korte tijd de temperatuur van het
Boost Snel verwarmen voedsel te verhogen tot het kookpunt, in het geval
Max van water, of snel kookvocht te verwarmen
vermogen deaal om aan te braden, een bereiding te starten,
89 Bakken - koken diepvriespoducten te bakken, water snel aan de
kook te brengen.
Aanbraden - fruiten - Ideaal om te fruiten, vocht aan de kook te houden,
7-8 ! koken en grillen (gedurende korte tijd, 5-10
koken - grillen :
Hoog minuten).
vermogen Aanbraden - koken - laten Ideaal om te fruiten, vocht zachtjes aan de kook te
6-7 sudderen - houden, koken en grillen (gedurende gemiddelde
fruiten — grillen tijd, 10-20 minuten), accessoires voorwarmen
Koken - laten sudderen - fruiten Ideaal om te laden sudderen, vocht heel zachtjes
4-5 ! aan de kook te houden, koken (gedurende lange tijd).
—grillen
Afmaken van de pasta (mantecare).
Ideaal voor langdurige bereidingen (rijst, sauzen,
Koken - laten pruttelen - braadstukken, vis) met bijbehorend vocht (bijv.
Gemiddeld 3-4 inkoken - smeuig maken water, wijn, bouillon, melk), pasta afmaken, smeuig
vermogen maken (mantecare).
Koken - laten pruttelen - IId(_eaaI voor Iang_dur}g_g bereidingen (hoeveelheden
23 inkoken - smeig maken k!elr!er q_an een liter: rijst, sauzen, braa_(_istukken,
vis) in bijoehorend vocht (bijv. water, wijn,
bouillon, melk).
Smelten — ontdooien — warm Ideaal om boter zacht. te maken, voomcljﬂg
1-2 p chocolade te smelten; producten van kleine
houden - smeuig maken . ,
afmetingen te ontdooien
Laag
vermogen Ideaal om kleine hoeveelheden voedsel warm te
1 Smelten — ontdooien — warm houden die nét bereid zijn of om schalen op
houden - smeuig maken temperatuur te houden en risotto's smeuig te
maken.
Vermogen Kookplaat in stand-by of uitgeschakeld (mogelijke
OFF 9 Steunopperviak aanwezigheid van restwarmte na afloop van de
nul L
bereiding, aangegeven door H-L-0)
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4.2 Bereidingstabel

Categorién Gerechten of Vermogensniveau en voortgang bereiding
levensmiddelen | bereidingswijzes Eerste fase Vermogen Tweede fase | Vermogen
Koken van de pasta
Verse pasta Verwarming van het water Booster-9 en aan de kook 7-8
houden
Gedrooade Koken van de pasta
.. g Verwarming van het water Booster-9 en aan de kook 7-8
Pasta, rijst pasta
houden
Koken van de rijst en
Gekookte rijst Verwarming van het water Booster-9 aan de kook 56
houden
Risotto Licht fruiten en roosteren 7-8 Bereiding 4-5
Gekookt Verwarming van het water Booster-9 Koken 6-7
Gebakken Verwarming van de olie 9 Bakken, frituren 89
Groenten Sauteren Verwarming van het accessoire 7-8 Bereiding 6-7
peulvru chtc;n Stoofschotels Verwarming van het accessoire 78 Bereiding 34
Licht efruite Bruin korstje geven
9 Verwarming van het accessoire 78 aan licht gefruite 7-8
gerechten
gerechten
Braadstuk Brum qustje geven aan viees met olie 7.8 Bereiding 34
(indien met boter vermogen 6)
Aan het spit Voorverwarming van de pan 7-8 Gnller;i%ir:]belde 7-8
Viees Bruin korstje geven aan viees met olie :
Aanbraden 1Korste g 78 Bereiding 45
(indien met boter vermogen 6)
Gestoofde Brulq qustje geven aan vlees met olie 78 Bereiding 34
gerechten (indien met boter vermogen 6)
Aan het spit \oorverwarming van de pan 7-8 Bereiding 7-8
Gestoofde Bruin korstje geven aan viees met olie g -
Pesce gerechten (indien met boter vermogen 6) 78 Bereiding 4
Gebgkken/ Verwarming van de olie of het vet 89 Bakken/frituren 78
gefrituurd
Gebakken Verwarming van \(Ii; pan met boter of 6 Bereiding 6.7
Omelet Verwarming van de pan met boter of 6 Bereiding 56
Uova vet
Zachthard Verwarming van het water Booster-9 Bereiding 56
gekookt
Pannenkoek Verwarming van de pan met boter 6 Bereiding 6-7
Tomaat Aanbraden met olie (indien met boter 6.7 Bereiding 34
vermogen 6)
Salse Ragout Aanbraden met olie (indien met boter 6.7 Bereiding 34
vermogen 6)
Bechamelsaus Voorbereiding van de basis (boter 56 Zachtjes aan de 34
smelten en meel toevoegen) kook brengen
Banket‘bakkers- Melk aan de kook brengen 4-5 Zachjes aan de 4-5
créme kook houden
Dolci, creme Puddinkjes Melk aan de kook brengen 4-5 Zachjes aan de 2-3
kook houden
Rijs met melk Melk verwarmen 56 Zachjes aan de 2-3
kook houden
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5. Onderhoud

Onderhoud van de kookplaat

Let op! Controleer voorafgaand op elke handeling voor
reiniging of onderhoud of de kookzones uitgeschakeld
zijn en of de warmte-indicator verdwenen is.

5.1 Schoonmaak
De kookplaat moet na ieder gebruik gereinigd worden.

Belangrijk:

Gebruik geen schuursponsjes of metalen sponsjes. Deze
zouden na verloop van tijd het glas kunnen beschadigen.
Gebruik geen chemische en irriterende reinigingsmiddelen,
zoals ovenspray of viekkenmiddelen.

Na elk gebruik de kookplaat af laten koelen en reinigen om
aangekoekt wvuil en vlekken van gemorst voedsel te
verwijderen.

Suiker of levensmiddelen met een hoog suikergehalte
beschadigen de kookplaat en moeten onmiddellijk worden
verwijderd.

Zout, suiker en zand kunnen krassen veroorzaken op het
glazen oppervlak.

Gebruik een zachte doek, absorberend keukenpapier of
specifieke producten voor het reinigen van de kookplaat (volg
de aanwijzingen van de fabrikant).

GEEN STOOMREINIGER GEBRUIKEN!!!

Belangrijk:

In geval er per ongeluk grote hoeveelheden vloeistof uit de
pannen wordt gemorst, is het mogelijk in te grijpen door
middel van het afvoerventiel op de onderste achterzijde van
het apparaat om alle resten te verwijderen en een reiniging
met de hoogste hygiénische veiligheid uit te voeren.

Afb.16

Voor een nog vollediger en grondiger reiniging is het mogelijk
de onderste bak volledig te verwijderen.
Afb.18a - 18b
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Onderhoud van de afzuigkap

Reiniging
Gebruik voor de reiniging UITSLUITEND een met neutrale
reinigingsmiddelen bevochtigde doek. GEEN

GEREEDSCHAP OF INSTRUMENTEN GEBRUIKEN VOOR
DE REINIGING!

Vermijd het gebruik van producten die schurende stoffen
bevatten.

GEEN ALCOHOL GEBRUIKEN!

Veffilter

Afb. 15

Verzameld de door de bereiding vrijgegeven vetdeeltjes
Moet eenmaal per maand gereinigd worden (of wanneer het
systeem voor de aanduiding van de verzadiging van de filters
dit vereist) met niet-agressieve reinigingsmiddelen, met de
hand of in de vaatwasser met lage temperaturen en de korte
cyclus.

Het kan gebeuren dat het wassen in de vaatwasser het
metalen veffilter verkleurt maar de filtratie-eigenschappen
zullen absoluut niet wijzigen.

Filter met actieve kool

(Alleen voor de Filterversie)

Afb. 17 -17a-17b-17c

Vangt de door de bereiding veroorzaakte onaangename
geuren op

Het product is uitgerust met 4 sets filters die de geuren dankzij
de actieve kool opvangen. De actieve kool is geintegreerd in
een keramische structuur, eenvoudig en volledig toegankelijk
voor de onzuiverheden, waardoor er een groot absorptie-
opperviak gevormd wordt.

De verzadiging van de keramische filters met actieve

kool vindt plaats na een meer of minder lang gebruik,
afhankelijk van de manier van koken en de frequentie van
reiniging van het vetfilter. Deze geurfilters kunnen om de 2/3
maanden thermisch geregenereerd worden, gedurende 45
minuten in een op 200°C voorverwarmde oven. De
regeneratie maakt een maximale duur van de filters van 5 jaar
mogelijk.



5.2 Het opsporen van storingen

geluidssignaal

‘J

(permanente) activering van de toets

waargenomen.

De interface schakelt uit na 10

seconden.

kookgerei op de
gebruikersinterface.

MOGELIJKE
FOUTCODE BESCHRIJVING OORZAKEN OPLOSSING
Het bedieningspaneel wordt De interne temperatuur Wacht tot de kookplaat is
E2 uitgeschakeld vanwege te hoge van de elektronische afgekoeld alvorens hem
temperatuur onderdelen is te hoog opnieuw te gebruiken
ERRO03
+ Er wordt een voortdurende Water, pannen of Reinig het oppervlak en

verwijder eventuele
voorwerpen vanaf de
kookplaat.

Voor alle andere
foutmeldingen
(E..U..)

Contact opnemen met de technische servicedienst en de foutcode mededelen

5.3 Klantenservice

Voordat u contact opneemt met de Servicedienst
1. Controleren of het mogelijk is het probleem zelf op te lossen met behulp van de aanwijzingen beschreven onder "Problemen

oplossen”.

2. Het apparaat uit- en weer inschakelen om te controleren of het probleem verholpen is.
Als de storing na het uitvoeren van deze controles nog steeds aanwezig is, neem dan contact op met de dichtstbijzijnde

Servicedienst.
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PL - Instrukcja montazu i obstugi

Doktadnie zastosowa¢ si¢ do wskazowek opisanych w
niniejszej instrukcji. Producent nie ponosi Zadnej
odpowiedzialnosci za  jakiekolwiek  nieprawidtowosci,
uszkodzenia lub pozary wynikajace z nieprzestrzegania
wskazowek zawartych w niniejszej instrukcji. Urzadzenie jest
przeznaczone wylacznie do uzytku domowego, do
przyrzadzania positkdw i odprowadzania produkowanych przy
tym oparéw . Zabronione jest kazde inne zastosowania (np.
ogrzewanie pomieszczen). Producent nie ponosi Zzadnej
odpowiedzialnoéci za nieprawidtowe  korzystanie lub
nieprawidtowe ustawienie elementéw sterowniczych.

Produkt moze sig rézni¢ od modelu wskazanego na
rysunkach znajdujacych sie w niniejszej
dokumentacji. Mimo to, instrukcje obstugi,
konserwacji oraz montazu pozostaja te same.

Nalezy przechowywac¢ niniejsza instrukcje, aby w kazdej
chwili méc z niej skorzystac. W przypadku sprzedazy,
przekazania lub przeniesienia, instrukcja musi sie
znajdowac przy produkcie.

I Uwaznie przeczyta¢ instrukcje: znajdujg sie w nich
wazne informacje na temat montazu, uzytkowania oraz
bezpieczenstwa.

I Nie wykonywa¢ zmian elektrycznych na produkcie

! Przed rozpoczeciem montazu urzadzenia sprawdzi¢, czy
zadne komponenty nie sg uszkodzone. W przeciwnym
wypadku, nalezy przerwa¢ montaz i skontaktowac sie ze
sprzedawca.

I Przed przystapieniem do montazu, nalezy sprawdzi¢
integralno$¢ produktu . W przeciwnym wypadku, nalezy
przerwa¢ montaz i skontaktowac sie ze sprzedawca.

NB.: Elementy oznaczone symbolem ,,(*)” sq dodatkowymi
akcesoriami dostarczonymi tylko z niektorymi modelami lub
oddzielnymi elementami, ktére mozna zakupi¢.

® 1. Ostrzezenie

Uwaga! Nalezy postepowac zgodnie z
ponizszymi instrukcjami:

- Przed przystapieniem do jakiejkolwiek
czynnosci montazowej, nalezy odtaczy¢
urzadzenie od sieci elektryczne;.

- Montazu lub konserwacji moze
dokonywac wytacznie wykwalifikowany
technik, zgodnie ze wskazdéwkami
producenta i wedtug obowigzujacych
przepisow bezpieczenstwa. Nie
naprawia¢ i nie wymienia¢ zadnych
czesci urzadzenia, jezeli nie zostato to
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jasno wskazane w instrukcji obstugi.

- Uziemienie urzadzenia jest
obowigzkowe.

- Kabel zasilajacy musi by¢ dostatecznie
dtugi, aby umozliwi¢ podigczenie
urzadzenia umieszczonego w meblu do
sieci elektryczne;.

- Aby instalacja elektryczna byta zgodna
z obowigzujacymi normami, nalezy
zastosowac wytacznik wielobiegunowy
zgodny z obowigzujacymi normami, ktory
zagwarantuje catkowite odtgczenie od
sieci w warunkach kategorii
przepieciowej ll, zgodnie z zasadami
instalaci.

- Nie stosowac rozgateznikow i
przedtuzaczy.

- Po zakonczeniu montazu, uzytkownik
nie moze mie¢ dostepu do elementow
elektrycznych.

- Caly sprzet i jego dostepne czesci sq
gorace podczas uzytkowania. Nalezy
uwazac, aby nie dotkng¢ elementow
grzejnych.

- Nalezy uwazaé, aby dzieci nie bawity
sie urzadzeniem; trzymac je z dala od
urzadzenia i pod nadzorem, poniewaz
podczas uzytkowania dostepne czesci
mogaq by¢ gorace.

- Posiadacze rozrusznikow serca i
aktywnych implantéw, przed uzyciem
ptyty indukcyjnej, musza sprawdzi¢, czy
ich rozrusznik jest kompatybilny z
urzadzeniem.

- W trakcie i po uzyciu nie mozna dotykac



elementow grzejnych urzadzenia.

- Nie ktas¢ na urzadzeniu Sciereczek lub
innych materiatow tatwopalnych, dopoki
wszystkie jego elementy nie ostygna.

- Nie umieszcza¢ materiatow
tatwopalnych na urzadzeniu lub w jego
poblizu.

- Rozgrzany ttuszcz i olej moze ulec
zapaleniu. Nadzorowac¢ gotowanie
produktow zawierajacych duzq ilos¢
ttuszczu i oleju.

- Jezeli powierzchnia jest peknieta,
wytgczy€ urzadzenie, aby unikngg ryzyka
porazenia pradem elektrycznym.

- Urzadzenie nie jest przeznaczone do
uruchamiania za pomocg zewnetrznego
regulatora czasowego lub oddzielnego
systemu zdalnego sterowania.

- Niekontrolowane przyrzadzanie potraw
na ptycie kuchennej przy uzyciu ttuszczu
lub oleju moze by¢ niebezpieczne i
doprowadzi¢ do pozaru.

- Proces gotowania powinien by¢
nadzorowany. Krotkie gotowanie
powinno by¢ ciggle nadzorowane.

- NIGDY nie prébowaé gasi¢ ptomienia
woda. Przeciwnie, wytaczy¢ urzadzenie i
zgasic ogien pokrywka lub kocem
gasniczym. Niebezpieczenstwo pozaru:
nie ktas¢ przedmiotéw na powierzchniach
grzewczych.

- Nie uzywac urzadzen czyszczacych
para.

- Nie ktas¢ metalowych przedmiotow
takich, jak noze, widelce, tyzki i pokrywki
na powierzchniach ptyty kuchennej,
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poniewaz moga sie nagrzac.

Przed podtgczeniem do sieci
elektrycznej: sprawdzic tabliczke
Znamionowg (umieszczong na dolne;
czesci urzadzenia), aby upewnic sie, ze
napiecie i moc sg zgodne z warto$ciami
sieci oraz, ze gniazdko jest odpowiednie.
W razie watpliwo$ci skontaktowac sie z
wykwalifikowanym elektrykiem.

Wazne:

- Po uzyciu nalezy wytaczy¢ ptyte
kuchenng przy pomocy urzgdzenia
sterowniczego; nie polegac wytgcznie na
detektorze garnkow.

- Unika¢ wycieku cieczy; w celu
ugotowania lub podgrzania ptynow
zmniejszy¢ doptyw ciepta.

- Nie pozostawia¢ wtgczonych
elementdw grzejnych, gdy na ptycie
znajdujg sie puste garnki lub patelnie lub,
gdy plyta jest pusta.

- Po zakonczeniu gotowania, wytaczy¢
dang strefe grzewcza.

- Do gotowania nie uzywac folii
aluminiowej i nigdy nie umieszczac
produktow znajdujacych sie w
aluminiowych opakowaniach. Aluminium
ulega stopieniu i moze nieodwracalnie
uszkodzi¢ urzadzenie.

- Nigdy nie podgrzewac puszek i
blaszanych pojemnikow z Zywnoscia,
nalezy je wczesniej otworzy¢: mogtyby
wybuchna(!

To ostrzezenie odnosi sie do wszystkich
rodzajéw ptyt kuchennych.

- Stosowanie duzej mocy, jak na przyktad



funkcji Booster nie nadaje sie do
podgrzewania ptynow takich, jak olej do
smazenia. Nadmierne ciepto moze by¢
niebezpieczne. W takich przypadkach
zaleca sie uzycie nizszej mocy.

- Naczynia powinny by¢ umieszczone
bezposrednio na ptycie kuchennej i
muszg by¢ wysrodkowane. Pod zadnym
pozorem nie wktada¢ zadnych
przedmiotdw pomiedzy garnek a ptyte
kuchenna.

- W przypadku wysokiej temperatury,
urzadzenie automatycznie zmniejsza
poziom mocy stref grzewczych.

Przed rozpoczeciem czyszczenia lub
konserwacji, nalezy odtgczy¢ produkt od
sieci elektrycznej wyjmujac wtyczke lub
wytaczajac gtéwny wytacznik.

Podczas wszystkich czynnosci
instalacyjnych i konserwacyjnych uzywac
rekawic roboczych.

Urzadzenia moga uzywac dzieci powyzej
8 roku zycia oraz osoby o ograniczonych
zdolno$ciach fizycznych, czuciowych i
psychicznych lub osoby nie posiadajace
doSwiadczenia, lub  wystarczajace;
wiedzy pod warunkiem, Zze bedg
nadzorowane lub zostang przeszkolone
na temat bezpiecznego uzytkowania i
zwigzanego z nim niebezpieczenstwa.
Nalezy pilnowaC dzieci, aby nie bawity
sie urzadzeniem.

Czyszczenia i konserwacji nie mogg
dokonywac dzieci bez nadzoru.

W  lokalu musi by¢ odpowiednia
wentylacja, gdy okap kuchenny jest
uzywany réwnoczesnie z  innymi
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urzadzeniami spalajgcymi gaz lub inne
paliwa.

Nalezy czesto czysci¢ okap wewnatrz i
na zewnatrz (PRZYNAJMNIEJ RAZ W

MIESIACU);  zawsze  przestrzegaé
wskazéwek wskazanych w instrukcjach
konserwacji.

Nieprzestrzeganie zasad dotyczacych
czyszczenia okapu i wymiany oraz
czyszczenia filtrow wigze sie z ryzykiem
pozaru.

Surowo zabrania sie przyrzadzania
produktéw na wolnym ogniu.

Stosowanie wolnego ognia jest szkodliwe
dla filtrow i moze by¢ przyczyng pozaru,
dlatego tez jest surowo zabronione.
Smazenie musi nastepowa¢ pod statg
kontrola, aby przegrzany olej nie zapalit
sie.

UWAGA: Podczas funkcjonowania plyty
kuchennej dostepne czesci okapu mogq
by¢ gorace.

Uwaga! Nie podtaczaé urzadzenia do
sieci elektrycznej, dopoki nie zostanie
zakonczony jego montaz.

W odniesieniu do zasad technicznych i
przepisow bezpieczenstwa dotyczacych
odprowadzania spalin, nalezy sie scisle
zastosowac do rozporzadzen lokalnych
wiadz.

Wyciggane powietrze nie moze by¢
przesytane przez kanat stosowany do
odprowadzania spalin produkowanych
przez urzadzenia spalajace gaz lub inne
paliwa.

Nie uzywac lub pozostawiaC okapu bez

prawidtowo zamontowanych lampek,
poniewaz istnieje ryzyko porazenia
pradem elektrycznym.



Nigdy nie stosowat okapu bez

prawidtowo zamontowane;j kratki!

Uzywa¢ wytacznie $rub  mocujgcych
znajdujgcych  sie  w  wyposazeniu
produktu lub, jezeli ich brak, zakupi¢
sruby odpowiedniego rodzaju. Uzy¢ $rub
0 odpowiedniej dtugosci, wskazanych w
Instrukcji montazu.

Podczas réwnoczesnego funkcjonowania
okapu kuchennego i innych urzadzen
zasilanych energig inng niz elektryczna,
negatywne cisnienie w pomieszczeniu
nie moze przekraczac 4 Pa (4 x 10-5
baréw).
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Urzadzenie zostalo oznaczone zgodnie z Dyrektywa
Europejska 2012/19/WC, Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE). Dokonujac prawidlowej utylizacji
produktu, uzytkownik przyczynia sie do zapobiegania
potencjalnemu negatywnemu wplywowi na $rodowisko
naturalne i zdrowie.

Al

Ad,
Symbol s umieszczony na produkcie lub na zataczonej
dokumentacji oznacza, ze nie powinien on by¢ traktowany
jako odpad domowy, nalezy go odda¢ do odpowiedniego
punktu zbiérki sprzetu elektrycznego i elektronicznego. Nalezy
sig go pozby¢ zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczacymi
utylizacji odpadéw. Aby uzyska¢ wigcej informacji na temat
utylizacji, ztomowania i recyklingu produktu, nalezy
skontaktowa¢ sie z wiasciwym biurem lokalnym, centrum
zbidrki odpadéw lub ze sklepem, w ktérym zostat zakupiony.

Urzadzenie zostalo zaprojektowane, przetestowane i
wyprodukowane zgodnie z normami dotyczacymi:

® Bezpieczenstwa: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6,
EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

® Osiggow: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

® EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Porady dotyczace
prawidtowego uzytkowania ograniczajacego wptyw na
Srodowisko: Podczas rozpoczecia gotowania wigczy¢ okap z
minimalng predkoscia, pozostawiajac go wigczonym réwniez
na kilka minut po zakonczeniu gotowania. Zwigkszy¢
predkos¢ tylko w przypadku duzej ilosci spalin i oparéw,
uzywajac funkcji booster wytacznie w ekstremalnych
wypadkach. Aby utrzyma¢ skuteczno$¢ systemu redukcji
nieprzyjemnych zapachéw, wymieniac, gdy jest to konieczne
filtrly weglowy/e. Aby zachowa¢ skutecznos¢ filtra
przeciwttuszczowego, w razie koniecznosci nalezy go
wyczysci¢. Aby zwigkszy¢ skuteczno$¢ i zredukowac hatas,
zastosowa¢ maksymalng $rednice systemu odprowadzania
wskazang w niniejszej instrukciji.



2. Obstuga

Uzytkowanie plyty kuchennej

Indukeyjny system gotowania opiera sig na fizycznym zjawisku
indukcji magnetycznej. Gtéwng cechg takiego systemu jest
bezposrednie przekazywanie energii z generatora do garnka.
Zalety:

W poréwnaniu z elektrycznymi ptytami kuchennymi, wasza plyta
indukcyjna jest:

- Bezpieczniejsza: nizsza temperatura na szklanej powierzchni.
- Szybsza: mniejszy czas nagrzewania potrawy.

- Bardziej precyzyjna: plyta natychmiast reaguje na wydawane
polecenia

- Skuteczniejsza: 90% pobieranej energii jest przeksztalcanej w
ciepto. Poza tym, po zdjeciu gamka z piyty, przekazywanie
ciepla zostaje natychmiast przerwane, unikajac w ten sposob
niepotrzebnych strat.

2.1 Pojemniki do gotowania
Uzywa¢ wylacznie garnkow, ktore posiadajg symbol

Wazne:

aby unikna¢ nieodwracalnego uszkodzenia powierzchni nie
nalezy uzywac:

- naczyn, ktérych dno nie jest idealnie ptaskie.

- metalowych naczyh z emaliowanym dnem.

- naczyn o szorstkiej podstawie, aby nie porysowa¢ powierzchni
piyty.

- nigdy nie kias¢ goracych garmnkéw i patelni na panelu
sterowniczym plyty

2.1.1 Pojemniki

Gotowanie indukcyjne wykorzystuje pole magnetyczne do
wytwarzania ciepfa. Naczynia muszg wiec zawiera¢ zelazo.
Mozna sprawdzi¢, czy materiat z ktdrego jest wykonany gamek
jest magnetyczny za pomoca zwyktego magnesu. Gamki nie
nadaja sie, jezeli magnes nie dziata na nie.

2.1.2 Zalecane $rednice dna garnka

WAZNE: jezeli wymiary garnkow beda niewlasciwe strefy
grzewcze nie wiacza sie

Aby sprawdzi¢ Srednice garnka odpowiednig do kazdej strefy,
nalezy skonsultowac rysunki zamieszczone w niniejszej
instrukcji.

2.2 Oszczedno$¢ energii

Aby uzyskat jak najlepsze rezultaty powinno sig:

- Uzywa¢ gamkow i patelni o $rednicy dna réwniej $rednicy
strefy grzewczej.

- Uzywac wytacznie gamkow i patelni z ptaskim dnem.

- Gdzie jest to mozliwe, podczas gotowania przykry¢ garnek
pokrywkg

- W celu zmniejszenia czasu, gotowa¢ warzywa, ziemniaki itp. w
niewielkiej ilosci wody.

- UzywaC szybkowaru, ktory dodatkowo ogranicza zuzycie
energii i czas gotowania

- Ustawi¢ gamek na $rodku strefy grzewczej oznaczonej na
plycie.
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NB.: produkt jest wyposazony w funkcje Power Limitator, ktéra
umozliwia ustawienie maksymalnego progu poboru kw
Ustawienie musi nastapi¢ w momencie podtgczenia produktu do
sieci elektrycznej lub przy ponownym podtaczeniu sieci (w ciagu
2 kolejnych minut). Informacje na temat sekwencji ustawienia
funkcji Power Limitation znajduja sie w rozdziale Dziatanie.

Uzytkowanie okapu

System zasysania oparéw moze by¢ uzywany w wersji
wyciggowej z odprowadzaniem na zewnafrz budynku Ilub
filtrujacej z wewnetrzna recyrkulacja,

ﬁ Wersja wyciagowa

Rys.7

Opary sg odprowadzane na zewnafrz za pomocq Szeregu
przewodéw rurowych (do oddzielnego zakupu) przymocowanych
do kotnierza znajdujacego sie w wyposazeniu.

Srednica rury spustowej musi byé réwna érednicy pierscienia
taczacego:

- w przypadku wyjscia prostokatnego 222 x 89 mm

- w przypadku wyjscia okragtego @ 150 mm (*)

Dodatkowe informacje znajdujg sie na stronie dotyczacej

akcesoriow wersji wyciagowej, w ilustrowanej czesci niniejszej

instrukcj.

Rys. 7c

Podiaczy¢ produkt do przewoddw rurowych i otworéw

spustowych na $cianie o S$rednicy rownej $rednicy wylotu

powietrza (kotnierz faczacy).

Zastosowanie rur i otworéw spustowych na $cianie 0 mniejszej

Srednicy doprowadzi do zmniejszenia osiagéw zasysania i

znacznego zwiekszenia hatasu.

W takim przypadku producent uchyla sie od wszelkiej

odpowiedzialnoci.

! Uzy¢ przewodu o minimalnej niezbednej dtugosci.

I Uzy¢ przewodu z mozliwie jak najmniejsza liczbg tukow
(maksymalny kat kolanka: 90°).

I Unikac¢ duzych réznic w przekroju przewodu.

@ Wersja filtrujaca

Rys. 8

Przed ponownym wprowadzeniem do pomieszczenia, zasysane
powietrze zostanie przefiltrowane przez odpowiednie filtry
przeciwtuszczowe i filtry przeciwzapachowe.

Produkt jest dostarczany z wszystkimi elementami niezbednymi
do standardowego montazu, z wylotem powietrza w przedniej
czesci cokotu mebla.

W opakowaniu znajdujg sie cztery zestawy ceramicznych filtrow
weglowych o wysokich osiggach. Filtry ceramiczne sg
nowoczesnymi modutowymi filtrami weglowymi, ktore nadaja sie
do regeneracii (skonsultowa¢ rozdziat Konserwacja - Filtry
weglowe, zamieszczony w ninigjszej instrukcji).



Wiasciwosci chemiczno-fizyczne pozwalajg na osiggniecie duzej
skuteczno$ci pochtaniania zapachéw oraz wysokiej
wytrzymato$ci mechanicznej.

Dodatkowe informacje znajdujg sie na stronie dotyczacej
akcesoriow wersji filtrujgcej (w ilustrowanej cze$ci niniejszej
instrukcii).

Rys. 13b

Skonsultowac strony www.elica.com i www.shop.elica.com
w celu uzyskania informacji na temat wszystkich
dostepnych zestawoéw umozliwiajacych rézne rozwigzania
instalacyjne, zaréwno w wers;ji filtrujacej jak i wyciagowej.
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3. Instalacja okapu

Zaréwno elektryczna jak i mechaniczna instalacja musi
by¢ wykonywana przez wykwalifikowany personel.
Urzadzenie zostato zrealizowane do zabudowy w blacie roboczym
o grubosci 2-6 cm, w przypadku instalacji TOP; 2,5-6 cm w
przypadku instalacji FLUSH.

Minimalna odlegto$¢ pomigdzy ptyta kuchenng a $ciang musi
wynosi¢ przynajmniej 5 cm z przodu, 4 cm z boku i
przynajmniej 50 cm od gornych potek.

Zwré¢ Uwage = Wskazane odlegtosci sa przyktadowe:
podczas projektowania uwzgledni¢ zalecenia producenta
kuchni.

A .
/=% 3.1 Podtaczenie elektryczne

Rys. 3

- Odtaczy¢ urzadzenie od sieci elektrycznej

- Instalacji musi dokonywa¢ wykwalifikowany personel znajacy
obowigzujace przepisy dotyczace instalacji i bezpieczenstwa.
- Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za osoby, zwierzeta
lub rzeczy w przypadku niezastosowania si¢ do wytycznych
zawartych w niniejszym rozdziale.

- Kabel zasilajacy musi by¢ wystarczajaco dtugi, aby
umozliwi¢ wyjecie ptyty kuchennej z blatu roboczego

- Upewnic sig, ze napigcie na tabliczce znamionowej
znajdujacej sig na spodzie urzadzenia odpowiada napieciu
pomieszczenia, w ktérym zostanie ono zainstalowane.

- Nie uzywac przediuzaczy.

- Zgodnie z prawem uziemienie jest obowigzkowe

- Przewdd elektryczny uziemienia musi by¢ o 2 cm duzszy od
innych przewodow

- W przypadku, gdy urzadzenie nie posiada kabla
zasilajgcego, nalezy uzy¢ kabla o minimalnym przekroju 2,5
mm2 dla mocy do 7200 W; w przypadku wyzszej warto$ci
mocy przekrdj kabla musi wynosi¢ 4 mm2.

- W Zadnym punkcie przewdd nie moze osiagna¢ temperatury
0 50 °C wyzszej od temperatury otoczenia.

- Urzadzenie przeznaczone jest do statego podtgczenia do
sieci elektrycznej, dlatego tez, nalezy je podtaczy¢ do statej
sieci za pomoca wytacznika wielobiegunowego, zgodnego z
przepisami, ktéry zagwarantuje catkowite odciecie zasilania w
warunkach kategorii przepieciowej Il oraz bedzie fatwo
dostepny po zamontowaniu.

Uwaga! Przed ponownym podiaczeniem obwodu do zasilania
sieciowego i sprawdzeniem prawidiowego dziatania, nalezy
zawsze sprawdzi¢, czy kabel sieciowy zostat prawidtowo
zamontowany.

Uwaga! Wymiana kabla potaczeniowego musi by¢ wykonana
przez autoryzowany serwis techniczny lub osobg oo
podobnych kwalifikacjach.
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3.2 Instalacja okapu
Przed rozpoczeciem instalacji:

® Po rozpakowaniu produktu sprawdzi¢, czy nie zostat on
uszkodzony w czasie transportu a w przypadku
probleméw, przed przystapieniem do instalacji,
skontaktowac si¢ ze sprzedawcg lub Dziatem Obstugi
Klienta.

Sprawdzi¢, czy wymiary zakupionego produktu sg
odpowiednie do wybranej strefy montazu.

Sprawdzi¢, czy wewnatrz opakowania nie umieszczono
(na czas transportu) dodatkowych elementéw (takich jak
worki ze $rubami, gwarancie itd.) i ewentualnie wyja¢ je i
przechowac.

Upewni¢ sie rowniez, ze w poblizu miejsca instalacji

znajduje si¢ gniazdo elektryczne

Przystosowanie mebla do zabudowy:

- Produktu nie wolno montowa¢ nad urzadzeniami
chodniczymi, zmywarkami do naczyn, piecykami,
piekarnikami, pralkami i suszarkami.

- Przed wiozeniem ptyty kuchennej wykona¢ wszystkie
otwory w meblu i ostroznie wyja¢ trociny i wiory pozostate
po cieciu.

WAZNE: uzywac¢ jednosktadnikowego kitu uszczelniajacego
(8), odpornego na temperature do 250°C;
przed montazem, nalezy dokfadnie wyczysci¢
powierzchnie do klejenia usuwajac wszelkie substancje,
ktore mogtyby niekorzystnie wptyna¢ na sklejenie
(np.: produkty zapobiegajace przywieraniu, smar, olej, pyt,
resztki starego kleju itp.);
nalezy réwnomiernie rozprowadzi¢ klej na catym
obwodzie ramy;
po przyklejeniu pozostawi¢ do wyschnigcia na okoto 24
godziny.

Rys. 1b

UWAGA! Niezainstalowanie $rub i elementéw mocujgcych

zgodnie z niniejszymi instrukcjami moze doprowadzi¢ do

ryzyka natury elektrycznej.

NB.: dla zapewnienia prawidtowego montazu produktu zaleca

sie owiniecie przewodow rurowych tasma klejaca o

nastepujacej charakterystyce:

- folia elastyczna z miekkiego PVC, z klejem akrylanowym

- zgodna z norma DIN EN 60454

- opdzniajaca spalanie

- 0 $wietnej wytrzymato$ci na starzenie

- odporna na skoki temperatury

- mozliwa do uzycia w niskiej temperaturze



4. Dziatanie okapu

Panel sterowniczy

NB.: W celu wybrania elementow sterowniczych wystarczy lekko dotkna¢ (wcisna¢) symbole, ktére je przedstawiajg
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Przyciski Wyswietlacz / LED

1. ONJ/OFF plyty kuchennejlokapu do plyty kuchennej
2. Wskaznik strefy grzewczej
3. Wybor stref grzewczych
Zwigkszenie/Zmniejszenie Power Level
4.  Aktywacja Temperature Manager
5. Przyciski okapu
6.  Wybor okapu
Zwigkszenie/Zmniejszenie predkosci (mocy)
zasysania
7. Aktywacja funkcji automatycznych
Reset saturacji filtrow
8.  Aktywacja Timer
Zwigkszenie/Zmniejszenie czasu Timer

9.  KeyLock
9+10. Child Lock
10. Pauza/Recall
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11.  Wizualizacja Power Level

12.  Wizualizacja predkosci (mocy) zasysania
13.  Wyswietlacz strefy grzewczej

14.  Wyswietlacz okapu

15.  Wyswietlacz Timer

16.  Wizualizacja Temperature Manager

17.  Wskaznik braku filtréw

18.  Wskaznik funkcji automatycznego zasysania
19. Wskaznik aktywnego Timer

20. Wskaznik aktywnego Bridge

21.  Wskaznik dziatania ze SNAP



UZYTKOWANIE PLYTY KUCHENNEJ

Co trzeba wiedzie¢ przed rozpoczeciem pracy:
Wszystkie funkcje tej ptyty kuchennej zostaty zaprojektowane
w sposéb uwzgledniajacy najbardziej rygorystyczne normy
bezpieczenstwa.

Z tego powodu:

+ Niektore funkcje nie wiaczaja sie lub wytaczaja sie
automatycznie, w przypadku gdy na powierzchniach
grzewczych nie ma garnkéw lub s3 one Zle ustawione.

* Winnych przypadkach, aktywowane funkcje wytaczaja sie
automatycznie po kilku sekundach, jezeli wybrana funkcja
wymaga dodatkowego ustawienia (np.: ,Wiaczy¢ plyte
kuchenna” bez ,Wybra¢ strefe grzewcza” i ,Temperatura
pracy”, lub ,Funkcja Lock” lub , Timer”).

c‘f! % Uwaga! W razie (na przyktad) diuzszego dziatania
wytaczenie strefy grzewczej moze nie by¢ natychmiastowe,
poniewaz trwa etap chtodzenia; na wyswietlaczu stref
grzewczych pojawi sie symbol A wskazujacy, ze trwa
chtodzenie.

Przed zblizeniem sig do strefy grzewczej, poczekac, az
wyswietlacz wytaczy sie.

Wyswietlacz strefy grzewczej
na wy$wietlaczach stref grzewczych jest wskazywane:

Wigczona strefa grzewcza G
Power Level 1.9-F
Residual Heat Indicator H
Pot Detector ‘_—"
Aktywna funkcja Temperature

Manager o
Aktywna funkcja Child Lock L
Funkcja Pauzy H
Funkcja Automatic Heat UP F.
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Charakterystyka plyty

& Safe Activation

Produkt uaktywni sig wytacznie, gdy na strefie grzewczej
znajdzie sie garnek: proces nagrzewania nie uaktywni sig lub
zostanie przerwany w przypadku braku lub zdjecia garnka.

# Pot Detector
Produkt automatycznie odczytuje obecno$¢ garnka w strefach
grzewczych.

& Safety Shut Down
Ze wzgleddw bezpieczenstwa, kazda strefa grzewcza posiada

maksymalny czas dziatania, ktéry zalezy od ustawionego
poziomu mocy.

# Residual Heat Indicator

Po wytaczeniu jednej lub kilku stref grzewczych, obecno$é
ciepta szczatkowego jest wskazywana na wy$wietlaczu danej
strefy, za pomocg symbolu /7" .

Dziatanie
NB.: Aby uaktywni¢ jakakolwiek funkcje nalezy wczesniej
wigczy¢ dana strefe

& Wiaczenie

Weisna¢ (dotknag) (D ON/OFF plyty kuchennej / okapu
Wiaczy sie kontrolka wskazujaca, ze ptyta kuchenna/okap jest
gotowy do uzytku

Ponownie wcisnaé, aby wylaczy¢

NB.: Ta funkcja ma pierwszenistwo w stosunku do
pozostatych.

& Wybor strefy grzewczej
Dotkna¢ (wcisna¢) Pasek wyboru (3) odpowiadajacy zadanej
strefie grzewczej.

&9 Power Level

Plyta posiada 9 poziomédw mocy

Dotkna¢ i przesunag¢ palcem po Pasku wyboru (3):
W prawo, aby zwigkszy¢ poziom mocy;

W lewo, aby zmniejszy¢ poziom mocy;

& Power Booster

Produkt jest wyposazony w dodatkowy poziom mocy (powyzej
poziomu ), ktory jest aktywny przez 10 minut, po czym moc
wraca do poprzedniego poziomu.

Dotknag i przesuna¢ palcem po Pasku wyboru (3) (powyzej
poziomu =) i uaktywni¢ Power Booster

Poziom Power Booster jest wskazywany na wys$wietlaczu
wybranej strefy symbolem , '



@ Bridge Zones

Dzieki funkcji Bridge strefy grzewcze moga pracowaé
wspdlnie tworzac jedna duza strefe o tym samym poziomie
mocy. Taka funkcja umozliwia rownomierne gotowanie w
duzych garnkach i patelniach.

Mozna uzy¢ przedniej strefy grzewczej ,Master” w potaczeniu
ze znajdujaca sie z tylu strefa ,Drugorzedng’

(aby sprawdzi¢, na ktérych strefach istnieje taka mozliwos¢,
skonsultowac ilustracje wskazane w niniejszej instrukcji).

Aby uaktywni¢ Funkcije Bridge:

- jednoczes$nie wybra¢ obydwie strefy grzewcze, ktorych
chce sie uzy¢

- wskaznik Bridge (20) ,'Drugorzednej’ strefy pieczenia

podswietli sie , "
- za pomocg Paska wyboru (3) strefy grzewczej “Master
bedzie mozna ustawi¢ Poziom (Mocy) funkcjonowania

- aby dezaktywowa¢ Funkcje Bridge wystarczy powtorzy¢
taka sama procedure jak w przypadku aktywacji

& Temperature Manager

Temperature Manager jest funkcjg umozliwiajaca ustawienie
domyslinej temperatury, jak najlepszej dla uzyskania
oczekiwanego rezultatu (skonsultowac tabele Temperature
Manager zamieszczong na koncu tego rozdziatu).

- Wybrac¢ zadana strefe grzewcza.

+ Wcisnag raz lub kilkakrotnie a: (4) w celu wybrania
najodpowiedniejszego poziomu z po$rod tych dostepnych:

—.\ I’

Melting* -i.
R

%\W %‘ Warmng® | (35, )

NN N

Simmer* 9%
* Skonsultowa¢ tabele Temperature Manager
zamieszczong na koncu tego rozdziatu.

+ Jeszcze raz weisnaé w celu wylaczenia .

Na wy$wietlaczu strefy grzewczej pracujacej z funkcjg
Temperature Manager pojawi si¢ symbol "
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i Key Lock

Key Lock umozliwia zablokowanie ustawien plyty,
uniemozliwiajac przypadkowe zmiany i pozostawiajac aktywne
ustawione funkcje.

Aktywacja:

* wcisngé ﬂ 9)

+ podswietli sie LED nad przyciskiem, wskazujac
uaktywnienie

Powtorzyc¢ czynnosé w celu dezaktywacji.

& Child Lock

Child Lock zabezpiecza przed przypadkowym wiaczeniem
stref grzewczych i strefy zasysania przez dzieci, blokujac
aktywacje wszystkich funkcii.

Child Lock mozna uaktywni¢ tylko wtedy, gdy ptyta jest
wiaczona, ale strefy grzewcze (i strefa wyciggowa) sq
wyltaczone.

Aktywacja:
+ zdja¢ garnki ewentualnie znajdujace sig na ptycie
kuchennej

* rbwnocze$nie weisnaé i przytrzymaéﬂ 9) i m

(10), sygnat dzwiekowy wskazuje, ze funkcja jest aktywna i
jest est wy$wietlana L na wy$wietlaczach (13) i (14).

Powtdrzyc¢ czynnosc¢ w celu dezaktywacji.

& Timer

Funkcja Timer to zegar, ktéry mozna ustawic, rowniez
jednoczesnie, na kazdej strefie grzewczej (i strefie
wyciagowej).

Po uptywie ustawionego okresu czasu, strefy grzewcze (lub
strefa wyciggowa) automatycznie wytaczy sig i zostanie
wyemitowany sygnat dzwigkowy ostrzegajacy uzytkownika.

Aktywacja/Regulacja funkcji Timer na ptycie kuchennej
* Wybrac strefe grzewcza (moc = 0)
* Wcisng¢ == (8) aby wejs¢ do funkcji Timer
+ Ustawi¢ czas trwania Timer:
wcisna¢ przetacznik + , aby wydtuzy¢ czas
automatycznego wytaczenia
wcisna¢ przefacznik mmm, aby skroci¢ czas
automatycznego wytaczenia



Jesli okaze si¢ to konieczne, mozna powtérzy¢ czynnosé
na pozostatych strefach grzewczych.

NB.: W kazdej strefie grzewczej mozna ustawic inng,
warto$¢ Timer; na wySwietlaczu (15) pojawi sig na 10
sekund odliczanie ostatniej wybranej strefy grzewczej, po
czym wyswietli sie odliczanie najkrétszego czasu.

Jak tylko timer zakonczy odliczanie nastapi emisja sygnatu
dzwiekowego (przez 2 minuty, mozna go wyciszy¢ wciskajac
jakikolwiek przycisk na plycie), a na wyswietlaczu (15) miga
symbol LA ",

Uwaga: z boku wys$wietlacza strefy éewczej, w ktorej jest

uzywany Timer, pojawia sie symbolt=3 (19)

Aby wytaczy¢ Timer:
* wybra¢ strefe grzewczg
« ustawié wartos¢ timerna 4, za pomocy mmm

NB.: funkcja pozostaje aktywna, jesli w miedzy czasie nie
zostang wecisnigte inne przyciski.

@ Egg Timer
Funkcja Egg Timer to odliczanie niezalezne od stref
grzewczych (i strefy zasysania). Egg Timer uaktywnia sie po

wcisnieciu = 8).

NB.: w celu wyregulowania funkcji Egg Timer zastosowa¢
procedure regulacji funkcji Timer-

Jak tylko timer zakonczy odliczanie nastapi emisja sygnatu
dzwiekowego (przez 2 minuty, mozna go wyciszy¢ wciskajac
jakikolwiek przycisk na plycie), a na wySwietlaczu (15) miga
symbol L. '

@ Pauza
Funkcja Pauzy umoZliwia zawieszenie kazdej aktywnej na
ptycie funkcji, ustawiajac moc na zero.

Aktywacja:

111
* weisngé m (1'0)

[
+ wyswietli sie # 1" na wyswietlaczu (13).

Aby dezaktywowac funkcje:
Uwaga: niniejsza czynnos¢ przywraca stan ptyty, w ktorym
znajdowata sie przed pauza,
fﬂ

* weisngé m (10)

+ w ciggu 10 sekund przesuna¢ w prawo palcem po
Pasku wyboru (3) odnoszacemu sie do

strefy pieczenia 2

(RYS. 19);

Uwaga: jezeli czynno$¢ nie zostanie wykonana w
ustalonym czasie

funkcja pauzy pozostaje aktywna.
Uwaga: jeZeli po 10 minutach, Funkcja Pauzy nie zostanie
dezaktywowana, ptyta wytaczy sie automatycznie.

i Recall
Funkcja Recall umozliwia odzyskanie wszystkich ustawien
plyty, utraconych w razie przypadkowego wytaczenia.

Aktywacja:
+ wlaczyé plyte (D

w ciggu 6 Siﬁnd od wylaczenia

* weisnaé m "

w ciggu kolejnych 6 sekund

& Automatic Heat UP

Funkcja Automatic Heat UP umozZliwia szybsze osiggnigcie
ustawionej mocy; gwarantuje ona szybsze ugotowanie, ale
bez ryzyka przypalenia potrawy, poniewaz temperatura nie
przekracza ustawionego poziomu.

Ta funkcja jest dostepna w poziomach mocy 1-8 .

Aktywacja:
+ wcisng¢ na dluzsza chwile na Pasku Wyboru (3),
zgdana moc

* wySwietli sie ,,FI" na wyswietlaczu (13).
& Power Limitation
Funkcja Power Limitation umozliwia ustawienie dziatania

produktu ograniczajac maksymalny pobor.
NB.: ustawienia nale2¥ dokonywa¢ na wytaczonej plycie, bez

wciskania przycisku O w momencie podigczenia piyty

kuchennej do sieci elektrycznej lub po ponownym podtaczeniu
sieci, w ciggu 2 kolejnych minut.

Aby ustawi¢ funkcje Power Limitation:
- \év’n;iané i przytrzymac przez diuzszag chwilg przyciski ﬂ
, az do emisji krotkiego sygnatu dzwigkowego
- rownoczesnie przesung¢ suwaki FL i RL
_II B RN RREEN !,ZIeWeijraWO,
i przytrzymac przez diuzg chwile przy literach P, az do emisji

krétkiego sygnatu dzwiekowego

na wy$wietlaczu Timer (15) sg pokazywane symbole
,,CF6” wskazujace mozliwos¢ dokonania ustawienia



na wy$wietlaczu strefy FL zostanie wskazane biezace

ustawienie**
0=T74KW
1= 45KW

** domyslnie jest ustawione na 7,4 KW

- aby zmieni¢ ustawienia funkcji Power Limitation przesunaé
SUWakFL.IIIIIIIIIIIIIIE

- z lewej w prawo, aby zwigkszy¢ Kw

- z prawej w lewo, aby zmniejszy¢ Kw

- aby zapisa¢ wybor, wcisngé  przyciski ﬂ 'EI przez 1
sekundg;

zostanie wyemitowany sygnat dzwiekowy potwierdzajacy
ustawienie, i nastapi wyjscie z funkgji.
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UZYTKOWANIE OKAPU

& Wiaczenie

Wecisnag (dotknac) d) ON/OFF ptyty kuchennej / okapu
Wiaczy sie kontrolka wskazujaca, ze ptyta kuchenna/okap jest
gotowy do uzytku

Ponownie wcisnag, aby wytaczy¢

Uwaga: Ta funkcja ma pierwszenstwo w stosunku do
pozostatych.

@ Wiaczenie okapu:
Dotkna¢ (wcisngc¢) Pasek Wyboru (6), aby uaktywni¢ okap

@ Predkos¢ (moc) zasysania:

Dotkna¢ i przesunag palcem po Pasku wyboru (6):

w prawo, aby zwiekszy¢ predko$¢ (moc) zasysania (0-10);
w lewo, aby zmniejszy¢ predko$¢ (moc) zasysania (10-0);
@ Timer

Aktywacja/Regulacja funkcji Timer na okapie

* Wybra¢ okap (predkos¢ * 0).

* Wcisngé = (8) aby wejs¢ do funkcji Timer (z
kazdej predkosci)

+ Ustawi¢ czas trwania Timer:

wcisna¢ przetacznik + , aby wydtuzy¢ czas
automatycznego wytgczenia

wcisna¢ przetacznik =mm, aby skroci¢ czas
automatycznego wytgczenia

na wyswietlaczu (15) pojawi sig odliczanie,

Uwaga: z boku wy$wietlacza okapu, w ktérym jest uzywany

Timer, pojawia si¢ symbol E=2 (19)
Jak tylko timer zakonczy odliczanie nastapi emisja sygnatu
dzwigkowego (przez 2 minuty, mozna go wyciszy¢ wciskajac
jakikolwiek przycisk na ptycie), a na wywietlaczu (15) miga
symbol A ",

Aby wytaczy¢ Timer:

* wybra¢ strefe grzewczg

« ustawié wartos¢ timer na 4, za pomocy mmm

NB.: funkcja pozostaje aktywna, jesli w miedzy czasie nie
zostang wecisnigte inne przyciski.
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& Wskaznik saturac;ji filtrow
Okap wskazuje konieczno$¢ przeprowadzenia konserwacji
filtréw:

Filtr przeciwttuszczowy
wiacza si¢ LED ,FILTER"(17)

Filtr weglowy przeciwzapachowy
miga LED ,FILTER"(17)

@ Reset saturacji filtrow
Po przeprowadzeniu konserwacii filtréw (przeciwtiuszczowego

i/lub weglowego) wcisnaé na diuzsza chwile przycisk ;
wylaczy sie LED “FILTER”  yaktywniajac odliczanie
wskaznika.

& Aktywacja wskaznika saturacji filtra weglowego
przeciwzapachowego

Zazwyczaj ten wskaznik jest nieaktywny.

Aby go uaktywni¢ nalezy:

|
- wigczy¢ plyte z wyciggiem za pomocq(_ﬂ ;
- gdy silnik zasysania i strefy pieczenia sg wylaczone, wcisngé

i przytrzymac ;

- “FILTER> wigczy sie, a nastepnie wylaczy wskazujac o
nastapieniu aktywacji.

& Dezaktywacja wskaznika saturacji filtra weglowego
przeciwzapachowego

powtorzy¢ opisang wczesniej czynno$¢ dotyczaca aktywacii

“FILTER” pedzie miga¢, a nastepnie wytaczy wskazujac o
nastapieniu dezaktywacji.

@ Funkcjonowanie automatyczne

Okap wiacza si¢ na najodpowiedniejszej predkosci
dostosowujac moc zasysania do maksymalnego poziomu
gotowania, uzytego na strefach grzewczych.

Po wytaczeniu ptyty kuchennej, okap dostosuje predkos$é
zasysania zmniejszajac jq stopniowo. Dzigki temu zostang
usuniete pozostajace opary i zapachy.

Aby uaktywni¢ taka funkcje, nalezy:

Krotko wcisnaé (7), podéwietli sie LED ,(A)” (18)
wskazujac, ze okap pracuje w takim trybie.



& Automatyczne funkcjonowanie okapu z SNAP®
W celu potaczenia okapu i SNAP®: zapoznac si¢ z instrukcja,
dostarczong ze SNAP® 1ub przej$¢ na strong www.elica.com.

Notatka: SNAP® jest pomocniczg jednostka zasysania,
bedaca w stanie funkcjonowa¢ wraz z okapem.

W celu aktywowania niniejszej funkcji:
Krétko nacisnaé (7), dioda LED “(A)*(18) i dioda LED

,SNAP” (21) zapalaja sie, w celu przedstawienia, ze okap
pracuje w niniejszym trybie.
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Plyta z wyciagiem jest przystosowana do uzywania w
potaczeniu z Zestawem czujnika Window (nie jest
dostarczany przez producenta)

Po zainstalowaniu Zestawu czujnika Windows (tylko w
przypadku uzytkowania ptyty w trybie ZASYSANIA),
zasysanie powietrza wylgczy si¢ za kazdym razem, gdy okno
w pomieszczeniu, w ktorym jest on zamontowany zostanie
zamkniete.

Zaleca sig zakupienie Zestawu FDS — 100 Elektrotechnik
Schabus, dostepnego w autoryzowanych centrach
Elektrotechnk Schabus lub bezposrednio na
stroniewww.elektrotechnik-schabus.de.

- Podtaczenie elektryczne Zestawu plyty z wyciagiem
musi by¢ wykonane przez wykwalifikowany personel
techniczny.

- Producent plyty z wyciagiem uchyla si¢ od wszelkiej
odpowiedzialno$ci za ewentualne nieprawidtowosci,
uszkodzenia, pozary wynikajace z wad lub probleméw
zwigzanych z btednym funkcjonowaniem lub
nieprawidtowg instalacja Zestawu.



Poziom mocy (wstepnie ustawiony) Opis

Rozpoznaje poziom odpowiedni do powolnego rozpuszczania delikatnych
i . . produktéw bez utraty ich charakterystyki zmystowej (czekolada, masto itd.)
-_:. Melting/rozpuszczanie burro ecc)

Rozpoznaje poziom odpowiedni do utrzymania w odpowiedniej temperaturze
il ] Warming/podgrzewanie | waszego positku bez ryzyka osiggniecia temperatury wrzenia.

Rozpoznaje poziom mocy odpowiedni do duszenia potraw w dtuzszym
czasie. Przystosowany do gotowania soséw pomidorowych, ragu, zup,
utrzymujac kontrolowany poziom gotowania (idealny do bemarow).
Zapobiega wylewaniu sie gotowanego pozywienia jak réwniez mozliwemu
przypalaniu sig na dnie garnka.

Uzywac tej funkcji po uprzednim doprowadzeniu do wrzenia.

94 Simmer/duszenie
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4.1 Tabela mocy

Poziom mocy

Rodzaj gotowania

Uzywany poziom
(wskazanie powigzane z do$wiadczeniem i
przyzwyczajeniami podczas gotowania)

Boost

Szybkie podgrzanie

Idealny do szybkiego wzrostu temperatury
pozywienia, do szybkiego zagotowania wody
lub szybkiego podgrzania cieczy gotowania.

Max moc

8-9

Smazenie — gotowanie

Idealny do smazenia, rozpoczecia gotowania,
smazenia zamrozonych produktow, szybkiego
gotowania.

7-8

Pieczenie — smazenie - gotowanie —
grillowanie

Idealny do pieczenia, utrzymania zagotowania,
gotowania i grillowania (w krétkim czasie 5-10
minut).

Wysoka moc

6-7

Pieczenie - gotowanie — powolne
gotowanie — smazenie- grillowanie

Idealny do pieczenia, utrzymania lekkiego
zagotowania, gotowania i grillowania (w
$rednim czasie 10-20 minut), podgrzewania
akcesoriow.

Gotowanie — powolne gotowanie —
smazenie- grillowanie

Idealny do powolnego gotowania, utrzymania
delikatnego zagotowania, gotowania (w dtugim
czasie). Homogenizacja ciasta.

Srednia moc

3-4

23

Gotowanie - duszenie — zapiekanie -
homogenizacja

Idealny do przedtuzonego gotowania (ryz,
sosy, pieczenie, ryby) w przypadku
towarzyszacych cieczy (np. woda, wino, rosot,
mleko), homogenizaciji ciasta.

Idealny do przedtuzonego gotowania (ilosci
mniejsze od 1 litra: ryz, sosy, pieczenie, ryby)
w przypadku towarzyszacych cieczy (np. woda,
wino, rosét, mleko).

Niska moc

1-2

Stopienie — rozmrazanie - utrzymanie
temperatury- homogenizacja

Idealny do rozgrzania masta, delikatnego
rozpuszczania czekolady, rozmrazania
produktéw o matych wymiarach.

Idealny do utrzymania w ciepfocie matych porcji
dopiero co ugotowanego pozywienia lub
utrzymania temperatury positkow i
homogenizacji risotto.

OFF

Moc
Zero

Powierzchnia oparcia

Powierzchnia gotowania w pozycji stand-by lub
wytgczenia (mozliwa obecno$¢ pozostatosci
ciepta w zwiazku z zakoriczonym gotowaniem,
sygnalizacja za pomoca H-L-O)
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Uzywany poziom

Poziom mocy Rodzaj gotowania (wskazanie powiazane z doswiadczeniem i
przyzwyczajeniami podczas gotowania)
Idealny do szybkiego wzrostu temperatury pozywienia,
Boost Szybkie podgrzanie do szybkiego zagotowania wody lub szybkiego
Max moc podgrzania cieczy gotowania
o . Idealny do smazenia, rozpoczecia gotowania, smazenia
89 Smazenie — gotowanie . . ; ;
zamrozonych produktéw, szybkiego gotowania.
7.8 Pieczenie - smazenie - Ideale per soffriggere, mantenere bolliture vive, cuocere
gotowanie — grillowanie e grigliare (per breve durata, 5-10 minuti)
Wysoka moc Pieczenie - gotowanie — powolne | Idealny do pieczenia, utrzymania lekkiego zagotowania,
6-7 gotowanie — smazenie- gotowania i grillowania (w $rednim czasie 10-20 minut),
grillowanie podgrzewania akcesoriow.
. . Idealny do powolnego gotowania, utrzymania
Gotowanie — powolne gotowanie h ? . . .
4-5 L : delikatnego zagotowania, gotowania (w dtugim czasie).
- smazenie- grillowanie A
Homogenizacja ciasta.
. . Gotowanie - duszenie — dgalny QO przediuzonego gotowania (ryz, sosy, _
Srednia moc 3-4 zapiekanie - homogenizacia pieczenie, ryby) w przypadku towarzyszacych cieczy
P 9 ! (np. woda, wino, rosot, mleko), homogenizacii ciasta
) Gotowanie - duszenie — Ide.aln.y d'o przed’ru.zonegg gotowania (ilosci mniejsze od
-3 A . - 1 litra: ryz, sosy, pieczenie, ryby) w przypadku
zapiekanie - homogenizacja . . .
towarzyszacych cieczy (np. woda, wino, rosét, mleko)
Stopienie — rozmrazanie — Idealny do rozgrzania masta, delikatnego rozpuszczania
1-2 utrzymanie temperatury- czekolady, rozmrazania produktow o matych
homogenizacja wymiarach.
Niska moc
Stopienie - rozmrazanie — Idealny do utrzymania w cieptocie matych porcji dopiero
1 utrzymanie temperatury- co ugotowanego pozywienia lub utrzymania
homogenizacja temperatury positkéw i homogenizacii risotto.
Powierzchnia gotowania w pozycji stand-by lub
Moc . . . wylaczenia (mozliwa obecno$¢ pozostatosci ciepta w
OFF Powierzchnia oparcia . . . -
Zero zwigzku z zakoriczonym gotowaniem, sygnalizacja za
pomocg H-L-0)
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4.2 Tabele gotowania

Kategoria Dania lub Poziom mocy i przebieg gotowania
A typologia Pierwsza faza [ Moc | Druga faza Moc
pozywienia )
gotowania
) Gotowanie
Swieze Podgrzanie wody Booster-9 makarong ! 7-8
makarony utrzymanie
wrzenia
) Gotowanie
Swieze . makaronu i
Makar_ony, makarony Podgrzanie wody Booster-9 utrzymanie 7-8
vz wrzenia
Gotowanie
. . makaronu i
Ryz gotowany Podgrzanie wody Booster-9 utrzymanie 5-6
wrzenia
Risotto Smazenie i prazenie 7-8 Gotowanie 4-5
Gotowane Podgrzanie wody Booster-9 Gotowanie 6-7
War. Smazone Podgrzanie oleju 9 Smazenie 8-9
arzywa, Podsmazenie Podgrzanie urzadzenia 7-8 Gotowanie 6-7
rosliny D Pod i dzenia 7-8 Gotowanie 3-4
straczkowe uszone odgrzanie urza : .
. . . Pieczenie
Pieczone Podgrzanie urzadzenia 7-8 . 7-8
smazonego
Pieczone S“.“a,z enie migsa z olejern 7-8 Gotowanie 3-4
(je8li z mastem moc 6)
. . Grillowanie na
Misa Z rusztu Wstepne podgrzanie patelni 7-8 obydwu stronach 7-8
Smazone . S’mazenle Z olejem 7-8 Gotowanie 4-5
(je$li z mastem moc 6)
Gotowane/ . Smazenle zolejem 7.8 Gotowanie 34
duszone (jesli z mastem moc 6)
Z rusztu Wstepne podgrzanie patelni 7-8 Gotowanie 7-8
Gotowane/ Smazenie z olejem .
S 7-8 Gotowanie 3-4
Ryby duszone (jesli z mastem moc 6)
Smazone Podgrzanie oleju lub innego 8.9 Smazenie 7.8
tluszczu
Jajecznica Podgrzqnle patelni z mastem lub 6 Gotowanie 6.7
innym tluszczem
Jajka Omlety Podgrzqnle patelni z mastem lub 6 Gotowanie 5.6
innym tluszczem
Na twardo Podgrzanie wody Booster-9 Gotowanie 5-6
Nalesniki Podgrzanie patelni z mastem 6 Gotowanie 6-7
Pomidorowe IS'njazeme z olejem 6-7 Gotowanie 3-4
(je$li z mastem moc 6)
Sosy Ragu ) Smazenle z olejem 6-7 Gotowanie 3-4
(jesli z mastem moc 6)
Beszamelowe Przygqt’owanle pazy 5.6 Doprowadzm d.° 3.4
(rozpusci¢ masto i make) lekkiego wrzenia
Krem_y Doprowadzi¢ mleko do zagotowania 4-5 Utrzymac _Iekk|e 4-5
cukiernicze wrzenie
ilasta, Budynie Doprowadzi¢ mieko do zagotowania 4-5 Utrzymatc lekiie 2-3
remy wrzenie
Ry2 2 mlekiem Podgrzat mieko 5.6 Utrzymat lekiie 23
wrzenie
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5. Konserwacja

Konserwacja ptyty kuchennej

Uwaga! Przed przystapieniem do czyszczenia lub
konserwaciji, nalezy sie upewni¢, ze strefy grzewcze sa
wylaczone oraz zniknefa kontrolka wskazujaca grzanie.

5.1 Czyszczenie okapu
Plyte kuchenng nalezy czysci¢ po kazdym uzyciu.

Wazne:

Nie uzywaC gabek Sciernych i metalowych druciakow. Ich
stosowanie moze z czasem doprowadzi¢ do uszkodzenia
szklanej powierzchni.

Nie uzywa¢ zracych $rodkéw chemicznych takich jak spray do
piekarnika lub odplamiaczy.

Po kazdym uzyciu poczeka¢ na wystygniecie i wyczy$ci¢
usuwajac osady i plamy z resztek zywnosci.

Cukier lub bardzo stodkie produkty powodujg uszkodzenie
ptyty kuchennej i dlatego nalezy je natychmiast usunag.

Sél, cukier oraz piasek mogg zarysowa¢ szklang
powierzchnie.
Uzywa¢ miekkiej Sciereczki, papieru kuchennego lub

specjalnych produktéw przeznaczonych do czyszczenia plyty
(przestrzegac zalecen Producenta).

NIE UZYWAC URZADZEN CZYSZCZACYCH PARA!!!
Wazne:

W razie przypadkowego wydostania sie duzej ilosci ptynu z
garnkéw, mozna uzy¢ zaworu spustowego znajdujgcego sie w
dolnej czesci, aby usunaé wszelkie resztki i umozliwi¢ jak
najlepsze wyczyszczenie.

Rys. 16

W celu doktadnego i dogtebnego wyczyszczenia mozna
catkowicie wyja¢ dolny zbiornik
Rys. 18a - 18b
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Konserwacja okapu

Czyszczenie

Do czyszczenia uzywa¢ WYLACZNIE szmatki nasaczonej
neutrainym plynnym detergentem. DO CZYSZCZENIA NIE
UZYWAC ZADNYCH NARZEDZI LUB PRZYRZADOW!
Unika¢ stosowania produktéw zawierajacych substancje
scierne. ]

NIE UZYWAC ALKOHOLU!

Filtr przeciwttuszczowy

Rys. 15

Przytrzymuje czasteczki thuszczu powstajace podczas
gotowania.

Nalezy go czysci¢ raz w miesigcu (lub, gdy system saturacji
filtrow wskazuje takg konieczno$¢) uzywajac nieagresywnych
detergentéw, recznie lub w zmywarce do naczyn w niskiej
temperaturze i w krotkim cyklu mycia.

Podczas mycia w zmywarce do naczyn, metalowy filtr
przeciwtluszczowy moze ulec przebarwieniu, mimo to jego
wiasciwosci filtracyjne nie ulegaja zmianie.

Filtry weglowe

(Tylko do wersji Filtrujacej)

Rys.17-17a-17b-17c

Zatrzymuje nieprzyjemne zapachy powstajace podczas
gotowania.

Produkt jest wyposazony w cztery zestawy filtréw weglowych
zatrzymujacych nieprzyjemne zapachy. Wegiel aktywny
znajduje sig¢ w ceramicznej konstrukcji, ktora umozliwia tatwy
dostep zanieczyszczen, tworzac w ten sposéb duzg
powierzchnie pochfaniajaca.

Saturacja ceramicznych filtrow weglowych nastepuje po
dhuzszym uzytkowaniu, w zalezno$ci od gotowania i
czestotliwosci czyszczenia filtra przeciwttuszczowego. Filtry
przeciwzapachowe moga by¢ regenerowane co 2-3 miesiace
w piekarniku nagrzanym do 200°C przez 45 minut.
Regeneracja zapewnia trwato$¢ filtréw na maksymalnie 5 lat.



5.2 Poszukiwanie usterek

‘J

KOD BLEDU OPIS MOZLIWE PRZYCZYNY ROZWIAZANIE BLEDU

Strefa sterowania wylacza sie z Temperatura wewngtrzna Przed ponownym
E2 owodu zbyt w sokie'yth eraQtur cze$ci elektronicznych uzyciem plyty poczekac,

P yiwy Jtemp y jest zbyt wysoka az wystygnie
ERRO3
+ . Woda, garnki lub . . .
sygnat dzwigkowy Jest (;dkctz\)'lvtgz\(:narzc%gsu(stala) narzedzia kuchenne na Wyucszgsclgchew,ﬁ:zf:gley
. ywacja przy y interfejsie uzytkownika. ac
Interfejs wytacza sie po 10 sekundach. przedmioty z pyty.

Wszystkie inne
sygnalizacje bledow
(E..U..)

Skontaktowac sie z serwisem obstugi technicznej i poda¢ kod btedu

5.3 Serwis obstugi

Przed skontaktowaniem sie z Serwisem Obstugi

1. Upewnic sig, ze nie mozna rozwigza¢ problemu we wtasnym zakresie na podstawie opiséw z paragrafu ,,Wyszukiwanie usterek”.
2. Wylaczy¢ i ponownie wigczy¢ urzadzenie, aby upewnic sig, czy problem nie zostat rozwigzany.
Jesli po wykonaniu powyzszych kontroli problem wciaz trwa, nalezy skontaktowac sie z najblizszym Serwisem Obstugi.
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EL - OAHTIEZ ZYNAPMOAOIHZHZ KAI XPHZHZ

AkoAouBnaoTe MoTd TIg 0dNYieg XPOEWS TOU
TTAPOVTOG eyXeIpIdiou. Aev avalapBavoupe
Kapia euduvn yia BAABEG, CNUIEG N TTUPKAYIEG
TTOU UTTOPEI Va TTPOKANBOUV OTn GUOKEUN TNV
TIEPITITWAN TTOU OEV EQAPHOTTOUV TTITTA Ol
odnyieg xpnoswg. H aguakeur poopideTtal yia
OIKIOKH XPAaN Kal EIBIKOTEPA VIO TO HAYEIPEUQ
@aynTou Kal TNV atroddKpuvan Katvou. Agv
emITPETTETAI AAAO €iDOG XPATNG [TOU v AdYyw
TTPOIOVTOG] (TT.X. YIa Béppavan dwpaTtiwv). O
KOTOOKEUAOTNG dev avalapBdvel kapia euBuvn
aTtnV TEPITITWaN akatdAANANG xpnong Tou
TTPOIOVTOG | AavBaapévng pubuiong Tou
guUOTAPATOG VTOAWVTO TIPOIOV UTTOPEi Va
SIoQEPEl OE aXEON HE TOV TPOTIO IE TOV OTTOI0
AaTTEIKOVIZETAI OTO TTAPOV EYXEIPIBIO, WATATO Ol
odnyieg Xprong, OUVTAPNONG KAl EYKATACTAGNS
TTAPAPEVOUV Ol iBIES.

To eyxelpidio xprnaong Ba TPETTEl va QUAGCTETAI
yla HEAAOVTIKN avagopd. Z€ TTEPITITwan
TWANONG, TTAPAXWENANG i HETAKOMIONG, TO €V
Aoyw éyypago Ba TTpéTrel va auvodeUel TN
JUOKEUN.

| MeAetAoTe TTpogexTIKG TIG 0dnyies [xpnongl:

TTANpOPOPiES
€YKATAOTAONG, XPHONG KAl ATQAAEING.

I Mnv

NAEKTPIKO GUCTNUA TOU TTPOIOVTOG.

TIEPIEXEI ONUAVTIKEG

TTPOYMOTOTIOIEITE ~ PETATPOTIEG  OTO
I TMpiv TTpOXwWPNAOETE OTNV €yKATAOTAON TNG
yia  TuxXov  CnuIEG
HEMOVWHEVWYV TNG EEAPTNPATWY. AV EVTOTTIOETE

OUOKEUNG  eAEYETE TWV
KATToI0 TTPORANUA, oTapatAaTE TIG OIadIKATIES
€YKOTAOTOONG KAl ETTIKOIVWVNJTE APETA UE TOV
TTpounBeuTH 0OG.

I EAéyEre TNV okepaldTNTa TOU TIPOIOGVTOG TTPIV

e

TIg

TIPOXWPNOETE  OTNV  €£YKATAOTAOH TOU.

avTifeTn TEPITITWON, aTapaTAOTE
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d10dIKagieg €yKOTAOTAONG KAl ETTIKOIVWVAOTE
AUETQ PE TOV TTPOUNBEUTH 0OG.
Inueiwon: Ta media pe TV umoonueiwon "(*)"
a@QopoUV TTPOCIPETIKA €EAPTAMATA Ta OTToia €ival
yia
e€apTUaTa Ta oTroia dev TTapéxovTal dwpedv.

o 1. Mpondotroinoeig

Mpoooxn! Tnpeite TOTA TIG

diaBéaipa povov opIoUéva  POVTEAQ 1)

TTOPAKATW 0dNYIEG:

- H guokeun mpémel va
QTTOOUVOEETAI ATTO TO NAEKTPIKO
OikTUO TTPIV TN JIEVEPYEIQ

EPYATIWV EYKATAOTAONG.

- H eykataaTaan Kail o1 Epyaaieg
auvtnpenang Ba TTpETTel va
TTPAYUATOTTOIOUVTAI JOVOV ATTO
EUTTEIPO TEXVIKO TTPOTWTTIKO
OUPQWVQA JE TIG 0dNYieg Tou
KATAOKEUQOTH) KAl TOUG IOXUOVTEG
TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG QOQOAEIAG.
Mnv €MIOKEUAZETE KAl PNV
QVTIKABIOTATE KavEVA EEAPTNHO
TNG OUOKEUNG,OTNV TTEPITITWAON
TTOU KATI TETOIO OEV AVOPEPETAI

pNTA OTO €yXEIPIdIO XPrang.



-H yeiwan Tng ouakeunc eivai
UTTOXPEWTIKN.
-To kaAwdio Tpoodoaiag Ba
TTPETTEI VA BIABETEN IBAVIKO PNKOG,
oUTWG WATE va gival duvarh n
auvdEadN TNG EVTIOIXIOUEVNG
OUOKEUNG aTnv Trpica.
-lNa va TnpouvTal o1 1I0XUOVTEG
KQVOVIOUOI ag@aAEiag, n
eykaraoTaon Ba TTPETTEl va
O100€TEl TTOAUTTOAIKO SIAKOTITH ME
eAaXIOTN atrdéaTa0n 3 mMm PETALU
TWV ETTAPWV.

-Mnv xpnaoiuotroigite TToAUTTPICO
I MTTOAQVTECEG.
-MeTa TV oAokAnpwan TG
EYKATAOTAONG, QTTAYOPEUETAI N
TTPOCBaaN Tou XPraTn aTa
NAEKTPIKN MEPN TNG [OUOKEUNG].
- H guokeun kai Ta TpoaBdaaipa
MEPN PTTOPEI va uTTEPBEPPaVOOUV
Katd mn didpkKela Xpnong [Tng
Ouokeung]. Npoaooxn, pnv
OKOUUTTATE TUAPATA TNG TUOKEUNG

TTOU QVATITUGOOUV UWNAEG
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BePUOKPOTiEG.

- Mnv a@nvete Ta TTaudia va
TTaifouv pe tn ouokeun. KpatioTe
Ta 0€ ATTOOTACN AC0PAAEIAg Kal
UTTO TNV ETTOTTTEIA 0AG KI QUTO
OI16TI Ta TTPOCRATIYa PEPN TNG
MTTOPEI va uTTEPBEPavVOOUV KaTa
TN dIdpPKEIa XPRong [TNg
OUOKEUNG].

- Ta aropa 1mou diaBETouv
BNuaTodOTN 1) EUPUTEUTIUO
aTTIVIOWTH) €ival GNUAvTIKO va
€CakpIBwWaouV -TTPIV TN XPNon TNG
ETTAYWYIKNG €0TIAG- OTI O
BNUaTod0OTNG TOUG €ival gUUPBATOG
WE TN GUOKEUN.

-Mnv aKoupuTTaTe TIG BEPUES
ETMQAVEIEG TNG TUOKEUNG EVW
auTn AEITOUPYEI 1 KAI JETA TNV
QTTEVEPYOTTOINGT) TNG.
-ATTOQEUYETE TNV ETTAPNA TNG
OUOKEUNG ME TTaVIA 1] Je GAAOU
€i00UG UAIKA €WG OTOU KPUWOOUV
ETTOPKWG OAQ TA PEPOVWHEVA

TUAMATA TNG.



-Mnv ToTTOBETEITE EUPAEKTA UAIKA
ETTAVW 1) TTANCIOV TNG CUOKEUNG.
- Mpoaoxn, Ta Aitrn kai Ta Aadia
eival e€aipeTika eu@AekTa. Na €ioTe
TTavta g€ eTayputTvnan oTav
MayEIPEVETE PaynTAa TTAOUCIA O€
AitTn ) Aadia.

-ZTNV TTEPITITWAN TTOU
EMPAVIOTOUV PWYHES OTNV
ETTIPAVEIQ TNG OUTKEUNG,
arrevepyotroinate. Kivduvog
NAEKTPOTTANEIOG.

- H guakeun &gv TpoopileTal yia
AEITOUPYiIa HECW EEWTEPIKOU
XPOVOBIAKOTITN N EEWTEPIKOU
OUOTAUATOG TNAEXEIPITUOU.

To payeipepa o€ €0TiEG
XpnoigotroiwvTag Aadi i Aittog
gival eTmKivOUVO Kal PUTTOPEi va
odnynael g€ TTupkayia.

- To payeipepa Ba TpETTEl Va
dlevepyeiTal UTTO TNV TTapouadia
0ag. To payeipepa HIKPAG
didpkelag Ba TTpETTEl va BpiokeTal

JUVEXWG UTTO TNV ETTOTTITEIO 0OG.
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- Mnv mrpoaTtraBnaete NOTE va
opnoete pia TTUpKayIa
XPNOIKOTTOIWVTOG VEPO. TNV
TTAPATTAVW TTEPITITWON Oa TTPETTEN
VQ OTTEVEPYOTTOINTETE TN TUOKEUN
KI €V JUVEXEIQ va KOAUWETE TN
QWTIQ, TT.X. ME VA KATTAKI ) Miat
TTupipaxn kouBépta. Kivouvog
TTUPKAYIAG: PNV TOTTOBETEITE

QVTIKEIPEVA ETTAVW OTIG ETTIEG.

- Mnv XpNOIUOTTOIEITE TUOKEUEG
QTUOU YIO TOV KABapIOPO TNG
€0TIOC.

- Mnv akoupTtTarte pETaAAIKG
QVTIKEIPEVA, OTTWG TT.X. Maxaipia,
TTIpoUVIa, KOUTAAIQ ) KATTAKIA,
ETTAVW OTIG ECTIEG PAYEIPEPOATOG.
YT1rapyel Kivduvog avattuéng
uynAwv BepPoKpPaTIwY.

- Mpiv TN gUVdEQN TNG GUTKEUNG
aT1o nA. SiKTUO, EAEYETE TNV
TTIVOKIOQ TEXVIKWV
XOPAKTNPIOTIKWY (BAETTE OTO KATW
MEPOG TNG OUOKEUNG) Yia va

OIYOUPEUTEITE OTI ) TAON KI N



auxvoTnTa TG €ival cupBarda pe
TO €V AOYW BIKTUO KI OTI TO BUTMQ
auvdeang eivar 1I6aviko. Z€
TTEPITITWAN ap@IBoAiag,
atreuBuvBeite ae Evav

NAEKTPOAOYO.
2nUavriko:

- Meta T xpnon [Tng ouokeund],
QATTEVEPYOTTOINDTE TNV £0TIA
MAYEIPEPATOG XPNTIMOTTOIWVTOG
TOV KOTAAANAO BIAKOTITN, XWPIG
va BaaifeaTte aTOV AVIXVEUTN
[Tapouaiag] okevoug.

- MNa v ammouyn moavng
UTTEPXEINIONG UYPWV KATA TO
Bpaaiyo ) To EaTapa, XapnAwaoTeE
TN BepPOKPATia TNG ETTIAG.

- Mnv aprvete adeleg KATAAPOAES
f TNYQvIQ ETTAVW TE
EVEPYOTTOINMEVEG ETTIEG
MaYEIPEUATOG.

- O1av OAOKANPWVOUE TO
Mayeipepa, aBrivoupe TTavTa tnv

avaAoyn earia.

- Mnv XpnoIYoTToIEiTE PUAAQ
ahoupiviou aTo payeipepa. Mnv
OKOUUTTATE ETTAVW OTIG ETTIEG
TTPOIOVTO CUCKEUAOUEVA PE
aAoupivio. To ev Adyw UAIKO
MTTOPEI va AITEl TIPOKAAWVTAG
ETO1 QVETTAVOPBWTEG CNUIEG OTN

OUOKEUN 0aG.

- Mnv Beppaivete KAEIOTA,
KovaepBoTToInuéVa TTPoIoVTa
[xwpig va Ta avoiete
TTPONYOUMEVWG] BIOTI UTTOPEI VA
EKPAYOUV.

AuTr n Tpo<IdoTToinan ITXUE! yIa
OAOUG TOUG TUTTOUG £CTIOG
MayEIPEPATOG.

- H xprion augnuevng 1ox0og,
BAETTe Acitoupyia Booster, dev
evoeikvuTal yia 1o {EoTaua
OPITUEVWYV UYPWV OTTWG TT.X.
Aadiou Tnyaviouarog. H
uTTEPROAIKN BEpOKpaaTia gival
ETTIKIVOUVN. ZTIG TTEPITITWOEIG
QUTEG, CUCTNVOUE TN XPHon

MIKPOTEPNG 10XUOG.



- Ta okeun Ba TpéTer va
TOTTOBETOUVTAI OTO KEVTPO TNG
€aTiag. ATTayopeuETal N
TOTTOBETNAN AVTIKEIPEVWV
avapeoa aTo oKeUOG Kal TNV

£QTIA.

- H ouokeun d1aBeTel guatnua
[auTopaTNng] peiwang Twyv
EMTTEOWV I0XUOG TNG ETTIOG
MOYEIPEPATOG YIA TNV ATTOPUYN
avATITUENG UYWPNAWV

BepUOKPATIWY.

Mpiv atmo 1n dlEvEPYEIQ EPYATIWV

N ouvipnang,
QTTOOUVOEDTE T OUOKEUN aTTO TO

Kabapiguou

OIKTUO nA. €VEPYEIQG AQAIPWVTOG
T0 Buopa n karefaloviag Tov
YEVIKO BIAKOTITN TOU COTTITIOU OOG.

Qopdre yavTia TTPOCTACIAC KATA
™
EYKATAOTAONG KAl UVTAPNONG TNG

OIGPKEID  TWV  EPYAIWV

OUOKEUNG.

n xenon g
guokeung amo  madia  nAiKiog

ATtrayopeueTal
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KATW Twv 8 €TWV 1 a1Td ATOa ME
MEIWHPEVEG CWHATIKEG, AITONTAPIEG
| VONTIKEG IKAVOTNTEG EKTOG KI AV
autd Bpiokovtal  UTTO  OTeVN)
TTapakoAoubnan 1n €xouv AdBel
00nyieg OXETIKA ME TNV ACT@AAN
XPNon TnG OUOKEUNG Kal TOUg
mBavoug KIvOUVoUG.

Ta
TTaifouv TTANCIOV TNG GUOKEUNG.
Ta

TTPAYHUATOTTOIOUV

TaidId  atmmayopevETal  va

TTaIdIA  ATTOYOPEVETAl VO
Epyaaieg
KaBapIgpou 1 auvThpnang Xwpig
emiBAewn atrd TTAEUPAG evNAIKWV.
O xwpog

EYKATEQTNMEVN N Guokeun Oa

ommou  BpiokeTal

TIPETTEI VA QEPICETAl  ETTAPKWG,
OoTav TOo oUuaTnUa €EQEPITUOU TNG
Koudivag XPNOIYOTToIEITAl
TAUTOXPOVA ME GANEG OUOKEUEG
Kauang agpiou r) GAAou TUTTOU.

To Ba
TTPETTEl VO KABApPIZeTal O€ TOKTIKN
Baan aAAa

eCwrepikd (TOYAAXIZETON MIA

guoTnua  €gaepiguou

ETWTEPIKA Kal



®OPA TON MHNA). Xe kKdaBe

TIEPITITWAN OKOAOUBEITE TTIOTA TIG
odnyieg xprong.
H pn moTth THpNon Twv Kavovwy

KaBapioTNTaG TOU  GUOTAUATOG
€CAEPITUOU KAl 1N PN TOKTIKA
QvTIKATAOTAON  TWV  OXETIKWV

QIATPWV PTTOPEI VO  TTPOKOAETEI

TTUPKaYyIA.

AtrayopeueTal pnTa n
TTPOETOINATIA TTIATWY QAAUTTE.

H xpnon owtnag kartd T0
payeipepa Ba  TTpETTEl va
atmropeuyeTal  OIOTI uTTOPEI  Va

TTPOKOAETEl CnUIG OTa QIATPa 1)

TTUPKQYIQ.
To Tnyaviopa Ba TPETEl  va
dlevepyeital uTroO aTevn

TTApaKoAoUBNan yia TNV atroQuyn
€KONAWONG TTUPKAYIAG.
MPOZOXH:
MAYEIPEPATOG
AsiIToupyia Ta TTPOCRACIUa PEPN
™me
[UwnA£g] Bepuokpaaied.

Otav £aTia

n

BpiokeTal ae

MTTOPEI  va  avaTTugouv
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Mpoooxn! Mnv ouvdéete TN
guokeurp agto nA. OIiKTUO TIPIV
oAokANpwBOei n eykaraartaan.
AkoAouBeite TIOTA TOUG
TTPOPBAETTOPEVOUG KAVOVIOUOUG €
0,TI AQOPd TA PETPO ATPAAEIAG
TTOU XPEIAZETAI VA TTAPETE YIA TOV
€€AEPITPO TOU XWPOU.

O aépag [TTou atroppo@aTtal] dev
Ba TTPETTEl VO 0dnyeiTal ge aywyo
yia

EKKEVWAN KATTVOU TTOU TTaPAyETal

TTOU  XPNOIYOTTOIEITAl v
a1Td OUOKEUEG KAUONG UYPOEPIOU
1 GAAOU TUTTOU.

MNa tnv ammo@uyn NAeKTPOTTANEIag
MNV XPNOIYOTTOIEITE TO CUAOTNUA
Xwpig
TTPONYOUMEVWG

e€aepiguou VO EXETE
TOTTOBETN T¢I
OwaTA TOUG AQUTTTIPEG.

Mnv XpnOIYOTTOIEITE TO CUOTNUA
€CAEPITPOU XWPIG TTPONYOUNEVWG
VO EXETE TOTTOBETNOEI CWATA TN

axapal!

MNa TIg epyadieg eykardaTaong



Xpnoigotroigite  poévov TIG  Bideg
TTOU 00G TrapéXovtal padi pe 1O
TTPOIOV 1) [OTnV TTEPITITWON TTOU

QuTEG Oev TTapExovTal] ayopdaTe

Bideg 1I6aVIKOU TUTTOU.
Xpnaoiyotrolgite Bideg kKaTaAAnAou
MrKOUG [BAETTE Odnyo
EYKATAOTAONG].

2TNV TTEPITITWON TTOU TO oUCTNUA
€€AEPITUOU KOl N guakeun dev
TPOPOBOTOUVTAI PE NAEKTPIKN)
EVEPYEIQ, N APVNTIKH TTIETN TOU
Xwpou dev Ba TTPETTEI Va

Eemrepvael Ta (4 x 10-5 bar).

H ouokeun d1aBétel €101k anuavon oupBarotntag
pye tTnv Eupwtraiky Odnyia 2012/19/EK, Waste
(WEEE-

HAekTpOVIKOG

Electrical and Electronic Equipment

HAekTpIka aTTOPPIKHaATa Kal
E€ommAIguog). Na eAéyxete OTI n ammokopidn Tng
OUCKEUNG TTPOYUATOTTOIEITAl PE TOV EVOEDEIYUEVO
TPOTTO, YyIa TNV TTPOCTagia Tou TEPIBAAAOVTOG Kal

TNG dNPOCIAG UYEiag.
)ié

To oUpBoAO mmmm OTn QUOKEUN [} OTO GUVODEUTIKA
€yypaga] utrodeikvUel OTI TO £V AOYw TTPoidv dev Ba
TIPETTEl va TO GUAAEYETAl gav €va KOIVO OIKIOKO
ammOPPIMPG aAAG Ba TTPETTEl va TTapadideTal OE Eva
100vIKO  Onueio OUAAOYAG  Kal  avakUKAwoNg
NAEKTPIKWYV KAl NAEKTPOVIKWY CUOTKEUWV. H 81a8ean
TOU TTPOIOVTOG Ba TTPETTEI VA TTPAYUATOTIOIEITAI [IE
Bdaon  TOUG MNa

IOXUOVTEG ~ KAVOVIGHOUG.
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TIEPIOCOTEPEG  TTANPOYPOPIEG  OXETIKA  ME

eTmeCepyaaia, avakTnan Kal avakUKAwan auTtng Tng

mv

OUOKEUNG, ETTIKOIVWVAOTE PE TO APUODIO ypaQEio
Tou Onpou oag, TNV UTnpegia TEPICUANOYNG
OIKIOKWY OTTOPPIMUATWY 1 ME TO KATAOTNUA OTT'

OTTOU ayopdaaTe TN GUOKEUN.

Mpokerrar yia pia guokeury n otroia axedIACTNKE,

OOKIHGOTNKE KOl  KOTAOKEUOGOTNKE PBAgel  Twv

KAVOVIOUWV:

® Aogaeiag: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6,
EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

¢ Amodoong: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO

5167-3; I1SO 5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC
60704-2-13; EN/IEC 60704-3; I1SO 3741; EN
50564; IEC 62301.

® EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2;

CISPR 14-2; EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-
12. ZupBouAég yia pia opBn xpron [TNG Guokeung]
oUTWG WATE va PEIWBOUV oI [apvNTIKEG] ETTITITWOEIG
ato epIBaiAov: Katd 1o payeipeua,
EVEPYOTTOINTTE TO GUATNMA EEQEPITUOU [OTN
MEYIOTN TOXUTNTA TOU] KI aQraTE TO VA ASITOUPYATEI
yla JEPIKA AETTTA Kal JETA TO TEAOG TNG Sladikagiag
payeipépaTog. Aug¢naTe Tnv TaxUTNTa TOU HOVOV
aTnV TEPITITWON PEYAANG TTOATNTAG KATTVOU 1)
aTpoU [xpnaipoTrolwvTag Tn Aeitoupyia booster
pévov ge akpaieg KataaTaoelg]. MNa va diatnpeite
TIG [DUCAPETTEG] OTPEG HOKPIA AVTIKOTACTATTE
To/TO QiATPO/a AvBpaka av Xpelaatei. [Na va
dlaTnpeite ATOBOTIKO TO PIATPO AITTAPWY OUTIWY,
Ba péTel va To kaBapidete TakTIKA. [Na va
BeATIOTOTTOINCETE TNV ATTOBOCN TNG TUOKEUNG AAAG
Kal yia va HEIwaETe Ta eTTireda BopuBou,
XPNOIUOTTOIEITE TN PEYIOTN JIAUETPO AywywV BAETTE

eyxeipidio [xpnong).



2. Xpnon

XpAon Tng £0Tiag payeIpépaTog

H Aerroupyia tng ouokeung Baaietal oTo [QUOIKG] Qaivouevo
™G payvnrikAg emaywyng -OnA. omv ameubeiag petagopd
evépyelag amd v apoxn 10x00g aTnV KaToapdAa.
MAgovekTApaTa:

Ze oUYKPION PE TIG KOIVEG NAEKTPIKEG ECTIEG PAYEIPEUATOG, N
ETTaYWYIKNA €OTIA Eivai:

- Mo oiyoupn: pikpdTeEpn Bepuokpacia atn  yudAivn
EmQAvela.

- Mo ypAyopn: pikpdTEPOI XpOvol yia TO (EoTaua Tou
@aynTou.

- Mio akpiiig: Auean amokpion TnG EMIPAVEING OTIG EVIOAEG
oag

- Mo amodotikA: To 90% Tng evépyeiag TTOU ATTOPPOPATAI
Jeratpémeral o€ BeppdtnTa. EmimAéov, Pe TV amropakpuvan
TOU HOYEIPIKOU OKEUOUG OO TNV €0TiA, N TTAPOXY| EVEPYEIAg
OIOKOTITETAI APECT KI £T01 ETITUYXAVETAI EOIKOVOUNOT.

2.1 IKeUn HOyEIPIKNG
Xpnoiyotroieite gkeln TTOU guvOdeUoOvVTal ATTO TO

ouupoAo

ZnNUAvTIKO:

yla TNV ammo@uUYR KATagTpo®nG TnG €0TiAG, pnv
XPNOIUOTTOIEITE:

- OKEUN pe Baan 1mou dev gival TeEAEiwg TTITTEDN.

- METAAAIKG OKEUN PE EPayIE BAan.

- oKeun e Tpaxia Baaon, yia Tnv armoguyn ¢Bopag
TNG ETTIPAVEIAG TNG ECTIOG

- Mnv akouptrate TTOTE (€OTEG KATOOAPOAEG Kal

TNyAvia agTov TTivaka eAEyXou TnNG povadag.

2.1.1 Zkeln moAaiol ToTTOU

H emaywyiki €0Tia XPNOIPOTIOIET PayvNTIKA EVEPYEID yIOl TNV
mapaywyry BeppdtnTag. Ta okeln Aomév Ba mpémel va
miepiéxouv aidepo. Ma va BePaiwbeite 611 To okelog eival
KOTGANAO yIo ETTayWYIKEG €OTIEG, XPNOILOTIOINOTE évav
payvAm: Ta okat@AMnAa okeln Oev €hkovtal amd Tov
payvAm.

2.1.2 LuvioTwpeveg BIGpETPOI BATNG OKEUWV
ZHMANTIKO: otnv mepimTwaon mou Ta oKeun dev éxouv
TO OWOTO PéyeBog, o1 eaTieg [payeipéparog] Sev avapouv.
l'a TIg eEAGXI0TEG OTTODEKTEG OITTATEIG TWV HAYEIPIKWY
OKeuwv [yla KGBe pepovwpévn eoTia EexwpIoTd] avaTpégre
0NV £IKOVoypa@nan Tou TTapOVTOG eyxelpidiou -BA. didpeTpo.
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2.2 ESoikovopnon evépyeiag
Ma kahUTepa amoteAéopara:
- Xpnaoipotoleite okeln e didiueTpo Baang ion pe ekeivn Twv
€0TIWV.
- Xpno1poTToIEiTE p6VOo Okeln pe emmimedn Baon.
- Edv eivar duvardv, okemdoTe Ta OKeUN WE TO KATTAKI KATé TO
Jayeipepa.

Mayeipéwte  Aaxavika, Tmatdreg KA. pe  Aiyo vepd
TIPOKEIPEVOU VO PEIWTETE TOV XPOVO PAYEIPENATOG.
- H xpron xutpag 1ax0tnTag PEIVEl OKOUN TTEPIOTOTEPO TV
KaTavaAwan eVEPYEIg Kal TOV XPGVO HAYEIPENATOG.
- TotoBeteiTe TIG KATOOPOAEG OTO KEVTPO TNG ECTIAG N OTToia
oploBeTeiTal péow €IBIKAG YPAUMAG.



Xpon ToU aITopPPOPNTAPATO GUCTNUA EEAEPITHOU
[kaTvoU - udpatpwy] diabétel Uo AciToupyieg: Eaépwan
€EWTEPIKAG EKKEVWONG N PIATPAPITUA PETW ECWTEPIKAG
QvaKUKAOQOpiag.

‘Ek8oon e§aepioov
Eix.7
Or atpoi ekkevwvovtal Tpog Ta €¢w péoa amd pia oeipd
owANVwoewv (TIg oToieg Ba xpelaoTel va ayoploere ammd
povol gag). Or ev Adyw OwANVWOEIG OTEPEWVOVTAl OE
@AGvTCa g Ovdeang TToU TIapEXETAl OTTO KOIVOU LE TO TIPOIOV.
H d1tiueTpog Tou cwArva ekkévwang Ba Tpémel va eival idiog
pe Tn d1dpeTpo Tou dakTuAiou oUVdEDNG:
- gV TIEPITTWON €§600U TETpAywvng [diatopng] 222 x 89 mm
- gV TIEPITTWON £§600U aTPOYYUArG [Siatoprg] 150 mm

- Na mepioodTepeg TAnpogopieg PAETE aeAida eCapTnudTWY

¢kdoong  €GaEPIONOU, OTO  EIKOVOYPOAPNUEVO TUANA  TOu

TapévTog eyxelpidiou.Eik.7b

Eix.7c

TuvdEaTe TO TIPOIOV O€ OWAAVEG Kal ETITOIYIEG OTIEG

eKkévwaong pe dIGPETpo fon e exeivn TG [ypaupng] €§odou

aépa (eAavt¢a olvdeang).

H xpAon OwAjvwv kal €mTOI\IWV OTIWV  EKKEVWONG

MIKPOTEPNG dIapETPOU TTOPET Va TIPOKOAEDE! pia Eiwan Twv

amod60ewv GaEPITUOU KaBwG Kal pia dpaaTikh algnan Twv

emmédwv Bopupou.

TNV TTOPATAvVW TEPITITWON ATTOTTOIOUPACTE OTTOINBATIOTE

€ubovn.

I Xpnoiyotroiite évav aywyd pe TO MIKPOTEPO duvard
HrKOG.

I Xpnoipooigite aywyoUs pe To piKpdTeEpo Suvatd apiBud
ywviwy (max 90° ekaoTn)

I Amo@uyete dpacTiké aAayEg aTnv Topr Tou aywyoU.
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@ ‘Exkdoon @iATpapioparog

Eix.8

0 aépag egaepiopol @IATpapeTal péoa atmé e1dIKA QiATpa
[katakpémnong] Aimapwy ouaiwv Kail [BucapecTwv] 0opWY
TIpIV ETavaTTpowdnbei aTov Xwpo.

To mpoidv ouvodeletal pe 6Aa Ta amapaitTa yia yia faaikn
eykardoTaon kai pia £€0d0 diaguyng aépa amé To eumrpdadio
THAWa TG Baong Tou eTiTAOU.

21 ouokevaaia cuptepiAauBavovtal 4 kepapika giAtpa
evepyou avBpaka uwnAig amédoang. Ta ev Adyw @iATpa
evepyou GvBpaka eival véag TexvoAoyiag Kar avayevvwval

amo pdva Toug (oupPouAcuTeiTe TNV EVOTNTA ZUVTAPNON —

®iktpa evepyol GvBpaka Tou TTapdvTog eyxelpidiou [xpAong]).
O1 XnpIKEG KOl QUOIKEG TOUG 1IBIBTNTEG ETTITPETTOUV pial uwnAR
amédoan efaepiopol Twv [BuadpeaTwv] 0oHWY KaBWG Kal
pia uwnAf unxaviky avioxr.

- Na mepioodrepeg TAnpogopieg avatpégre atn oehida
eCaptnudtwy TG ékdoang &aepIoUoU (OTO EIKOVOYPAPNUEVO
TUAKO TOU TTAPOVTOG EYXEIpIDiou).

Eik. 13b

ZupPouheureite Tig 10Too€AiIdE www.elica.com Kai
www.shop.elica.com yia va eAéy§ete Tnv TARPN YKApa
Twv diadéoIpwv oeT [eykatdoTaong] mou Tpoopilovral
ylo TNV UAOTTOiNGN TWV EPYOCIWV EYKOTAOTAONG OF
emimedo QiATpwv i cuaTAparog e§agpiopod.



3. EykataoTaon

Tooo n nAekTpIKA 600 Kal N PNXavoAoyIKf eyKaTdoTaon
Ba pérel va dievepyeital Ao eEEIBIKEUIEVO TTPOCWTTIKO.
H nAekTpoakeur| TpoopideTal yia Xwveut TomoBénan oe
EMQAVEID EQYOTIag TIAKOUG 2-6 cm, O TEPITITWON
eykardoTaong TOP. 2,5-6 cm g Trepitmwon eykardataong
FLUSH.

H eAdyx10Tn améaTaon petagl TG em@AveIag HayelpéUaTog
Kal Tou ToiXou TTPETTEN Val €ival TOUAGYKIOTOV 5 €K. 0TO
PTTPOCTIVO TUAKA, TOUAGXIOTOV 4 eK. OTa TAGYIa Kal
ToUuAGyI0TOV 50 €K. OE OXEDN WE TA ETAVW VTOUAGTTIQL.

IHM = O1 OUVIOTWHEVES OTTOOTAOEIG Eival EVOEIKTIKEG:
KT TO OXEDINONO TWV XWPWV TPETEN Va ThPOoUVTal Ol
UTTOJEISEIG TOU KATAOKEVAOTH TNG Koudivag.

/N 3.1 HAexTpikn ouvdeon

Ek.3

- ATToguvd£0TE TN CUGKEUH OTTO TO NAEKTPIKG BiKTUO

- H eykaraoTaon Ba mpémel va yivetar ammd egeidikeupévo
TIPOCWTTIKG TIOU YVWPICEl TOUG IGXUOVTEG KAVOVIOHOUG
EYKATAOTAONG KOl A0PAAEING.

- O KaTaokeuaoTAG dev QEPEI kapia euBuvn yia TuxOv
TpaupaTIopoUg o€ avBpwIoug A {wa A yia UAIKEG {nuIEG o€
TIEPITITWON M TAPNONG TWV 0dNYIWV TOU TIAPOVTOG
Ke@aAaiou.

- To kaAwdio Tpopodoaiag Ba Tpémel va dlabéTel ETapPKES
KOG, 0UTWG WOTE va €ival duvaTr n aaipean TG EOTIOG
aTmé TV EMPAVEIQ EQYATIAG.

-BeBaiwBeite 611 n 1G0T TTOU ATTOTUTTIWVETAI GTNV TTIVOKISA
TEXVIKWV GTOIXEIWV 07O oW PEPOG TNG CUCKEURG €ival idia
e ekeivn Tou NAeKTPIKOU BIKTUOU TOU XWPOU EYKATAGTAONG.

- Mnv xpnaipotoieite kaAwdia eTéKTATNG.

- H yeiwon g CUGKEURG €ival UTTOXPEWTIKA ATTO TOV VOO.

- To kahwdI0 yeiwong TPETel va ival 2cm. o PakpU amoé Ta
umroAoiTa KaAwdia.

- 2NV TEPITITWAN TTOU N OIKIAK NAEKTPIKA GUOKEUN dev
di1aBétel KaAwdio Tpogodoaiag, Ba TPETEI va XPNCIKOTIOINCTE
éva kaAwdio eAAyI0TNG diatopng 2.5 mm2 yia 1oxU £wg 7200
Watt. MNa peyaATepn 10%0 xpnoipoTToleite éva kaAwdio 4
mm2.

- To kaAwdio dev Ba Tpémel va avamTiooel dlagopd
Bepuokpaaiag 50°C oe oxéon pe exeivn Tou TEPIBAAAOVTOG.

- H ouokeun mpoopidetar yia péviun avvdean ato nA. dikTuo,
yI' QuT TIpaYHATOTIOINATE TN OUVOETN OE 0TaBePd dikTuO
péow €vog UKoAa TTPOaBAGCIHOU Kal 13avikoU TToAUTIoAIKoU
BIOKOTITN, O OTT0I0G PTTOPET VA ATTOOUVOEEI T GUOKEUR OTIG
TIEPITITWOEIG TTOU TIPOadiopifovTal aTa OXETIKG Eyypagpa
[BAéme kamnyopia uméptaang 1]

Mpocoxn! Mpiv emavacuvdéoere 10 KUKAwpA aTnv Trapoxh
nA. pedpatog kal eNéyéere TN owoTh  Aeimoupyia  [ing
ouokeung], Ba Tpémel va efakpiBwoete 611 TO KOAWwSIO
pelATOG Eival CWOTA GUVOEDELEVO.

Mpogoxn! To «kaAwdio Tpogodoaiag Ba Tpémel  va
avTikaBiotaral povo ammd eEouaiodoTnuévoug TEXVIKOUG iy aTmd
€CEIDIKEUPEVO TEXVIKO.
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Inpeiwon : 1o Tpoidv S1aBétel pia [e1dIKn] Aeitoupyia, v
emovopagouevn Power Limitator [Mepiopiopds 1ox0og] n
oToia EMTPETEI VA PUBUITETE TN PéyIaTn TIUA katavaAwang
kw

H pubuion Ba mpémel va Slevepyeital kard Tn ouvdean Tou
TpoidvTog a0 BikTUO NA. PEdpATOS fi WE TNV ETavATUVOEDN
10U NA. DIKTUOU (VTG TWV ETTOUEVWY 2 AETITWV). EXETIKG PE
T0 BApata  pUBpIoNng Tou cuoThparog Power Limitation
[Nepropiopds 10x00g] oupBouleuteite TRV  evotnTa
Aeiroupyiag Tou TTapovTog eyxeipidiou [xpnong].

3.2 Eykataotaon
Mpiv {eKIVAOETE TNV eyKaTdoTaON:

¢ Me 10 TIoU BYGAETE TO TIPOIGY TG TN GUCKEUAGIa TOU,

BeBaiwBeite 611 auTd Oev Exel UTTOOTET CNUIEG KOTA TN
dladIKaoio HETOYOPAG. TNV TIEPITITWOT) TTOU EVTOTTIOETE
kdolo TPOBANUA, ETTIKOIVWVAGTE UE TOV QVTITTPOOWTTO 1
pE T0 TTANC1ETTEPO KEVTPO ZEPRIG, TIPIV EEKIVATETE TNV
gyKaraaTaon.

®  BeBaiwbeite 611 T0 TTPOIGV £XEI TIG KATAANAEG DlaOTATEIG
YIQ TO TTIPOETTIAEYHEVO ONEID EYKATAOTAONG.

®  EMyGe pAmwg umapyel Kamolo dAAo  ouvodeuTikd

QVTIKEIYEVO €VTOG TNG OUOKEUATIAG TOU TTPOIGVTOG (TT.X.
O0KOUAGKIO Pe Kap@I@, eyyonan, KTA.). ZTnv Tepimmwon
TIOU EVTOTTIGETE KATI TETOIO, TO AQQIPEITE KI EV OUVEXEID TO
amoBnkeleTe ae aoPaAEG anpeio.

® BefaiwBeite 1éAog 6T TAnaiov

TOU  Onueiou

gykaraaTaong umapyel diaBéaiun kamoia mpida.

MNpoeToipagio Tou onpgiou EYKATAOTAONG TNG GUOKEUAG:

- Tompoi6v dev tmopei va eykataoTabei emivw o€
OUOKEUEG WUENG, TAUVTAPIa TIATWY, GOUTIEG, POUPVOUG,
TAUVTAPIA KOl OTEYVWTAPIA.

- OhokAnpwaTe BAEG TIG EpyaTies KOTIAG GTO aNpeEio
EYKATAOTOONG TNG EGTIAG LAYEIPEPATOS KI EV TUVEXEIQ
agaipéaTe TUXOV pokavidia amod 1o TTAaioI0 evamoBeang.

ZHMANTIKO: XpnaipotoifiaTe koAa evog ouoTaTikol (S),
avBekTIKN o€ Beppokpaaie Ewg kal 250°.

Edv xpeiaoTei apaipéoTe oTIONTTOTE UTTOPE Vol
dnuioupynoel TPOBANUA GTn GUYKOAANGN,

(6TTWG T.X. OUGTiEG ATTOKOAANGNG, GUVINENTIKA, AiTm,
okdveg, uToAeipara ammd TaMEG KOMEG, K.TA.).

H kK6AAa Ba Tpéel va amAwBei opoldpopea ae GAn v
TIEPIMETPO TOU TTAIGiOU.

Meté v ohokArpwaon Tng diadikaaiag cuykdAAnang
agriaTe TNV KOAQ va OTEYVWOEI, TEAEIWG, yia 24WpEG.

Eik. 1b

MPOZOXH! Edv n eykardotaon Twv BIdwv Kal Twv

ompiyudtwy otepéwang Bev Tpayparotroinbei pe Baon Tig

odnyieg [xpioewg], pmopei va  TpokAnBolv  kivduvol

NAEKTPIKAG QPUTEWS.



Inueiwon: yia gia owaTh eyKatdaTacn Tou TPoidviog aag
TIPOTEIVOULE VOl KAAUWETE TIG TWANVWOEIG e QUTOKOAANTO
TIoU JIaBETEN TO €EAG XAPAKTNPIOTIKAL:

- eAaoTIKA pepppdvn amé uarakd PVC, pe akpuhiki
OUYKOANTIKNA ouaia

- Tou eival evappoviopévo pe Tov kavoviapo DIN EN 60454
- TIou S1aBéTel emBpaduvTiky dpdan [oTnv TepiTTWaN
TTUpKayIGG]

- Tou givan egaipeTikG avBekTikd oTn PBopd Kal

- QVOEKTIKG OTIG aUEopEIWOEIS Beppokpaaiag kal TEAOG

- TIou pTropei va xpnaipotoinBei ae xapunAég Bepuokpaaieg
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4. Asitoupyia

Mivakag eAéyxou

Inpeiwan: O XeIPIOPOG TNG GUOKEUNAG TIPAYHATOTIOIEITAI PE Eva aTTAG Ayylyua Twv TTAAKTPWY Tng TECOVTAG Ta dnAadr) amaAd)
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MAAKTPQ

1. ONJ/OFF 1ng €aTiag payeipéuatog kai Tou
armoppogntipa

2. Aciktng Béong eoTiag payelpéuaTtog

3. Emhoyn eoTiag
Al¢non/Meiwon Power Level [2168ung loyuog]

4. Evepyotoinon ouaThuarog AlaxeIpIoTAG
OepudTnTag [Temperature Manager]

5. NAkTpa amoppogntipa

6.  EmAoyn amoppogntipa
Algnon/Meiwan taximrTag (10xUog) eaepiopuol

7.  Evepyotmoinon autépatwy AEIToupyimv
Emavagopd [6eikTn] kopeapol QiATpwv

8.  Evepyomoinan Xpovodiakdrrm [Timer]
Algnon/Meiwan Xpovodiakétn [Timer]

Key Lock
9+10 Child Lock [KAeidwua avnAikwv]
10. Taton/Recall
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6

086vn / LED

11.  Epedvian Power Level [Z1G6ung loxUog]

12.  Epgdvion taxuTnrag (10x00g) e§agpiopou

13.  086vn eaTiag payeipéuarog

14.  086vn amoppo@nTpa

15.  086vn Xpovodiakérrn [Timer]

16.  Epgdvion ouotiparog AiaxeipioThg Oeppdtnrag
[Temperature Manager]

17.  Aciking o€pBIg @iATpwv

18.  Aciktng Aeitoupyiag autéuarou ¢aepigpou

19.  Aciktng evepyoU xpovodiakoTTn [timer]

20. Aciktng ouaThuarog Bridge [Mépupag]

21.  Aciktng Aeimoupyiag pe [ouotnua] SNAP



XPHZH THE EXTIAX MATEIPEMATOZX

Mpiv TV TpwTN XpHon [Tng cuokeung] Ba Tpémer va
yvwpilete oTI:

'OAeg o1 AeiToupyieg TG TapoUoag Hovadag emaywyIKwy
E0TIV EXOUV PUBUIOTEI CUUPWVA PE TOUG TTI0 AUOTNPOUG
KavovIopoUG 00 QaAEiag.

‘E101 hormov:

+ Opiopéveg AeiToupyieg Tng Sev evepyotroiovTal
QTTEVEPYOTTOIOUVTAI QUTOMATA EQV BEV UTTAPYEI KATTOI0
OKEUOG TOTTOBETNPEVO ETTAVW TNG 1) OTNV TTEPITITWAT TTOU
auTo Sev €xel ToTToBETNOEI CWOTA,

* € KATIOIEG TIEPITITWOEIG O1 EVEPYEG AEITOUPYiEG
QTTEVEPYOTTOIOUVTAI OUTOUATWG [UETG AT PEPIKA
deutepOAeTTTa) 61OV TL.Y. N AcIToupyia TTou £XETE EMIAECE
amaitei kamoia AN pUBuIoN TV oTroia dev ExeTe SIEUBETATEI
(6Twg T.X.: “EvepyoTroinon em@Aaveiag E0TILV
payeipéparog” xwpig “EmiAoyn oTiag payeipéparog” kal
“Oeppokpaaia Aeiroupyiag”, i “Aeiroupyia Lock
[KAeidwparog]” 1) “Timer [Xpovodiakotrm]').

c‘f! " Mpogoxn! ZTnv TepiTTwan (T.).) TapaTeTapévng
XPAONG TNG €aTiag, n Beppokpaaia TG evoExeTal va unv
EIWBei ueaa. TV TTPOKEIUEVN TIEPITITWEN aTNV 006VN Twv
£0TIV Ba epgavioTei n évaeien " Tou anuaivel 611 n eaTia
Bpioketal o€ paon amopeiwang TG Bepuokpaciag.
Mepipévere Ewg dTou amevepyotroinBei To ev Adyw ouuBoAo
0NV 086vN TTPIV AKOUPTIAGETE TIG ECTIEC.

086vn otV

01 eVOEICEIG OTIG EOTIEG PAYEIPEUATOG, UTTOBEIKVUOVTAI WG EGAG:

Earia payeipéuarog I
EVEPYOTTOINPEVN

Power Level [Z168n loy0og] 1.9.F
Residual Heat Indicator [Agikng H
Oepung Emedveiag]

Pot Detector [ZUoTnua ‘_—"
EVIOTTIOOU ZKEUWY]

Aerroupyia Temperature

Manager [Aiaxeipiong [N
OepudTNTag] EVEPyOTIOINUEVN

Aermoupyia Child Lock

[KAeidwpartog avnAikwy] L
EVEPYOTIOINWEVN

Aerroupyia Mavong 1
Aeitoupyia Automatic Heat UP F'
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XapaktnpioTIKa TG £0TiOg [payelipépaTog]

& Safe Activation [Ad@aAig Evepyotroinan]

H ouaokeun evepyotolgital povov tav utrdpXouv OKeln OTIG
earTieg [payeipéparog]. H Siadikacia avauparog dev §ekivael
Qv Oev £xeTe TOTIOBETATEI TIPONYOULEVWG KATTOI0 OKEUOG
ETTAVW OTIG EOTIEG.

i Pot Detector [Z0oTnpa evromopod Zkeuwv]
To mpoidv avixvelel QUTOPATWS TNV TTAPOUTTA OKEUWY ETTAVW
OTIG £0TiEG [MayeIpEpaTog).

& Safety Shut Down [Amevepyomoinon Ao@aAeiac]

l'a Adyoug ao@aAeiag ol E0TIEG TIAPAUEVOUV EVEPYOTTOINUEVEG
Y10 €Va GUYKEKPIPEVO XPOVIKG DIACTNHA -avaAoya e TO
€TiTEDO 10XU0G TToU £XETE ETTIAECEL.

@ Residual Heat Indicator [Aciktng @epuing Emgaveiag]
Meté Tnv amevepyotoinon piag f TEPITOATEPWY ECTIWV, N
Trapouaia BepuoTTAG OTIG £V AGYW ETTIPAVEIEG UTTOBEIKVUETA

oTnv 086vn Tng £aTiag péow Tou uPB6AcY .

Aeitoupyia
Inpeiwon: MNa va evepyoTroinaeTe oToIadATOTE AgiToupyia
Ba mETTEN va avaWETe TTPWTA pia TOUAAYIOTOV 0TI

& Evepyotmoinon

MiéoTe (eAagpd) T0 (D ON/OFF 1ng €oTiag
payeipéparog/amroppo@nTipa

H Auyvia 6a avayel umodeikviovtag 6Tl N eaTia
payeipéparog/amoppo@ntipa gival £Toiun TPOg XpARoN
[MiéoTe €K VEOu yia aTevVEPYOTTOiNaN

Inueiwon: Auti n Aeiroupyia gival onPavTiki yia OAEg Tig
utroAortreg [AeiToupyieg].

& Evdeiteig omiwv [uayeipéparog]
MéoTe amahd v Mmépa (3) Tng eaTiag [uayeipéuarog] mou
€TMIOUEITE VO XPNOIPOTIOINTETE.

& 1. Power Level [2166un loxuog]

H eoTia 6106¢Te1 9 emiTeda 10%00G

MéoTe amaAd kal KUAATTE, pe 1o daxTuAo, Tnv MTrépa (3):
Mpog Ta deid yia va augioere Ta emimeda 10%00G,

[Mpog Ta aPICTEPA YIO VO PEIWOETE Ta ETTITTEDA 10XUOG,

& Power Booster [E¢Tpd 10%0¢]

To mpoidv diaBétel éva emmpdabeto emmimedo 10%U0G (Tépav
TOU EMMITEDOU E) T0 OTT0i0 TIApapEvel o€ AeiToupyia yia 10
Aetrtd. Ev ouveyegia n 10x0g emoTpé@el oTa TTPONYoUpEVa
emimeda Aermoupyiag.

MéoTe amaAd Kal KUAAOTE, e To dayTuAo, Thv MTrépa (3)
(mépa amd T eTMiTIEGO F) YO TV EvVEPYOTTOiNGN TOU Power
Booster

To emimedo Power Booster [E&rpa 10xU¢] uTrodeikvUeTal atnv
0086vn TG £aTiag o £XeTe EMAELE! UEOW Tou oupBOAou " -



# Bridge Zones [Zwveg M'égupac]

O eaTieg payeipéparog -xapn atn Aeitoupyia Bridge
[Fépupal- eival o€ B€an va AeiToupyRaouv ouvouaaTIkd
dnuIoupywvTag €101 pia Koivr eaTia eviaiag Bepuokpaaiag. H
AeIToupyia auTh ETMITPETEI Eva OOIOYEVES LAYEIPEUD TAYIWY
KOl JAYEIPIKWY OKEUWY PEYAAWV OIa0TACEWY.

Mropeite va XpnaIUOTIOIRTETE CUVOUACTIKA TV EUTTPOCBIa
eaTia payeipéparog “Master” [Kopia] pe v
“Aeutepefovca”

(y1a va evtomioeTe TIG €Tieg TToU S1aBETOUV TV v Adyw
Aermoupyia, avaTpéSTe aTo €lkovoypagnuévo TTapdptnua Tou
TapovTog EYXEIPIdiou).

MNa va evepyotmoinaere T Aeitoupyia Bridge [Mépupal:

- emAESTE TOUTOXPOVA TIG BUO £0TiEG TTOU EMIBUpEiTE Va
XPNOIHOTTOINOETE

- 0 deikTng Bridge [Mégupag] (20) Tng "Agutepetoucag” eoTiag

Ba evepyotroinBei
- péow TG Mrrépag emoyng (3) Tng “Kipiag” eoTiag
[uayeipéparog] Master “pmropeite va emAéSere To Emiredo
Aerroupyiag (lox0)

- yia v amevepyotroinon Aeitoupyiag Bridge [Mé@upag]
Ba Tpémel va akohoubriaete v idia diadikagia pe ekeivn TG
evepyotroinang

& AloxeipioTiig OepudTnrag [Temperature Manager

To Zuotnua diaxeipiong g Beppokpaaciag [Temperature
Manager] €ivar pia Aeitoupyia TTou aag emTpéTel pia 1BavIkh
pUBuIoN NG Beppokpaaiag (avatpéte oTov TTivaka Tou
Temperature Manager [Z0oTnua MpokaBopiopévng
Beppokpaaiag] ato TEAog autol Tou ke@aAaiou).

Emihoyn Tng €oTiag [payeipéparog] Tr(l)u_smeuuehe.
e

+ MiéaTe pia r) mepioadTtepeg popé W = (4) yia v

€MIAOYA TOU 18QVIKOTEPOU ETTITIEDOU:

N

%\W Melting*

Warming* i l

h?{’\h%\\
NN NL

* Avarpégre atov Trivaka Temperature Manager [ZUoTnua
Aiayeipiong Oeppokpaaiag] ato T€Aog autol Tou

Ke@aAaiou.

* MiéaTe {ava yia amevepyotoinan.

Z1nv 086vn TnG €aTiag -n omoia Bpioketal o€ [TpdTO
Aerroupyiag] Temperature Manager [Siaxeipiong Bepuémrag)
Ba epgaviaTei To gUpRoAo ‘LI

& Key Lock

To Key Lock oag emTpémel va PTTAOKAPETE TIG pUBuioEIg TNG
€aTiag amé Tuyaieg mapeuBoAég Tpitwv. ‘ETal or Acitoupyieg
TIou eTMIAESaTe TTapapévouv aoPaeig.

Evepyomoinon:

* MEOTE a (9)

+ 70 LED Trou Bpioketal akpiBwg mavw amé 1o TARKTPo Ba
avayel uTTodeIkvuovTag Tl TNV oAokApwan g
dladiIkaaiag evepyotmoinang

EmavaAdBere v avwrépw Siadikacia yia
amevepyorroinar.

& Child Lock [KAeidwpa avnAikwv]

Me To Child Lock [kAeibwpa avnAikwv] n evepyotroinan Twv
€0TIV AYEIPEUATOG ) TOU CUTAUATOG £EaEPITOU Ao
TAEUPAG TTaIdIWV eival aduvatn Ki auTd 16TI T0 eV Adyw
o00TNUA UTTAOKAPEI TNV EVEPYOTTOINGT OTTIOINGOATIOTE
AeiToupyiag [Tng ouaKeung).

To Child Lock pmropei va evepyotroinBei pévov atnv
TIEPITITWOT TTOU ) GUCKEUN €ival evepyoTToINUéVN aANd e TIG
€0TiEG (KaI TOV ATTOPPOPNTHAPA) ATIEVEPYOTIOINUEVES.

Evepyomoinan:
* QTTOMOKPUVETE TUXOV OKEUN OTTO TIG EOTIEG.
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* MEQTE TAUTOXPOVA TA TIAAKTR a (9) kai m

(10). éva axkouoTikd ofpa ofipa Ba utodeitel 611 N

Aeiroupyia ival evepyotroinpévn ki €101 10 g oTIG 006VEG
(13) e (14).

EmavaAdBere Tnv avwrépw Siadikacia yia
armevepyoIToinoT).

& Timer [Xpovodiakdmrng]

O xpovodiakdmTng [timer] eival éva cUaTnua [avtioTpoeng
PETPNONG] TTOU PTTOPEITE va XPNOIHOTIOINTETE yia KABE eaTia
payeipéuaTog EexwpiaTd (1) akoun kai yia T povada Tou
amoppognTApa).

Meté v oAokARpwan TG avTioTpoPng pETPNONG [TTOU EOEig
eMAECaTe] ) eaTia payeipéparog (A n Hovada Tou
amoppo@nTAPa) Ba amevepyoTroinbei KTTEUTIOVTAg
TAUTOXPOVA EVaV TTPOEIDOTIOINTIKO AXO.




Evepyomoinon/PuBpion tng Acitoupyiag Tou
XpovodiakomTn [Timer] yia Tnv €0Tia payeipépaTog
« EmAEGTE TV eaTia payeipéuarog (1ox0g ' 0).

* [liggTe = (8) yia mpooBacn oTov
Xpovodiakorn[Timer]

* PuBuioTe T d1apKela Tou XpovodIiakoTrn [timer]:

MéoTe Tov emAoyEa™, yia va augfoeTe Tov Xpovo
QUTOMOTNG ATTEVEPYOTIOINONG

MéoTe Tov EMIAOYEQ mmm VIO VO PEIWTETE TOV XPOVO
auTtéuaTNG aTIEVEPYOTTOINaN [TNG EOTIOG]

Av BéAete, ummopeite va emavadBere T diadikagia yia Tig
UTTOOITTEG EOTIEG [MaYEIPEUATOG].

Inueiwon: H kdBe eoTia payeipéuarog pmopei va Slabértel
évav atopikd xpovodiakdTTn [timer]. ZTnv TpOKeIEVn
TiepiTTwaon oty 086vn (15) Ba epgaviarei -yia 10
OeutepOAETITa- N avTiaTPOQN PETPNON TNG TEAEUTIOG
€0Tiag TToU EMAEEATE KI €V GUVEXEID N avTioTpogn PéTpnan
JE TOV HIKPOTEPO UTTOAEITTOPEVO XPOVO.

Orav o xpovodiakémng [timer] oAokAnpwael T diadikaaia
avTioTpoeng PETPNONG Ba EKTIEPWE NYXNTIKG OTipa (B1GPKEIag
2 AeTTT@V, TO OTTOI0 PTTOPEITE VO OTTIEVEPYOTIOINTETE TTIATWVTAG
¢éva oTroI00TToTE TIARKTPO TG €0TIAC), Eviy N 086vn (15) Ba
apxioer va avaBoaprvel, eppavifovtag TapadAnAa 1o
alOuBoro a '

Inpeiwon: MAeupikd TG aTiag [pe Tov XpovodIaKOTTN OE

Aermoupyia] utropeite va diakpivere 1o aUuBoAo E=H (19)

Ma v amevepyotmoinan Tou Xxpovodiakdt [timer]:
* eMIAECTE TNV €0TiO payelpépaTog

* puBpiaTe TV TIuA Tou XpovodiakdTTn [timer] oTo ",
PEOW TOU memm

Inueiwon: Eav dev matioete kamoio GAAo TTAAKTPO aTO
EVTWHETALY, N ev AOyw AciToupyia Ba TTapapEVEl
EVEPYOTTOINWEVN.
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& AvegapTntog XpovodiakomTng [Eqg Timer]

O [Egg Timer] eivar évag avegaptnTog XxpovodIakoTng [o€
oxéan HeE TIG ETTIEG PAYEIPEPATOG Kl TV Hovada Tou
amoppo@nTpa] avtiaTpogng Létpnang. O avegdpTntog
xpovodiakotg [Egg Timer] evepyotroleital méfovtag Ta
TARKTPO = + (8).

Inueiwon : yia n p0Buion Tng Aeitoupyiag Tou avegapTnTou
xpovodiakotn [Egg Timer] akohouBAaTe T idia akpiBwg
diadikaaia TTou aKoAoUBACATE e TOV CUMPBATIKO
Xpovodiakomn [Timer]:

‘Otav o xpovodiakotng [timer] oAokAnpwatel T diadikaaia
avTioTpoPng PETPNONG Ba eKTIEPWEI NXNTIKG OAa (SIGpKEIag
2 \eTITWV, TO OTT0I0 TTOPEITE VA OTIEVEPYOTIOINTETE TIATWVTAG
éva oTro1081TTOTE TAAKTPO TNG £0TIAG), vy n 086vn (15) Ba
apyioel va avaBoaprvel, eppaviovrag TapdAnAa to
oUuBoAo a ",

@ avon
H Aeitoupyia Mauang emimpémel Tn SIAKOTIF 0TToI00dATIOTE
[evepync] Aeimoupyiag 8161 undevilel TV 10X0 PaYEIPEPATOG.

Evepyomoinon:
£54

. méonm(w) e

+ Ba epgpavioTei éva "1 1" anv 086vn (13).

Tia mv amevepyomoinon mg Asiroupyiag:
Inueiwaon : aut n diadikacia emavagépel TIG CUVORKES
NG €0TIOG omE/‘K‘mdmacn TTou BpIoKOTAV TIPIV T SIAKOTTT

*+ MECTE m (10)

+ ev106 10 SeuTePOAETITWV KUANGTE TTPOG Ta DECIaL

v Mmépa (3), g eoTiag ap. 2

(EIK.19),

Inueiwon : oTnv TEPITITWON TTOU N TPoavaepBeica
diadikaaia dev mpayparotoinBei eviog Tou ev Adyw Xpovikod
diaoTApaTog,

n Aeimoupyia Tavong Ba Tapapeiver evepyn.

Inueiwon: eav petd amoé 10 Aerrtd, n Aeiroupyia Madvong
dev amevepyoTroinGei, n eaTia Ba oproel auTopATWG.



@ Recall

H Aerroupyia Recall emmpémer v avaxkmaon 6Awv Twv
pubuigewv TG ECTIOG GTNV TIEPITITWON TUXQIAG
QaTeveEpYoTIoinang.

Evepyomoinon:

* avaYTE EK VEOU TNV EOTIO O
6 BEUTspé)&To ETG TNV amTEVEPYOTIOINGT TNG

* mMEOTE m !

Ev1d¢ Twv emopevwy 6 SEUTEPOAETTTWV

& Automatic Heat UP

H Aeimoupyia Automatic Heat UP gag emitpémel Tnv avgnon
NG T6IoNG 0T EMBUPNTG eTiTeda péaa e éva aUVIoUo
XPOVIkd didoTnua. Etor umopeite va emiTyete éva
YPNYopdTEPO paYEIPEUA, XWPIG va UTTAPXE! KivOuvog va
KAYETE Ta @ayNTa 0Og KI QuTd S16TI Ta ETTiTTEdQ BepoKpaaiag
TIOPAUEVOUV EVTAG TWV TIPOKABOPIGHEVWV TIHWV.

H ev Adyw Aermoupyia eivar diaBéaiun yia emmimeda 10x00g 1
¢wg 8.

Evepyomoinon:
+ emAEgTe TNV €MBupNTA 10X0 , TTOTWVTAG TTAPATETAPEV,
emavw otnv Mmapa (3)

* Ba euavioTei n évoeitn "FI" atnv 086vn (13).

@ [epiopiopdg 10x00¢ [Power Limitation]

H Aerroupyia epiopiopou 1oyuog [Power Limitation] oag
ETMITPETTEI VO PUBLICETE TN A€ITOUPYia TG OUCKEUNG
TIEPIOPICOVTAG TN PEYIOTN KATAVAAWGTN.

Inpeiwon : H p0Buion Ba mpémel va payuaTtotoinbei pe v

hl
€0TIO ATTEVEPYOTTOINWEVT XWPIG VOl TTIECETE TO TTAKTPO (_/-
TN OTIYUN TTOU GUVOEETAI TNV ECTIO GTO NAEKTPIKG BiKTUO, 1
KaTd TV ETavacuvoean Tou i61ou Tou nA. dikTuo, EVTOG TwV
ETTOUEVWV 2 AETITWV.

Ma va puBpioete To oUoTHHO TEPIOPIGHOU 10XU0G [Power
Limitation]:
- TTATAGTE KAl KPATAGTE TTATNMEVA KAl TIAPATETAMEVO TO

TIAAKTPA ﬂ m HEXPI VO OKOUGTET £éval GUVTOPO NXNTIKO
onua

KU)\IOTS Tautoypova Ta slider FL kai RL
PREERREEEEEEL a6 apioTepd TTpog Ta BE€Id,
Kal KpaTAOTE TTATNPEVO Yia peyalo didaTnua o€ avrioTolxia
pe Ta ypappara P, fuéxpl Tnv ko) o0vIopou akouaTIkoU
onfuaTog

H 086vn Timer (15) deiyvel Ta oUpBora «CF6» ka
umrodelkvUel OTI gival duvarr n pUBian
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Xmv 086vn g mepioxng FL [EM] Ba eppaviatei n
TpéXOoUTa pUBION*™*

0=74KW

1= 45KW

** ) epyoaTaciakn pubpion eivar 7,4 KW

- yia va aAAGgeTe Tn pUBuIoN Tou TEpIopIapOU 1XU0G [Power
Limitation] kuhioTe 1o slider FL [EM] L' P errreibbel

- amé apioTePA TPog Ta degid, yia va aughoeTe Ta
Kw

- amo 6e§IG TPOG aTa APIGTEPQ YIa VA EIWOETE
10 Kw

- yia va aﬂoSnKe;’J&sTe TV €MAOYA 0ag, TaTaTE TA

TAAKTPQ ﬂ m yia 1 deutepdAetTo

Oa akouaTei éva NyNTIKG afua TTou Ba emRERaILTE! TN
pUBuIoN Kai TV £50d0 aTré TN AeiToupyia.



XPHZH TOY ANOPPO®HTHPA

@ Evepyotroinon

MéoTe (eAagpd) T0 (D ON/OFF Tng €oTiag payeipéuarog/
atroppo@nTpa

H Auyvia Ba avayel umodeikvoovtag 6T n eaTia
payeipéuarog/amoppo@nThpa eivai EToiun yia xprion

MéaTe ek véou yia amevepyotroinan

Inpeiwon: Auti) n AeiToupyia gival onpavTiki yia OAEg TIg
utrohoitreg [Aeiroupyieg].

@ Evepyotroinan Tou amoppo@nTipa:
MiéaTe (eAagpd) Tnv Mirépa (6) yia va evepyotroinBei o
amoppognTpag

@ Tax0TnTa (10X0G) amoppo@nThpa
MéoTe amaAd kai KUAAATE, pe To dayTuAo, TV MTrépa (6):

P0G Ta BECIA YO va aUgAOETE TNV TaXUTNTA (10X0) TOU
amoppognmpa (0-10),

TTPOG TO APITTEPA Y1 VA PEIWTETE TV TaxUTnTa (10XU) TOu
amoppogntipa (10-0);

& Timer [XpovodiakomTng]

Evepyomoinon/PuBpion tng Acitoupyiag Tou
XpovodiakomTn [Timer] amoppo@nTthpa

« EmAECTE Tov amoppognTipa (taximta * 0).

«Miggre = (8) y1a va amoktoete TPdGRaACN aTOV
Xpovodiakorrm [Timer] (amé omoladroTe TaxUTnTa)

+ PuBuioTe T d1apKela Tou XpovodIiakoTrn [timer]:

MéoTe Tov emAoyEa™, yia va augfoeTe Tov Xpovo
QUTOMOTNG ATTEVEPYOTIOINONG

MéoTe Tov EMIAOYEQ mmm VIO VO JEIWTETE TOV XPOVO
QUTOUATNG ATIEVEPYOTTOINaN

otnv 086vn (15) Ba epgaviaTei n avtioTpon pérpnon,

Inpeiwon: MAcupikd Tng 086vng Tou aTropPOPNTAPA [HE TOV
XPOVODIOKATITN O€ AEIToUpyia)] YTTOpEiTE va SIAKPIVETE TO

oUpRoho E=H (19)

‘Otav o xpovodiakdTg [timer] oAokAnpwatel Tn diadikagia
avTioTpoeng PETPNONG Ba EKTIEUWEI NYXNTIKG Ol (B1GPKEIag
2 AeTITOV, TO OTTOI0 UTTOPEITE VO OTTEVEPYOTIOINTETE TTIATWVTAG
¢va 01moI001TToTE TIAAKTPO TG €0TIAC), Eviy N 086vn (15) Ba
apxioel va avaBoaprvel, eupavifoviag mapdAAnAa To
alOpporo a ",
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Mo TV atrevepyotroinon Tou xpovodiakdtrTn [timer]:
* eMAECTE TV €OTION payeIpEPaATOg

* pUBUiaTE TNV TIPA TOU XpovodiakdTrTn [timer] oTo " ,
MEOW TOU mmm

Inpeiwon: EGv dev amoete Kamolo AAAo TTARKTPO 010
EVIWLETAGU, N ev Adyw Acmoupyia Ba Tapapeivel
EVEPYOTTOINPEV.

i Aciktng KopeopoU QiATpwv
To olomua eCoepioyol  umrodelkvUel TIOTE TIPETTEI Vvl
TTPAYUATOTIOIACETE TIG EPYATIEG CUVTAPNONG TWV QIATPWV:

®DiAtpo eAaiwv
10 LED “FILTER(17) evepyomroieital

®ik1po SuchpeoTwy oopwv evepyol vBpaka
10 LED “FILTER(17) avaBooBrvel

& Emravagopd [deikTn] kopeopol giATpwv
Metd v ouviipnon Twv @iATpwv (Aadiol A/kar evepyol

AvBpaKa) TTATAOTE TTAPATETAPEVO TO TTARKTPO
10 LED « FILTER:, gBAvel Eekiviovtag T pérpnon Tou Seikm.

& Evepyotroinan deiktn kopeaoU GiATpou [duadpeaTwy]
OOHWV evepyou avBpaka

Autdc o deikng ouvhBwg gival aTTEVEPYOTTOINPEVOG.

Ma va Tov evepyorrolAOETe ek véou aKOAouBnaTE TNV
Trapakdrw dladikaaoia:

, , ()
- avayTe TV ETQAVEID avappOPnoNg Péow
- HE TO HOTEP avaPPOPNONG KAl TIEPIOXES YNOiMATOG OPNOTEG,

TIOTAOTE KaI KPATAGTE TTATNUEVO

- «FILTER:, quaBer ki ev ouvexeia offiver uTrodeikviovtag i
| EVEPYOTTOINGN EXEI TTPAYUATOTTOINGEI.

& Amevepyomoinon  deiktn  KOpeGHOU  @iATpou
[6ucdpeaTwv] oopwyv evepyol GvBpaka

emavaldfeTe TV Epyacia  TIoU  OVaQEPETal  OTNV
gvepyotoinan

“FILTER”  qvaBooPrAvel kai o  ouvéyela  oPrvel

utrodeikviovTag OTI 1) ATTEVEPYOTTOINGT EXEI TTPAYUATOTTOINBE.

& Autoparn AciToupyia

To clotnua eCaepiopol Ba evepyotroinbei autépata, pe
1davikf Tax0mra, avaloya pe TIG avaykeg PaYEIPEUATOG TTOU
mrapouaiaovtal kGBe popd.

‘Orav n eoTia amevepyoToiital, 0 amopponTApPag Ba
TIPOCapUSaEl avahoya Tnv TaxuTnTa AEIToupyiag Tou,
EIwWVOVTAG TV aTadiakd, oUTwG WATE VO ATTOUAKPUVEI TOUG
arpoUg Kal TIG HUPWAIEG



l'a va evepyoTroIROETE TNV £V AGyw AgiToupyia:

MiéaTe yia oA Aiyo 10 (7) k1 ev ouveyeia To LED “(A)”
(18) Ba avawel umodeikviovTag 611 T0 oUOTNUA EEEPIOHOU
Bpiokerar aTov ev Adyw TPOTIO AciToupyiag.

& Autoparn Asitoupyia Tou GuOTAPOTOG £¢0EPITHOU pE
SNAPE®

l'a 1 glvdean gouyapou [cUoTnua efagpiopol] kal SNAP®:
avaTpéEte 010 €yXEIPIdIO TTOU TTAPEXETAl OO KOIVOU WE TO
SNAP® | EMOKEPTEITE TNV 10T00EAIDO www.elica.com.
Inpeiwon: To SNAP® cival pia povada Bonbnrikou
e¢aepiopol Tou ptopei va Acimoupynael améd Koivold pe TV
KOTTVOd0X0.

la va evepyoTroioeTe TNV €V Adyw Acimoupyia:

MiéaTe oOvTopa 10 (7), 0 LED “(A)"(18) kai To LED
“SNAP” (21) 6a evepyotroinBouv utrodeikviovTag 8T 10
@ouydpo [oUaTnua e¢aepiopol] AsiToupyei o€ autdv Tov
TPOTIO AcIToupyiag.
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0 amoppopnTApag £XEI TN SuvaTdTNTA VO XPNCIHOTTOINBE
ot guvduaopo pe éva ZET [KIT] aioOntipa Window (dev
TOPEXETAI OTTO TOV KATAOKEUATTH)

EykaBiotwvrag 1o ZET [KIT] Windows (BA. Trepitrmwon mou n
€0Tia xpnoiyotmolgital o€ 1pdmo Aeitoupyiag EZAEPIZEMQY),
0 e¢aepiopos Ba aTaparder va Asitoupyei kaBe popd TTou To
TrapdBupo Tou dwyariou -6tou xpnaipotoleital To ZET [KIT]-
eival KAeIaTo.

Zag mpoteivoupe Tv ayopd Tou ZET KIT FDS — 100
Elektrotechnik Schabus, d1a6¢éaipo ot e¢ouaiodoTnuéva
kévtpa Elektrotechnk Schabus i ameubeiag péow g
d1ad1kTuakng 1oTooeAidag www.elektrotechnik-schabus.de
- H nAekpikn 0Ov8ean Tou ZET [KIT] Tou atroppo@ntiipa
B0 TTPETTEI VO TIPAYHOTOTIOIEITAI OTTO TIIGTOTIOINUEVOUG
Kall ESEIBIKEUPEVOUG TEXVIKOUG.

- O KOTAOKEUAOTAG TOU ATTOPPOPNTAPA OTTOTTOIEITAl
otoladnote EuBUVN yia TUXOV TTpoBARpaTa, {npIE,
TTUpKayIEG TTOU opgilovTal o€ EAaTTWATA Ko/
mpoBAnuaTwv SucAeitoupyiag kai/f AavBaoyévng
eykatdaTaong Tou ZET [KIT].



MpokaBopioypévn Babuida 10x00g

Nepiypagn

: Ao [5aviki BaBpida 1oxUog yia To Aiko1po EUTIaBWY TPOIOVTWY,
'_!. €€aopaAifovTag ouyxpovweg Tn 81aTAPNCT TWV OPYAVOANTITIKWY
XOPOKTNPIGTIKWY TOug (GOKOAATA, BOUTUPO KATT. ).
a4 ] e~ [davikh BaBpida 10xU0g yia Tn diaTpnan Twv GaynTwV 00g ot TIOAU
— ! XapnAég Bepokpaaieg, xwpig auta va Bpadouv.
[davikr Badpida 10xU0G yia T0 O1yOBPAGIHO GayNTWV yia peyaAo didoTnua.
Tag mapéxel T duvaTdTnTa va ETOINACETE TAATOEG VTOPATAG, payoU, GOUTIEG,
XOPTOOOUTIEG, DIATNPWVTAG TO ayeipepa ae eAeyxOpeva emiTeda (1davikn
.ﬁ' Bpdoipo Babuida yia payeipepa ae pmev papi). ETal amopelyovtal SuadipeaTeg

uTrePXEINITEIG paynTwy 1 TBava kawipara oTov TATo Tou OKeUoug, OTTWG
oupBaiver ouxva oo payeipepa.
XpnaoiyomoInaTe auTh T AciToupyia agou £xeTe QEpel o€ Bpacd 1o eaynTo.
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4.1 Mivakag puBpiocwv 10X00g

Xphon emimédou 10x00G

Emimedo 10x00g Tpotog payeipéparog (Béioer TNG epTTEIPiaG KOI TOU TPOTTOU
payeipépaTog)
1daviki puBpian yia ypriyopo {EoTapa gaynTwv Kal
Boost Tpriyopo (éaTapa Bpaaipo vepou 1 yia ypryopo fEoTaua {wuwv o€
oUVTONO XPOVIKG dIGoTNUa
Mey. 10x0g
1davikh puBpian yia pddioua, Evapgn Tou
89 Tnyavioua - Bpdoipo HOYEIPEPATOG, TNYAVIOHO KATEWUYHEVWY TTPOIOVTWY
kai ypriyopo Bpdaoiuo
Pédiopa - Tyavioua - 1davikh puBuian yia Tnyavioua, diathpnan éviovou
7-8 Bpaaoipo - Bpaauou, payeipeua Kai whoiuo (yia gOviopo
WAoo didaTnua, 5-10 AetrTov)
YynAn 10x0g
Poédioya - payeipepa - 1davikiy puBpion yia Tnyavioua, diatmpnan xaunAod
6-7 aryoppdaipo - Bpaopou, payeipepa kar Yoo (yia pétpio
ydviopa - yhaoiygo didoTnua 10-20 AemTwv), {EoTapa aKEUWY
. . davikn puBpion yia alyoBpdaipo, Siatipnan ToAU
4.5 Mayeipeia - 1yoBpdaiiio - XaunAoU Bpacpou, payeipeua kai whaio (yia
TNyavioua - YAoIpo . . . b
peyaho d1a0Tnua), avakdarepa QUUApIKWY
Mayeipepa - apyd Bpdaipo - 1davikh puBion yia payeipepa peyaAng Sidpkeiag
Métpia 10x0g 3-4 TMéipo - (puQI, odAToeg, wnTd, Wapia) Pe uypd (Tr.x. vepod,
avakdrepa kpaaoi, (wpog, yaAa), avakareua (UHOPIKWY
Mayeipepa - apyé Bpdaipo - 1davikh puBpion yia payeipepa peyaAng didpkeiag
2-3 méipo - (e Gyko pIkpGTEPO TOU AiTpou: pUCI,oGATOEG, YnTd,
avakdrepa wapia) e uypd (T.x. vepo, kpaai, (wpog, yaAa)
Niwo1po - EEmaywya -
1-2 dlatipnon 1davikn pUBpIon yia Aiwaiyo Boutlpou Kal
Bepuokpaaiag paynTwy - GOKOAATAG, CETTAYWUA TTPOIGVTWY pIKPOU PeyEBoUg
QVaKATEND
XapnAf 10x0g - -
Alwcrlgo - femaywya - [5avikA pOBIoN yia Siatmpnan Tng Beppokpaadiag
1 0 lampnon TWV GAYNTWV TTOU POAIG payeipéyare, (EaTaua
EpHOKPATIAg PaynTwV - . ) " )
. OKEUWV aePPIPioPaTog kal avakaTepa pIgoTo
avaKATEPa
H povéda eaTiwv Bpioketal o€ kardoTaon
MinBevikii QVaOVAG 1 Eival aTTevepyoTToINuévn (UTTOPET
ANENEPIOMOIHZH ox0¢ Emedveia athpigng va UTTGpXEl UTTOAEITTOpEVN BepudTNTa OTO TEAOG TOU
payeIpEUATOG TTOU UTTODEIKVUETA
a6 v évdeign H-L-0)
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4.2 Mivokag payeipéHaTog

Karnyopieg Mara f TpéTTOI Emimedo 10x00¢ Kai mpdod0og Tou payEIpépaTog
TPOYipWV payEIpEHATOG Mpwro o1dd10 loxig AguTepo aTadio loxig
Mayeipepa Twv
QJpsch Z¢éaTapa vepou Booster-9 CU“up',va ka 7-8
Cupapika diarApnon
Bpaguou
Mayeipepa Twv
. ®péoka . ] y CUPapIKWV Kal g
Zuuc:’,pllxa, ZUNapIKG ZéoTapa vepol Booster-9 Siarfpnon 7-8
pUg Bpagpol
Mayeipepa Twv
BpaaTo pll ZéoTapa vepol Booster-9 Cug.?ﬁ,"]';%:a' 5-6
Bpaapol
Pig6to Talydpiopa kai kafoupdioua 7-8 Mayeipepa 4-5
Bpaotd ZE0TOPA VEPOU Booster-9 Bpdaoiuo 6-7
Tnyavira Zéotapa Aadiol 9 Tnyaviopa 8-9
Aayavikd, Totapigpéva Z¢oTapa Tou oKeUoug 7-8 Mayeipepa 6-7
o6oTpIa 2119400/ . , : , y
KATGUPGAGC Z¢éoTapa Tou oKeUoug 7-8 Mayeipepa 3-4
Tolyapiouéva Z¢oTapa ToU oKeUoUg 7-8 Pédiopa 7-8
. Pédiopa pe AGdI ]
o (ue BouTupo aTo emimmedo 10y U0C 6) 78 Mayeipena 34
L€ POVTEPEVIEG . , g WAoo kar amé Tig g
Kota TIAGKEC Mpobépuavan Tou okeloug 7-8 50 ThEUpEC 7-8
P Podiopa POdIopa e AGI 7.8 Mayeipeya 45
(ue BouTupo gTo emiTedo 10%00g 6)
Mayelpeutd Podiopa pe AGdI : . y
[oTIpAd0 (e BoUTupo aTo emiTedo IaxU0g 6) 78 Mayeipena 34
L€ POVTEPEVIEG . . .
TIAGKES MpoBéppavan Tou okeloug 7-8 Mayeipepa 7-8
Yapi Mayeipeuté/ Pédiopa pe AadI g . ’
2119460 (e BoUTupo aTo emiTedo 10%UOG 6) 78 Mayeipena 34
Tnyavitd ZéoTapa Aadiol A Aimapng ougiag 8-9 Tnyaviopa 7-8
. ZéoTaya ToU TRyaviou e BouTtupo ] g
Tnyavita i G\ Amapd ougia 6 Mayeipepa 6-7
. . ZéaTaya ToU Tyaviou e BouTtupo . g
ABya OpeAéta A GA ATapi| ougia 6 Mayeipepa 5-6
MeAdra/o@ixta ZéoTapa vepou Booster-9 Mayeipepa 5-6
Tnyaviteg Z€gTaya 10U Tyaviou e BouTtupo 6 Mayeipepa 6-7
i PédIopa pe AGdI ]
Nroydrag (ue BoUTupo aTo emiTmedo 1oy 00g 6) 67 Mayeipena 34
. , Podiopa pe AadI : . i
Lakroeg Payod (e BoUTupo aTo emimedo IoxUog 6) 6-7 Mayeipena 34
MG aué lMpogtoipacia (MiwaTe 10 folTupo 5.6 ®épte o€ ATTIO 34
v Kai 70 aAelpl) Bpagud
Kpéua . . . } AlatnprioTe o€ Ao )
’ {axapoTACOTIKAC Oépre 10 yaha o€ Bpoopd 4-5 BPGUP() , 4-5
:;))\:::g Mouriyka Oépre 10 yaha o€ Bpacpd 45 AIGTH%ZC;EP%E fimo 2-3
PUZoyaho ZeoTavere 0 yaa 56 A'“T”%’;‘(’x‘;“‘gs fimo | 93
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5. Zuvtnpnon

ZuvTApNON TNG EOTIOG POYEIPEPATOS

Mpogoxn! Mpiv §ekivijoete omoladAmore  Siadikagia
KaBapiopol | cuvtnpnong, Befaiwdeite 6TI o1 €0TiES Eival
ofinatég kai Om n évdei§n Tapouciag BeppoTnTag ExEl
opnoel.

5.1 KaBapiopog
Yag ouyPoulctoupe va kaBapilete Tnv 0TI POYEIPEPATOG
METG a6 KABE XPARON.

ZNHAVTIKO:

Mnv xpnoipotroieite ogouyydpia pe okAnpr em@aveia f
oUpuarta. H apareTapévn xpARon UTTopEi va KaTaoTpéWel T
UAAOKEPOUIKNA ETIQAVEIQ.

Mnv xpnoipotolgite Xnuikd KkaBapioTiké Tou TTpokaAolv
€peBIgpoUg, 6TIWG OTTPEI POUPVOU 1 KABAPIOTIKA apaipeang
Aekédwv.

AQAOTE TNV €0TiO VO KpuwOoel [uetd amod kdBe xpon] ki ev
ouvexeia kabapioTe Ty, a@aipwvTag umoAsipuara Tpoeng f
GMoUG AekEdEG.

H {axapn Kai YevIKOTEPA T TPOPINA LE UWNAR TIEPIEKTIKOTNT
oakxapwv Ba mpémel va kaBapiovral Gueoa d16TI pTTopEi va
KATaoTPEPOUV TNV EOTIA HAYEIPEUATOG.

To aAam, n Caxapn kai n duuog propei va xapdgouv
yudAivn emQAaveia [TNg CUOKEUNG].

MNa T1ov koBapiopd TG  EMQAVEING TwV  ECTIWV,
XPNOIHOTIOIEITE paAaKG Travi, xapTi Koudivag i GAAa eIdIKa
kaBapIoTIKG  (TapakaAw akoAouBnoTe TIG odnyieg Tou
KaraokeuaoTn).

MHN XPHZIMOMOIEITE £YZKEYEX ATMOKAGAPIZMOY!!!
ZNHOVTIKO:

2TV TEPITITWON Tuxaiag S1appong uypwy EEw ammd 1o OkeUOg
[oe peyaheg ToooTNTEG] pTTOpEiTE VO TTOPEPRETE PEOW TNG
10K\ BaABidag ekkévwang n omoia Bpiokeral 010 KATW
pépog Tou TTPOIGVTOG, OUTWG WAOTE VO OTTOUAKPUVETE KABE
uTrOAEIpa [uypol] TTpayUaToTIoIVTAG €TC1 pia kaBapidTnTa
mou oéPetal TARpwG Toug  [TpoPAETOpEVOUG]  KaVOVEG
UYIEIVAG.

Eix.16

Ma pia mAApn Kai €ig BaBog kaBapidTa kaAd Ba Arav va
aQaIpeite TNV KATw Aekdvn
Eik.18a - 18b
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ZuvTipnon ATTopPPOYNTHPA

KaBapiopog

Mo tov kaBapiopd [tou amoppoenTApa] XENCIUOTIOIEITE
AMNOKAEIZTIKA kai pévov éva Bpeypévo Tavi pe uypd
[oudérepo] oamotvi. MHN XPHZIMOMOIEITE EPFAAEIA 'H
AAANOY EIAOYZ ANTIKEIMENA TIA TON KAGAPIZIMO
[THZ LYZKEYHZ]!

Atto@UyeTe Tn XpAON TIPOIGVTWY TTOU TTEPIEXOUV AEIOVTIKEG
[ouaieg]

MHN XPHZIMOIMOIEITE OINOMNEYMA!

®iATpo kaTd TWV MITTAPWV OUCIWV

Eik. 15

Katakpardel Ta owpatidia AiTToug Tou TpoépyovTal amo

TO payeipepa.

To [piATpo] Ba Tpémel va kaBapietal pia gopd Tov piva (A
KGBe popa TTou 0 dEiKTNG KOPETHOU TwV PIATPWY UTTODEIKVUEI
kAT T€T010), WE ATIA OTIOPPUTIAVTIKA, OTO ¥EpI ) 4TO
TAUVTAPIO TTATWY, Of XapnAég Bepuokpacieg Kal oTov
oUvTopOo KUKAO TTAUONG.

To petaMikd @iATpo [kaTakpdTnang AImrapwy ouaiwv] aTnv
TIEQITITWON TIOU UTIEI OTO TTAUVTIAPIO TTIGTWY JTTopEi va

Gepauyel. I'chp’ OAa autd Ta XapaKTPIOTIKG QIATPaPIoHATOS

TOU TTapapévouv avaAoiwra.

®iktpa evepyou avBpaka

(Movov yia ‘Ekdoan pe QiAtpo)

17-17a-17b-17c

Karakpardel Tig 3uagapeaTeg oouég TTou oPeilovTal 0T0
payeipepa.

Karakpardel Tig duahpeaTeg 0OpEG TTOU OEIAovTal OTO
payeipepa.

To mpoidv diaBétel 4 opadeg @iATpwy evepyol GvBpaka Trou
KOTOKPATOUV TIG [BUCAPETTES] OOEG.

O evepyodg AvBpakag BpioKeTal EVOWUATWLEVOS O€ ia
Kepapikr dou n otoia kaBioTd adlamépaaTn v
TpooTéAacn akabapaiwv. ETal n ev Adyw dopr} dnuioupyei
pia 1davik EMQaveia amoppoPnang.

O KOPETHOG TWV KEPAMIKWV PIATPWV EvEPYOU

avepaka AapBavel xwpa PETé aTmd hia Jakpa XPOVIKK
didpkela n otroia BERaia eGaptaral amd Tov TUTTO TG Koudivag
Kal T0 TG00 TAKTIKA TTpAyMaTOTIOIEITal 0 KABAPIOHOG Twv
@iATpwv [katakpdarnong] AiTroug.

Ta ev Adyw @iATpa Pmopolv va avayevvnBolv Beppikd kabe
2/3 prjveg ToTmoBETWVTAG Ta O€ évav TTPoBepuacpévo golpvo
oToug 200°C yia 45 AetrTa.

H avayévvnon emtpémel pia péyiatn Sidpkeia [(whg] Twv
QiATPWV 5 €TWV.



5.2 Evromopog BAaBwv

‘J

H diema@n amevepyoTrolgital Yeta amo
10 deutepdAeTTaL.

Xpnom

ANTIMETQMIZH
KQAIKOZ EOAAMATOZ NEPIFPAGH MIGANEZ AITIEX SOAAMATOE
O mivakag XEIPIOUOU OTTEVEPYOTTOIEITal YmpBO.MKG uynAq n Mow ,
E2 Moy UTiepBoNika Uynhg €0WTEPIKI Beppokpaaia €TTAVaYPNTIHOTIOINTETE
P, TWV NAEKTPOVIKWY TNV £0Tia [uayelpépaTog],
PHOKpaolag TUNHATWY [TNG OUCKEUA(] TIEPILEVETE VA KPUWOEI
ERRO3
+ Zuveyngs evepyorroinan (aTabepry) Tou Nepd, Tnyavia f kouQivika | KaBapioTte Ty em@aveia
HxnTiké ofua TAAKTPOU. ETAVW T OIETAQH Kal aQaIpEQTE TUXOV

QVTIKEIEVA aTTO TV
eoTia.

Ta 6Aeg TIg UTTOAOITTEG
onuavoeig oQaApaTog

(E..U..)

ETikoIVwVAGTE e TO KEVTPO ECUTINPETNONG TIEATWY KAl KOIVOTTOIAOTE TOV KWdIKG 0OAAUATOG

5.3 Texvikn Ymootipi§n

Mpiv emikovwvnoete pe v Texvikr YooTrpign
1. BeBaiwbeite 611 Oev umopeite va AUoete amd pévor oag 1o TpdPAnUa clpewva e TIg odnyies TG evotntag «Eviomoudg

BAaBwv».

2. ATrevepyoTTOINGTE Kall EVEPYOTIOINATE €K VEOU T GUOKEUN yia va BeBaiwbeite 611 To TPOPANUa Exel AuBEi.
IV mepimrrwon ou n BAGRN Tapayével -peTd Tn SievEPyEia Twv TapaTrvw EAEyXwV- ETNIKOIVWVIOTE PE TO TTANOIEGTEPO

Tpnpa Texviking YmooTnpigng.
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TR - Montaj ve kullanim talimatlari

Bu kilavuzda belirtilen talimatlara adim adim bagl kaliniz.

Uretici, bu kilavuzda bildirilen talimatlara uyulmamasi

sonucunda cihazda olugabilecek olumsuzluklar, hasarlar veya

yanginlar konusunda higbir sorumluluk kabul etmez. Cihaz
yalnizca yiyeceklerin pisirilmesi ve bu pisirmeden kaynaklanan
dumanlarin aspirasyonu igin evsel kullanima yénelik olarak
uretilmistir. Baska amaglarla kullanima izin verilmemektedir

(6rn. Ortamlarin 1sitiimast). Uretici, uygun olmayan kullanima

veya komutlarin yanlis ayarlanmasina iligkin higbir sorumluluk

kabul etmez.

Uriiniin goriiniimii bu kitapgikta yer alan gorsellerde
betimlenenden farkli olabilmekle birlikte, kullanma,
bakim ve kurulum talimatlar ayni kalir.

Bu kullanim kilavuzunu ileride ihtiyag duyulabilecek her anda
basvurulabilmesi igin muhafaza etmek 6nemlidir. Urliniin
satilmasi, bagkasina verilmesi ya da taginmasi
esnasinda bu kullanim kilavuzunun triinden
ayrilmamasini saglayiniz.

| Talimatlar dikkatlice okuyun: Kurulum, kullanim ve
glvenlik ile ilgili ok 6nemli bilgiler igerir.

I Urlin Gzerinde elektrik tadilatlari yapmayiniz.

! Cihazin kurulumuna baglamadan 6nce tim pargalarin
kullanilabilir halde oldugunu kontrol ediniz. Aksi takdirde
Ureticiyle irtibata geginiz ve kuruluma devam etmeyiniz.

! Kuruluma gegmeden dnce Urliniin bitinliginden emin
olunuz. Aksi takdirde (Ureticiyle irtibata geciniz ve
kuruluma devam etmeyiniz.

Not: "(*)" ile isaretli elemanlar opsiyonel aksesuarlar olup

sadece satin alinacak bazi model veya elemanlarla birlikte

temin edilir.

o 1. Uyarilar

Dikkat! Asagida yer alan talimatlara
kesinlikle uyunuz:

- Herhangi bir kurulum iglemine
baslamadan dnce cihazin elektrik
baglantisi kesilmelidir.

- Ocagin kurulumu veya bakimi reticinin
talimatlarina uygun olarak ve guvenlik
konusunda yururlikte olan yerel
dlzenlemelere uyularak uzman bir
teknisyen tarafindan yapilmalidir.
Kullanim kilavuzunda ozellikle
belirtimemigse, cihazin higbir pargasini
onarmayiniz veya degistirmeyiniz.

- Cihazin topraklanmasi zorunludur.

- Elektrik kablosu, ankastre cihazin
elektrik sebekesine baglanmasina izin
verecek kadar uzun olmalidir.

- Kurulumun yurdrlUkte olan glvenlik
yonetmeliklerine uygun olmasi igin,
kurulum dizenlemelerine uygun sekilde,
1l agir gerilim kategorisi kosullarinda
sebekenin tamamen kesilmesini
saglayan bir standartlara uyun salter
gerekir.

- Coklu prizler veya uzatmalar
kullanmayiniz.

- Kurulumu tamamladiktan sonra,
kullanici artik elektrikli bilesenlere
ulasamamalidir.

- Kullanim sirasinda ocak ve erisilebilir
pargalari isinabilir. Isinan parcalara
dokunmamaya dikkat ediniz.

- Cocuklarin cihazla ile oynamalari
yasaktir; erisilebilir pargalar kullanim
sirasinda Isinabileceqi icin, gocuklari
ocaktan uzak ve gozetim altinda tutunuz.

- indiiksiyonlu ocadi kullanmadan énce,
kalp pili ve aktif implant tasiyan kisilerin
kullandiklari aygitin alet ile uyumlu olup
olmadigini kontrol etmeleri gerekir.

- Kullanim esnasinda ve sonrasinda,
aletin isitici kisimlarina dokunmayiniz.
- Ocagin tlim bilesenleri yeterince
sogumadan bez veya diger yanici
malzemeler ile temastan kagininiz.

- Ocagin Ustune veya yakinina yanici
malzeme koymayiniz.

- Fazla 1sinan gresler ve yaglar kolayca
alev alabilir. Yagdan zengin besinleri
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pisirirken gozetim altinda tutunuz.

- Yizeyde catlak oldugu takdirde, elektrik
carpmasi olasiligini 6nlemek icin aleti
kapatiniz.

- Alet dig zamanlayici veya ayri bir
uzaktan kumanda sistemi araciligiyla
calismaya uygun degildir.

- Yagl ocagin tzerinde gozetimsiz
pisirme islemi tehlikeli olabilir ve yangin
ctkmasina sebep olabilir.

- Pisirme slreci daima gozetim altinda
tutulmalidir. Kisa sUreli pisirme iglemi
surekli gozetim altinda tutulmalidir.

- Alevleri ASLA su ile sondirmeye
calismayiniz. Aksine, ocag! derhal
kapatip alevleri yangin onleyici bir kapak
veya bir ortl kullanarak bogunuz. Yangin
tehlikesi: Ocagin lizerine herhangi bir
esya koymayiniz.

- Buharli temizleyici kullanmayiniz.

- Fazla 1sinma ihtimali oldugundan,
ocagin Uzerine bigak, ¢atal, kasik ve
kapak gibi metal malzeme koymayiniz.

- Modeli elektrik sebekesine baglamadan
once: Elektrik gerilim ve glc degderlerinin
sebeke ile uyumlu ve baglant
kablosunun uygun oldugundan emin
olmak i¢in ocagin alt kisminda bulunan
bilgi levhasini kontrol ediniz. Tereddut
halinde uzman bir elektrik uzmani ile
irtibata geginiz.

Onemli:

- Kullanimdan sonra, ocagi kumandasini
kullanarak sondUrinuz ve tencere
algilayicisina givenmeyiniz.

- Swvilarin tagmasini énlemek Uzere,
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sivilar haglarken veya isitirken isi girigini
azaltiniz.

- Isitici bilesenleri Uzerinde bos tencere
veya tavayla veya kapsiz birakmayiniz.

- Pisirme islemini tamamladiktan sonra,
ilgili bolimi sonduriniz.

- Pisirme esnasinda aliminyum folyo
kullanmayiniz, veya aliminyum ile
ambalajlanmig Urnleri asla dogrudan
ocagin dzerine koymayiniz. Aliminyum
eriyip ocaga onarilamaz sekilde zarar
verebilir.

- iginde yemek olan teneke kutu veya
konserveleri agmadan Isitmayiniz:
Patlayabilir!

Bu uyari diger tim ocak tipleri igin
gecerlidir.

- Booster gibi yiksek gglu bir
fonksiyonun kullanilmasi kizartma yagi
gibi bazi sivilari 1sitmak igin uygun
degildir. Yuksek 1s1 tehlikeli olabilir. Bu
durumlarda daha dusuk bir 1sitma gucu
kullaniimasi 6nerilir.

- Kaplar dogrudan ocagin (izerine
yerlestirimeli ve ortalanmalidir. Tencere
ve ocak arasinda kesinlikle baska nesne
olmamalidir.

- YUksek 1s1 oldugunda cihaz pisirme
alanlarinin gug seviyesini otomatik olarak
dusurdr.

Herhangi bir temizlk veya bakim
isleminden dnce, Urind fisi gekerek veya
kabinin ana salterini kapatarak elektrik
sebekesinden ayiriniz.

Tum kurulum ve bakim iglemleri icin, is
eldivenleri kullaniniz.



Alet 8 vyasindan kigUk cocuklar ve
fiziksel, duysal veya zihinsel kapasite
eksikligi olan veya gerekli bilgiye ve
deneyime  sahip  olmayan  kisiler
tarafindan  gézetim altnda  veya
kendilerine aletin glvenli kullanimi ve
aletten kaynaklanan tehlikeler hakkinda
bilgiler verildikten sonra kullanilabilir.
Cocuklar aletle oynamamalari igin kontrol
altinda tutulmalidir.

Temizlik ve bakim islemleri gocuklar
tarafindan gozetimsiz sekilde
yapiimamalidir.

Mutfak davlumbazi gaz veya baska
yakitlarla calisan baska aletlerle ayni
anda kullanildiginda, alanda yeterli
havalandirma olmalidir.

Davlumbazin gerek i¢i gerekse disi sik
sik temizlenmelidir (EN AZINDAN AYDA
BIR KEZ). Bununla birlikte, bakim

talimatlarinda  acikga  belirtilenlere
uyunuz.

Davlumbazin  temizligi ve filtrelerin
temizligi ve degistiriimesine iligkin
standartlara uyulmamasi yangin riski
dogurur.

Alevde vyiyecek pisirme  kesinlikle
yasakiir.

Acik alev kullanimi filtrelere  zarar
verdiginden ve  yangina  sebep
olabileceginden, kesinlikle

kullaniimamalidir.
Kizartma, asiri 1sinan yagin alev almasini

engellemek  igin  kontrol  altinda
yapiimalidir.
DIKKAT:  Ocak  calisir  durumda
oldugunda, davlumbazin erisilebilir
Kisimlari 1sinir.
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Dikkat!  Aleti  kurulum  tamamen
tamamlanana kadar elektrik sebekesine
baglamayiniz.

Duman tahliyesi igin benimsenecek
guvenlik onlemleri ve teknik dnlemler
agisindan, yerel yetkili otoritelerin
diizenlemelerinde dngorilenlere
kesinlikle uyunuz.

Aspire edilen hava gazla veya diger
yakitlarla  galisan  aletlerden  ¢ikan
dumanlarin tahliyesi icin kullanilan bir
kanalda yonlendirilmemelidir.

Olas! elektrik carpmasi riski nedeniyle
dogru monte edilmemis lambalara sahip

bir davlumbazi kullanmayiniz  veya
birakmayiniz.
Izgarasi  dlzgin monte edilmemis

davlumbazi asla kullanmayiniz!

Kurulum igin yalnizca Urlnle birlikte
verilen tespit vidalarini kullaniniz veya,
vida verilmemigse, dogru vida tipini satin
aliniz. Kurulum kilavuzunda tanimlanan
dogru uzunluktaki vidalari kullaniniz.
Mutfak daviumbazi ve elektrik disinda bir
enerji ile beslenen aletler eszamanli
olarak calistiinda, odadaki negatif
basing en fazla 4 Pa (4 x 10-5 bar)
olmalidir.



Bu alet, 2012/19/EC sayili Avrupa Atik Elektrik ve Elektronik
Ekipman (WEEE) Direktifi uyarinca isaretlenmistir. Kullanici,
bu UriinGn uygun bir sekilde atiimasini sadlayarak, gevre ve
insan saghgl icin ortaya ¢ikabilecek olumsuz sonuglari
engellemeye katkida bulunmalidir.

Uriin ya da urln ile beraber verilen belgeler iizerinde bulunan

Al

A,

mmmm semboll, bu cihazin evsel bir atik olarak gdriilmemesi
gerektigine isaret eder. Cihaz, elektrikli ve elektronik cihazlarin
atildigi  dontsumlii toplama noktasina teslim edilmelidir.
Atiklari imhasi yerel dizenlemelere gore yapilmalidir. Bu
Urdntn aritimi, geri kazanimi ve geri donlsim hakkinda
ayrintili bilgi igin, Urlinin satin alindidi dikkan, evsel atik
toplama hizmeti merkezi veya ilgili yerel ofis ile iletisime
geginiz.

Asagidakilere iligkin standartlara uygun olarak tasarlanan, test
edilen ve Uretilen cihaz:

+ Guvenlik: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6, ENJ/IEC
60335-2-31, EN/IEC 62233.

+ Performans: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Gevre (izerine etkiyi
azaltmak amaciyla dogru kullanim énerileri: Pisirmeye
basladiinizda, davlumbazi minimum hizda calistiriniz ve
pisirme islemi sona erdikten sonra da birkag dakika agik
birakiniz. Hizi yalnizca duman ve buhar miktari ok fazla
oldugunda ve booster fonksiyonunu yalnizca asiri durumlarda
kullanarak arttiriniz. Koku azaltma sistemini etkin tutmak igin,
karbon filtreyi/leri gerektiginde degistiriniz. Yag filtresini etkin
tutmak igin, gerektiginde temizleyiniz. Etkinligi optimize etmek
ve gUriltileri asgariye indirmek igin, bu kilavuzda belirtilen
maksimum kanalizasyon sistemi ¢apini kullaniniz.
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2. Kullanim

Ocagdin kullanimi

indiiksiyonlu pisirme ~sistemi manyetik indiksiyon fizik
fenomenine dayanir. Bu tiir bir sistemin temel 6zelli§i enerjinin
jeneratdrden tencereye dogrudan aktariimasidir.

Avantajlar:

Elektrikli ocaklar ile karsilastirildiinda, indiksiyonlu ocaginiz:
- Daha giivenli: Cam ylizeyde mindr sicaklik.

- Daha hizli: Daha kisa yemek 1sitma sreleri.

- Daha kesin: Ocak komutlariniza hemen yanit verir

- Daha etkili: Tiiketilen enerjinin %901 1siya donusturultir.
Ayrica, tencereyi ocaktan kaldirdiktan sonra, 1si aktarimi
hemen kesilir ve boylece, gereksiz I1si yayilimi olmaz.

2.1 Pigirme kaplari

Yalnizca "‘!' sembolii olan tencereleri kullaniniz

Onemli:

Ocak yiizeyinde kalici hasarlarin olusmamasi icin, sunlari
kullanmayiniz:

- Dibi tamamen dliz olmayan kaplar.

- Emaye tabanli metal kaplar.

- Yiizeyin gizilmesini engellemek icin, piriizli tabanh kaplar.

- Ocagin kontrol panelinin yiizeyine asla sicak tencere veya
tava koymayiniz.

2.1.1 Kullanilan kaplar

indiiksiyonlu pisirmede 1s1 Gretmek igin manyetik gtig kullanr.
Bu nedenle kaplarda demir bulunmasi gerekir. Basit bir
miknatis ile tencerenin manyetik malzemeden yapilip
yapiimadigini  kontrol  edebilirsiniz.  Manyetik  olarak
algilanabilir olmadiklari takdirde tencereler uygun degildir.

2.1.2 Onerilen tencere dibi gaplari

ONEMLI: Tencereler dogru boyutta olmadigi takdirde
pisirme boliimleri yanmaz.

Her bolimde kullanilacak tencerenin asgari ¢apini dgrenmek
iin lutfen bu el kitapgiginda bulunan gérsel bolime bakin.

2.2 Enerji tasarrufu

En iyi sonuglar elde etmek
uygulayiniz:

- Taban ¢api pisirme bélumdyle ayni olan kap ve tencereleri
kullaniniz.

- Sadece diiz tabanli tencere ve kaplari kullaniniz.

- Mimkiinse, pisirme esnasinda kapagdi tencerelerin iizerinde
tutunuz.

- Pisirme suresini azaltmak igin sebze, patates vs. gibi
besinleri biraz su ile pisiriniz.

- Eneriji tliketimini ve pisirme siresini daha da azaltmak igin
diidtikli tencere kullaniniz.

- Tencereyi ocadin Uzerindeki 6zel pisirme boliminin
ortasina yerlestiriniz.

igin asagidaki onerileri
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Aspiratériin kullanimiAspirasyon sistemi ig devir daimli
filtreleyici veya dis tahliyeli aspirasyon versiyonunda
kullanilabilir.

Aspire eden versiyon
Sekil 7
Buharlar aletle birlikte verilen rakor flangina sabitlenmis bir
seri boru (ayri olarak satin alinacaktir) araciligiyla disari dogru
tahliye edilmektedir.
Tahliye borusu gapi baglanti halkasinin ¢capina esit olmalidir:
- Dértgen ¢ikis igin, 222 x 89 mm
- Yuvarlak ¢ikis icin, @ 150 mm (*)

Daha fazla bilgi icin, bu kilavuzun gérselli kisminda gdsterilen
aspire edici versiyonun aksesuarlarina iliskin sayfaya bakiniz.
Sekil 7c
Uriind duvari hava cikislyla ayni gapa sahip (rakor flansi)
tahliye borularina ve deliklerine baglayiniz.
Daha diisik gapta duvarli tahliye borularinin ve deliklerinin
kullanimi, aspirasyon verimlerinde bir azalmaya ve énemli bir
gurtiltd artigina neden olacaktir.
Bu durumda higbir sorumluluk kabul edilmemektedir.
I Asgari diizeyde gerekli uzunlukta bir kanal kullaniniz.
I Asgari sayida kavisli bir kanal kullaniniz (maksimum
kavis agisi: 90°).
Kanal kesidinde 6nemli degisikliklerden kagininiz.

@ Filtreleyici versiyon

Sekil 8

Aspire edilen hava, odaya geri verilmeden dnce 6zel yag ve
koku filtrelerinden filtre edilecektir.

Uriin, 6n kisimda mobilya tabanin bulunan hava ¢ikisiyla
standart bir kurulum igin tim gerekli unsurlari icerecek sekilde
teslim edilir.

Ambalajda gok yiiksek verimli aktif karbonlu seramik filtrelere
ait dort pil bulunmaktadir. Seramik filtreler rejenere olan
yenilikgi modiiler karbon filtrelerdir (bu kilavuzda Bakim - Aktif
karbonlu filtreler bollimine bakiniz).

Fizikokimyasal 6zellikler yiiksek bir koku emme etkinligine ve
yliksek mekanik dirence ulasmaya izin verir.

Daha fazla bilgi igin, bu kilavuzun gérselli kisminda gdsterilen
filtreleyici versiyonun aksesuarlarina iligkin sayfaya bakiniz.
Sekil 13b

Gerek filtreleyici gerekse aspire edici versiyonda farkli
kurulumlari gergeklestirebilmek amaciyla mevcut kitleri
iceren Uriin serisini gormek icin, www.elica.com ve
www.shop.elica.com adreslerini ziyaret ediniz.



3. Kurulum

Hem elektrik hem mekanik kurulum uzman personel
tarafindan yapiimalidir.

Bu elektrikli ev aleti, CIKINTI yapacak sekilde kurulumda 2-6 cm
kalinliginda, SILME kurulumda 2,5 — 6 cm calisma tezgahina
ankastre olarak kurulmak tizere imal edilmigtir.

Ocak ile duvar arasindaki mesafe 6n tarafta en az 5 cm, yan
tarafta en az 4 cm ve Ust askilara olan mesafe ise en az 50
cm olmalidir.

Onemli Not = Onerilen mesafeler yalnizca gésterge
niteligindedir: Bosluklarin tasariminda mutfak iireticisinin
verdigi talimatlar izlenmelidir.

/1\. 3.1 Elektrik baglantisi

Sekil 3

- Cihazin elektrik sebekesiyle baglantisini kesiniz.

- Montaj, kurulum ve gtivenlik alanlarinda yurrltkteki
standartlari bilen, profesyonel agidan uzman personel
tarafindan yapiimalidir.

- Uretici, bu bdlimde yer alan talimatlara uyulmamasi halinde
kisi, hayvan veya esyalara gelebilecek hasarlarda higbir
sorumluluk kabul etmemektedir.

- Elektrik kablosu, ocagin mutfak tezgahindan ¢ikartiimasina
izin verecek kadar uzun olmalidir.

- Cihazin altinda bulunan seri plakasi tizerinde belirtilen
voltajin kurulacagi evdeki voltajla ayni oldugundan emin
olunuz.

- Uzatma kablosu kullanmayiniz.

- Topraklama yasalar geregince zorunludur.

- Topraklama kablosu diger kablolara gore 2 cm daha uzun
olmalidir.

- Elektrikli ev aleti elektrik kablosuna sahip degilse, 7200

Watt'a kadarki glgler i¢in en az 2,5 mmZ2'lik iletken kablo

kullaniniz; daha ylksek gugler igin bu deger 4 mm2 olmalidr.
- Kablonun higbir noktasi oda sicakliginin 50°C fazlasini
asmamalidir.

- Cihaz daima elektrik sebekesine bagl kalmalidir. Bu
nedenle, sabit sebeke baglantisini Il asiri gerilim kategorisi
kosullarinda elektrik baglantisini tamamen kesen ve
kurulumdan sonra rahatga erisilebilir olan standartlara uygun
bir omnipolar anahtar ile yapiniz.

Dikkat! Devreyi elektrik sebekesine tekrar baglamadan ve
dogru calisip calismadigini kontrol etmeden once, elektrik
kablosunun dogru sekilde takildigindan daima emin olunuz.
Dikkat! Ara baglanti kablosu yetkili teknik destek servisi
tarafindan degistirilmelidir veya benzer vasfa sahip kisi
tarafindan.

Not: Urlin kw cinsinden maksimum enerji kullanimi esigini
ayarlamaya izin veren bir Power Limitator fonksiyonu ile
donatilmigtir.

Ayar, rln elekirik sebekesine baglandigi anda veya elektrik
sebekesi tekrar baglandiginda (takip eden 2 dakika iginde)
yaplimalidir. Power Limitation ayar siralamasi igin, bu
kilavuzda Galigma bdliimiine bakiniz.
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3.2 Montaj

Kuruluma baglamadan dnce:

+  Uriinu paketinden gikarttiktan sonra, tagima esnasinda
hasar gériip gormedigini kontrol ediniz ve herhangi bir
sorun olmasi halinde, kuruluma devam etmeden énce
satici firma veya Musteri Destek Servisiyle irtibata geginiz.

+ Satin alinan trlin boyutlarinin Griindin kurulmasi igin dnceden

_ segilen bolgeye uygun olup olmadigini kontrol ediniz.

+ Urlin ambalajinin iginde (nakliye nedeniyle) olmasi gereken
paketlerin (6rnegin vida paketi, garanti belgesi vs.)
bulunmadigindan veya muhtemelen ¢ikartilmis ve
saklanmis oldugundan emin olunuz.

+ Ayrica, kurulum alaninin yakininda bir elektrik prizi olup
olmadigini kontrol ediniz

Mobilyay ankastre etmek igin gerekli talimatlar:

Uriin sogutucu cihazlar, bulasik makinesi, soba, firinlar,
camasir makineleri ve kurutma makineleri iizerine
kurulamaz.

- Ocag yerine takmadan 6nce mobilyanin tim kesim
islemlerini gergeklestiriniz ve talaslari veya testere

. artiklarini tamamen uzaklastiriniz.

ONEMLI: 250°'ye kadarki sicakliklara direngli tek bilesenli bir

sizdirmazlik macunu kullaniniz(S),
kurulumdan énce, yapistirilacak ylzeyler tamamen
temizlenerek, yapismayi engelleyebilecek her tiirli madde
uzaklastinimalidir
(6rn. sokiciler, koruyucular, gresler, yadlar, tozlar, eski
yapistirici artiklari vs.);
yapistirici gergevenin tiim gevresine esit olarak dagitilir;
yapistirma isleminden sonra, yapistiriciy! yaklasik 24
saat kurumaya birakiniz.

Sekil 1b

DIKKAT! Tespit vidalarinin ve tertibatlarinin bu talimatlara

uygun olarak takilmamasi dogal elektriksel risklere neden

olabilir.

Not: Uriiniin dogru kurulumu igin, borularin asagida belirtilen

ozelliklere sahip bir yapiskanla bantlanmasi dnerilir:

- Akrilat bali yapiskan igeren, yumusak PVC'den elastik film

- DIN EN 60454 standardina uygun

- Alev geciktirici

- Yipranmaya karsi optimum direng

- Sicaklik dalgalanmalarina direngli

- Diistik sicakliklarda kullanilabilir



4. Calistirma

Kontrol paneli

Not: Komutlari segmek igin bu komutlari temsil eden simgelerin Uzerine hafifce dokunmak (basmak) yeterlidir.
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Tuglar Gosterge / LED
1. Ocak/Ocak aspiratoriON/OFF 11.  Giig Seviyesinin Goriintiilenmesi
2. Pisirme bollimi gdstergesi 12.  Aspiratér hizinin (glictiniin) gériintilenmesi
3. Pisirme bollimleri segimi 13.  Pisirme bolimi gostergesi
Glic Seviyesini Arttirma/Azaltma 14.  Aspirator gostergesi
4, Sicaklik Yoneticisini Etkinlestirme 15.  Timer gostergesi
5. Aspiratdr Tuglari 16.  Sicaklik Yoneticisinin Gorlntiilenmesi
6. Aspirator segimi 17.  Filtre servisi gostergesi
Aspirator hizini (gliclinG) arttirma/azaltma 18.  Otomatik aspiratér fonksiyonu gostergesi
7. Otomatik fonksiyonlari etkinlestirme 19.  Timer etkin gdstergesi
Filtrelerin doygunluk durumunun sifirlanmasi 20.  Bridge etkin gostergesi
8. Sayacin etkinlestiriimesi 21.  SNAP ile galisma gbstergesi

Timer sliresini arttirma/azaltma
9. Key Lock
9+10. Child Lock
10.  Pausa/Recall
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OCAGIN KULLANILMASI

Baglamadan 6nce bilinmesi gerekenler:

Bu ocagin tlim fonksiyonlari en siki giivenlik standartlarina
uygun olacak sekilde tasarlanmigtir.

Bu nedenle:

+ Ocagin izerinde tencere bulunmadiginda veya kaplar
yanhs sekilde yerlestirildiginde bazi fonksiyonlar
caligmayabilir veya otomatik olarak kapanmaz.

« Farkli durumlarda, segilen fonksiyon veriimeyen bagka bir
ayari gerektirdiginde, etkin olan fonksiyonlar birkag saniye
sonra otomatik olarak durdurulur (érnegin: “Pigirme

boliimiinii se¢”, “Galigma derecesi’, “Lock Fonksiyonu”

veya “Timer” talimati olmadan “Ocagi ¢aligtir’).

c‘f! “ Dikkat! Uzun stireli kullanimlarda pigirme bolimii
soguma agamasinda oldugundan hemen sénmeyebilir; bu
stirecin gerceklestigine dair bélimlerinin ekraninda “F”
sembolli gorlintilenir.

Pisirme bolimiine yaklasmadan dnce ekranin sénmesini
bekleyin.

Pigirme boliimii ekrani
pisirme alanlarinin ekranlarinda asagidaki bilgiler belirtilir:

Pisirme bollimi agik o
Power Level 1.9.F
Kalan Is| Gostergesi H
Tencere Detektorii u

Sicaklik Yoneticisi fonksiyonu

akif o
Child Lock fonksiyonu aktif L
Duraklatma Fonksiyonu ,' ,f
Automatic Heat UP Fonksiyonu F.
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Ocagin ozellikleri

& Safe Activation

Uriin yalnizca pisirme bélimlerinin tizerinde tencere
oldugunda etkinlesir: tencere yokken veya kaldirildiginda
1sitma iglemi baslamaz veya durdurulur.

i Pot Detector
Bu Uriin pisirme bélimlerinde tencere bulunup bulunmadigini
otomatik olarak algilar.

i Safety Shut Down
Giivenlikle ilgili nedenlerden 6tiri pisirme bélimlerinin her

birinin ayarlanan giig seviyesine bagli olarak degisen bir
azami galisma stiresi vardir.

# Residual Heat Indicator

Pisirme bollimlerinden biri veya birkaci kapatildiginda, kalan
1s1 durumu ilgili bélimun géstergesinde ézel bir sinyalle H
sembolii kullanilarak bildirilir.

Calistirma
Not: Herhangi bir fonksiyonu etkinlestirmek igin dnce istenilen
bolimiin agilmasi gerekir

@ Acma

(l) Ocak/aspirator ON/OFF digmesine basin (hafifce
dokunun)

ikaz lambast yanarak ocagin/aspiratériin kullanima hazir
oldugunu bildirir

Kapatmak igin yeniden basin

Not: Bu fonksiyon digerlerine gére onceliklidir.

& Pigirme béliimleri secimi
Istenilen pisirme bélimiine bagli olan Segim gubuguna (3)
parmaginizla hafifce dokunun (basin).

&9 Power Level

Ocak 9 gii¢ seviyesiyle donatiimistir

Parmaginizla Se¢im ¢ubuguna(3) hafifge dokunun ve
kaydirin:

gug seviyesini arttirmak istiyorsaniz, saga kaydirin;
gu¢ seviyesini azaltmak istiyorsaniz, sola kaydirin.

& Power Booster

Bu dirlin, 10 dakika etkin kalan (5 seviyesinin diginda) ek bir
gu seviyesiyle donatilmistir; bu stre dolduktan sonra gli
daha dnce ayarlanan seviyeye doner.

Parmaginizla Se¢im ¢ubuguna (3) hafifce dokunun ve (5
seviyesinin 6tesine) striikleyip, Takviye Giici etkinlestirin
Takviye G gbstergesi segilen balimiin ekraninda ” =
sembollyle yanar



# Bridge Zones

Baglantili GCalistirma dzelligi sayesinde pisirme bolumleri
birlikte ¢alisarak, ayni gli¢ seviyesine sahip tek bir bélim
olusturabilirler. Bu 6zellik ciddi ebatlara sahip tepsiler ve
tencerelerde homojen bir pisirme elde edilmesini saglar.

On taraftaki “Birinci” pisirme blimii ile arkadaki “Ikinci”
pisirme bollimi birlikte kullanilabilir

(Bu fonksiyonun hangi béliimlerde oldugunu 6grenmek icin bu
kilavuzun gérsel olan kismina bagvurun).

Bridge Fonksiyonunu etkinlestirmek igin:

- Kullanmak istedigini pigirme boliimlerinin her ikisini de
ayni anda segin

- "ikinci" pisirme bdlgesinin Baglanti Galisma (20)

gostergesi yanar “J&"
- "Birinci" pisirme bolgesinin Se¢im gubugunu (3)
kullanarak ¢aligma Seviyesini (Giiciinii) ayarlayabilirsiniz

- Baglantilh Calisma Fonksiyonunu devre disi birakmak igin
etkinlestirme prosediiriinin aynisini uygulayin

s Temperature Manager

Sicaklik Yoneticisi, istenilen tipte sonug elde etmek amaciyla
onceden ayarlanan sicakligin en uygun sekilde belilenmesine
olanak taniyan bir fonksiyondur (bu bdlimiin sonunda yer alan
Sicaklik Yoneticisi tablosuna bagvurun).

Istediginiz pigirme béliimiinii segin.
. Mev_cut olanlar arasinda en uygun seviyeyi segmek igin

— (4) 6gesine bir veya birkag kez basin:

22,
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%\ Melting® | [ &
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%\\ %\\ Warming* k1] I
NN NL

%\\ %\‘ %\‘ Simmer* il
* Bu bélimiin sonunda yer alan Sicaklik Yoneticisi
tablosuna bagvurun.

+ Kapatmak icin bir kez daha basin.

Sicaklik Yoneticisi modunda galismakta olan pisirme
béltimiinlin gostergesinde “bf” sembolli goriintiilenir
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i Key Lock

Key Lock, ayarlanmis fonksiyonlari etkin halde birakarak,
kazara kurcalanmalarini dnlemek igin ocagin ayarlarinin
kilittenmesine olanak tanir.

Etkinlestirme:

. a (9) 6gesine basin

+ Tusun Uzerinde bulunan LED lamba yanarak
fonksiyonunu etkinlestigini bildirir

Devre disi birakmak igin ayni islemi tekrarlayin.

& Child Lock

Child Lock, tiim fonksiyonlarin etkinlestiriimesini bloke ederek,
cocuklarin kazara pigirme bélumlerini veya aspirator bolgesini
acmalarini dnlemeye olanak tanir.

Child Lock yalnizca triin agikken ancak pigirme bélimleri (ve
aspirator bollimu) kapaliyken etkinlestirilebilir.

Etkinlestirme:
+ Ocagin iizerindeki tencereleri kaldirin

§
°a(9) ile m (10) 6Gelerini basili tutun; bir sesli

sinyal 6zelligin etkin oldugunu gosterir ve "L" simgesi (13)
ile (14) ekranlarinda gériintlenir.

Devre disi birakmak igin ayni iglemi tekrarlayin.

& Timer

Timer fonksiyonu, her bir pisirme bollimiinde (ve aspirator
béllimulinde) ayni anda da ayarlanabilen bir geri sayim
aracidir.

Ayarlanan siire doldugunda pisirme bdliimleri (veya aspiratr
boliimii) otomatik olarak kapanir ve 6zel bir sesli sinyalle
kullanici ikaz edilir.

Ocak icin Timer fonksiyonun
etkinlestirilmesi/ayarlanmasi

* Pisirme bolimuini segin (giic = 0).

+ Timer fonksiyonunu agmak igin == + (8) tusuna
basin

« Timer galigma suresini ayarlayin:

Otomatik kapanma siresini arttirmak icin + segim
digmesine basin
Otomatik kapanma siresini azaltmak igin mmm segim
dugmesine basin

Isterseniz, bu islemi diger pisirme bélimleri igin de
yapabilirsiniz.

Not: Pisirme béliimlerinin her biri igin farkli bir Timer
ayarlanabilir; gdstergede (15) 10 saniye boyunca segilen
son pisirme bolimiinin geri sayim araci gorinttilenir,
ardindan kalan en kisa stirenin geri sayim araci
gorunttlenir.



Timer siiresi doldugunda, geri sayim araci sesli sinyal verir (2
dakika surelidir veya ocak tuslarindan herhangi birine
basilarak susturulabilir), bu arada gésterge (15) a0
semboll ile birlikte yanip séner.

Not: Pigirme blimi gdstergesinin yan tarafinda kullanilan

<
Timer ile birlikte : (19) simgesi gortntlenir

Timer fonksiyonunu kapatmak igin:
* Pisirme bollimiinu segin

* Timer degerini (% olarak ayarlamak icin su tusu kullanin:

Not: Bu arada bagka tusa basilmazsa, fonksiyon etkin
halde kalir.

@ Egg Timer

Egg Timer, pisirme bélimlerinden (ve aspirator bolliminden)
bagimsiz bir geri sayim aracidir. Egg Timer == + (8)
tusuna basilarak etkinlestirilir.

Not: Egg Timer fonksiyonunu ayarlamak igin
Timerfonksiyonuyla ayni prosediirii izleyin.

Timer siiresi doldugunda, geri sayim araci sesli sinyal verir (2
dakika surelidir veya ocak tuglarindan herhangi birine
basilarak susturulabilir), bu arada gdsterge (15) a0
sembolii ile birlikte yanip séner.

& Duraklatma
Duraklatma fonksiyonu, pisirme glclni sifira getirerek ocakta
etkin olan tim fonksiyonlari beklemeye alir.

Etkinlestirme:

§54
. m (10) tu§una,be:sm.

+ Gostergede (13) "1 1" semboll gortintilenir.

Fonksiyonu devre disi birakmak igin:
Not : Bu islem ilk duraklamadan sonra ocagin durumlarini
eski haline getirir

§54
. m (10) tusuna basin.

+ 10 saniye iginde parmaginizi

2. pisirme boliimiiyleilgili Se¢im gubugu (3) boyunca
saga dogru kaydirin

(SEK.19);

Not : Bu islem bu zaman zarfinda yapilmazsa,

duraklatma fonksiyonu etkin kalir.

Not: 10 dakika sonraDuraklatma Fonksiyonu hala devre disi
birakilmadiysa, ocak otomatik olarak kapanir.
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@ Recall
Recall fonksiyonu kazara kapanmasi halinde ocakta yapilan
tim ayarlarin geri yliklenmesini saglar.

Etkinlestirme:

+ Ocagi yeniden agin (D
(kaf;;dlktan sonra 6 saniye iginde)

. " tusuna basin.
(sonraki 6 saniye iginde)

& Automatic Heat UP

Automatic Heat UP fonksiyonu ayarlanan gu¢ degerine en
hizli sekilde ulagiimasini saglar; bu fonksiyonla gok daha hizli
ancak yiyecekleri yakma riski olmadan pisirme yapabilirsiniz
clnku sicaklik ayarlanan degeri gegmez.

Bu fonksiyon 1 - 8 arasindaki gl seviyeleri igin kullanilabilir.

Etkinlestirme:
+ Segim ¢ubugu (3) Uzerinde istenilen giice uzun basin

+ Gostergede (13) "/ 4" sembolli gorlintiilenir.

& Power Limitation (Gii¢ Sinirlamasi)

Power Limitation (Gii¢ Sinirlamasi) fonksiyonu, gekilen azami
akimi sinirlandirarak tiriiniin galisma seklinin ayarlanmasina
olanak tanir.

Not: Ayarlama islemi ocak kapaliyken, I:.l‘r]tuwna
basilmadan, ocadin elektrik sebekesine ilk baglandigdi veya
daha sonra yeniden baglandigi anda, izleyen 2 dakika i¢inde
yapiimalidir.

Power Limitation (Giig¢ Sinirlamasi) fonksiyonunu
ayarlamak igin:

$35
- Kisa bir sesli sinyal duyulana kadarﬂ lmtuglannl uzun
stireli basili tutun

-FLveRL !''"FREEEEEEEY Rkavdirma kumandalarinin
her ikisini de soldan saga dogru ayni zamanda kaydirin

ve kisa bir sesli sinyal duyulana kadar P harfini uzun siire
basili tutun

Gosterge Zaman Sayacinda (15) “cre” simgeleri
gorlntiilenerek, ayarlamanin yapilacagi bildirilir

FL bolgesi gostergesinde gegerli ayar gériintlenir™
0=74KW
1= 45KW

** Varsayilan ayar 7,4 KW olarak yapilmistir



- Power Limitation (Gli¢ Sinirlamasi) ayarini degistirmek icin
FL kaydirma kumandasini asagidaki gibi kaydirin:

.IIIIIIIIIIIIII!
- Kw degerini arttirmak icin soldan saga
- Kw degerini azaltmak icin sagdan sola

1]

- Yapilan segimi kaydetmek icin ﬂ lmtuglanm 1 saniye
basil tutun.

Ayarlamanin tamamlandigini bildirmek icin bir sesli sinyal
duyulur ve fonksiyondan gikilir.
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ASPIRATORUN KULLANILMASI

@ Acma

(D Ocak/aspirator ON/OFF diigmesine basin (hafifce
dokunun)

ikaz lambasi yanarak ocagin/aspiratériin kullanima hazir
oldugunu bildirir

Kapatmak igin yeniden basin

Not: Bu fonksiyon digerlerine gore onceliklidir.

@ Aspiratoriin agilmasi:
Aspiratdri agmak igin Segim gubuguna (6) hafifce dokunun
(basin)

@ Aspirator hizi (glicii):

Parmaginizla Se¢im gubuguna(6) hafifce dokunun ve
kaydirin:

Aspiratdr hizini (guiciind) arttirmak icin saga dogru (0-10)
kaydirin;

Aspirator hizini (gliciinu) azaltmak icin sola dogru (10-0)
kaydirin.

@ Timer

Aspirator i¢in Timer fonksiyonunun
etkinlestirilmesi/ayarlanmasi

* Aspiratorii secin (hiz * 0).

+ Timer fonksiyonunu (herhangi bir hizda) agmak igin
-— (8) tusuna basin

* Timer galigma stiresini ayarlayin:
Otomatik kapanma stresini arttirmak igin + secim
dugmesine basin
Otomatik kapanma siresini azaltmak igin smm segim
digmesine basin

gostergede (15) geri sayim araci gortntilenir.

Not: Aspiratér gostergesinin yan tarafinda kullanilan Timer ile

birlikte =3 (19) simgesi gorUntiilenir

Timer stiresi doldugunda, geri sayim araci sesli sinyal verir (2
dakika surelidir veya ocak tuslarindan herhangi birine
basilarak susturulabilir), bu arada gdsterge (15) a0
sembolli ile birlikte yanip soner.
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Timer fonksiyonunu kapatmak igin:

+ Pisirme bdlimiinii segin

+ Timer degerini " olarak ayarlamak icin su tusu kullanin:
—

Not: Bu arada bagka tusa basiimazsa, fonksiyon etkin
halde kalr.

& Filtrelerin doygunluk gostergesi
Filtrelere bakim yapilmasi gerektiginde bu durum daviumbaz
tarafindan bildirilir:

Yag filtresi
“FILTER> (17) LED lambalar yanar

Aktif karbon koku filtresi
“FILTER*(17) LED lamba yanip séner

# Filtrelerin doygunluk durumunun sifirlanmasi
Filtrelere (yag velveya aktif karbon) bakim yaptiktan sonra,

tusunu uzun sireli basil tutun.

“FILTER> | ED lambasi séner ve gdstergenin sayaci yeniden
baslar.

& Aktif karbon koku filtresi doygunluk gdstergesinin
etkinlestirilmesi

Bu gésterge normalde etkin degildir.

Etkinlestirmek igin asagidaki gibi hareket edin:

- Aspiratorli ocadi ':.D tusuyla agin.
- Aspiratdr motoru ve pisirme bodlgeleri kapali haldeyken,

tusunu basili tutun.

«FILTER>

yanip, ardindan
gerceklestigini gosterir.

sonerek etkinlestirmenin

& Aktif karbon koku filtresi doygunluk gdstergesinin
etkinliginin kaldiriimasi
Etkinlestirme islemi iin agiklanan uygulamay! tekrarlayin
“FILTER” vanip séner, ardindan sonerek etkinligi
kaldirmanin gerceklestigini gosterir.



& Otomatik ¢caligma

Davlumbaz, pisirme béliimlerinde kullanilan en yiksek pisirme
seviyesine gore aspiratdr kapasitesini ayarlayarak, en uygun
hizda calisir.

Ocak kapandiginda davlumbaz, kalan buhar ve kokulari
giderecek sekilde kademeli olarak azaltarak aspirator hizini
ayarlar.

Bu fonksiyonu devreye sokmak igin:

(7) tusuna kisa stireli basin, “(A)” (18) LED lambas!
yanarak davlumbazin bu modda galismakta oldugunu bildirir.

@ Davlumbazin SNAP® fonksiyonuyla otomatik ¢aligmasi

Daviumbaz ile SNAP® arasinda baglanti yapmak icin SNAP®
tarafindan  temin  edilen  kilavuza bagvurun  veya
www.elica.com adresini ziyaret edin.

Not: SNAP®, davlumbazla birlikte caligabilen yardimer bir
hava gekme (nitesidir.

Bu fonksiyonu devreye sokmak igin:

(7) tusuna kisa siireli basin, “(A)(18) LED lambasi ile
“SNAP” (21) LED lambasi yanarak davlumbazin bu modda
calismakta oldugunu bildirir.
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Aspiratorlii ocak, Pencere sensorii KiTi (Uretici tarafindan
temin edilmez) ile birlikte kullanilimaya hazirdir.

Pencere sensoril KITi kurulumu yapildiginda (yalnizca ocagin
ASPIRATOR modunda kullaniimasi halinde) , KIT takili olan
ortamda bulunan pencere her kapatildiginda, aspirator
calismayi birakir.

Elektrotechnk Schabus yetkili servislerinden veya
www.elektrotechnik-schabus.de adresi kullanilarak
dogrudan Internet izerinden alinabilen FDS - 100
Elektrotechnik Schabus KiTl alinmasi tavsiye edilir.

- Aspiratorlii ocak KiTi elektrik baglantisi nitelikli ve
uzman teknik personel tarafindan yapiimahdir.

- Aspiratorlii ocak iireticisi KiT ile ilgili hasarlar ve/veya
kurulum sorunlari ve/veya hatal kurulumdan kaynakh
muhtemel sorunlar, hasarlar, yanginlarda higbir
sorumlulugu kabul etmez.



Onceden ayarlanmig gii¢ seviyesi

Tanimlama

“ Eritme

Gikolata ve tereyagi gibi gidalarin tadini degistirip etkilemeden hafifce eritmek
iGin en uygun gli¢ seviyesini seger.

Yiksek dereceye ulastirmadan yemeklerinizi uygun bir derecede saklamak

i ] Isitma igin en uygun gl seviyesini seger.
Yemeklerinizi uzun streli isitmak igin en uygun gii¢ seviyesini seger.
Domates sosu, kiymali sos, gorba gibi yemekleri kontrollii bir isida 1sitmak
T Yitksek isitma icin (ben mari icin de son derece uygundur). Bu tip hazirliklarda karsilagilan

yemegin tasma veya dibinde yanma gibi durumlari énler.
Bu fonksiyonu sadece yemegi iyice pisirdikten sonra kullaniniz.
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4.1 Giic Seviyesi

Giig seviyesi islem tipi Kullanim
(deneyim ve pigirme aligkanhklarini belirtir)
Su oldugunda hizlica kaynamasi igin yemegin
Boost Hizli 1sitma derecesini kisa stirede arttirmak veya yemek
sularini hizlica isitmak igin
Maks gii¢
8.9 Kizartma — Kaynatma Kavurmak, pisirmeye baslama.kl, buzlu Griin
kizartmak, hizlica kaynatmak igin
Kavurma — soteleme - kaynatma - Sotelemek, kaynatmak, pisirmek ve 1zgara
7-8 - Lo :
1zgara yapmak igin (kisa sureli, 5-10 dakika)
Yiiksek gii¢
Kizartma - pisitme — kavnatma — Sotelemek, hafif kaynatmayi siirdiirmek,
6-7 Py y pisirmek ve i1zgara yapmak (orta sireli, 10-20
soteleme - 1zgara ! :
dakika), aksesuar 6n 1sitma
Kaynatmak, hafif kaynatmayi stirdirmek,
4-5 Pisirme - kizartma — soteleme - 1zgara | pisirmek (uzun sureli). Makarnayi sosuyla
karistirmak
Yaninda sivi (su, sarap, et suyu, st gibi) olan
Orta giic 34 gidalari uzun sureli pisirmek icin (pilav, sos,
kizartma, balik), makarnayi sosuyla karistirmak
Pisirme - kaynatma — kivamlastirma -
karistirma
Yaninda sivi (1 litreden az: su, sarap, et suyu,
2-3 st gibi) olan gidalari uzun stireli pisirmek igin
(1 litreden az: pilav, soslar, kizartma, ballik)
Tereyagini yumusatmak, gikolataya hafifce
1-2 eritmek, ufak boylu Uriinlerin buzunu g6zmek
icin
. Eritme — buz ¢6zme - sicak tutma -
Algak glig karistirma
Yeni pigirilmis az olan gidalari sicak tutmak iigin
1 veya ana yemekleri 1sida saklamak ve pilavi
sosuyla karigtirmak igin
Ocak bekleme veya sondiirme (H-L-O ile
OFF (KAPALI) Sifir gli¢ Destek yiizeyi belirtilen pisirme sonunda isi kalma olasiligi)
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Kullanim

Glig seviyesi Islen tipi (deneyim ve pisirme aligkanliklarini belirtir)
Su oldugunda hizlica kaynamasi igin yemegin
Boost Hizli 1sitma derecesini kisa sirede arttirmak veya yemek sularini
Maks giig hizlica 1sitmak igin
89 Kizartma - Kaynatma Kavurmak, pisirmeye baslamak, buzlu Uriin kizartmak,
hizlica kaynatmak igin
7.8 Kavurma — soteleme - kaynatma | Sotelemek, kaynatmak, pisirmek ve 1zgara yapmak igin
- 1zgara (kisa sureli, 5-10 dakika)
Yiksek giig . Sotelemek, hafif kaynatmayi siirdiirmek, pisirmek ve
Kizartma - pisirme — kaynatma — o ) i
6-7 1zgara yapmak (orta streli, 10-20 dakika), aksesuar én
soteleme - 1zgara
1sitma
45 Pisirme - kizartma — soteleme - | Kaynatmak, hafif kaynatmay! siirdirmek, pisirmek (uzun
1zgara streli). Makarnayi sosuyla karistirmak
. _ Yaninda sivi (su, sarap, et suyu, st gibi) olan gidalari
. 34 Pisirme - kaynaima uzun sireli pisirmek igin (pilav, sos, kizartma, balik),
Orta giig kivamlagtirma - karigtirma
makarnay sosuyla karistirmak
Pisitme - kaynatma — Yaninda sivi (1 I|tre('i'enlaz:' su, garap, et suyu, sit g!bl)
23 olan gidalari uzun siireli pisirmek igin (1 litreden az:
kivamlagtirma - karistirma .
pilav, soslar, kizartma, ballik)
12 Eritme — buz gézme - sicak Tereyagini yumusatmak, gikolataya hafifce eritmek, ufak
tutma - karigtirma boylu driinlerin buzunu ¢ézmek igin
Eritme — buz cézme — sicak Yeni p|§|r|Im|§l az olan gidalari S|caI§ tutmak iigin veya
1 ana yemekleri 1sida saklamak ve pilavi sosuyla
tutma - karigtirma -
karistirmak iin
OFF Sifir aii Destek viizevi Ocak bekleme veya sondiirme (H-L-O ile belirtilen
(KAPALLI) gus yuzey pisirme sonunda Isi kalma olasiligi)
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4.2 islem tabelasi

. Yemek veya Gii¢ seviyesi ve pigirme agamasi
Gida sinifi C . i — m — —
pigirme tipi Birinci agama Giig ikinci agama | Glg
Taze makarna Su isitma Booster-9 kMakarna pisirme ve 7-8
aynamanin slirmesi
. Taze makarna Su isitma Booster-9 Makarna pigimme ve 7-8
Makarna, pilav kaynamanin siirmesi
Hagslanmis pilav Su isitma Booster-9 kMakarna pisirme ve 5-6
aynamanin slirmesi
Pilav Kizartma 7-8 Pisirme 4-5
Haslanmig Su isitma Booster-9 Haslama 6-7
Kizarmig Yag Isitma 9 Kizartma 8-9
Sebze Sotelenmis Aksesuar Isitma 7-8 Pisirme 6-7
Suda pisirilmis Aksesuar Isitma 7-8 Pisirme 3-4
Tavada gevrilmis Aksesuar Isitma 7-8 Kizarma 7-8
Kizarmig Ygag_lle kl!zartmla . 7-8 Pisirme 34
(tereyag! ile gl seviyesi 6)
Izgara Tencere 6n Isitma 7-8 Her iki taraf 1zgara 7-8
Et P Yag ile pisirme g - ]
Az yagda pisirme (tereyad lle giic seviyesi 6) 7-8 Pisirme 4-5
Bugulama Yf’Q lle pigirme. 7-8 Pisirme 3-4
(tereyad! ile gug seviyesi 6)
1zgara Tencere 0n Isitma 7-8 Pisirme 7-8
Balik Bugulama vag e pisirme 7.8 Pisime 34
(tereyag! ile gu¢ seviyesi 6)
Kizartma Yag veya yagl gida istima 8-9 Kizartma 7-8
Kizartma Tereyagi veya yagli gida ile tava 6 Pisime 6.7
1sitma
Yumurta Omlet Tereyag vey?smjg;l gidaile tava 6 Pisirme 5-6
Haslanmig/sert Su isitma Booster-9 Pisirme 5-6
Gozleme Tereyadi ile tava Isitma 6 Pisirme 6-7
Domates Yag ile klzartm'a (tgreyagl ile glic 6.7 Pisime 34
seviyesi 6)
Sos Etli Yag ile klzartm_a (tgreyagl ile glic 6.7 Pisime 34
seviyesi 6)
Besamel Hazirlama (tereyadini ve unu eritme) 5-6 Hafifce kaynatma 3-4
Krema Siitli haglama 4-5 Haﬂfg‘f kq.ynatmayl 4-5
stirdirme
. - Hafifce kaynatmay!
Tath, krema Puding Sttt haglama 4-5 siirdiirme 2-3
Siitlag Silti 1sitma 56 Hafife kaynatmay! 23
stirdirme
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5. Bakim

Setiistii ocadin bakimi

Dikkat! Herhangi bir temizlik veya bakim igleminden 6nce,
pisirme bolgelerinin kapali oldugundan ve gosterge ikaz
11§inin séndiigiinden emin olunuz.

5.1 Temizleme
Setlistii ocak her kullanimdan sonra temizlenmelidir.

Onemli:

Asindirici siingerler ve bulasik teli kullanmayiniz. Bunlarin
kullaniimasi camin zaman iginde yipranmasina neden olabilir.
Firin spreyi veya leke cikarticilar gibi asindirici kimyasal
deterjanlar kullanmayiniz.

Her kullanimdan sonra, ocadi sogumaya birakiniz ve yemek
artiklarina bagli lekeleri ve kabuklari uzaklastirmak Uzere
temizleyiniz.

Seker ve sekerli gida kalintilari setiistli ocaga zarar verir ve
derhal silinmelidir.

Tuz, seker ve kum cam ylizeyin ¢izilmesine neden olabilir.
Ocag! temizlemek igin yumusak bez, kagit haviu veya Gzl
temizleme (riinleri kullaniniz (Ureticinin verdigi talimatlara
uyunuz).

BUHARLI TEMIZLEME ALETLERi KULLANMAYINIZ!!!
Onemli:

Tencerelerden kazayla fazla miktarda sivi tagsmasi halinde,
her kalintlyl ortadan kaldirmak ve maksimum hijyenik
emniyetle temizlik gergeklestirebilmek (izere drlnin alt
kisminda bulunan tahliye valfi ile tagan siviyi bosaltiniz.

Sekil 16

Daha eksiksiz ve derinlemesine bir temizlik igin, alt hazne
tamamen gikartilabilir.
Sekil 18a - 18b
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Aspiratériin bakimi

Temizlik

Temizlik igin, YALNIZCA nétr sivi deterjanlarla nemlendirilmis
bir bez kullanin. TEMIZLIK iCIN ALET VEYA GEREG
KULLANMAYINIZ!

Asindirici icerikli Griinleri kullanmaktan kaginin.

ALKOL KULLANMAYINIZ!

Yag filtresi

Sekil 15

Pigirmeden kaynaklanan yag pargaciklarini tutar.

Ayda bir kez (veya filtre satlrasyon gostergesi sistemi bu
gerekliligi gosterdiginde), elle veya kisa programli ve distik
sicaklikta bulasik makinesinde agresif olmayan deterjanlarla
temizlenmelidir.

Bulasik makinesinde yikamada, metal yag filtresinin rengi
solabilir ancak filtreleme 6zellikleri kesinlikle degismez.

Aktif karbon filtre

(Yalnizca Filtreleme yapan modelde)
Sek.17-17a-17b-17c

Pigirme igleminden kaynakli istenmeyen kokular giderir.
Uriin, aktif karbonlar sayesinde kokulari gideren dort filtre
grubuyla donatilmistir. Aktif karbonlar, yiiksek oranda emici bir
yuzey olusturacak sekilde, safsizliklara kolayca ve tamamen
erisilmesini olanakli kilan seramik bir yapiya entegre
edilmiglerdir.

Aktif karbon seramik filtreler mutfak tipine ve yag filtrelerinin
ne derece diizenli temizlendigine bagli olarak daha uzun veya
daha kisa stireli kullanimda doygunluga ulasabilirler. Bu koku
filtreleri her 2/3 ayda bir 200°C firinda 45 dakika bekletilerek
yenilenebilirler. Yenileme proseduri 5 yillik azami Grlin
sliresinin elde edilmesine olanak tanr.



5.2 Anzalar

HATA KODU ACIKLAMA MUHTEMEL NEDENLER HATA GIDERME
Komut bélimi fazla yiiksek isidan Elektronik pargalarin i¢ Tekrar kL.J.IIapmadva nonce
E2 . . setiisti ocagdin
dolayi kapaniyor sicakli§i fazla yiksek ; L
sogumasini bekleyiniz
ERRO3
+ Tusun strekli (kalic sekilde) - Yiizeyi temizleyin,
L AP Kullanici araytiziiniin W
sesli sinyal etkinlestirildigi algilanmigtir. L tablanin tzerinde
. : lizerinde su, tencere veya ;
Arayiiz 10 saniye sonra kapanir ) olabilecek egyalari
' mutfak aletleri var. Kaldinn

Diger tiim hata sinyalleri

igin Teknik destek servisine arayiniz ve hata kodunu iletiniz
(E...U...)
5.3 Destek hizmeti

Destek Servisi ile irtibata gegmeden dnce

1. “Ariza tespit” bolimiinde agiklanan noktalara gére sorunu tek basiniza ¢ézmenin miimkun olup olmadigini kontrol ediniz.
2. Sorunun ¢dz(ildiigiinden emin olmak igin cihazi kapatip yeniden aginiz.

Yukarida belirtilen kontroller sonrasinda sorun devam ederse, size en yakin Destek Servisiyle irtibata geginiz.
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RU - UHCTpyKUUsl NO MOHTaXYy Yy aKcnnyaTtauuu

HeyKocu UTeNnbHO npuaepxu BailTeCb yKaSaHMﬁ,
npuBefeHHbIX B OAaHHOM pyKoBoAacCTBe.
I'Ipovlsaonmenb CHUMaeT C cebs BCAKYHO

OTBETCTBEHHOCTb 3@ BO3HUKLUIME HEUCNpPaBHOCTWU,

NPUYMHEHHBbIV  ywlepb wnu  noxapbl, KoTopble
BO3HUKNN  MpW  WCMOMb30OBaHWM  YCTpoWicTBa
BCneacTeve HecobntoaeHus yKasaHui,

npvBeAEeHHbIX B JAaHHOM PYKOBOACTBE. YCTPONCTBO

npeaHasHa4yeHo WUCKIMIOYUTENBHO ANS AOMallHEero

MCcnonb3oBaHWA MNpyu MNPUrOTOBREHWN MNPOAYKTOB

NMUTaHUA W BbITSHKKM NapoB, obpasytolmxcs npu

3TOM. 3anpeLLeHo Ucnomnb3oBaHne AN ApyrvX Lieneil (Hanp.

oborpes xunuwa). Mpom3BoanTens cHUMaeT c cebs

BCAKYIO OTBETCTBEHHOCTb MpW  HenpaBWUIIbHOM

MCMomnb30BaHUN nunm npu HenpaBuIbHON

HacTpolike opraHoB ynpaBneHus.

W3penue MoxeT UMeTb ANU3aliH, He COBMaAAIOLUNA C
MNNICTPaLUsAMMU B AaHHOWN Gpolutope, OAHAKO
yKa3aHus No JKCTyaTaLyuu, TEXHUYECKOMY
oGcnyXuBaHUIO U YCTaHOBKe OCTaKTCA
HEU3MEHHbIMU.

BaxHO coxpaHuTb JaHHOE PYKOBOLCTBO, YTOObI MOXHO BbINo
0bpatuTbes Kk Hemy B noboit MoMeHT. B cnyyae
npoAaxy, Nepeaadn Unu nepemeLLieHs yCTpoincTea
ybeanTech, 4To PYKOBOACTBO NEPeaeTCs BMECTE C HUM.

! BHumaTenbHO npounTaiTe yKasaHus: OHW copepxar
BaXHyl0 WH(OPMALMIO MO YCTaHOBKE, 3KCmmyatauuu u
BesonacHocTy.

! He BMeLLMBanTeCh B
3NeKTPOo0bOpy0BaHMS YCTPONCTBA.

I Tepen Havamom ycTaHoBku 06OpYAOBaHWS MpoOBEPbTE
LieNoCTHOCTb M COXPaHHOCTb BCEX KOMMOHEHToB. B
MPOTUBHOM Cnyyae oBpaTUTECh K MOCTaBLYUKY W He
BbINOMHATE YCTAHOBKY.

! Ybegutecb B LENOCTHOCTW uW3fenus nepeq
ycTaHOBKOW. B npotuBHOM cnyyae obpatutech Kk
MOCTaBLYMKY W HE BbIMOMHSNATE YCTaHOBKY.

Mpumeyanue: [puHagnexHocTn, 0603HAYEHHbIE 3HAKOM

"(*)", ABASAKOTCA ONLMOHANBHBIMK, NOCTABNAEMbIMM TONBKO Ha

HeKoTopble MOAENK, Nk npeacTasnsAlT coboit Aetanu, He

BXOASILLME B KOMMNEKT MOCTaBKM, M KOTOpble 3aKynaioTcs

OTAEbHO.

o 1.
MpeaynpexpeHuns

BHumanue! TwatensHo
NPMAEPKMBANTECH CREAYIOLLNX
yKazaHui:

- YCTPOMCTBO AOSMKHO BbITb OTKIOYEHO
OT 3MNEKTPUYECKOMN CETU Nnepes Havanom

KOHCTPYKLMIO
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nposeaeHus noboit onepauum no
YCTaHOBKE.

- PaboTbl no yctaHoBKe unu
06CNyXMBaHUIO LOMKHbI
BbINONHATLCS
cneunanmanpoBaHHbIM TEXHUKOM,
B COOTBETCTBMM C YKa3aHUSMMN
npouns3BoauTens n c
cobnogeHnemM OencTByOLLEro
MECTHOro 3aKoHoAaTenbCTBa B
obnactun 6e3onacHocTn. He
PEMOHTUPYWTE U He 3aMeHANTE Kakue-
nmbo aeTanm ycTponcTea, ecni 06 aToMm
NPSIMO He CKasaHo B PYKOBOACTBE N0
aKCnnyaTaumm.

- 3asemrieHne ycTponcTea
aBnsieTca ob6sa3aTenbHbIM.

- Kabenb nutaHus gomkeH ObiTb
[0CTaTOYHO ANUHHBIM, YTOOBI
obecneunTb NoaknyeHe npudopa,
BCTPOEHHOTO B MeBErb, K 3NEKTPUYECKON
ceTn.

- Y1006bI yCcTaHOBKA
COOTBETCTBOBanNa AenCTBYOLLNM
Hopmam B6esonacHocTu, cnegyet
YyCTaHOBUTb OObIYHbIV
MHOIOMNONAPHbIN BbIKMAOYaTE b,
KOTOpbI obecneyunT nonHoe
OTKIIOYEHME OT CETU B Crny4yae
BO3HMKHOBEHMS YCITOBUNA,
BXOOALLMX B KATEroputo
nepeHanpsxeHusa lll, B
COOTBETCTBUU C Npasunamm
YyCTaHOBKM.

- He ucnonb3yinte TpOMHWK Mnu
YASMHATENMN.



- [lo OKOHYaHUKN yCTaHOBKM
aneKkTpuyeckme yasnbl He JOSMKHbI
ObITb AOCTYMNHbI MOMbL30BATENIO.

- YCTPOWCTBO M €ro JOCTYNHbIE YacTu
HarpeBatoTCs B npouecce
ncnonb3oBaHns. OctopoxHo! He
npuKacanTech K HarpeTbiM YacTsaM.

- He no3sonsiTe getam urpatb C
YCTPOMCTBOM; AepxuTe feTen Ha
PacCTOSIHUW 1 NOA NPUCMOTPOM,
NOCKOIbKY JOCTYMHbIE YacTh YCTPONCTBA
MOTYT CUNbHO HarpeBaTbCs BO BPEMS
MCMONb30BaHKS.

- Nepen ncnonb3oBaHneM
WHOYKTUBHOW NMaHenu
nonb3oBaTenu
KapAnOCTUMYNSATOPOB U
aKTMBHbIX MMMNIAHTATOB A0JTKHbI
npoBepUTbL CBON NpUbop Ha
COBMECTUMOCTb C YCTPOWCTBOM.

- B npouecce 1 nocne ncnonb3oBaHus He
KacamTeCb packanéHHbIX feTanen
yCTpOMCTBA.

- N3berainte KoHTaKTa € TKaHAMMW Unn
OPYrMIA NETKO BOCMNAMEHSIOLLMMM
MaTepuanamu, noka Bce YacTu
YCTPONCTBA He 0XNaaaTcs 4o
NPMEMNEMOTO YPOBHS.

- He pasmelyanTe nerko
BOCMIaMEHSIoLLMECs MaTepuarbl Ha
YCTPOWCTBE WK BOMN3N HETO.

- MeperpeTble XMpbl U Macna nerko
Bocnnamensitotcs. Cneaute 3a
NPUroTOBNEHNEM NPOAYKTOB C BOMbLLMM
coAepXXaHUeM X1pOoB M Macna.

- Ecnn noBepxHoCTb nmeeTt
TPeLMHbI, BbIKIHOUYUTE

YCTPOWCTBO BO nsbexaHue
NOpaXeHWs1 ANEKTPUYECKUM
TOKOM.

- YCTPOUCTBO He npefHasHayYeHo
Anst paboTbl C NOMOLLbIO
BHeLUHero Tanmepa mnu
OTAENbHOWN CUCTEMDI
ONCTaHUWOHHOIO ynpaBreHus.

- [purotoBneHne nuLmM Ha
BapO4YHOM MOBEPXHOCTU C
NCMNOMb30BaHMEM XMpa UNu
mMacna 6e3 npucMmoTpa MoXxeT
ObITb ONACHLIM N NPUBECTU K
noxapy.

- [pouecc NpUroToBNEHNS MWLM JOMKEH
OCYLLECTBASATHCA MO4 NPUCMOTPOM.
KpaTkoBpeMeHHbI npouecc
NPUroTOBIIEHNS JOIMKEH NPOXOAUTb NOf,
NOCTOSAHHBIM HabnoAeHNEM.

- HAKOI' JA He nbiTaiiTech noracuTb
OrOHb BOAON. BhikntounTte npnbop 1
noracuTe OroHb, HanNpUMep, Npu NOMOLLK
KPbILLKY MMM OrHEeYMOpHOro ogesna.
OnacHocTb noxapa: He knagute
NPeAMETbI Ha BapPOYHY0 MOBEPXHOCTb.

- He ncnonb3yite napoouncTutenm.

- He knagute metannuyeckue
npeameThl, Takne Kak HOXW,
BUITKW, NTOXKKM U KPbILKK, Ha
BapOYHYI0 NOBEPXHOCT,
MOCKOSIbKY OHU MOTyT
HarpesaTbCsl.

- MNepen NoaKnYeHneM yCTPONCTBa K
3NEKTPUYECKON CeTH NPoBEPbLTE
TabnNyKy ¢ AaHHLIMK (YCTAHOBMEHHYO
Ha BHELUHEN YacTu YCTPOMCTBA) YTOObI
ybeaunThes, 4To HanpsxeHue u



MOLLHOCTb COOTBETCTBYHOT
XapaKTepuCTMKaM CeTH, a TUM BUIKN
NUTaHNS COOTBETCTBYET Tpebyemomy.
[Mp1 BO3HUKHOBEHUM COMHEHMUI
obpaTuTech K KBanupuumMpoBaHHOMY
SNEKTPUKY.

BaxHo:

- Mocne 1cnonb3oBaHust BbIKIOUMTE
BapOYHYI0 MOBEPXHOCTb C MOMOLLbHO
YCTPOICTBA YNPaBEHs U He

rnonaranTech Ha AETEKTOP KacTpHONb.

- 3beraite pasnusa XuaKoCTu, Ans
9TOro, NPW KUNSHEHUM UMK HarpeBaHUK
KMOKOCTEN YMEHBLLNTE MHTEHCUBHOCTb
Harpesa.

- He octaBnatb HarpeeaTesbHbIE
ANIEMEHTbI BKITHOYEHHbLIMW C MYCTbIMK
KaCTpronaMn n CKoBopoakamu nim es
HUX.

- OKOHYMB NPUTOTOBNIEHME MHLLK,
BbIKIIOYMTE COOTBETCTBYIOLLYHO 30HY.

- [ins npuroToBNEHUS 3anpeLLeHo
CNOb30BaTh NNUCTbI aNOMUHUEBOM
hOnbIM UM HEeNOCPEACTBEHHO NPOAYKTbI
B alllOMUHUEBOW YNaKOBKE. AIOMUHUIA
pacnnaBUTCA 1 HAaHECET HENOMPaBUMbIN
yLiepb BaLlemy yCTPOMCTBY.

- 3anpeLLeHo pasorpeBaThb XecTsHble
BaHKuM Unn KopobKM C NULLEBbIMM
NpoAyKTaMu, NpeaBapUTENbHO He
OTKPbIB MX, MOCKOMbKY OHW MOTYT
B3opBaTbCs!

JT0 NpeaynpexaeHne OTHOCUTCS Takke
KO BCEM ApYrM TUMNaM BapOYHbIX
NOBEPXHOCTEMN.

- Mcnonb3oBaHne BbICOKOW
MOLLHOCTW, Hanpumep, npu
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akTMBauum pyHkummn Booster, He
noaxoanT Ans pasorpeBaHus
HUKOTOPbIX XXMOKOCTEN, TAaKMUX KaK
Macno ans xapku. W3bbiTouHoe
Tenno MOXeT ObITb onacHbIM. B aTux
Cny4Yasx pekoMeHayeTcs MCnonb3oBaTh
MEHbLLYH MOLLHOCTb.

- EMKoCTM cneplyeT cTaBuUTb
HernocpeACTBEHHO Ha BapPOYHYH
NOBEPXHOCTb MO LEHTPY OTHOCUTENBHO
WCTOYHMKA HarpeBa. 3anpeLleHo
BCTaBNATb Kakue-nnbo npegmeTsl Mexay
KacTptonei n BapO4HO NOBEPXHOCTHH.

- B cryyae Bbicokoi Temnepartypbl
YCTPOCTBO aBTOMATUYECKM YMEHbLLAeT
YPOBEHb MOLLHOCTM BAPOYHbIX 30H.

Mepen BbINOMHEHWeM nOBLIX onepaumi
Nno OuYMCTKe unM  TexobCnyXuBaHMio
OTKIIOYMTE W3[enne OT 3NEKTPOCETH,
BbITSHYB BUKY MMM OTKMKOYMB [NaBHbIN
BbIKIOYaTENb.

Mpy  BbINOMHEHMM  Omepauuit  no
yCTaHOBKe n TEX06CNYXNBaAHMIO
ncnonb3ynte paboune nepyatku.
YcTponcteom MOryT
nonb3oBaTtbCs [AeTun crapwe 8
netT M nuua C OrpaHUYeHHbIMU
PU3NYECKMMKN, CEHCOPHBbIMU U
YMCTBEHHbIMW CNOCOBHOCTAMU, a
Takke nuua C HegoCTaTOYHbIM
ONbITOM, MPU YCMOBUKU, YTO OHMU
Haxo4daTcs nog NPUCMOTPOM UIu
nocne nonyYyeHnsa MHCTPYKUUIA no

6esonacHomy NCNONb30BaHUIO
ycTpouctBa W Mpu  yCnosuu
NOHUMaHNSA noTeHumManbHbIX

punckoB, CBA3aHHbLIX C HAM.



He nossonamte getam urpaTtb C
YCTPOWCTBOM.

He paspewanTte [eTAM  BbINOMHATL
OYUCTKY M TexoBbenykuBaHue yCTponcTea
6e3 npucmotpa.

MomeljeHne [OMKHO OblTb OCHALLEHO
COOTBETCTBYHOLLEN cucTeMon
BEHTUNAUMM, €CINU BbITSKKA Ha KyXHe
UCNonb3yeTcs OAHOBPEMEHHO C ApYrMu
yCTponcTBamu, paboTatlmmm Ha rasy
U gpyrom Tonnuee.

BbiTskky — crmegyeT  MepUOAMYECKM
OuMIaTb KaK BHYTPW, TaK W CHapyxu
(MUHUMYM OAWH PA3 B MECAL). B
nobom cnyyae, cregyite ykasaHusM,

NpUBEAEHHBIM B PYKOBOACTBE MO
TEX0BCNYKMBaHWIO.
HecobntogeHne  npaBun  OYUCTKU

BbITSKKM, @ TaKKe 3aMeHbl W OYMCTKM
bunbTPoB BrieveT 3a coboit onacHOCTb
BO3ropaHus.

KaTeropnuecku 3anpeLleHo
NPUrOTOBNEHWE NMULLW HA OTKPLITOM OTHE.
B nwobom cnyyae cneayet u3beratb
MCMONMb30BaHNSI ~ OTKPLITOTO  OTHS,
MOCKOIbKY 9TO OMacHO ANns UnbTPOB W
MOXET CTaTb NMPUYNHON BO3rOPaHUs.
Mpouecc KapKm AOIMKEH
OCYLIECTBNATLCA  NOA4  MPUCMOTPOM,
NOCKOMbKY MEperpeToe Macrno MoXet
BOCMIAMEHUTLCS.

BHUMAHWE! Mpwn paboTe
BapO4HOM NOBEPXHOCTH
AOCTYMHbIE YacCTW BbITSXKKA MOTYT
HarpeBaTbCA.

BHuMaHwme! He nogknovanTte
YCTPOMUCTBO K  3NEKTPUYECKoN

CeTM [0 MONIHOrO 3aBepLUeHUs
YCTaHOBKM!.

245

Yo kacaeTca Mep 6e30nacHOCTU 1
TEXHUYECKNX Mep, NPUHUMAEMbIX Npu
BbIOpOCe AbimMa, CTPOro
npuaepxuBanTech NpeanucaHumn
MECTHbIX KOMMETEHTHbIX OPraHoB.
BcacbiBaembld  BO3AyX HE  [OIKeH
HanNpaBnATLCA B KaHan, MCMONb3yemblid
Ans oteoda AbimMa, obpasywllerocs B
YCTPOWCTBAX, CXKUTalWMX ras  wumm
ApYroe Tonueo.

He wucnonb3ynte u He ocCTaBnsunte
BbITSIKKY 6€3 NpaBUIbHO YCTAHOBMEHHbIX
namn, mnocKonbKy 3TO MOXeT CTaTb
MPUYUHON NOPAXKEHNS ANEKTPOTOKOM.
He  ucnombayinte  BbITSKKY
NpaBuIIbHO YCTAHOBIIEHHOM peLueTku!

bes

Mcnonb3ynte TONbKO KpenexHble 6onTbl,
noctaensemble C  M3genuMeMm  Ans
YCTaHOBKM, 1BO, NpU WX OTCYTCTBUW,
npnobpetnte GONTbI COOTBETCTBYHOLLETO
TMna. bonTbl, ykasaHHbIE B PYKOBOACTBE
no  yCTaHOBKe,  JOMXHbl  UMETb
HeoBX0AUMYI0 AMNHY.

Korga BbITsKKa M YCTPOICTBA, NMUTaEMble
He OT anekTpoceTy, paboTaioT
OZHOBPEMEHHO, OTpULaTenbHOE
[aBIeHe B NOMELLEHUN He JOMKHO
npesbiwatsb 4 Ma (4x10-5 6ap)



[laHHoe yCTPOMCTBO MapkuMpoBaHO cornacHo aupektuse EC
2012/19/EC, WEEE (0Tx0Abl 3NEKTPUYECKOTO 1 3NIEKTPOHHOIO
obopynoBaHusl). YbeamBlmch B TOM, YTO AaHHOE u3penue
YTUIU3MPYETCH MPaBUMbHO, MONb30BATEMb BHOCUT  CBOVA
BKNaj B NpeAoTBpaLyeHre NoTeHUManbHbIX OTPULIATENbHbIX
nocneacTBuMIA ANs OKpyKatoLLern Cpedbl U 300POBbS YenoBeka.
Al
A,

CuMBON wmmmm Ha W30ENWM WNM MpUNaraemon K Hemy
[OKYMEHTaLWM YKa3blBaeT Ha TO, YTO AaHHOE YCTPOWCTBO HEe
AOJIVKHO YTUNN3MPOBATBLCS Kak ObITOBbIE OTXOAbI.

Ero cnepyeT cnatb B COOTBETCTBYHOLMIA COOPOYHBIA MYHKT,
3aHMMaloWmiics  nepepaboTkoil  aneKTpuyeckoro M
aMneKTpoHHOro 06opyAoBaHNs. YTUNM3aLuIio OTXOA0B CreayeT
BbINOMHATL C COBMIofeHNEM AENCTBYIOLMX HOPMATUBHbIX
TpeboBaHuit. Ons nonyyeHus noapo6Honm
uHcopmaumm o nepepaboTke, Peumpkynsauunm u
yTUNuM3auuM [aHHoOro wusgenus obpawanTech K
MECTHbIM opraHam, OTBETCTBEHHbIM 3a
yTUnu3aumio 6bITOBbIX OTXOAOB, UMM B MarasuH, B
KOTOPOM 6bIf10 KynfeHo usgenve.

ObopyaoBaH1e CNPOEKTMPOBAHO, WUCTbITAHO M M3rOTOBMEHO
COrnacHo crepytoLLUM cTaHaapTam:

+ BesonacrHocs: EN/IIEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6,
EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

+ Paboumne xapaktepuctuku: EN/IEC 61591; I1SO 5167-1; ISO
5167-3; ISO 5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13;
EN/IEC 60704-3; 1ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. PekomeHpauum
no NpaBWIbHON 3KCNyaTauum obopyaoBaHus ¢
Lienblo YMEHbLUEHUS BIINSHWUSA HA OKPYXKatoLLyto
cpepy: B Hayane npuroToBneHus BKIoYUTE
BbITSDKKY HAQ MMHUMaIbHOW CKOPOCTM; NO
OKOHYaHWN NPUroTOBIIEHNSA OCTaBbTe YCTPONCTBO
BKIMIOYEHHbBIM Ha HECKOINBbKO MUHYT. YBEnmunsamre
CKOPOCTb TOSLKO MpY HanmMunm 6onbLoro
KonuyecTBa AbiMa ¥ napa, Ucnonb3ys yHKUu
Booster Tonbko B UCKNOUNTENBHBIX Cnyyasx. Ans
nopaepxaHusa 3HEKTUBHOCTN CUCTEMBI
yAaneHus 3anaxoB 3aMeHsinTe, koraa aTo
HeobxoanMo, yrosnbHbIN(-e) cunbTp(bl). Ons
nopaepxanvsa aPEKTUBHOCTH
XupoynaenvsatoLlero unbTpa oyumLLanTe ero npu
HeobxoanmMocTu. [ins yBenuyenus athekTMBHOCTY 1
YMEHbLUEHWS YPOBHS LUYMa YCTaHOBUTE BbITSKHbIE KaHambI
MaKCUManbHOro iuameTpa, yka3aHHOoro B JaHHOM
PYKOBOZCTBE.
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2. NMonb3oBaHue

Wcnonb3oBaHne Bapo4HOi NOBEPXHOCTH

CucTeMa MHAYKUMOHHOTO Harpesa OCHOBaHa Ha (hU3UYECKOM
SBMEHWUN MarHuTHoOM MHOYKUAW. OCHOBHOIA XapaKTepVICTI/IKOVI
9TON CMCTEMbI SIBRSIETCS MpsiMas nepegaya SHepruv ot
reHepaTopa k kacTptorie.

MpenmywecTsa:

Ecrm CpaBHMBaTb C ANEKTPUYECKNMU
MOBEPXHOCTSAMY, BaLUA MHAYKLUMOHHAS NaHenb:
- GesonacHee: MeHbllas TeMMepaTypa Ha CTEKNSHHOMN
MOBEPXHOCTH.

- GbICTpee: BpeMs pasorpeBa efbl MEeHbLLE.

- TOYHee: MOBEPXHOCTb pearvpyeT HesamefnuTensHO Ha
BaLl KOMaHAb!

- acbpextuHee: 90% SHepronoTpebneHus npespaLLaeTcs
B Tenno. Kpome TOro, Koraa Kactptona CHATa C NOBEPXHOCTH,
nepefaya Tenna nepepbiBaeTC He3aMeanuTensHo, YTo
npepoTepaLLaeT GecronesHoe paccensaxue Tenna.

BapOYHbIMK

2.1 EMKOCTH Ansl Bapku

MCHOHb3yl7ITe TONbKO  KacTPNK, KoOTopble WUMeHT

cumBson
BaxHo:
BO W30exaHWe HeobBpaTUMOTO MOBPEXOEHUS BapOYHOI
MOBEPXHOCTM HE UCMOMb3yiTe:

- @MKOCTH C He NOMHOCTBH NIOCKAM [JHOM;

- MeTannn4yeckine EMKOCTU C 3ManupoBaHHbIM JHOM;

- eMKOCTM C LuepliaBbiM OCHOBaHWeM (BO u3bexaHue
LiapanuH Ha NoOBEPXHOCTH);

- HUKOrA@ He CTaBbTe TOpsuMe KacTPHNM W CKOBOPOAKM Ha
naHenb yNpaBneHns BapoyHoii MOBEPXHOCTH.

2.1.1 CywecTBytowme eMKoOCTH

lpy MHAYKUMOHHOM HarpeBe [ANA reHepupoBaHWs Tenna
UCnonb3yetca ABneHue MarHetTusma. HOSTOMy EMKOCTU
OOIMKHbI CoAepXaTb Xeneso. Y1o6bI NnpoBepuTb ABNAETCA N
matepuan KactptonnM MarHUTHbIM, BOCI'IOJ'IbGyVITer 06bI4HbIM
MarHuTom. KaCTpIOJ'II/I HENpuroaHbl Ans Ucnonb3oBaHusa, ecnu
MarHuT He pearupyeTt Ha HuX.

2.1.2 PekomeHpyeMble AUaMeTpbl AHA KacTpronb
BAXHO: ecnu pguametp KacTpronu He COOTBETCTBYeT
TpeGyeMoMy, 30HbI Bapku He BKIOYATCH.

Yro6bl y3HaTb MUHUManbHbI AMAMETP KacTpiony,
COOTBETCTBYIOLLMA KaXIOM U3 30H, 0BpaTuTeCh K
WNMIOCTPUPOBAHHOM YaCTy 3TOTO PYKOBOACTBA.
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2.2 HeprocbepexeHne

[ins BOCTVWKEHNS HaMMyYLLNX Pe3yNbTaToB PEKOMEHAYETCS:

- MCnonb30BaTh CKOBOPOAb! M KAaCTPHONM C AMaMeTpOM fHa,
paBHbIM ANaMETpy 30HbI BapKK;

- ACNOMb30BaTh TOMbKO KACTPHONM W CKOBOPOAbI C MIOCKUM
LHOM;

- rae 9T0 BO3MOXHO, 3aKpblBaTb KAacTPlONM KpblKamu B
npoLiecce Bapky;

- TOTOBUTb OBOWW, kapTodenb, W T. A. B HebombLIOM
KonnyecTBe BOAbl, YTOObI YMEHBLLMTL BPEMS MPUrOTOBIEHNS;
- MCnonb3oBaTb CKOPOBAPKY, UTO 3HAYUTENBHO YMeHblUaeT
3HepronoTpebreHye u Bpems NpuroToBNEHWS;

- CTaBMTb KacTpIomio B LIEHTPe 30HbI Bapky, 0003HaYEHHO Ha
MOBEPXHOCTY.



Mcnonb3oBaHWe BbITSXKKK
Cuctema BbITSXKA MOXET W3rOTaBNMBATLCA B BbITSHKHON
BEpPCUM, C BbIBOJOM NapoB Hapyxy, 1 (UbTpyloLLen Bepcuu,
C BHYTPEHHel peLypKynsumen.

]j BobiTsikHas Bepcusi

Puc.7

Mapbl BbIBOAATCA Hapyxy Mo kaHanam (npuobpetatoTcs
OTAENbHO), MPUKPEMNIEHHbIM K COEAMHUTENBHOMY cbraHLy,
BXOAALLEMY B KOMMNEKT NOCTaBKM.
Pa3mep BbITAXHOrO KaHama [OMKeH
pasmepy COEAUHUTENBHOTO KofbLa:

- NpU KBaZpaTHOM CEYEHWUM BbLIXOLHOrO OTBEpCTUS: 222x89
MM

- MU KPYTTIOM CeyeHun BbIXo[Horo otBepcTus: & 150 mwm ()

COOTBETCTBOBATb

Ons nonyyeHus [LONOMNHUTENBHON MHGopMaLmMm
obpalLanTech k CTpaHuLEe MNmMoCTPUPOBAHHOI YacTh AaHHOTO
PYKOBOACTBA, MOCBALLEHHON MPUHAAMEXHOCTAM  BbITSKHOM
BEPCUM.

Puc. 7c

lMoacoeanHUTe M3genve K BbITsKHBIM Tpy6am W OTBEPCTUSM
B CTEHe, WMELWMM AuameTp, KOTOpbli paBeH AnameTpy
BbIXO[JHOTO OTBEPCTMS (COEAMHMTENBHOTO (hriaHLia).
cnonb3oBaHue BbITSKHBIX TPyG M OTBEpPCTUA B CTEHe C
MEHbLIMM JMaMETPOM MpUBEAET K YXYALEHWo paboumx

XapaKTepuUCTUK ~ CMCTEMbl  BbITSXKKM W CYLLECTBEHHOMY
YBEMAYEHNIO YPOBHS LUYMA.
MoaTomMy npou3BOgMTENb CHUMAeT ¢ cebs  BCskylo

OTBETCTBEHHOCTb, CBA3AHHYIO C 3TUM (DAKTOM.

I [InuHa kaHana gonxHa ObiTb He MeHee HeobXoaNUMOiA.

! Wcrnonb3yiTe kaHan C  MUHUManbHO — BO3MOXHbIM
Konu4yecTBoM M3rMbOB (MakcumarbHblii yron u3ruba:
90°).

! He ponyckaiTe CyLEeCTBEHHOrO W3MEHEHWUSI CEYEHMst
kaHana.
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@ dunbTpylowas Bepeus

Puc. 8

BcacbiBaemblit BO3yXx UnbTPYETCS C NOMOLLbI0
creLpanbHbIX XMpo- 1 3anaxoyrnaBnuBaioLLmx (uibTPoB, a
3aTeM BO3BPALLAETCS B MOMELLEHME.

W3penwe komnnekTyeTcs Bcem HeobXxoanMbIM Ans
CTaHJapTHON YCTaHOBKM C BbIXOAHBIM OTBEPCTUEM ANS
BO3JyXa B TOPLIEBOM YacTy NnnHTyca Mebenu.

B noctasky yxe BKIHO4EHbI YeTbIpe BbICOKOI(EKTUBHbIE
unbTpyloLLmME Kepamuyeckine Batapem ¢ akTMBMPOBAHHbLIM
yrnem. Kepamuyeckue cunbTpbl npeAcTaBnsioT coboit
MHHOBALMOHHbIE MOAYIbHbIE YrOMbHbIE (UMbTPbI C
camopereHepavueit (cm. pagen «TexobcnyxuBaHme.
OunbTpbl C aKTUBMPOBAHHBIM YrMeEM» JAHHOrO PYKOBOLCTBA).
Ero xummko-chusinyeckie cBONCTBa 06ECNEUMBaIOT BbICOKYHO
CMOCOBHOCTB MOTTIOLLEHMS 3aMax0B U BbICOKYHO
MEXaHUYECKYI0 MPOYHOCTb.

Ons nonyyeHus [LOMOMHUTENBHON MHcopMaLym
obpaLLaitTech k CTpaHuULEe UNMICTPUPOBAHHOI YacTH AaHHOTO
pYyKOBOACTBA, NOCBSILLEHHO NPUHALNEXHOCTSM
unbTpytoLLER BEPCUM.

Puc. 13b

Mocetute caiitbl www.elica.com n www.shop.elica.com,
4TOGbI 03HAKOMMUTBLCS C MONHbLIM ACCOPTUMEHTOM
KOMMNNEKTOB ANs pa3fiM4HbIX BEPCUI YCTAHOBKHM, Kak
¢unbTpyloLwen, Tak M BCacbiBatoLLen.




3. YcraHoBKa

YcTaHOBKa Kak aNeKTPMYECKOM YacTu, TaK 1
MeXaHW4Y€eCKOW, AOMKHA BbINONHATLCS
CMeLMan13MpoBaHHbIM NePCOHANOoM.

Mpubop npenHasHaueH [ns BCTpavBaHust B pabouyto
MOBEPXHOCTb TOMNLLMHON 2-6 CM, B Crlyyae ycTaHoski Tvna TOP, n
2,5-6 cm, B cryyae ycraHoBku Tuna FLUSH.

MuHUManbHoe paccTosH1e MexXay Bapo4HO MOBEPXHOCTbI
1 CTEHKON JOMKHO ObITb He MeHee 5 CM (hPOHTANLHO 1 He
MeHee 4 cM no 6okam. PaccTosiHue 1o HaBeCHBIX LukadoB
LOIMKHO 6bITb MUHUMYM 50 M.

Mpumeyanue. PekomeHA0BaHHbIE PacCTOSHUA
npuBeaeHbI opueHTMpoBoYHo. Mpu pacyeTe pasmepoB
crnegyeT yYnTbIBaTb YKa3aHUsi NPOU3BOAUTENS KYXHMU.
fi'\

¢ =% 3.1 AnekTpuyeckoe coeguHeHmne

Puc. 3

- OTcoeaunHuTe Npubop OT 3NEKTPUYECKON CETH.

- YcTaHoBKa fomkHa bbiTb BbINONHEHa NpoteccuoHansHO
MOLFOTOBNEHHBIMU NTULIAMU, O3HAKOMIEHHBIMM C
[EACTBYHOLMMI HOPMaMU, KacaoLLMMICS YCTAHOBKM 1
BesonacHocTy.

- MpoussoauTenb cHUMaeT ¢ cebs BCSKYH OTBETCTBEHHOCTb
3a ywepb noasM, XMBOTHBIM UMW MMYLLECTBY, NOMYYEHHbIA B
pesyrbTaTe HeCOBNIAEHNS Yka3aHuii, IPUBELEHHDBIX B
AaHHOM pasgene.

- Kabenb nuTaHns gomkeH ObITb AOCTATOMHO AMMHHBIM ANS
CHSITWSI BAPOYHON NOBEPXHOCTY C paboyeit MOBEPXHOCTH.

- Y6eauTech, 4TO HanpsikeHUe, ykasaHHOe Ha Tabnuyke ¢
[aHHbIMM, KOTOpasi YCTaHOBIEHa Ha HKHEN YacTu npubopa,
COOTBETCTBYET HAMPSKEHNIO B MOMELLIEHNM.

- He ucnonb3yinte yanuHutenu.

- 3asemnenme 0653aTenbHO Mo 3aKOHY.

- OnekTpuyeckuin kabenb 3a3eMneHus JOMKeH ObiTb Ha 2 CM
LNUHHee apyrvx kabenen.

- Ecrn BbiToBO# Npubop He cHabxeH kabenem nutaHus,
1cnonb3yiTe kabenb ¢ AMaMeTpoM NPOBOLOB MUHUMYM 2,5
MM2 npu MowHocTy Ao 7200 B, a npu 6onbLueit MoLWHOCTM
CeyeHue JOMKHO COCTaBNATL 4 MM2.

- Ha npotsikeHun Bceit anuHbl kabens ero Temnepatypa He
[OMKHa npesbilath Goree yem Ha 50 °C Temnepartypy B
MOMELLEHNM.
- Mpubop npepHasHayeH ANs NOCTOSHHOTO MOAKIIOYEHMS K
3MEKTPUYECKON CETM, NO3TOMY CrieayeT YCTaHOBUTL 00bIYHbIiA
MHOrOMONSPHLIN BbIKMKOYATENb, KOTOPLIA 06ECcneyunT nonHoe
OTKITHOYEHME OT CETU B Cry4ae BO3HUKHOBEHHS YCMOBUN,
BXOAALLNX B KaTeroputo nepeHanpsikerns 11, n kotopbii
ByneT nerko AOCTYNHbIA NOCNE YCTaHOBKY.

Buumanue! [lepen noaknioveHWem yCcTpoOMCTBA K CETW
NUTaHUS U NPOBEPKOM MPaBMIbHOCTK paboThbl, 06s3aTeNbHO
ybegutecb B TOM,  uTO CceTeBoW kabenb NOAKMHOYEH
npaBumbHO.
BHumaHue! 3ameHa kabenst MeXCUCTEMHOIA CBSA3W JOMKHa
BbINOMHSATLCS aBTOPU30BAHHBIM CEPBUCHBIM LIEHTPOM UK
HENOCPeACTBEHHO NULIOM C aHanormyHbIM yPOBHEM
kBanumkalmm.
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Mpumeyanue: npenve cHabxeHo yHkumeln Power Limitator
(orpaHMuMTENb MOLLHOCTW), KOTOpasi MO3BOMSET YCTAHOBUTH
MaKCMarbHbIi NOpOr NOTPE6EHNS! MOLLHOCTY B KUNOBATTaX.
HacTpoitky cregyeT BbiNOMHSTb MPU NOAKMHOYEHAM U30ENUS K
SMEKTPUYECKON CETU WM TOCTIE MOBTOPHOTO MOAKITKOYEHNS K
arekTpoceT (B TeuyeHue cremylowmx 2 MuHyT). TMopsiaok
HacTpounku cyHkumn Power Limitation ykasaH B pasgene
«Pabota» paHHOro pyKoBOACTBA.

3.2 YcraHoBka

lMepen Hayanom ycTaHOBKM:

+ MMocne pacnakoeki npubopa ybenmTecs, YTo OH He
MOBPEX/EH B MPOLIECCE TPAHCMOPTUPOBKH, @ B Cryyae
0bHapyxeHust npobnem, 0bpaTuTech k AUCTpUOLIOTOPY Uik B
otzen o6CyKVBaHUS KIMEHTOB, MPEXe YeM MPUCTYMUTb K
YCTaHOBKe.

+  Ybeautech, YTO NPUOBPETEHHBIA NpUBOP COOTBETCTBYET

pa3mepaM BbIOpaHHOi 30HbI YCTaHOBKN.

+  Ybegutecb, 4TO BHYTPU  YMaKOBKM (¢ uenbto
TPaHCMOPTUPOBKIA) KOMMNEKTYHOLLIAX maTepuanos
(Hanpumep, NakeTWKOB C BUHTaMW, rapaHTUW U T.A.); Npu
Hanu4um UX criegyeT M3Bneyb U COXpaHuTb.

+  Kpome Toro, crepyet ybeautscsi, uto BONMM3M MecTa
YCTaHOBKM MMEETCA 3rieKTpUyeckas poseTka.

MoaroToBka MeGenu Ans BCTpauBaHus:

- W3genve He AOIMKHO YCTaHaBMMBATLCS Haf YCTPONCTBaMM
OXTaXEHNS, NOCYLOMOEYHbIMU MaLLHaM, NAUTaMK,
neyamu, CTUpanbHbIMIA U CYLUMTbHBIMIA MaLLMHaMK.

- BbINONHUTE BCe paboTbl Mo pe3ke MeGenu nepes yCTaHoBKO
BaPOYHOI NOBEPXHOCTM M aKKypaTHO YanuTe OnuIKu.

BAXHO: vicnonbayiiTe 0AHOKOMMOHEHTHbII KNeii-repMeTuk (S),
KOTOPbIN ycToM4MB K Temnepatypam 4o 250 °C. Mepen
YCTaHOBKOW CKIeMBaeMble MOBEPXHOCTY CriedyeT TLaTenbHo
OUMCTUTB, YAanMB Miobble BELLECTBA, KOTOpbIe MOTyT
noMeLLaTh CKrienBaHuio (Hanp., CpencTBa ans
Pa3bevHERINs:, KOHCEPBALWN, XV1Pbl, Macna, MbiNlb, OCTaTKW
cTaporo knes 1 ap.). Kreii cnegyet HaHeCTV paBHOMEPHO MO
BCEMY MepuMeTpy pamku. ocne cknevsaHus AaitTe Kneto
MPOCOXHYTb B TeYeHMe 24 YacoB.

Puc. 1b

BHUMAHME! HecobniopeHne ykasaHuii JaHHOTO PyKOBOACTBA

NPV YCTAHOBKE BHTOB M (DUKCUPYIOLLX MPUCTIOCOBNEHII BReYeT

3a cobO0Ii PUCKY AMEKTPUHECKOTO XapaKTepa.

TMprmeyaHue: Ans NPaBULHOI YCTAHOBKI M3RENNst

pexoMeHzyeTCst 06epHYTb TPYGONPOBOAb! KIEKOI NEHTOIA,

KoTOpast UMEET CreyIoLLye XapaKTepuCTHKA:

- aMacTiHas nnexka us msrkoro MBX; ¢ knetoLLym croem Ha

0CHOBe akpunara;

- cootBeTCTBME CTaHgapTy DIN EN 60454;

- NINOXast FOpHYECT;

- OTWMYHAS YCTONUMBOCTb K CTapEHUIO;

- YCTOIMYMBOCTB K Mepenaaam Temnepatypb;

- YCTOIMYMBOCTB K HU3KVAM TeMnepaTypam.

HET



4. yHKUMOHMpOBaHUE

MNaHenb ynpaBnexus

Mpumeyanue: Ans BbIGopa yHKLUMN JOCTATOYHO CNerka KOCHYTCS (HaxaTb) COOTBETCTBYHOLLEN NUKTOrpaMMbl.
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KHonku
1. BKI/BbIKI Bapo4HOi NOBEPXHOCTI/BLITSIKKM
BapOYHOW NOBEPXHOCTH
2. VHAMKaLms NONOXeHWs BApOYHOM 30HbI

3. Bbi6op BapoYHBbIX 30H
YBenuueHne/yMeHbLUEHNE YPOBHS MOLLHOCTY

4. BkrioueHue dyHkumun Temperature Manager
(ynpaBneHue Temneparypon)

5. KHonku BbITSKKN

6. Bbi6op BbITSHKKM
YBenuyeHne/yMeHbLIEHNE CKOPOCTU (MOLLHOCTH)
BCACbIBaHNs

1. BkntoueHre aBTomMaTyeckix hyHKLIA
C6poc 3acopeHus (punbTpoB

8. BkntoyeHue Taitmepa
YBenuyeHne/lyMeHbLIEHNE BPEMeHN Taiimepa

9. Key Lock (6rokmpoBka KHOMOK)

9+10. Child Lock (3awura ot peteit)

10.  Taysa/Recall

DOucnnei/cBeTOBbIE MHANKATOPbI

11.  OtobpaxeHue ypoBHS MOLLHOCTM

12.  OtobpaxeHue CKOPOCTH (MOLLHOCTM) BCacbIBaHMs

13.  [ucnneit BapoYHOi 30HbI

14.  [ucnneil BbITSKKM

15.  [Oucnnen taimepa

16.  OtobpaxeHue dyHkummn Temperature Manager
(ynpaBneHue Temneparypon)

17.  WHpmkaTop HeobxoanmocTy obcnyxmBaHus
unbTpOB

18.  VHaukaTOp (hyHKLUMM aBTOMATUYECKOM BbITSHKKN

19.  MHawkaTop BKMtoYeHus Taitmepa

20.  WHgwukatop BKnoueHus dyHKumv Bridge (mocT)

21.  Wupukatop pabotsl ¢ yctpoitctBom SNAP
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UCNOJIb30BAHWE BAPOYHOW MOBEPXHOCTU
BaxHas uHdopmaums nepes Hayanom UCNonbL30BaHUSA:
Bce hyHKLMM 3TON BApOYHOI NOBEPXHOCTM CMIPOEKTVUPOBAHbI
¢ cobriofieHrem CTporux HopM 6e3onacHoCT.

[MoaTomy:

+ HekoTopble ¢hyHKUMM He aKTUBMPYIOTCS, UIN
OTKINIOYAKTCA aBTOMaTUYECKH, PN OTCYTCTBUM
KacTpionb Ha NOBEPXHOCTH UMK NPY UX HENPaBUNbHOM
pa3melLeHum.

* B HeKoTOpbIX Cy4asix akTMBUPOBAHHbIE (DyHKLMM
aBTOMATUYECKV OTKIIOYAIOTCS YEPEe3 HECKOMbKO CEKyHA, eCrn
Ans BblbpaHHOM hyHKLM HeobxoaMMa [ONONHUTENbHASR
HacTpoika (Hanp.: “BknioYUTL BapoyHyt0 NOBEPXHOCTL”
6e3 yHkumi “BbibpaTb BapouHyto 30Hy” 1 “Paboyas
Temnepatypa’, uni “OyHkuusa Lock’, unu “Taiimep”.

c‘j! " BHumanue! B criyyae (Hanpumep) AnuTensHoro
CMOMb30BaHWS BbIKIIOYEHE BApOYHOIA 30HbI MOXET BbITh He
MrHOBEHHbIM, MOCKONbKY MPOUCXOANT OXNaXaeHue; Ha
[Mcnnee BapoYHbIX 30H NOSIBUTCS CMBOR “FF,
YKa3bIBaIOLMIA Ha JaHHYt0 (a3y.

lMogoxauTe, Noka AMcnnen BbIKIOYMTCS, Nepes TeM Kak
NOAONTM K BAPOYHOMN 30HE.

[ucnnen Bapo4HOM 30HbI
Ha gucnnesix, COOTBETCTBYIOLIMX BaPOUHBIM 30HaM,
oTobpaxatoTcs CneayioLLme AaHHbIE:

BapouHas 30Ha BKnOYeHa

9.F

YpOoBEHb MOLLHOCTH 1.

MHpumkaTop ocTaToyHoro Tenna H
Pot Detector (gatumk Hannuus W]
KacTpronu) -
®yHkums Temperature Manager
(ynpaBneHve Temneparypon) i
BKIIOYEHa
®yHkums Child Lock (3awmTa ot L
[eTeit) BKNKoYeHa

1
®yHkuma Maysa HE

®yHkums Automatic Heat UP
(aBTOMaTUYECKNI HarpeB)
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XapakTepucTMku Bapo4YHON NOBEPXHOCTM

& Safe Activation (6e3onacHoe BknyeHue)
W3nenue BKNOYAETCS TONBKO NPY HANMYMK KACTPHOMb B
BapOYHbIX 30HaX: MPOLECC HarpeBa He 3anyckaeTcst nu
npekpaLLaeTcs Npu OTCYTCTBUM UMW CHATUM KacTpIonb

& Pot Detector (aaTuynk Hanu4us kactpronm)
YCTpOICTBO aBTOMATUYECKM ONpegenseT Hannyue KacTpionb
B BapOYHbIX 30HAX.

& Safety Shut Down (6e3onacHoe oTkno4eHue)

B uensix 6e30nacHoCTM kaxpaast BapoyHasi 30Ha MMeeT
MaKcUManbHoe Bpemsi paboTbl, KOTOPOe 3aBUCHT OT
YCTaHOBMEHHOTO YPOBHSI MOLHOCTY.

& /lHankaTop ocTaToMHOro Tenna

lMocne BbIKIOYEHS1 OAHOM MM HECKONbKIX BAPOUHbIX 30H Ha
Hamnuume 0CTaTOYHOrO Tenna ykasblBaeT MHANKATOP
COOTBETCTBYIOLLEN 30HbI H

Pa6oTa
Mpumeyanue: ans akTneaLum no6on yHKLUN HeobxoaMMO
npeaBapuUTENbHO akTUBMPOBATL TPEBYEMyH0 30HY.

& Bknioyenue

KocHuTech (HaxmuTe) MUKTOrpammbl (l) BKN/BbIKN
BapOYHON NOBEPXHOCTHU/BBLITSHKKN

3aropuTcs CBETOBOW MHANKATOP, YkasbiBas Ha TO, YTO
BapoyHast MOBEPXHOCTb/BbITSKKA FOTOBA K MCMOMb30BAHWIO.
HaxmuTe nukTorpammy elLie pas, YTobbl BbIKMIOUUT
YCTPOICTBO.

Mpumeyanue: JaHHasA hyHKUMA ABNSAETCA NPUOPUTETHON
Haji BCEMM OCTanbHbIMU.

i BbiGop BapoYHbIX 30H
KocHutecs (HaxmuTe) Manenw BbiGopa (3), koTopas
COOTBETCTBYET TPebyemoi BapoyHON 30He.

& 9 Power Level (9 ypoBHe# MowHocTH)

BapoyHas noBepxHOCTb MMEET 9 YPOBHEN MOLLHOCTH.
KocHuTech 1 npoeeauTe nanbuamu Boonb Mavenu BbiGopa
(3):

BMPaBo, ANS YBENNYEHNS YPOBHS MOLLHOCTY;

BMEBO, ANS YMEHbLUEHNS YPOBHS MOLLHOCTH.

@ Power Booster (ycunurenn mowHocTty)

YCTPOICTBO MMEET BOMOSHUTENbHbINA YPOBEHb MOLHOCTY
(BblLLE YpOBHSA g), KoTOpbIN akTuBMpyeTcs Ha 10 MuHyT,
rnocre Yero Temneparypa CHUXaeTcs 40 NpeaBapuTenbHO
YCTaHOBNEHHOTO YPOBHS.

Kochutech n npoBeauTe nansuamv Bons MNaHenw Bbibopa
(3) (BbILE ypOBHﬂg) 1 akTuBMpyiiTe cyHKumio Power Booster
Pexum Power Booster otobpaxaeTcs Ha aucnree
BbIBPAHHO 30HbI C MOMOLLIIO MMKTOrpaMMbIF—.



@ Bridge Zones (MocToBbI€ 30HbI)

BapouHble 30HbI Haxoaswyecs bnarogaps dyHkumn Bridge
MoryT paboTtaTb COBMECTHO, CO3AaBas €fNHyt0 30HYy C
0AMHAKOBbLIM YPOBHEM MOLYHOCTU. [laHHas dyHKLNS
obecneunBaeT paBHOMEPHOE NPUrOTOBNEHME C
1Cnonb30BaHMeM CKOBOPOAOK U KacTpionb GonbLLmMX
pa3MepoB.

COBMECTHO MOXHO WCMONb30BaTh PPOHTANBHYI0 BAPOUHYHO
30Hy «OCHOBHas» 1 COOTBETCTBYIOLLYHO 30HY
«BcnomorarenbHasy, HaxogsLLylCs B 3aHeN 4acTu
(4ToBbI y3HaTb, AN KaKkVUX 30H NPeAyCMOTPeHa fiaHHas
(hyHKLKs, 0BpaLLaiTech K MNMOCTPUPOBAHHOI YaCTU JaHHOro
PYKOBOACTBA).

Nnsa aktuBauum yHkumm Bridge:
- BbiGepuTe 0iHOBPEMEHHO /1BE BapOUHbIe 30Hbl,
KOTOpble NNaHNpyeTcA NCNONb30BaTh

- 3aropurtcs nHpmkatop Bridge (20) BapouHOi 30HbI

Ca

“BenomoratenbHas
- ¢ nomoLbto MaHenu BbIGopa (3) BApO4HOiA 30HbI
"OCHOBHasA" MOXHO YCTaHOBUTb YPOBEHb (MOLLHOCTb)
Harpesa

- ANs OTKIo4eHns dyHKuun Bridge goctatoyHo noBTOpUTHL
npoueaypy BKIHOYEHNs!

@ Temperature Manager (ynpaBneHue Temnepartypoit)
Temperature Manager - 370 (hyHKLyS, KOTopas N03BONSET
BbIGpaTh NPeyCTaHOBNEHHYIO TeMnepaTypy, Haubonee
noaxoasLLYyto, Ans Nony4eHus TpebyeMoro pesynbtarta (Cm.
Tabnuuy Temperature Manager B koHLe AaHHOTO pasaena).

BiiGepute TpeGyemyto BapouHyto 30Hy._

=

* HaxmuTe omH unu Heckonbko pa3 ' = (4) , uto6el

BblbpaTbHanbonee NoAXOAALLNA YPOBEHDb M3 Npeanaraembix:
22.

N,
B Melting* :
4
(kneposka) -—.
NN
Warming* a0
%\\ %\\V (Harpes) "_i‘]
R
%\W %\\ Simmer*
N (menneHHo .ﬂ"
= %\\ € kuneHue)
* Cm. Tabnmuy Temperature Manager B KOHLE AaHHOTO
pasgena

* HaxmuTe etle pas, YTobbl BbIKMIOUUTD.
Ha aucnnee BbIGpaHHO Bapo4HOI 30HEI, koTopast paboTaeT
B pexume Temperature Manager, nosisutcs cumson ‘bt
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# Key Lock (6nokupoBka kHOMok)

OyHkumsl Key Lock no3sonsieT 6nokmpoBaTh HacTpoiku
NOBEPXHOCTH, 4TOBbI M36eXaTb MX Cy4aNHOTO M3MEHEHNS.
[Mpy 3TOM Yyxe yCTaHOBMEHHbIE (PYHKLMM OCTAKOTCS
aKTUBHBIMM.

BkntoyeHue:

* HaxmuTe ﬂ 9)

* IHAVMKATOP, PacnoNOXeHHbI Haf, KHOMKOM, 3aropuTCs,
ykasblBasi Ha BKIIOYeHWe

[MoBTOpUTE ONEPALIMI0 ANS OTKIIOYEHUS (DYHKLIMN.

& Child Lock (3awura ot geTeit)

OyHkums Child Lock nossonsieT nsbexarb cnyyanHoro
BKITOYEHNS A€TbMW BAPOYHBIX 30H 11 30HbI BBITSKKY,
Brokupys akTvBaLyto 6o hyHKLMK.

OyHkumto Child Lock MOXHO akTUBMPOBATH TONMBKO NpK
BKITKOYEHHOM YCTPOWCTBE, HO NPY BbIKIMIOYEHHBIX BAPOUHbIX
30Hax (a TaKke BCacbIBatOLLEN 30He).

BknroyeHue:
* CHUMMTE KaCTPHONW C BapOYHOI NOBEPXHOCTU

* OAHOBPEMEHHO HaXMUTE W YAEPXKWUBAITE KHOMKM ﬂ (9)

mm‘ (10); 3BYKOBOW CUrHaM COOBLLMT O TOM, 4YTO
(byHKUMS aKTUBHa, @ Ha ancnnesix (13) v (14) nossuTcs
n3obpaxermel.

losTOpMTE ONEpaLmio ANs OTKMIOYEHNS yHKLWN.

& Timer (Taitmep)

OyHkums Timer no3BonsieT ycTaHaBnuBaTh 06paTHBbIN 0TCHeT
BPEMEHMU, B TOM Y1Cre BPEMEHHO, B M060i BApO4HON 30He (a
TakKe B 30HE BbITSHKKM).

Mo 1cTeyeHNn yCTaHOBNEHHOTO BPEMEH! BapOUHbIE 30HbI
(MnM 30Ha BbITSKKW) @BTOMATUYECKM BBIKIIOHAIOTCA, O YeM
nonb3oBaTenb OMOBELLAETCS 3BYKOBBIM CUTHAMNOM.

Bxntoyenue/perynupoBka ¢yHkummn Timer ans
BapOYHON NOBEPXHOCTM
* BoibepuTe BapouHyto 30HY (MoLyHOCTb * 0).

* Haxmure = (8) ons gocryna k chyHkumm Timer

* YcTaHoBMTe BPEMS, OTCUMTbIBaEMOe (yHKUmelt Timer:

HaXMmuTe nepeknioyatenb ANA yBenuyeHns
BPEMEHW aBTOMATU4ECKOro OTKIOYEHNS
HaXMUTE nepeknoYvaTesb mmm ANA YMEHbLIEHNA
BpeMeH/ aBTOMaT4eCKoro OTKNK4eHnA

[Mp1 HeOBXOAMMOCTY NOBTOPUTE ONEpaLMo ANs ApYruX
BapOYHbIX 30H.



Mpumeyanue: [Ins kaxaoi BapoOYHON 30HbI MOXHO
YCTaHOBUTb OTAENbHbIN Tanmep. Ha aucnnee (15) Ha 10
CeKyHA NosiBUTCS 06paTHbIN OTCHET NocrneaHeN
BbIGPAHHOI 30HbI, MOCIE Yero HaYHETCS 0TOBPaxeHe
06paTHOro oTcyeTa ¢ HalMeHbLUMM NEPUOLOM.

Korpa TaitMep 3akoHuUMT 06paTHbIN 0TCYeT, ByaeT nogaH
3BYKOBOW CUrHan (B TeYEHME 2 MUHYT; ero MOXHO OTKITHOUUTh
HaxaTuem Nntboit kHomkw), a Ha aucnnee (15) byaet muratb
CUMBOS i, ",

ﬂpumeqauwe: pagom ¢ gucnneem BaquHOVI 30HbI, Npu

1ICMONb30BaHWK TaliMepa, NosIBNSETCS NUKTOrpaMma (19)

[ins BbIKNOYeHUs TaiMepa:

* BblGEpUTE BAPOYHYHO 30HY

* YCTaHOBUTE 3HAYEHWE TaliMepa Ha (i , C IOMOLLb0
k|

NpumeyaHue: dyHKUNA OCTHETCS aKTUBHOM, €CTIM Yepes
HEKOTOpOE BpeMst He BY[yT HaxaTbl fpyrue KHOMKM.

@ Eqgg Timer (Talimep ans Bapku suu)
®yHkums Egg Timer npouasoauT 0b6paTHbIN OTCHET BpeMeHU
HE3aBUCMMO OT BapOUHbIX 30H (@ TAKKE 30HbI BbITSKKM).

®yHKuma Egg Timer BKMIOYAETCS HAXATUEM KHOMKN =
8

Mpumeyanue: ans Hactpoliku yHkuum Egg Timer
BbIMOSHUTE Te Xe AeNCTBUSA, YTO U Ans dyHKuuu Timer.

Korpa TaitmMep 3akoHuMT 06paTHbIN 0TCueT, ByaeT nogaH
3BYKOBOW CUTHan (B TEYEHWE 2 MUHYT; €r0 MOXHO OTKIKOUNT
HaxaTuem noboit kHonkw), a Ha aucnnee (15) Byaet muratb

cnmson “G.00"

@ aysa
®yHkuma Maysa no3BonseT NPMOCTaHOBUTB MioBYH0 aKTUBHYHO

d)yHKLI,VIK) Ha NOBEPXHOCTU C yMEHbLUEHeM MOLLHOCTHK [0
HomA.

BknroyeHue:

§54
. Ha)KMVITem (10) Ve

+ oTobpaautcs cumeon "f 1" Ha gucnnee (13).
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[Ans omknioyeHus yHKyuu:
Mpumeyanme: jaHHas onepaLyms BOCCTaHABNMBAET YCNOBUS
paboTbl NOBEPXHOCTM NEPEA NEPEXOAOM B PEXUM May3bl

. Ha)KMVITem (10)

+ B TeyeHne 10 cekyHa npoBeauTe nanbLiem Bpaso
Bronb MaHenu BbiGopa (3), OTHOCSILLENCS K BapOYHOM
30He 2 (Puc. 19).
Mpumeyanue: ecnv onepauys He byaeT BbiNonHeHa B
TeYeHWe AaHHOTo BpPeMeHU, YHKLIMA nay3bl OCTaHeTCs
aKTUBHON.

Mpumeyanue: ecniv yepes 10 MuHyT doyHkuus May3sa He
OyAeT oTKMioYeHa, NOBEPXHOCTb aBTOMATUYECKN OTKIKOYNTCS.

@ Recall

®yHKuMA Recall no3sonsieT BOCCTaHOBUTL BCE HACTPOMKH,
BbINOMHEHHbIE HA MOBEPXHOCTH, B Cry4ae HenpeaBUAEHHOTo
OTKITIOYEHNS.

BkntoyeHue:

* BKNMHOYUTE BapO4HY NOBEPXHOCTb (—)
B TEYEHME 6 CeKyHO nocne BbIKNKYeHna

* HaXmuTe "m "

B TEYEHE CneayioLmx 6 CEekyHA

& Automatic Heat UP (aBTOMaTuueckuit Harpes)

OyHkums Automatic Heat UP nossonsieT 6bicTpee foctiyb
YCTaHOBMEHHOM MOLLIHOCTL. Mcnonb3ys AaHHYI0 (hyHKLMIO,
MOXHO obecneunTtb Gonee GbICTpOe NPUrOTOBNEHNE, OBHAKO
0e3 pucka NpUropaxns NULLK, NOCKOMbLKY TemMnepaTypa He
OyAeT npeBbILLaTh YCTAHOBNEHHOE 3HaYeHe.

[laHHas (yHKLUMA OCTYNHA ANs YPOBHEN MOLHOCTM 1-8.

BrnoyeHue:
* AnuTenbHo Haxmute MaHensb BbiGopa (3), BbiGpas
Tpebyemyio MOLLHOCTb

+ oTobpaanTcs cumBon "FI" Ha gucnnee (13).

& Power Limitation (orpaHuyeHue MowHocTH)

®yHkuma Power Limitation nossonsiet ycTaHoBUTL
OrpaHuyeHme Ha notpebreHne MakcManbHOM MOLHOCTY NpK
paboTe ycTpoiicTaa.

Mpumeyanue: HacTpoiiky criegyeT BbINOMHATL NPy
BbIKIOYEHHOWN BAPOYHO! MOBEPXHOCTU, HE HAXMUMas KHOMKY

O, B MOMEHT MOAKITIOYEHNS N3AENNS K ANEKTPUYECKON
CEeTU UnK Nocne MOBTOPHOTO MOAKIIOYEHNS K ANeKTpoceTH (B
TEYEHNEe CNeayIoLWNX 2 MUHYT)..



[ns HacTpoiikn cyHKumm Power Limitation:

§4
- HAXMUTE U yuepmmsame KHOMKK ﬂ muo nogauu
KOPOTKOro akyCT4eckoro curHana

- CABWHbTE OAHOBPEMEHHO non3yHku FL n RL
PHEREERREEEE T Y cnesa Hanpaso
W yOepxuBaiTe HaxaTbiMv HanpoTuB Bykesl P 1o nogauu

KOPOTKOro 3BYKOBOTO CUrHana

Ha aucnnee Taitmepa (15) otobpassTcs cumBonbl
“CF6’, yka3biBasi Ha BO3MOXHOCTb BbIMOMHEHNS
HaCTpOKM

Ha fvcnnee 30HbI FL oTobpaxaetcs Tekylas
HacTpoika™

0=74«Bt

1= 4,5KB

** 10 yMOMYaHWIO YCTaHOBNEHO 3HaueHue 7,4 kBT

- NS M3MeHeHns HacTpoek dyHKLum Power Limitation
CABMHbTE nonayHok FL ' 1 EEREEEEELE
- CrieBa Hanpaso, NS YBENUYEHNs MOLLHOCTH
- CnpaBa Harneso, NS YMEHbLLEHNS MOLLHOCTH

- NS COXpaHeHus BbIBOpa HaXMMUTE KHOMKM ﬂ lmua 1
cekyHay;

MPO3BYYMT 3BYKOBOW CUTHa, NOATBEPKAAIOLMIA BbINONHEHME
HaCTPOKM, NOCTE YEro OCYLLECTBUTCS BbIXOA U3 DyHKLMM.
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UCMOJIb3OBAHUE BbITAXKA

@ BknoyeHue

KocHutech (HaxmuTe) NUKTOrpamMMbl (D BKN/BbIKN
BapOYHON NOBEPXHOCTH/BLITAKKM

3aropuTcs CBETOBOV MHAMKATOP, YKa3biBas Ha TO, YTO
BapOYHasi NOBEPXHOCTh/BLITSIKKA FOTOBA K UCMONB30BAHMIO.
HaxmuTe nukTorpammy elue pas, 4Tobbl BbIKIIOYNTL
YCTPOWCTBO.

Mpumeyanue: [laHHasa chyHKUMA ABNAETCA NPUOPUTETHON
Hap BCEMM OCTanbHbIMMU.

i BknioyeHue BbITAXKN:
KocHutecs (Haxmute) Manenw BbiGopa (6) Ans BknoYeHNs
BbITSKKY.

@ PerynupoBka CKOPOCTH (MOLLHOCTM) BCACbIBaHMA:

KocHutech nposeauTe nanblamu BAONb MNanenu B|:|60pa

(6):

npaBo, Ansi YBEMNYEHIUSI CKOPOCTY (MOLLHOCTI) BCAChIBaHUS!
(0-10);

BNeBo, ANA yMeHbLUEHUA CKOPOCTN (MOLL[HOCTM) BCacblBaHuA
(10-0);

& Timer (Tanimep)

Bxntoyenue/perynupoBka ¢yHkummn Timer ans
BbITAXKMN

* BbibepuTe BbITSKKY (CKopocTb @ 0).

* Haxmure = (8) ans poctyna K coyHKLmm Timer
(npw nioboit ckopocTy)

* YCTaHoBUTE BpeMsl, OTCUUTLbIBAaEMOe (yHKUMen Timer:

HaXmuTe nepeknoyatens ¥, Ana yBenumyeHnsa
BPEMEHN aBTOMaTU4ECKOro BbIKIMYEHUS
HaXMuUTe nepeknoyatenb mmm , N3 YMEHbLUEHUA
BpeMeHW aBTOMaTU4ecKoro OTKn4eHna

Ha aucnnee (15) otobpaxaeTcs 0bpaTHbIit OTCHET;

Mpumeyanue: psaom ¢ AUCNNEEM BbITHKKW, Npu

1CMONb30BaHNK TaliMepa, NosIBRSETCS NUKTOrpaMma @ (19)

Korpa Talimep 3akoH4MT 0BpaTHBIN 0TCYET, ByAeT noaaH
3BYKOBOW CUrHan (B TEYEHWE 2 MUHYT; €70 MOXHO OTKITOUUTb
HaxaTuem ntoboit kHonkw), a Ha aucnnee (15) byaet murats
cumeon “.
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[ns BbIKNIOYEHUA TaNMepa:

* BbIbEpuTE BapOUHYH 30HY

* yCTaHOBUTE 3HaYeHue Tamepa Ha " , C IOMOLLbI0
o

Mpumeyanue: hyHKLMS OCTAHETCS aKTUBHOM, €CIN Yepe3
HeKoTOpOe BpeMs He ByayT HaxaTbl Apyrie KHOMKM.

& Wnpukatop 3acopeHus unbTpoB
BbiTskka nopaeT curHan, ecnM HeobXoAumo  BbINOMHUTL
TexobenyxmBaHne UnLTPOB:

Xupoynaenusawowmin hunbTp
3saropaetcs uraukatop “FILTER” (17)

3anaxoynaBnusawowmini - puUNbTP €  aKTUBUPOBAHHbLIM
yrnem

muraet urpmkarop “FILTER"(17)

& COpoc 3acopeHus puUnbLTpoB
Mocne  BbimonHenus — TexobenyxwBaHns  UMbTPOB
(v1poynaBnMBaIoOLLEro 1 C aKTUBMPOBAHHbBIM YrMEM) HaXMUTe

W Y[iepKUBaiiTe KHOMKY ;

ceetosoit uHavkatop “FILTER” noracher, nocrne uero
BO306HOBMTCS OTCYET 0 CpabaTbiBaHUs HOUKATOpa

- AkTnBaums MHAMKaTopa 3acopeHusi
3anaxoynaenvBaioLLero ¢unbTpa c
aKTUBMPOBAHHLIM yriem

[aHHbIN MHOMKaTOP 0OBIYHO OTKMIOYEH.

[Insi ero BKNIOYEHUS BLINOMHUTE CrieayoLMe AeiCTBuUS:

- BKMKOUNUTE BapO4HYHO NMOBEPXHOCTL C BbITSKKOM C MOMOLLbIO

KHOMKK (D )

- NPW BbIKNIOYEHHOM ABUraTesnie U BapOYHbIX 30HaX HaXmute

W yOepxuBanTe KHOMKy ;

- “FILTER” 3aroputcs, 3aTeM noracHer, 4to CeMaeTeNnbCTByeT
0 BLINONMHEHHO! aKTUBALMM.

& OTknioyeHme WHANKaTopa 3acopeHus

3anaxoynaBnuBaiowWwero tunebTpa c

aKTUBMPOBAHHLIM YrNeM

NS aKTVIBALWMM NOBTOPHUTE YKa3aHHYIO BbILLE ONepaLuio.

“FILTER”  yaywer murath, 3aTeM  noracHert,
CBUIETENbCTBYET O BLINOMHEHHOM OTKITIOHEHIM,
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@ PaboTa B aBTOMaTM4eCKOM pexume

BbiTsikka BKIIOUMTCA C Hauboree MOAXOASLEN CKOPOCTbIO,
npucnocobuB cuny BcacbiBaHWs K MakCUManbHOMY YPOBHIO
MOLLHOCTH, UCMIONb3yeMOMY B BapOUHbIX 30HaX.

[Nocre oTKMoYeHUs BapOYHOIA NOBEPXHOCTM BbITSHKKA
afjanTupyeT CBOK CKOPOCTb BCACLIBAHWS, MOCTENEHHO
MOHWXasn ee, AN1S yaaneH!s napa 1 0CTaToOuHbIX 3anaxo..

[ins aKkTMBaLyW AaHHOM PYHKLMK:

KpaTkoBpeMeHHO HaxmuTe @(7), unukatop “(A)” (18)
3aropuTCs, ykasblBas Ha To, YTO BbITSKKA paBoTaeT B IaHHOM
pexmme.

& PaboTa BLITSXKM B aBTOMAarMyeckoM pexume ¢

YCTPOHCTBOM SNAP®
Mo NOBOAY COEAMHEHWS MeXAy BbITSKKOW M YCTPOWCTBOM

SNAP®, obpallaiiTecb K pyKOBOACTBY, MOCTaBnsieMOMy C

YCTPOICTBOM SNAP® UnK noceTuTe canT www.elica.com.

Mpumeyanue: SNAP® - 570 BCnomoraTenbHbii y3en
BCACbIBaHMsI, CNOCOBHbIN paboTaTh COBMECTHO C BbITSKKOM.
[ns akTuBaLmn aaHHoOM

3aropsiTcs, ykasbiBas Ha T0, YTO BbITSKKa paboTaeT B JaHHOM
pexumMe.yHKUNM:

KpaTKoBpeMeHHO HaxMuTe @(7), uramkatop “(A)7(18)
nHankatop “SNAP” (21)
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BapoyHas noBepXHOCTb C BbITAXXKON MOXeT
MCNONb30BaTbCs COBMECTHO C KOMMIEKTOM JaTyuka
Windows (He noctaBnseTcs npoussoguTenem).

IMpw ycTaHoBKe komnnekTa gatunka Windows (Tonbko B
Ccyyae MCrorb30BaHus NOBEPXHOCTY B PEXUME
BCACBIBAHWA) , BcacbiBaH1e BO3ayxa NpekpaTuTcs, ecrv
OKHO B KOMHaTe, B KOTOPOW YCTaHaBNMBAETCS KOMMIEKT,
ByneT 3aKpbITO.

PexomeHayeTcs npuobpectn komnnekt FDS — 100
Elektrotechnik Schabus, focTynHbIl B aBTOpK30BaHHbIX
ueHTpax Elektrotechnk Schabus, nnu HenocpeacTeeHHo Ha
caitte www.elektrotechnik-schabus.de.

- dneKTpuyeckoe NoAKNYEHUe KOMNNEKTa k paboyei
NOBEPXHOCTH C BbITSKKON AOMKHO OCYLIECTBAATLCA
KBanuuUMpoBaHHbIM CneuuanucTom.

- Mpoun3BoauTenb Bapo4YHON NOBEPXHOCTH C BbITSIKKOM
CHUMaeT ¢ cebsl BCAKYI0 OTBETCTBEHHOCTb 33 BO3HUKLIME
HeucnpaBHOCTY, NPUYUHEHHDBIN YLIep6 unn noxapsbl,
cBfi3aHHble ¢ AedekTamn u/unu npobnemamm
TexobcnykuBaHus, U/Mnm HenpaBUNLHON YCTaHOBKM
KoMnnekxTa.




YpoBeHb MOILHOCTH (NpeayCTaHOBNEHHOM)

OnucaHue

-'_:. Melting

OnpegensieT ypoBeHb MOLLHOCTM NOAXOAALNA ANst MEATIEHHOTO
pa3MopaxvBaHus fenvkaTHbIX NPoAyKToB 6e3 yiiepba OCHOBHbIM
XapakTepucTukam (Luokonag, CriMBOYHOe Macno U T.4.).

Warming

Onpe):tenneT YPOBEHb MOLLHOCTM NOAXOAAMA ANS NOAAEPKMBAHUS
Temneparypbl Balmx Bniog B AenukaTHbIN cnocob, 6e3 focTuxeHus
Temneparypbl KUNEHUA.

Simmer

OnpepaensieT ypoBeHb MOLLHOCTV NOAXOAALNIA NS TOTO YTOBbI
NnoAAepXMBaTh KUNeHue AnuTenbHoe Bpems. MoaxoauT Ans Bapky
TOMaTHbIX COYCOB, pary, CynoB, MOAAEPX1BAs YPOBEHb Bapku MOA
KOHTpOneM (uaeanbHbI Ans Bapku Ha napy). V13beraeT HenpusITHbIX
Pa3n1BOB ML N BO3MOXHbIX 0XOrOB Ha NANTE, TUMUYHBIX AN 3TOT0
TVNa rOTOBKY.

Vicnonb3oBatb 3Ty (hyHKLVIO NOCTE TOTO Kak 6bino JOBEAEHO 0 KUNEHNS
npoaykKT.
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4.1 Tabnuua mowHoCTH

YpoBeHb MOLLHOCTH

Tunonorus Bapku

Wcnonb3oBaHue ypoBeHb
(yka3aHus coveTaroT B cebe OnbIT U NPUBbIYKM
NpUroToBNEHMS)

/lneanbHo Ans NoOAHUMaHWs B KOPOTKOE BpeMS
Boost BeicTpo pasorpesatb TeMnepatypy eabl o GbICTPOrO KUMeHus, B Cryyau
Makc BOAb! Un BbICTPOrO pa3orpeBa XMAKOCTEN BapKi
MOLLHOCTL VneanbHo ANS NOKapUBaHIA K 30MOTUCTOMY LIBETY,
89 YKaputb - KUNATUTD Ha4WHaTb BapKky, XapuUTb 3aMOPOXEHHbIE MPOAYKTHI,
BbICTPO KUNATUTD
MopxapvBaTh K 30M0TUCTOMY /neanbHo Ans nomxapuBaHus, 4YTobbl NoAfepxmBaTh
7-8 LIBETY — NOKApMBATh - KUNETb - | KUMEHWe, BapuTb, rpurb (Ha kopoTkoe Bpems, 5-10
Buicokas rpunb MUHYT)
MOILHOCTE MomkapueaTh k 30M0TUCTOMY | MaeanbHo Ans nogkapvsanus, yTobbl noanepxuBaTh
6-7 LiBETY - BapuTb — TyLIUTb — Nerkoe KuneHue, BapuTb U rpunb (Ha CpeaHee Bpewmsi,
nogxapuearh - rpunb 10-20 MuHYT), NogorpeBaTh akceccyapsb!
BapuTb — kunsatUTL Ha lneanbHo Ans TyweHWsl, NOAAEPKVBaTb Nerkoe
4-5 MeAneHHOM OrHe — CryLaThb - kuneHue, BapuTb (Ha ANUTENBHOE BPEMS).
nepemeLLnBaTh lMepemeLumBaTh MakapoHbI
/ineanbHo Ans ANUTENbHBIX FOTOBOK (PHC, COYChI,
BapuTb — kunaTUTL Ha ;
CpepnHss Xapkoe, pbiba) C NpUCYTCTBMEM B COCTaBE XWUAKOCTEN
3-4 MeZAnNeHHOM OrHe — CryLathb -
MOLLHOCTb (Boga, BiHO, BynbOH, MONOKD), NEpemeLLnBaTh
nepemeLLnBaTh
MaKapOHbI
BapuTb — knnsaTuTh Ha /lneanbHo Anst ANUTENbHbIX FOTOBOK (06beM MeHbLue
23 MeANEeHHOM OrHe — CryLyaTh - NUTPA: pUC, COYCbI, Xapkoe, pbiba) C NpuUCyTCTBUEM B
nepemeLLnBaTh cocTaBe XuakocTell (Boaa, BUHO, BYNbOH, MONOKO)
Pacnnaenstb — pasmopaxusartb /loeanbHo Ans cMsryeHus Macna, pacTonuTb
1-2 — NOALepXMBaTh Ha Tenne - [EnnKaTHO LLOKONaf, pa3MopOo3uTh NPOLYKTbI
Hu3kas nepemeLLnBaTh MarneHbKIX pasMepoB
MOLLHOCTL Pacnnasnsts — pasmopaxmsaTb | Ideale per il mantenimento in caldo di piccole porzioni di
1 - NoAAepXuMBaTh Ha Tenne - cibo appena cucinate o tenere in temperatura piatti di
nepemeLunBaTb portata e mantecare risotti
Piano cottura in posizione di stand-by o spento
MowHocTb L ’ . !
BbIKN HOMb OnopHas NoBEPXHOCTb (possibile presenza di calore residuo da fine cottura,
segnalato con H-L-O)
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4.2 Tabele de gatit

K Briopa unm YpoBeHb MOLHOCTYN M TEHAEHLMNS FOTOBKU
areropus
n TMnonorus Mepsas thasa | Mowrocn |  Bropaadiasa | Mowroctn
pomyKTOB
Bapku
Booster- ['oToBKa TecTa n
CBexee TeCTO HarpeBaHve Bogp! 7-8
9 NOALEPKMBAHME KUMEHUS
Booster- l'oToBKa TecTa u
CBexee TeCTO HarpesaHve Bogp! 7-8
TecTo, puc 9 NOLAEPKMBAHYE KUNEHWS!
. Booster- ['oToBKa TecTa n
BapeHbInt puc HarpesaHve Bogb! 56
9 NOALEPKMBAHME KUMEHUS
Pusotto [NomxapvBaHye W TOCTUPOBaHIE 7-8 ['oToBKa 4-5
BapeHHble HarpesaHve Bogb! Boo;ter— Kunsituts 6-7
YKapeHHble HarpeBaHve noaconHeyHoro macna 9 Yapenue 89
Osowy, 6o6osbie | [lepemeluanHble HarpesaHue akceccyapa 7-8 Bapka 6-7
TylweHHble Harpesahve akceccyapa 7-8 Bapka 34
[MomkapuBaHme k
MomxaperHble HarpesaHwe akceccyapa 7-8 P 78
30M10TMCTOMY LIBETY
MomkapuBaHMe K 30M10TUCTOMY LIBETY Ha
[NeyeHst MOACONHEYHOM Macre (ECrv CO CrIMBOYHbBIM 7-8 Bapka 34
MOLLHOCTb 6)
. Momxapveanme ¢
CmaxeHoe MpenBapuTenbHbIii pA3orpPeB KacTpHoN 7-8 Foip 7-8
" 06evx CTOpoH
sco
MomkapuBaHUe K 30M10TUCTOMY LIBETY Ha
MomxapeHHoe | MOACOMHEYHOM Macne (ECrv CO CIMBOYHBIM | 7-8 Bapxa 45
MOLLHOCTb 6)
B lMompkapyBaHme K Ha MOACONHEYHOM Macre
7-8 Bapka 34
coyce/TyLeHoe (ecnm co CNMBOYHBIM MOLLHOCTH 6)
purb HarpeBaHwe kactpronu 7-8 Bapka 7-8
B coyce lMomKapBaHme Ha NOCONHEYHOM Macre
y aKap A 78 Bapka 34
Pbi6a [TyleHHas (ecnm co CNMBOYHBIM MOLLHOCTH 6)
HarpeBaHvie nofconHeyHoro macra v
YKapeHHast P A 89 Xapehve 7-8
KVpOB
HarpeBaHwe CkoBOpOAKM CO CIIMBOYHbBIM
XapeHHble P Poa 6 Bapka 6-7
MacrioM ¥ KMpoM
HarpeBaHve cKOBOPOZIKM CO CIMBOYHBIM
Owmnert P poa 6 Bapka 56
. MacrioM ¥ KVpOM
Aiua
Booster-
Koke /BkpyTyto HarpeBaHve Bogb! 9 Bapka 56
HarpeBaHue ckoBopoaKku MBOYHBIM
BrivHom ATpEBaHHE CKOBOPO/KN CO CrivBo 6 Bapka 6-7
Macrnom
. M MBaHIE Ha NOLCOMHEYHOM Macr
TomaTHbIi ORXBPVIBAHIE Ha MONCOMHESHOM Macne | ¢ 7 Bapka 34
(ecnv co CMBOYHBIM, MOLLHOCTb 6)
lMompkaprBaHme Ha NOACONHEYHOM Macne
Coycbl Pary akap A 6-7 Bapka 34
(ecnm co CMBOYHbIM, MOLLHOCTL 6)
MogroTos! bl (PACTOMMTb CIIMBOYH BECTY [0 JETKO
Beuavens lonroToBka 6a3bl (pacToNUTL CMBOYHOE 56 [osecv oo nerkoro 34
Macro 1 Myky) KuNeHns
. lMNoanepxvBatb nerkoe
3aBapHon kpem [loBECTM MOTOKO [10 KUNEHNS! 4-5 ARED 4-5
KuneHve
Cnapxoe lMonpepxviBath nerkoe
aAKoe, MyavHmum [loBECTM MOTOKO [0 KUNEHNS! 4-5 ARED 2-3
KpeMmbl KuneHve
M )KUBATb TETK
Puc Ha monoke HarpeTb monoko 56 ORAEPXVBATD NIETKoe 2-3
KuneHve
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5. Yxoa

Texo6cnyxuBaHue Bapo4HO NOBEPXHOCTH
Brumanme! Mepen Hayanom nioGoii onepaumm no YncTke
unu obenyxuBanuio ybeauTecb, YTO Bapo4Hble 30HbI
BbIKNIOYEHbI M YTO MHAMKATOP Tenna norac.

5.1 Ounctka
BapouHylo naHenb cnegyeT ouuwatb nocne
ncnonb3oBaHUA.

Kazoro

BaxHo:

He ucnonb3yite xéctkue rybku, ckpebku. Mx ucnonb3osanue,
CO BPEMEHEM, MOXXET NOBPEANTb CTEKITO.

He uncnonb3ayiiTe cunbHOAEACTBYIOLME XUMUYECKUE MOKOLLME
CPeACTBa, Takie Kak Cripeii Ans Neyv Unu NSTHOBLIBOANTENM.

lMocne kaxgoro Ucnonb3oBaHWs, AailTe MOBEPXHOCTM OCThITh
11 04MCTUTE €€ OT HaKMMW M OCTATKOB MULLM.

Caxap ¥ NpoayKTbl C BbICOKUM COAEpXaHueM caxapa
MOBPEXAAIT  BapOYHYI0 MOBEPXHOCTb W AOMKHbI  BbiTh
yAaneHbl HEMeANeHHO.

Conb, caxap W Necok MOryT ouapanatb CTEKNSHHY
MOBEPXHOCTb.

Vicnonb3yinTe  MArkylo TkaHb, OymaxHble NonoTeHUa Ans
KyXHW UnK crieupanbHble NpoayKTbl NS YNCTKU MOBEPXHOCTM
(NpupoepxuBaiiTeCh ykasaHuii npou3BoanTeNs).

HE UCNONb3YWTE NAPOOYUCTUTENNI!

BaxHo:
lMpu cnyyaitHO! W CUNMbHON yTeuke XMOKOCTW W3 KacTpronu
MOXHO BOCTMOMb30BATHCS CIMBHbBIM knanaHom,

pacrornoxeHHbIM B HIKHEI 4acTh YCTPONCTBA, YTO NO3BOMNSET
136exatb MtoBblX OCTATKOB U BbIMONHUTL OYUCTKY B YCIIOBUSIX
MaKCUManbHOMN rUrneHnyeckor 6e3onacHoCTu.

Puc. 16

[ns Gonee rny6oKoii 1 NMOMHON O4NUCTKM MOXHO U3BNEYb
HIKHIOK eMKOCTb.
Puc. 18a - 18b
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TexobcnyxnBaHue BbITSKKU

Ouucrka:
Ona  ounctkn  wucnonb3yite TOJIBKO  msrkyio  TkaHb,
CMOYEHHYK  HeWlTpanbHbiM - MotowmM — cpeacTteom.  HE

UCNONbL3YUTE UHCTPYMEHTbI UNK MPUBOPLI ANA
O4YUCTKK!

He ponyckaiite ucnonb3oBaHue abpasuBHbIX CPEACTB.

HE UCMNONb3YWTE CNUPT!

Xupoynasnusatowmit punbTp

Puc. 15

CnyxuT Ans yaepkaHus YacTuLl xupa, obpasyrowmxcs
NPy NPUrOTOBNEHUN NULLN.

OumcTKy credyeT BbIMOMHATL OAMH pa3 B Mecsil (unu koraa
cpabaTbiBaeT cucTeMa 3acopeHns unbTPoB) C MOMOLLbHO
HearpeccMBHbIX ~ MOIKOLMX  CPEACTB, BPY4HYl0 Wnn B
NOCYOMOEYHOM MalLiHe MpW  HU3KOW Temnepatype B
KpaTKOBPEMEHHOM LMIKNeE.

Mpu Molke B MOCYAOMOEYHON MaLUMHE MeTanmm4Yeckuil
XvpoynaBsnvBaloLLii UNLTP MOXeT 0DecLBETUTLCS, OfHAKO
ero  unbTpylolMe  XapakTepuUCTUKW  COBEPLUEHHO  He
M3MEHSTCS.

®unbTpbI C aKTUBUPOBAHHBIM YrNEM

(Tonbko Ans MNbTPYHOWMUX BEPCUIA)

Puc. 17 -17a-17b-17c

CnyxuT Ans  yAepKaHWs  HenpUATHbIX
00pa3ytowmxcs Npu NPUroTOBNEHUM NUILLW.
YCTPOICTBO OCHALLEHO YeTbIpbMs 6aTapesmin unbTpos,
KOTOpble YAEPXMBAIOT 3anaxi 3a CYET UCMONb30BaHNS
aKTUBMPOBAHHOTO YrNsi. AKTMBMPOBAHHbIA Yronb HaXOAUTCS B
Kepamn4eckoM Kopryce, KOTOpbIil MO3BONSIET NETKO 1
MOSHOCTbIO YNaBNMBATL 3arpsA3HEHNS 3a C4eT BONbLION
MOBEPXHOCTM NMOTNOLLEHMS.

3arpsisHeHne kepamuyeckux hunbTpoB ¢
aKTMBMPOBaHHbIM yrnem Habniofaetcs nocne 6onee nnu
MeHee NPOAOIMKUTENBHOTO Nepurofa NCMoNb30BaHNS B
3aBUCMMOCTM OT THNA KYXHW 1 MEPUOANYHOCTI OYUCTKN
X1poynasnusatoLLero unbTpa. 3anaxoynaenueaioLLme
(DUNLTPbI MOXHO BOCCTaHABMNMBATbL MyTEM TEPMUYECKON
obpaboTku kaxaple 2-3 MecsiLia, NOMECTUB UX B
npeaBapuTENbHO pasorpeTyto fo Temnepatypsl 200°C
[DyX0BKy Ha 45 MuHyT. BoccTaHoBNEHWe no3sonseT
1CNonb3oBaTth UMbTPbI MakcUMyM 5 neT.

3anaxos,



5.2 NMowuck HeucnpaBHOCTEN

3BYKOBOW CUrHan

‘J

BbISIBNEHO NOCTOSIHHOE HaxaThe

kHonku. MaHenb ynpaBneHus

oTkntoyaetcs yepesd 10 cekyH.

KacTpHomnu, KyXOHHble
MPUHAANEXHOCTM UMK
BOJA.

KOf OLUMBKM OMUCAHVE B?If,"aﬁmfl"z ycgml"l';'f(';”'s
3 BHyTpeHHsis TeMnepaTypa Rowpurech oxnaxaeris
E2 OHa ynpaBrieHWUA OTKIYaeTca ns-3a aNeKT NoBepxXHOCTH nepen
o POHHbIX y310B
CINULLIKOM BbICOKOU TeMI'IepaTypr CIIALLKOM BbICOKaS I'IOBTOprIM
ncnonb3oBaHNMEM
EREO:; Ha naHenu HaxoaaTca

OuyucTnTe NOBEPXHOCTb,
CHMMUTE C Hee
umMerLnecs npeameTbl.

Mpu nosiBnexun
0CTanbHbIX CO06LEeHUN
06 ownbKax
(E...U...)

O6patuTtech B cryxby TEXHUYECKON NOANEPXKKM 1 COOBLLMTE KOA OLUNGKN

5.3 TexHuyeckas cnyx6a nomouum

Mepen Tem kak 06paTUTLCS B CrIYKOY TEXHUHECKON MOALEPKKA

1. YbequTech, YTO HEBO3MOXHO CaMOCTOSTENBHO YCTPaHUTL Npobriemy ¢ y4eTom WHchopMaLym, NpuBeAeHHoN B pasaene “Mouck

HeucnpaBHOCTEN”.

2. BblIkntouuTe 1 BKIKOYMTE YCTPOIICTBO, YTOBLI YBeauTLCS, YTo Npobnema ycTpaHeHa.
Ecnu nocne BblweynoMsiHyTbIX NPOBEPOK NpoGnema He yCTpaHeHa, obpaTutech B Gnuxaiilyto cnyx0y TexHU4eckoi

NoAaepPkKK.
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UK - IHCTpyKUis 3 MOHTaXy i ekcnnyaTauii

HeyxunbHo poTpUMyBaTUCA iHCTPYKUiW, HaBedeHUX B

uboMy nocibHuKy. Binxunsetbes 6yab sika BignoBiganbHICTb

33 MOXMMBI HECMPABHOCTI, MOLIKOMKEHHS abo MOXexi, ki

BUHUKIM  MPWU  BUKOPUCTaHHi  MPUCTPOI  BHACMifok

He[OTPUMaHHs IHCTPYKLi, HaBeJeHNX B JaHOMy MOCIOHMKY.

Mpunag npusHayeHud Ans nobyTOBOTO BUKOPUCTaHHS 3

METO MPUrOTyBaHHS DKi Ta BCMOKTYBaHHSI napis, LIO

YTBOPIOIOTECA MiA Yac npurotyeaHHs. He [o3BonseTbes

BMKOPWCTOBYBATK 3 IHLIOK MeTOK (Hanp. Ans onaneHHs

NpUMILLEHHS!). BUpoGHUK He Hece XOfHOT BignoBigansHoCTi 3a

HEHamneXHe BUKOPUCTaHHs abo MOMMIKOBE HanalLTyBaHHs

KoMaHg.

MpucTpiit MaTH iHWKIA 30BHILLHIK BUTNAZA, HiX TOW, WO
306paXeHnin Ha MantoHKax B il iIHCTPYKLUii, oaHaK
BKa3iBKM N0 BUKOPUCTAHHIO, 06CNYroByBaHHIO i
BCTAHOBMEHHIO 3aNULIAOTLCA TaKUMMU XK CaMUMK.

Baxnueo 36epiraty Leit nocibHuK, LLob MoxHa byno
3BEPHYTUCS A0 HbOrO B Byab-sikuid Yac. Y Bunagky
npogaxy, nepeaayi abo nepemilLieHHs nepekoHaTues,
L0 NOCIBHWK 3aNULLIMTLCS Pa3oM 3 MPUCTPOEM.

! YBaxHO npouMTaiTe iHCTPYKLii: BOHWM MICTATb BaxmvBy
iH(hopMaLlito MO  BCTAHOBMEHHIO, BUKOPUCTAHHK Ta
6beaneui.

I He npoBoayTi enekTpuyHi MoaudikaLii npuctporo

I Tepep noyaTkom BCTaHOBMNeEHHst obnafHaHHs nepes.ipTe,
o6 yci KOMMOHeHTU He Bynu nowkomxeHi. B iHwomy
BMMAJKy, 3BEPHITLCA A0 MPOAABLUS | He MPOJOBXYITE
YCTaHOBKY.

! TlepeBipTe UiNICHICTb NPUCTPOKD nepes  TuM, §K
NPOLOBXYBATW 110r0 BCTAHOBEHHS. B iHWOMY Bunaaky,
3BEPHITLCA [0 NPOAaBLS | HE MPOAOBXKYIATE YCTAHOBKY.

Mpumitka: [etani, nosHadyeHi 3Hakom "(*)" € [opaTkoBUMM

akcecyapamy Ta nocTayaloTbCst NnLe 3 AESKUMU MOLEensMU,

abo € petanamu, SKi He NOCTayaloTbCst B KOMMMEKT i ix

noTpibHO KynyBaTy.

o 1. onepemKeHHs

YBara! YBaxHO JOTpuMyiTecs
HaCTYMHUX IHCTPYKLIi:

- MNepen noyaTkom npoBefeHHs byab-
KOl onepauii o ycTaHoBLi Npunagy,
110ro HeoOXiaHO BiAKIHOYNTK Bif
enekTpoMepeXi.

- YctaHoBka abo obcnyroByBaHHs
NOBWHHA BUKOHYBATUCSA CreLlianisoBaHUM
TEXHIKOM, Y BiAMOBIAHOCTI 3 iHCTPYKLisIMM
BMPOBHMKA Ta 3 LOTPUMAHHSM Jil0umX
HopMm 6e3nekun. He pemoHTyBaTH Ta He
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3aMiHIOBaTU YaCTWHI NPUCTPOIO, KLLO Lie
He 0ByMOBIIEHO B MOCIOHUKY 3
BMKOPUCTaHHS.

- 3a3eMIeHHst NPUCTPOLO €
000B'A3K0BUM.

- LLHyp WBNEHHs NoBUHEH ByTV AOCUTD
[OBIUM, L1006 [03BONMTM NIAKNIOYEHHS!
[0 ENEKTPUYHOT Mepexi Takox
NpUCTPOIB, Lo BOYAOBYOTLCA Y MeON.

- lLlo6 ycTaHoBKa Bignosigana 4iynm
Hopmam 6e3neku, NoTpibHO BCTAHOBUTY
HaNEeXHWN BCENONAPHUIA BUMMKAY, KNI
3abe3neynTb NOBHE BiAKMIOYEHHS Bif
Mepexi y BUnagKy nepeHanpyru kateropii
[Il, y BignosigHOCTI 3 npaBuiamm
YCTaHOBKY.

- He BukopucToByBaTH TPIMHUKK Ta
nogoBXyBaui.

- [icns 3aKiHYeHHs YyCTaHOBKM,
KOpUCTYBaY He MOBWUHEH MaTWh JOCTYN A0
eNEKTPUYHIX KOMMOHEHTIB Npunagy.

- MpuCTpiN Ta NOro JOCTYMHI YaCTUHM
CTalTb rapsynMm B NPOLECi
BMKOPUCTaHHS. - byabTe 0bepexHi, wob
He TOPKHYTUCS HarpiBaribHUX eNeMeHTIB.

- CTexTe, W06 AiTn He rpanucs 3
NPUCTPOEM; TPUMaKTE AiTei Ha BiACTaHi i
nig HarnsgoM, TOMY LLO LOCTYMHi
YaCTWMHW MOXYTb HarpiBaTucs nig vyac
BUKOPUCTaHHS.

- [ins HociiB kKapAioCTUMYNATOPIB
aKTUBHWX iMNNaHTaTiB Nepes
BMKOPUCTAHHAM iHAYKLiHOT pobouyoi
NOBEPXHI BAXIMBO YNEBHUTUCS B TOMY,
LLIO BOHA He nepeLukoxaTume



HOpManbHii poboTi Tak1X NPUCTPOIB.

- B npoueci i nicns BUKOPUCTaHHA He
TOpKanTecs posirpiTux getanein
NpUCTPOI0.

- YHWKaTMN KOHTaKTY 3 TKaHUHaMu Ta
IHLUMMW NErko 3anMUCTUMKU MaTepianamu
[0 OCTaTHLOrO OXOIOKEHHS YCiX
YaCTWH NPUCTPOLO.

- He cTaBuT1 nerko 3anmucTi MmaTepianm
Ha npucTpin abo nopsaa 3 HAM.

- MeperpiTni Xup Ta onis nerko
cnanaxytoTb. KoHTpornosaTty
NPUroTYBaHHS iXi, BaraToi XMpOoM i
onieto.

-FIKLLO NOBEPXHS TPICHYNA, BUMKHITb
npunag, Wob YHUKHYTN MOXMMBOCTI
YPaKEHHS ENTEKTPUYHIUM CTPYMOM.

- MpucTpin He NpusHaveHnin ans poboTu
yepe3 30BHILLHIN TanmMep abo okpemy
CUCTEMY AUCTAHLIIMHOTO KepyBaHHS.

- MpuroTyBaHHs ixi 3 xmMpom abo onieto
Ha nnuTi 6e3 Harnsagy moxe 6yTu
Hebe3neyHuM i NPM3BECTN [0 NOXEXI.

- [pouec NpuroTyBaHHA NOBUHEH
KOHTpostoBaTucs. lNpouec
KOPOTKOCTPOKOBOIO NPUrOTYBaHHSA
NoTpiBHO NOCTINHO KOHTPOIIOBATMW.

- HIKOJIN He HamaranTtecs 3aracutu
BOrOHb 3a AOMNOMOroK Boau. HaBnakw,
BMUMKHYTW NpUnag i 3aracuti nonym's,
HanpuKnag, KpuLwkot abo
NPOTUNOXEXHOK KOBAPOK. Hebesneka
BUHUKHEHHS NOXEXi: He CTaBTe
npeaMeTy Ha BapuribHi NOBEPXHI.

- He BukopucToByBaTH NapOBi
OYMLLYyBavYi.

263

- He cTaBTe MeTanesi npegmeT, Taki sk
HOXi, BUMKM, NOXKN Ta KPULLKW Ha
NOBEPXHIO, OCKIfTbKM BOHU MOXYTb
HarpiBaTucs.

- Mepen nigkntoyeHHsM Npunagy 4o
eneKTPUYHOT Mepexi: nepe.ipTe
TabnNMyKy 3 NACNOPTHUMU AaHUMMU (Ha
HWXHI YaCTUHI NPUCTPOLO), Lob
YNEeBHUTUCA, LLLO Hanpyra i NOTYXHICTb
BiANOBIZAOTb 3HAYEHHAM Mepexi Ta y
BiAMNOBIAHOCTI €NEKTPUYHOT BUTKK. Y
BMNaZKy CYMHIBIB 3BEPHYTUCA 10
kBanichikoBaHOro enexkTpuka.
BaxnuBo:

- [Micns BUKOpPUCTaHHS!, BUMKHITL pobouy
NOBEPXHIO Yepes naHesb YNpaBniHHS, He
NOKMaJarymnCh Ha JETEKTOP KyXOHHOTO
nocyay.

- YHUKaTV po3nuBy piguHK, TOMY Mig vac
KnMn'aTiHHA ab0 posirpiBy piguH
3MeHLLy1Te nogady Tenna.

- He 3anuwatu eneMeHTH HarpiBaHHs
YBIMKHEHUMM 3 NOPOXHIMM KacTpynsMu
abo ckoBopigkamu abo 6e3 Hux.

- 3aKiHYMBLUM NPUrOTYBAHHS iXi,
BUMKHITb BiZMOBIZHY 30HY.

- Mig yac NpUroTyBaHHS HIKONW He
BUKOPUCTOBYWTE JNIUCTU antOMIHIEBOI
(onbru, Ta B )XOAHOMY pasi He CTaBTe
NPOAYKTW B NakyBaHHi 3 Onbru
Be3nocepeaHbo Ha poboYy NOBEPXHIO.
AnomiHin MOXe po3nnaBuTucs Ta
3aBfaty BaLlOMy MPUCTPOD HEMOMNpPaBHOI
LUKOAW.

- Hikonu He poairpiaTit KOHCEpBM abo
Bnsawani 6aHkn 3 xap4oBUMK
NpoayKTamu, NOnepeaHs0 He BiaKPUBLUM



iX: BOHU MOXYTb BUOYXHYTH!

Lle nonepemxeHHs CTOCYETHCA TaKOX
BCIX iHLUMX TUMIB BapUIIbHUX NOBEPXOHb.

- BukopucTaHHS BUCOKOT NOTYXHOCTI,
Hanpuknag gyHkuis Booster, He
nigxoauTb ANS po3irpiBaHHA AesKNX
PiOMH, @ came Onii ANs CMaXEHHSI.
HagMmipHe Tenno moxe ByTtu
Hebe3neyHnM. B Takux Bunagkax
PEKOMEHYETbCS BUKOPUCTOBYBATY
MEHLUY MOTYXHICTb.

- EMHOCTI NOTPiBHO CTaBUTY
6e3nocepeaHbO Ha BapubHY NOBEPXHIO
no LeHTpy. B xogHoMy pasi He CTaBUTY
IHLWi NpeaMeTH MiX KacTpyneto Ta
pOBOYO) MOBEPXHEH.

- Y BMNajaKy BUCOKMX TeMneparyp
NPUCTPI aBTOMATUYHO 3MEHLLIYE PiBEHb
NOTYXXHOCTI BApUIbHOI 30HW.

Mepes Oyob-sKMM  OuMLLEeHHSM  abo
06cnyroByBaHHsM, BiAKMKOYITL MPUCTPIN
BiO Mepexi eNEKTPOXUBIIEHHS,
BUTATHYBLUM  BUAKY ab0  BUMKHYBLUM
3aranbHui BUMUKaY Yy ByaunHKY.

Mg Yac Bcix onepawii No BCTAaHOBMEHHIO
Ta 00CnyroByBaHHO  BUKOPUCTOBYITE
PYKaBUYKN.

[MpUCTPOEM MOXYTb KOpUCTYBaTUCS AITH
BIKOM He MeHLE, HiX 8 pOKiB, a TaKox
ocobn 3 obmexeHuMn  GiBUYHUMY
MOXNMBOCTAMM, ~ CEHCOpHUMM  abo
posymoBUMM, abo Taki, WO He MatTb
poceigy abo 3HaHb, ane nuwe nig
Harngagom, abo nicns TOro, SK BOHU
OTpUManu  BIANOBIAHI IHCTPYKUiT LoA0
Be3neyHoro BUKOPUCTaHHS MPUCTPOLD Ta
3po3yminu ycto Hebesneky, nos'sa3aHy 3
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I0r0 BUKOPUCTAHHSIM.
HeobxigHO Harnsigatn 3a Aitbmu, Wo6
BOHU He rpanncs 3 npunagom.
OunileHHs Ta obcnyroByBaHHs Npunagy
He MOXe BUMKOHyBaTUCS AiTbMu 6e3
Harnsgy.

[MPUMILLEHHS MOBMHHO MaTW [OCTaTHIO
BEHTUNALiIO, SKLO KyXOHHA BMTSKKA
BMKOPUCTOBYETLCSA  CMIMbHO 3 iHLLMMW
NPUCTPOSIMK, WO NpaLoTbL Ha rasy abo
iHLLIMX BUOax nanuea.

Butsikky HeobXigHO perynsipHo ounwaTty
sk BcepeduHi, Tak i 3oBHi (HE PIOWE
OOHOIO PA3Y HA MICALb), 3axam
AOTPUMYHOYUCL BKa3iBOK, 3a3HaYeHUX B
IHCTPYKL|T 3 TEXHIYHOrO 0BCMYroByBaHHS.
HenbanicTb Woa0 oumnLieHHs abo 3aMiHm
Ta OYULLEHHS (INbTPIB MOXE NPUBECTY
J10 TOXEXi.

KateropuyHo 3abopoHSETLCS rOTyBaTy
XKy Ha BiOKpUTOMY BOTHI.

BukopuctanHs  BIgKpUTOro  nosym's
LWKOAUTL (hinlbTpam i MoXe Npu3BeCTU [0
NoXexi, TOMy UbOro Cnig YyHUKaTM B
Oyab-sKoMy BUMaaKy.

Cmaxuti iy noTpibHO 3 0BepexHicTto,
o6 HarpiTe Macno He cnanaxHyno.
YBArA:  Konum poboya  noBepxHst
yBIMKHEHA, AOCTYMHI YaCTUHU BUTSHKKU
MOXYTb HarpiBaTucs.

YBara! He nig'egHyiTe npuctpin o
ernekTpuyHoOI  Mepexi 4O  MOBHOrO
3aBEpLUEHHS YCTaHOBKN.

LLlogo TexHiYHMX Ta 3axoaiB 6e3neku, ski
HEeobXigHO NPUNHATM ANS BiABEAEHHS
AVMMOBMX rasis, CyBOPO LOTPUMYBATUCS
NOSIOKEHb BiAMNOBIAHUX HOPM MiCLIEBUX
OpraHiB Bragm.
YCMOKTyBaHe He

noBiTpst MOXHa



BMBOANTY B KaHan, AKUiA
BMKOPUCTOBYETbCS  ANSl  BiABEAEHHS
OVMOBMX  TrasiB, O  reHepyTbes

NPUCTPOSIMM NS cnarntoBaHHs rasy abo
iHLIMX BKAiB NanvBsa.

He BWKOPUCTOBYWTE Ta He 3anuwante
BUTSKKY ©€3 NpaBUIbHO BCTaHOBIEHMX
namn yepe3 MOXNUBUIA PU3NK YPaKEHHS!
eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

Hikonn He BMKOPUCTOBYWTE BUTSIKKY 6e3
HaneXHO BCTAHOBIEHOI peLuiTku!

Mig 4Yac YCTaHOBKM BWKOPUCTOBYMTE
TINbKA Ti TBUHTK, LLO MOCTABMAIOTHCA B
KOMMAEKTi 3 NPUCTPOEM, abo, SIKLLO BOHM
He BXOOATb B KOMNAeKT, npuabanTe

npasubHUI ™ TBUHTIB.
BukopucToByiTE  TBUHTW  HaneXHOoI
LOBXMHU, SIK 3a3Ha4Y€HO B KepiBHULTBI MO
yCTaHOBLi.

FAKLLO KyXOHHa BUTSDKKA | npunaau, Wo
NpaLioTb He Ha eNekTpoeHepril,
(PYHKLIOHYIOTb OIHOYACHO, HEraTUBHUIA
TUCK B NPUMILLEHHI HE MOBUHEH
nepesuyBatu 4 lNa (4 x 10-5 6ap).

Llein Bupi6 npomapkoBaHuii y BiANOBIAHOCTI A0 €BPONENCHKOI
pupekten  2012/19/€C no ytunisauii  enekTpuyHoro i
enekTpoHHoro  obnapHanHs  (WEEE).  3abeaneunBium
npaBunbHY  yTWnisaujio  faHoro  BupoBy,  KopuCTyBau
[O0MOMarae YHUKHyT NOTEHLHNX HEraTUBHUX HacMigKiB ans
HaBKOMMLUHBLOTO CepeaoBULYa i 3A0POB’S NIOANHM.

A

A4
CumBor wmmmm Ha camomy BMpODi abo Ha CympoBOMXYyBaHil
BOKYMeHTaL|ii Bkasye, Lo npu yTunisaii faHoro Bupoby 3 HUM
He MOXHa NOBOAMTUCS, K 3 ByAb-AKUMM iHLLMMM NOOYTOBUMK
Bigxodamu. HaTomictb Woro cnig BigAasath y BiANOBIGHWA
MYHKT NPUIAOMY eMEeKTPUYHOTO Ta eneKTPOHHOro obnagHaHHs
Ans noganbLuoi ytunisauii. Mepepobka noBWHHa NpoBoANUTMCS
Y BIANOBIAHOCTI 3 MiCLUEBMMM npaBunamu Mo  yTunisauii
Bigxoais. 3a GinbLU [OKMAAHILOK iHopMaLlielo Npo npasuna
MOBOKEHHS 3 TaKUMUM BUPOBamu, ix yTunisavii Ta nepepobku
3BepTaTMCs B MICLiEBi OpraHv Bnaan, B CNyxdy no yTunisavii
Bigxogie abo B MmarasuH, B skomy 6yB npuabaHuit faHuit
NpUCTPIN.
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MpucTpiit  po3pobnenuin, BUNPODYBaHWA | BUIOTOBMEHWN
BiANOBIAHO 0 HOPM:

® besnen: EN/IIEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6, EN/IEC
60335-2-31, EN/IEC 62233.

® MpogyktusHictb: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; 1ISO 5167-3;
ISO 5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC
60704-3; 1ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

® EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Mopagu ans
HaneXHOro BUKOPUCTaHHS B L{iNsX 3HKEHHS BNAMBY Ha
HaBKOMWLLHE CepeaoBmLLE: Ha noyaTky NpuroTyBaHHs
YBIMKHITb BUTSDKKY Ha MiHiManbHY LWBWUAKICTb, 3annLLaoYM i
YBIMKHEHOIO TAKOX Ha SIKWIACb Yac Nicns 3aKiHYEHHS BapiHHS.
36inbLuyiiTe WBMAKICTb TiMbKK B pasi BENWKOT KiNbKOCTi AuMy i
napu, BUKOPUCTOBYIOUM (DYHKLito booster nuLue B okpemnx
Bunagkax. [ns niaTpumkm epekTMBHOCTI cuctemu Ans
3MEHLLEHHS 3anaxis, 3aMiHUTV MPY HEOBXIAHOCTI BYTiNbHUA/i
inbTp/mv. [ins niaTPUMKN echekTUBHOT pob0oTH XK1MpOBOrO
hinbTpa, OuKLLYyiTe oro B pasi noTpebu. [Ans onTumisawyii
€(heKTUBHOCTI Ta 3HWKEHHS PIBHS LUYMY, BUKOPUCTOBYATE
MaKCManbHWii JiaMeTp CUCTEMM NOBITPONPOBOAIB, K
OMMCaHo B LibOMY MOCIOHMKY.



2. BukopuctaHHs

BukopuctanHa po6oyoi noBepxHi

CwcTema iHAYyKLMHOMO NPUroTyBaHHS 3aCHOBaHa Ha (i3nyHOMy
SBULLj MarHiTHa iHaykyji. KntowoBoto ocobnuBicTIo Lijei cucTemm
€ NpsMa nepeaaya eHeprii Big reHepatopa Ao KacTpyri.
MepeBaru:

Y NOpIBHSHHI 3 €NEeKTPUYHUMI NOBEPXHSMM, Balla iHAYKLUiiHa
MOBEPXHS €

- BesneyHiluoto: MeHLLa TeMnepaTypa Ha NOBEPXHi Ckna.

- LLiBUALWe: MeHLLMiA Yac posirpiBy ixi.

- TouHilLe: NOBEPXHS HEralHo pearye Ha BalLi KoMaHau

- EdekmuBHiwa: 90%  eHeprii, wWwo nornuHaeTbCa
nepeTBOpIoETECA Ha Tenno. Kpim Toro, konmu BW 3HiMaeTe
KacTpymnio 3 noBepxHi, nogaya Tenna oapasy nepepuBacTLCS,
YHUKa04M HENOTPIBHOO PO3CisiHHA Tenna.

2.1 EmKocCTi Ans BapiHHA

BukopuctoByBaTH KacTpyni BWKNIOYHO i3 CMMBONOM
Baxnuso:

OB YHUKHYTM MOCTINHOTO YLUKOMKEHHS poboYoi MOBEPXHi, He
BVKOPWCTOBYWTE:

- EMKOCTI, IHO SIKWUX He ifeanbHo piBHe.

- MeTanesi EMKOCTi 3 eMarnboBaHUM JHOM.

- EMKOCTi 3 LUOPCTKUM AHOM, W0G YHUKHYTM MOAPSIMUH Ha
MOBEPXHI.

- HiKOMW He cTaBTe rapsui KacTpyni Ta CKOBOPIAKM Ha naHenb
ynpaBniHHs po6o4oi NOBEPXHI.

2.1.1 IcHyroui emKkocTi

|HAyKUiHe MPUrOTYBaHHS i BUKOPUCTOBYE MarHeTU3M [ns
reHepyBaHHs Tenna. TOMy eMKOCTi MOBUHHI MICTUTM 3ani3o. Bu
MOXeTe MepeBipUTM MarHeTU3M martepiany kacTtpyni 3a
[OMOMOrOK0  MPOCTOrO  MarHiTy. Kactpymi, siki He MatTb
MarHeT13my, He NpuaaTHI ANs BUKOPUCTaHHS.

2.1.2 [liameTpu aHa KacTpyrb fiKi peKOMEHAYTLCA
BAXIIMBO: sKwo KacTpyni He HamneXHWX po3Mmipis
BapUNbHI 30HW He BMUKaKOTLCA

LLlob pisHaTuCs MiHiManbHWiA giameTp KacTpyni, NpuaaTHUA Ans
BUKOPUCTaAHHS Ha KOXHIN OKPEMIiA 30Hi, O3HaloMTECS 3
intocTpavisMm B it IHCTPYKLi.

2.2 EHepro30epexeHHs

[Inst [OCArHEHHS HalKpaLLyMX pe3ynbTaTiB My PeKOMEHAYEMO:

- BukopucToByiiTe KacTpyri Ta CKOBOpiAKM, AiameTp AHa sKux
BiANoBigae giameTpy KOH(OPKN.

- BukopucToByiiTe nuwe kacTpyni Ta CKOBOPIOKM 3 MIOCKAM
AHOM.

- Tam, Ae Le MOXM1BO, HaKpUBaMTe EMHICTb KPULLKOK Ha 4ac
MPUroTyBaHHS ixi

- [oTyiiTe 0BOui, KApTONMIO i T.4. B HEBENUKil KiNbKOCTi BOAW,
11j06 CKOPOTUTM YaC NPUTOTYBaHHS.

- Bwukopucrosyitte  ckopoBapky,
€HEProcroXMBaHHs i Yac NPUroTyBaHHS
- [MomicTiTb KacTpymio B LEHTP KOHCPOPKW, MO3HAYEHOi Ha
MOBEPXHI.

WO  3Ha4HO  3HWXYE
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BukopucTaHHA BUTAXKNCHCTEMa BCMOKTYBaHHS MOXHa
BMKOPVUCTOBYBATM B PEXWUMI BCMOKTYBAHHS Ta BiABEAEHHS
Ha30BHi abo y pexumi hinbTpauii 3 BHYTPILLIHBEOK
peumpkynsyieto.

BapiaHT BiaBeaeHHs
Man.7Mapa BuBoanTLCA HA30BHI Yepes cepito Tpy6
(NpraBaHi okpemo), Lo (IKCYIOTLCS Ha Croy4HOMY (raHLj,
SKMIA NOCTAYaEThCS B KOMMNEKTI.
[Jiametp BuBigHOI TPY6U MOBMHEH AOpiBHIOBATW AiaMeTpy
3'e[HyBarbHOrO KinbLis:
- y pasi NpsAAMOKYTHOrO BUXoay 222 x 89 Mm
- y pasi kpyrnoro Buxogy @ 150 mm (¥)

[ns oTpumaHHs [oAaTkoBOi iHchopMaLii AMBITLCA CTOPIHKY,
[€e OnUCYITbCS akcecyapu O Bepcii 3 BiABeAEHHSM B
iMOCTPOBAHIlt YaCTHI JaHOTO KepiBHULTBA.

Man.7¢c

MigkntouiTe NpUCTpIR [0 Tpyb Ta HACTIHHMX BMBILHUX BUXOAIB
3 AiameTpoM, LLO BiAMNOBiAae BUXOAY NOBITPS (3'€QHYBaNbHMIA
thnaHeLp).

BukopucTaHHs Tpy6 i HACTIHHUX BUMYCKHUX OTBOPIB MEHLLOTO

fiameTpa npu3Bese A0 3MEHLUEHHS  MPOAYKTUBHOCTI
BCMOKTYBAHHS1 | Pi3koro 36iNnbLUeHHS PiBHS LLyMY.

B ubomy Bumagky BMpOBHMK He  Hece  XOAHOI
BiANOBiAANLHOCTI.

I BukopucToyiite Tpy60onpoBia HeoBXiaHOK LOBXUHOK.

! BuKopucTOByiiTE MOBITPOMPOBIA 3 SKOMOra MEHLLOK
KINbKICTHO BUTWHIB (MakcumanbHmit kyT: 90°).

I YHukaitTe piskux 3miH B nepepiai Tpyou.

@ BapiaHT 3 dhinbTpauicto

Man.8

MoBiTps, Nepes TM, SIK NOTPANUTK 3HOBY O NPUMILLEHHS,
inbTPyETHCS Yepes BiAnoBiAHNN XNUPOBUIA (inbTp Ta inbTp
3anaxy.

Mpunag nocrayaeTbes 3 yeiM HeobXioHUM Ans 3AINCHEHHS
CTaHAAPTHOI YCTaHOBKW 3 BUXOAOM MOBITPS B NepesHii
4acTuHi MebneBoro nniHTyca .

B KOMNNeKT nocTaBKm BXe BKMIOYEHi YOTUPK CeKLil
KepaMiyHUX (inbTPiB 3 aKTMBOBAHUM BYriNAAM 151 BUCOKOT
npoAYKTUBHOCTI. KepamiuHi chinbTpy - Le iHHOBALlHi
MOAYNbHI BYTiNbHI (inbTpy, Siki pereHepyroTbCs (AMB. Po3ain
KepiBHMLTBA TexHiuHe 0BcnyroByBaHHS - ByrinbHi inbTpm).
®i3nKo-XiMi4Hi BNAaCTMBOCTI [103BONAOTb AOCSTTY BUCOKOI
€(heKTVBHOCTI NOTMMHAHHSI 3anaxiB i BUCOKOT MeXaHi4HOi
MiLHOCTi.

Man. 13b

BinsipanTe caiitn www.elica.com i www.shop.elica.com
, W06 03HaOMMTUCA 3 MOBHOIO raMOI0 AOCTYMHUX
HabopiB Ans ycTaHOBKM fiK Bepcii 3 ¢inbTpauieto, Tak i B
Bepcii BiaBeAEHHs NOBITPS.




3. IHcTanauin

Fk enekTpuyHa, TaK i MexaHi4Ha ycTaHOBKa NOBUHHA
BUKOHYBaTMCA KBanihikoBaHMM NepcoHanom.

MobyToBuiA Npunap BUrOTOBNEHNIA ANs BOYAOBYBaHHS B poboqy
MOBEPXHIO TOBLLWHOLO 2-6CM Y BUNaaKy BCTAHOBMEHHS Moderi
TOP; 2,5-6 cm y BunaaKy BCTaHoBMEeHHs moaeni FLUSH.
MiHiManbHa BiacTaHb MiX BapurbHOIO MOBEPXHENO Ta CTIHOK
noBuHHa 6yTL LOHaMeHLLE 5 cM nonepeay, WoHaiimeHLLe 4
CM MO CTOPOHAX Ta LOHaMeHLLe 50 cM No BigHOLIEHHIO A0
NiABICHUX MONULb 3BEPXY.

MPUMITKA = PekomeHaoBaHi BiacTaHi € npUGNM3HUMM:
nif Yac NpoeKTyBaHHA NPUMILLEHHS cnif AOTPUMYBaTMCA
BKa3iBOK BUPOGHUKA KyXHi.

A . :
¢ =% 3.1 Mig’epHaHHA po enekTpoMepexi

Man. 3

- Big'eaHaTi npucTpin Big €NeKTPUYHOI Mepexi

- YcTaHoBKa NOBMHHA BMKOHYBaTUCh KBanichikoBaHUM
nepcoHarnom, obisHaH1X Npo NpaBuna 3 NUTaHb YCTaHOBKM i
Besnexn.

- Bupo6Huk Bigxunsie 6yab siky BiANOBifANbHICTb 3a LKOAY,
3aBAaHy niofsM, TBapuHam abo peyam, Lo BUHKMKNA B
pe3ynbTaTi HeJOTPUMaHHs BKa3iBOK, HAaBEEHNX B AAHOMY
po3aini.

Curnoswuit kabenb NoBuHeH ByTy LOCUTL [OBIUM, LLOB
3abe3neunTy BifbHE 3HATTS BAPUNBHOT NaHEN i3 CTINbHML
-MepekoHaiTecs, Lo Hanpyra, WO BkasaHa Ha Tabnuj,
pO3TaLLOBaHil Ha 3BOPOTHIl CTOPOHI Npunagy, BiANoBifae
Hanpya3i B 6yAnHKy, A€ BiH Oyae BCTaHOBNEHMIA.

- He BukopucTOBYiiTE NOJOBXYBAYI.

- 3asemneHHs 060B'A3K0BE 33 3aKOHOM.

- Enextpuynuit kabenb 3a3emneHHs noBuHeH byt Ha 2 cm
AOBLUMM Bif iHLLKX kabeniB.

- Y pasi, Konu NpucTpilt He NOCTaBNSETLCS 3 kabernem
KVBIIEHHS!, BUKOPUCTOBYITE iHLWMIA kabenb 3 MiHIManbHUM
nepepi3om NpoBigHuKa 2,5 MM2 Ans noTyxHocTi Ao 7200 BT; a
Ans BinbLUKMX NOTYXHOCTEH NEPepi3 NOBEH CTAHOBUTYA 4 MM2).
- B xopHomy micui kabenb He NoBUHEH AocsiraTy
Temnepatypu Ha 50°C BuLe, Hix TemnepaTypa
HaBKOMWLUHBOTO CepeaoBULa.

- Mpunap npusHaYeHU 415 NOCTINHOTO NiAKMOYEHHS 40
enekTpomepexi, Tomy noTpiéHo 3pobuTi cTaLioHapHe
NiAKIOYEHHs A0 MepeXxXi Yepes CTaHLapTHUIA
BaraTononiocHuin Nnepemmkay, Skui 3abeaneyye NoBHe
BiAKMIOYEHHS! Bif eNEKTPUYHOI Mepexi B yMoBax nepeHanpyrm
kateropii Il i nerkwi gocTyn nicns yCTaHOBKM.

YBara! [llepeg Tum, sk nig'eQHyBaTM KOHTYp OO Mepexi i
nepeBsipsATU NpaBUNbHICTL PoboTK, 3aBXan nepesipsiTe, wWob
MepexeBuii kabernb OyB NpaBUIbHO 3MOHTOBAHW.

YBara! 3amiHa 3'eHyBanbHOro kabento noBuHHa
MPOBOANTMCS aBTOPWU30BAHIM CEPBICHUM LiEHTPOM abo
ocoboto, Lo Mae nogibHy keanidikaLio.
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Mpumitka : NpuCTpiit ocHaLLeHMi doyHkuieto Power Limitator, wo
[03BOMSiE BCTAHOBUTY MaKCUMaTbHUIA MOpIr NOFMHaHHS KBT
HanawTyBaHHs MOTPIOHO MPOBECTM B MOMEHT MIAKIIOYEHHS!
npUCTPOI0 [0 enekTpomepexi abo MOBTOPHOTO MiAKMOYEHHS
CaMoi eMneKTPUIHOI Mepexi (MPOTArOM HACTYMHUX 2-X XBUAWH).
lllogo nocnigoBHOCTI HanawTyBaHHA Power Limitation
npouuTaiite po3ain Ekcnnyarauis y uboMy nociGHuKy.

3.2 IHcTansuis
I'Iepe.q Mo4YaTKOM YCTaHOBKU:

¢ Nicnst posnakyBaHHs BUPOBY nepesipTe 1 Or0 Ha HasBHICTb
MOLUKOZPKEHb NPV TPAHCMOPTYBaHHI | B pasi BUHMKHEHHS
npoBnem, 38epHiTbcst A0 Batuoro annepa abo LeHTpy
0bCryroByBaHHS! KITiEHTIB, NEPLL HiX NPUCTYNUTY A0
YCTaHOBK.

¢ [lepekoHaritecs, Lo npuabdaHui Bupib Bianosifae posmipam
06paHoro MicList yCTaHOBKM.

® [lepesipte, IO BCepeouHi  ynakoBkA (3 MeTOlO
TPAHCMOPTYBaHHSA) ~ HE  3alMWMANC  KOMMMEKTYHoui
marepiany, (Hampukrag, KOHBEPTW 3 IBUHTAMW, rapaHTii i
T.01.), SIKLLO Taki €, ix NOTpiBHO AicTaTy Ta 36eperti.

¢ Kpim Toro nepesipte, wob nobnudy MICLS BCTAHOBMEHHS

6Byna enekTpuyHa poseTka.

Po3milLieHHs MebniB 41t BMOHTYBaHHS:

- [punapn He MOXHa BCTAHOBIIOBATY Haf OXOMOLpKyBa4amy,
MOCYAOMMIAHMI MaLLMHAMU, KyXOHHUMI NAMTaMK,
[ZyXOBKaMM, MPanbHUMM i CyLUMMbHUMI MaLLMHAMN.

- TMposecTy BCi poboTy 3 nigpisaHHs MebniB Neper yCTaHOBKOK
BapyIbHOI MOBEPXHI Ta 06epeXHO BUAANUTY CTPYXKy abo
3aM1LLKN [JepeBHOI TUPCH.

BAXITMBO: BuKop1CTOBYBATI OHOKOMMOHEHTHWIA KIei-
repmeTyk (S), Skui BUTPUMYe Temnepartypy Ao 250°;
nepef YCTaHOBKOK), MOBEPXHI, ki MOTPIBHO ckneiTy,
HeoBXiHO PETEMBHO OYMCTUTH, BUAANSIKOYN BCi PEHOBUHM, SIKi
MOXYTb 3aLLKOAMTY CKIEI0BaHHIO
(Hanp.: aHTUaZreanBy, KOHCEPBAHT, XMPW, MACNa, MOPOLLKM,
3aMLLIKW CTapOro KNew i T.4.);

Knei po3noAin1Ti piBHOMIPHO MO BCLOMY NEPUMETPY PaMi;
NiCNsi CKNEXOBAHHS! 3aMMLLMTL Kreil BUCUXaTy MpubnaHo Ha
24 roanHu.

Man. 1b

YBAT'A! HenpasunbHa ycTaHOBKa MBUHTIB i KpinunbHuX BUpobiB,

He Yy BIAMOBIAHOCTI [0 LMX IHCTPYKLiid, MOXe MpuU3BECT A0

HEBE3NEKN YPaKEHHS! ENEKTPUMHIM CTPYMOM.

MpuMmiTka: 4ns NPaBUNBLHOTO BCTAHOBINEHHS BUPODY

peKoMeHAyeThCs 06B'A3aTV TPYOM KIeiikoto CTPIYKOH, sika Mae

Taki XapaKTepuCTUKu:

- M'sika enactiiHa nniska MBX 3 Kneiikvim LLapoM Ha OCHOBI

akpunary

- Bignosigae cranaaptam DIN EN 60454

- BOTHE3aTpUMyHoumin

- BiIMiHHa CTIlKICTb [0 3HOLLYBaHHS

- CTlKICTb 710 NepenagiB TemnepaTtypu

- MOXe BUKOPWCTOBYBATMCS NPy HU3bKUX TEMMEpaTypax



4. DyHKLiOHYBaHHSA

MNaHenb ynpaBniHxa

Mpumitka: [inst 06paHHsA KOMaHA [OCTATHBO NErko LOTOPKHYTUCS (HATUCHYTH) CUMBOMM, WO iX NPEACTaBNSIOTh
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KHonku Oucnnen / LED
1. ON/OFF BapunbHOi NOBepXHi / BUTSOKKW ANs 11.  Bisyanisauis Power Level
poBoyoi noBepxHi 12.  Bisyanisaujs LWBUAKOCTi (MOTYXHOCTi)
2. |HaMKaTOp po3TalLyBaHHS KOH(OPKY BCMOKTYBaHHS!
3. OB6paHHst KOHOPOK 13.  [ucnnei koH(opok
36inblueHHs/3MeHLeHHs Power Level 14.  [ucnneit BUTSXKKM
4, AxtuBauis Temperature Manager 15.  [ucnnen Taimepy
5. KHonku BUTSXKM 16.  BipobpaxeHHsTemperature Manager
6. Bubip BuTsIKKN 17.  IHavkKaTop NigTPUMKM inbTpIB
36inbLUeHHS/3MEHLLEHHS! LUBMAKOCTI (MOTY)XHOCTI) 18.  IHoukaTOp aBTOMATUYHOI (DYHKLLT BCMOKTYBaHHS!
BCMOKTYBaHHS! 19.  IHgukaTop Taitmepy Timer akTMBOBaHO
7. AkTBALlist aBTOMATUYHNX PYHKL 20.  InaukaTop Bridge aktsoBaHo
Reset HacuyeHHs GinbTpiB 21.  |HaukaTop dyHKLiOHYBaHHS 3i SNAP

8. AxTuBalis Timer
36inbLueHHs/3MeHLLEeHHs Yacy Timer

9. BrokysaHHs Key Lock

9+10 Child Lock

10.  Maysa/Recall
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BUKOPUCTAHHS POEOYOI MOBEPXHI

Mepen noyaTtkom po6oTH NOTPIOHO 3HATH, LWLO:

Bci dyHKuji Liei BapunbHoOi noBepxHi po3pobneti i3
HOTPUMAHHAM HaCyBOpiLLMX HOpM Ge3neku.

3 Uiei npunHm:

+ [eski doyHKuUii He aKTUBYIOTLCA, 260 aBTOMaTUYHO
BMMWKaIOTLCA NPU BiACYTHOCTi NocyAy Ha koHopkax,
abo Konu BOHW NOraHoO PO3TaLIOBaHI.

* B iHWMX BMNaakax akTMBOBaHi (hyHKLiT aBTOMaTU4HO
BiAKNIOYaTbLCA Yepes Aekinbka CekyHA, konu obpana thyHKLis
BMMarae nofjanbLLOro BBOAY NapameTpiB, a HanalTyBaHHS
He BinOyBaeTbCs (Hanpuknag .: “YBIMKHITL BapunbHy
noBepxHK” 6e3 “06epiTb koHdopky” Ta “Poboya
Temnepatypa’, un “®yHkuis Lock” abo “Timer”).

c‘f! " ygaral Y pasi (HanpuKnag) TPUBanoro BUKOPUCTaHHS,
BUMKHEHHS! KOH(DOPKM He BiabyBaeTbCA HerainHo, TOMy LLO
TPVBAE eTan OXOMOMPKEHHS; Ha Ancnnei KOHPOPOK
3aBnseTbe cumeon “H, akuit Brasye Ha Te, Lo Hapasi
TpuBae Lei eTan.

3ayekaitte, W06 AUCnnen BUMKHYBCS, NepLu Hix Habnnautucs
[0 KOHCPOPKM.

DOucnnen koHdopok
Ha aucnnesix, WO BiHOCATLCS 40 KOHGOPOK, BKA3YEThCS:

G

KoHdopka yBiMKHEHa

9.F

Power Level 1.

Residual Heat Indicator H

Pot Detector u

®yHkuis Temperature Manager

aKTUBoBaHa o

®yHkuist Child Lock aktusosaHa L

OVHKL 1
YHKLjist nay3au HH

DyHKLiS aBTOMATUYHOTO
nigirpisy Automatic Heat UP
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XapakTepucTuku po6oyoi noBepxHi

& Safe Activation

[MpMCTpiit BMMKAETLCA TiNbKW 33 HAsABHOCTI KacTpyni Ha
KOHchopKax: NpoLieC HarpiBaHHs He 3anyckaeTbest abo
nepepuBacTLCS B pasi BiACyTHOCTi abo BuganeHHs nocyay.

i Pot Detector
lpuCTpiit aBTOMaTNYHO BU3HAYAE HAsBHICTb KAacTpyni Ha
KOHdopKax.

& Safety Shut Down
3 mipkyBaHb Ge3neku, koxHa KoHopka Mae MakcuMarbHui

yac poboTu, kWi 3aNeXuTb Bif BCTAHOBIIEHOTO PIBHS
MOTYXHOCTi.

@ Residual Heat Indicator

Mpu BUMKHEHHI ofHiei abo [eKinbKoX KOHOPOK HASBHICTb
3aNMLLKOBOrO Tenna nosHa4yaeTbCst CneLianbHUM BidyanbHUM
CUTHanoM y BignoBiaHii obnacTi aucnnes CMMBOIIOM .

Ekcnnyarauis
Mpumitka: Ons aktueauii 6yab-skoi dyHKLii, cnovatky
HeobXiHO aKTVBYBaTM NOTPIBHY KOHGOPKY

@ YBiMKHEHHSA

HaTuCHITb (TOPKHITbCS) d) ON/OFF po6ouoi
NOBEPXHI/BUTAXKM

IHOMKaTOp 3aropsieTbes, IKUA BKA3yE Ha Te, L0 BapumbHa
NOBEPXHS/BUTSHKKA rOTOBA 40 BUKOPUCTaHHS!

HaTUCHITB Lifo KHOMKY LU pa3 Anst BUMKHEHHS

Mpumitka: Lis dyHKUis Mae npiopuTeT Hapg ycima iHWuMK.

@ Bubip koHdopku
TopkHiTbes (HaTUCHITL LLkany BuGopy (3), wo Bignosigae
GaxaHil koHdopLj.

& 9 Power Level

MoBepxHst obnagHaHa 9 piBHAMK MOTYXKHOCTI

TopkHiTbest abo nposegith nanbuem no Lkani BuGopy (3):
y HanpsIMKy npaBopyY, 06 36inNbLMTI PIBEHb MOTY)XHOCTI;
Y HanpsMKy MiBOpyY, 06 3MEHLLMTY PiBEHb MOTYXHOCTI;

& Power Booster

Bwpib ocHalleHnin Bo[aTKOBUM PIBHEM MOTYXHOCTI (OKpIM
piBHS g), AKUA 3aNNLWAETHCA aKTUBHUM NPOTAroM 10 XBUMMH,
nicns Yoro NOTYXXHICTb MOBEPTAETLCS A0 NONEPEAHBOrO PIBHS.

TopkHiTbCA Ta NpoBeAiTh NanbLem B3aoex Lkanu Bubopy
(3) (okpim piBHs ﬂ) Ta aKTuByiATe (hyHKLto Power Booster
PiseHb Power Booster BkasyeTbcs Ha aucnnei obpaHoi
KOHchopKy cumBoriom” =’



@ Bridge Zones

Kondopku, 3aBpskv dyHkuii, Bridge 3pathi npaytosatn
KomBiHOBaHWUM CrocoBom, CTBOPHOIOYN €AUHMIA NPOCTIP 3
OfJHaKOBIM PiBHEM NOTYXHOCTI. List chyHKUis fo3BoNsE
roTyBaTW Ky HaBiTb Y kacTPynsiX i CKOBOpIAKax BENMUKOro
po3mipy.

MoxHa BuKopuCcTOBYBaTH KOMbiHaL|ii nepeaHix KOHPOPOK
“FonoBHa” 3 BANOBIAHUMY KOH(Opkamu nosagy “BropuHHa”
(Ans Toro, Wob nepesipuTyH, ANS AKX KOH(OPOK
nepenbayeHa L PyHKLis, ANB. iNOCTPOBAHY YaCTUHY LibOro
nocibHuka).

[ns aktuBauii dyHkuii Bridge:

- 06epiTb 0gHOYACHO ABi KOH(OPKK, AKi BU ByaeTte
BUKOPMCTOBYBaTH
- iHgukaTop Bridge (20) “OonomixHoi” koHdopku 6yae

cBiTUTHCA ©
- 33 ponomoroto Lkanu BuGopy (3) “MonoBHoOI" KOH(OPKK
MOXN1BO BcTaHOBUTH PiBeHb (MoTyxkHicTb) poboTu

- o6 BumKHYTM DyHKUito Bridge goctatHbo noBTopuTH TY
camy npoueaypy akTusaLyji

& Temperature Manager

Menemxep Temnepatypu Temperature Manager - Lie dyHKuis,

fika [103BONSIE HanalLUTyBaTh NonepeaHb0O BCTAHOBMEHY
Temnepatypy HanbinbLy nigxoasiy, wob oTpumaTi 6axaHui
pe3ynbTar (auB. Tabnuuo Temperature Manager B KiHLi
L{pOro po3Ainy).

06epiTb GaxxaHy 30Hy BapiHHS.
-—

+ HatucHiTb oguH aBo fekinbka pasis & = (4) , wob
06pam HalbinbLL NiAXOAALNIA piBEHb Cepe HasiBHNX:

= (TaHeHHs) :
N
(Migirpis) 4% I
Warming* ——
N,
h (Kun'aTiHns) T
%\\ %\\ Simmer* .ﬁ'
* [lue. Tabnmuto Temperature Manager B kiHLj Liboro
po3ainy.

* HaTucHyTv e pas, Wob BUMKHYTY.

Ha gucnnei BapunbHOi 30HK, WO NPaLIOE B PEXUMI
Temperature Manager, 3'sBnsieTbcst cumson “Aut”
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& BnokyBaHHsa Key Lock

BriokysaHHs Key Lock fo3Bonsie 3abnokyBati HanaluTyBaHHs
noBepxHi, o6 3anobirT BUNagKkoBOMY MOPYLUIEHHH
HanalTyBaHb, 3anuLIalouM akTMBHUMI BCE HanalTOBaHi

CyHKUii.

Axkmusayisi:

* HAaTUCHITb ﬂ (9)

* |HaMKaTOP Haf KHOMKOKO CBITUTLCSA, L0 03HAYaE MOro
akTuBaLjo

[ina eumkHeHHs noemopimb onepayito.

& Child Lock

Child Lock po3sonsie 3ano6irtit BUNagkoBoMy BKMOYEHHIO
BapUIbHOI NOBEPXHI Ta BUTSHKKM AiTbMM, NEPELLKOLKAKUM
akTuBaLlii 6yab-aKoi yHKLji.

BnokyBaHHs Big giteit Moxe ByTu aKTMBOBaHe NnLLE Togj,
Komu NpuCTpil NpaLjtoe, ane KOH(OPKY (30Ha BCMOKTYBaHHS)
— BUMKHEHI.

Axkmusayisi:
* 3HIMITb KacTpyni, NPUCYTHI HAa BAPUIbHIi NOBEPXHi

* HATUCHITb Ta TPUMAVATE HATUCHYTUMM OJHOYACHO
111

(9) Ta m (10), 3BykOBMI CUrHAN O3HaYaE, LLO
byHKLUis akTMBHa, a Ha ancnnei sigobpaxaeTscs "L" (13)
Ta (14).

[ina eumkHeHHs noemopimsb onepayito.

@ Timer

OyHKUis TaltMepa — Lie 3BOPOTHIN BiAniK, AKUA MOXHa
HanawTyBaTV Ha KOXHIi KOHEOpLL (BUTSKL).

B KiHLi HanaLLToOBaHOMO YaCOBOrO MPOMiXKY KOHGOPKM (abo
BUTSKKA) BUMMKAIOTLCS @BTOMATUYHO, | KOpUCTYBaY
OMOBILLAETBLCA CreLianbHIM CUrHarnomM.

AxTuBauis//PerynioBaHHs dyHkuii Timer gns
BapUnbHOI NOBEPXHi

+ OBepiTb KOHOPKY (MOTYkHICTb # 0).

* Hatuchite == (8) ans poctyny Ao dyHkuii Timer

* Hanawryiite Yacosuit npomixok Tainmepy:

HaTWUCHITb Nepemukay
aBTOMATUYHOTO BUMKHEHHS
HaTUCHITb NepeMyKay mmm , 140D 3MEHLLIMTY Yac
aBTOMATUYHOTO BUMKHEHHS!
Akuwio HeoOxiaHO, NOBTOPUTY OMepaLiito ANs iHLWKX
KOHCPOPOK.

, Wob 36inbLKTK Yac



MpumMiTka: Ha KoxHy KOH(OPKY MOXHA BCTAHOBUTM Pi3HUI
yac Taitmepy; Ha aucnnei (15) Ha 10 cekyHa 3'aBuTbCA
3BOPOTHI BiANiK OCTaHHBOI 06paHOi 30HN BapiHHS, nicns
40ro BifobpaxaTUMETLCS 3BOPOTHIlA BiAMiK HANMEHLLOro
MPOMIXKY 4acy.

Ak TinbKi TaNMep 3aKiHYMTL 3BOPOTHIiA BiANiK, NyHae
3BYKOBMIl CUTHAN (MPOTArOM 2 XBUMUH, a60 MPUNMHSETLCS,
HaTWUCHYBLLW Byab-siKy KHOMKY Ha NOBepXHi) , a Ha aucrnei
(15) bnumae cumson “Dﬂé'.

MpumiTka: Ha GiyHili CTOPOHI Ancnnes BapunbHOI 30HK, Npy

YBIMKHEHiN (byHKLiT Tatmepy, 3'aBnseTbes cumeon k=1 (19)

[insi BUMKHeHHA Timer:
+ 06epiTb KOHOpKY
* BCTAHOBITb 3HAYEHHsI Tailmepy Ha (i , 32 ONOMOroio

MpuMiTKa: yHKLiS 3aNuLLIAETLCH aKTUBHOI, SIKLLO BU HE
HATUCKAETe iHLLi KHOMKM.

@ Egg Timer

®yHkuia Egg Timer - Lie 3BOPOTHIN Bifik HE3aneXHO Bif
koHdbopOK (Ta BUTSXKM). Taimep Egg Timer akTuByeTHCS
HaTUCKaHHAM = (8).

MpumiTka : Ans peryniosaqks dyHkuii Egg Timer BukoHaiTe
Ti cami gii, Wwo i ans yHkuii Timer:

FAK Tinbku Tanmep 3aKiHYNTb 3BOPOTHIN BiAniK, MyHae
3BYKOBWI CUrHan (MpOTSroM 2 XBUMKH, abo NPUMUHAETbCS,
HaTUCHYBLLN By[ib-aKy KHOMKY Ha NOBEPXHI) , @ Ha aucnnei
(15) 6numae cumson * ﬂé

@ laysa
OyHkuis Maysa [o3BONSE NPU3YNUHUTY BYAb-AKY YHKL;0,
YBIMKHEHY Ha naHeni, 3B0AAYM A0 HyNA MOTYXHICTb BaPiHHA.

Axkmueauis:

i
* HAaTUCHITb m (1 ,0)'

* BigoOpaxaeTbes "F 1" Ha gucnnesx (13).

Ljo6 sumkHymu pyHKUit0:
MpumiTka : Taka onepaLlisi BUKOHYE CKMaHHS YMOB
BapWMbHOT MOBEPXHI O NPU3YMUHEHHS
§55

* HaTUCHITb m (10)

+ npotarom 10 cekyHA NPoBeAiTb nanbLeM npasopyy
B3LOBX

LLikanu BuGopY (3), Lo BignoBigae koHdopLi 2

(man.19);

271

MpumiTka : sKLLO onepaLyio He BUKOHATH NPOTSATOM LibOro
yacy, GyHKLis nayau 3anuwwaeTbes akTUBHOM.

Mpumitka: sakwo yepes 10 xaunu+ ®yHkuis Maysa He byae
BUMKHEHa, NOBEPXHS BUMUKaETbCH aBTOMATUYHO.

i Recall

®yHkuis Buknmuky Recall fo3Bonse BigHOBUTY YCi
HanalTyBaHHs, BCTAHOBMEHI Ha NOBEPXHi y BUNapKy
BMNafIKOBOTO BUMKHEHHS.

Akmueauis:

* 3HOBY YBIMKHYTU NOBEPXHIO O
npoTAroM 6 cekyHz Nicns BigKMoYeHHs
i85

* HaTUCHITb "m "

MPOTSArOM HaCTyMHUX 6 CekyHA

& AsToMaTny4HuiA nigirpis Automatic Heat UP

OyHkuis Automatic Heat UP go3sonsie LuBuaLle fJoBECTH
MOTYXHICTb 0 BaxaHoro piBHS; 3a JOMOMOroH0 Ll yHKLii B1
MaTumeTe nepesary BinbLu LIBMAKOTO NPUrOTYBaHHS CTPaB,
ane He pU3VKyK4N OTPUMATH MiJropiny cTpaBy, TOMY L0
TemnepaTypa He nepeBuLLye BCTAHOBMEHMIA PiBEHb.

Lis dyHkuist focTynHa Ans piBHIB NOTYXHOCTi 1 -8 .

Akmueauis:
* HaTWCHITb NPOTAroM TpMBanoro yacy, Ha Lkani Bu6opy
(3), BaxaHy noTyXxHICTb

+ BigobpaxaeTbes FI' Ha gucnnei (13).

& Power Limitation

OyHkuis Power Limitation no3sonsie BctaHoBuTH poboTy
npunagy, 0Mexytoun MakcuMarnbHe NOrMNHaHHS.
MpumiTka : HanawTyBaHHs NOBUHHO BiAOyBaTUCS Ha

BUMKHEHI pobouii noBepxHi, 663 HaT1CKaHHS KHOMKM (D B
MOMEHT NiA'eAHaHHSA BapUbHOT NOBEPXHI 40 eNeKTPOMepEXi,
abo npu NOBTOPHOMY MifKIIOYEHH] Camoi enekTpoMepexi,
MPOTSIrOM HACTYMHUX 2 XBUMWH.

Ina HanawTtyBaHHA Power Limitation :
- HaTWUCHITb Ta TPUBANMIA Yac TPUMAITE HATUCHYTUMM KHOMKM

ﬂ m A0 TVX Nip, NOKW NPUAaZ He NOAACTb KOPOTKMIA
3BYKOBUI CUrHan

- 04Ho4acHo nposecTy no cnaigepax FL Ta RL
PIERRREEEEEEEE Y C3niga HanpaBgo,

Ta TPUMaTe HaTUCHYTOI0 KHOMKY, O Bignosiaae nirepam P,
[0 TVUX Nip, NOKM Npunag He NofacTb KOPOTKMIA 3BYKOBMI

curHan.



oo . 1 ”
[vcnnen Timer (15) Binobpaxae cumsonn CF6 | o
03Ha4Yae MOXIMBICTb BUKOHAHHS HanaLTyBaHHs

avcrinen koHdopku FL Binobpaxkae noTouHi
HanaLTyBaHHs**

0= 74«Bt

1= 45Bt

** HanawuTyBaHHS 3a 3aMOBYYBaHHSAM
BCTAHOBIIOETLCA Ha 7,4 kBT

- 106 3miHuTK HanawTyBaHHst Power Limitation nposectn no
Cﬂalh,qepyFL AN

- 3niBa Hanpago, Wo6 36inbLwKTh KBT

- cnpaBa Hanigo, o6 ameHwuTI KBT

- N5 36epexeHHsi 3poGneHoro BUGOPY, HATUCHITL KHOMKM
§

11
ﬂ m Ha 1 cekyHay;

BM MOYY€ETe 3BYKOBMIA CUrHAMN Ha NiATBEPAKEHHS BUKOHAHOTO
HanalTyBaHHS Ta BUX0Zy 3 (yHKLii.
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BUKOPUCTAHHA BUTAXKKN

@ YBiMKHEHHS

HaTuCHiTb (TOpKHITLCS) (D ON/OFF po6oyoi
NOBEPXHI/BUTSXKM

IHOVKaTOp 3aropsieThbes, IKMIA BKA3ye Ha Te, L0 BapuibHa
MOBEPXHS/BUTS)KKA rOTOBA [0 BUKOPUCTaHHS!

HaTuCHITb Lo KHOMKY LU pa3 s BUMKHEHHS

Mpumitka: s dyHKuis Mae npiopuTeT Hag ycima iHWMMH.

@ YBIMKHEHHS BUTSIKKM:
TopkHiTbes (HaTUCHIT) LLikany BuGopy (6), wob akTusyBath
BUTSKKY

@ LLBUAKICTb (MOTYXHICTb) BCMOKTYBaHHS:
TopkHiTbcst abo npoBepiTh nanbuem no Lkani BuGopy (6):

Y HanpsMKy npaBopyy, o6 30inblWUTK WBMAKICTb
(noTyxHicTb) BcMokTyBaHHs (0-10);

Yy HanpsiMKy NiBOpYY, W06 3MEHLLMT WBUAKICTb (MOTYXHICTb)
BCMokTyBaHHs (10-0);

@ Timer

AxtuBauis//PeryntoBaHHs dyHkuii Timer ans BUTSKKKM
+ O6patin BUTSIKKY (LBMaKiCTb g 0).

* Hatuehits = (8) ansa goctyny go yHkuji Timer
(3 Byab-siKoi WBMAKOCTI)

* Hanawryiite yacosuit npomixok Taimepy:
HaTUCHITb nepemukay =T, o6 3BinbLLNTK Yac
@BTOMATUYHOTO BUMKHEHHS!

HaTUCHITb CENEKTOP mmm , LI.|06 3MEHLUNTK Yac
aBTOMATU4YHOIO BUMKHEHHA

Ha gucnnei (15) BigoGpaxaeTbcst 3BOPOTHIiA Bianik,

MpumiTka: Ha GiyHiit CTOPOHI AUCTNEs BUTSKKM, NPK

YBIMKHEHIIt (yHKLjii TaiMepy, 3'aBnseTbes cumson &=4 (19)
Ak Tinbku TailMep 3aKiH4MTb 3BOPOTHIl BigAiK, NyHae
3BYKOBWI CUrHan (MpOTAroM 2 XBUMKH, aB0 NPUMNHAETLCS,
HaTUCHYBLUW Byab-sKy KHOMKY Ha MOBEpXHi) , @ Ha aucnnei
(15) Bnnumae cumson .00

[ns BuUMKHeHHs Talimepy:
+ 06epiTb KOHOpKY
* BCTAHOBITb 3HAYEHHs TallMepy Ha i , 38 JOMOMOTOH

MpumMiTKa: dyHKLiS 3aNMLLIAETLCH aKTUBHOIO, SIKLLO BU HE
HaTWUCKaETe iHLLi KHOMKK.
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@ lHavKaTop HacuyeHHs (inbTpiB
Ha BuTAXLi BKasyeTbes,  Komu
0bcnyroByBaHHs inbTpis:

HeoBXigHO  BUKOHATH

Xuposuii dinbTp
InovkaTop - LED “FILTER"(17) smukaeTbes

®inbTp aHTU3aNax 3 akTUBOBAHMM BYTiNnAM
Inovkatop LED “FILTER>(17) Grumae

@ Reset HacuyeHHs dinbTpiB
Micna TexniyHoro obcnyroByBaHHs  (INbTPIB  (KMPOBOTO
Ta/abo 3 aKTMBOBAHWM BYTINNAM) TPUBANO HATUCHITL KHOMKY

InomkaTop LED “FILTER” gyumukaeTbes, sigHOBMIOOUM Bianik
iHOMKaTopa.

& AKTVBaUis iHAMKAaTOpPa HacMYeHHs inNbTPy aHTU3anax
3 aKTUBOBAHUM BYTiNnsm

3a3Buyait Liew iHOUKaTop BUMKHEHUNA.

LLlo6 akTuByBaTH 110r0, BUKOHATW HACTYMHE:

- YBIMKHITb BCMOKTYBaIbHY MOBEPXHIO 32 AONOMOTOK O ;
- PY BUMKHEHOMY JBMIYHI BUTSKKW Ta BUMKHEHUX BAPUIbHUX

KOH(OpKaX, HaTUCHITb Ta TPUMAIITE HAaTMCHYTO ;

“FILTERY  3aropseTbcq, MOTIM racHe, IO BKkasye Ha
BMKOHaHY aKTuBaLjito PyHKLi.

# BUMKHeHHS iHAVKaTOpa HacMyeHHs dinbTpy aHTU3anax
3 aKTUBOBAHMM BYTiNnsm

MOBTOPITb BULLEBKa3aHy onepaLiito akTusavii

- “FILTER” 6numae, noTim racke, WO BKA3ye HA BUKOHaHe
BUMKHEHHS (DYHKLT.

@ ABTOMaTUYHe (hYHKLOHYBaHHA

Butaxka yBiMKHE OMTMManbHY LUBWAKICTb, — PErymiokym
MOTYXHICTb ~ BCMOKTYBAHHS ~ Ha  MakCMMarbHOMYy  piBHi
MPUroTyBaHHS, L0 BUKOPUCTOBYETLCS Ha KOHGhOPKaX.

Koru nnuta BUMKHEHa, BUTSKKA 3MIHIOE LBMOKICTb
BCMOKTYBaHHS1, MOCTYNOBO 3MEHLUYI0YM ii, BUAAnsioumn Takum
YMHOM, 3aMULLKOBi 3anaxu Ta napy.

LLlo6 akTvByBaTY Lit0 dyHKLjt0:
KopoTkocTpokoBo HaTMCHin®(7), iHgukatop LED “(A)”

(18) cBiTUTbCS, KU O3HaYae Te, WO BUTSKKA MpaLoe B
LbOMY pPEXMMI.



@ ABTOMaTHYHe (hYHKLIOHYBaHHSA BUTSIKKM 3i SNAP®
LLo6 nig'egHaTn BUTSXKKY 0O SNAP®' npouuTanTe nocibHMK,

WO NOCTA4Ya€eTbCs PasoM 3i SNAP® abo singigaitte

canTwww.elica.com.

Mpumitka: SNAP® . e 6roK JOMOMIKHOTO BCMOKTYBaHHS,
3[aTHMIA NpaLoBaTV Pa3oM 3 BUTSHKKOI.

LLlo6 akTvByBaTY Lit0 hyHKLtO:
KopoTkocTpokoso HaTMCHin®(7), iHovkatop LED

“(A)"(18)ra ingukatop LED “SNAP” (21) caitaThes, ki
03HAYaIoTh Te, LLIO BUTSKKA NPALYIOE B LIbOMY PEXiMI.
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BcmokTyBanbHa noBepxHA NpuU3HayeHa ans
BMKOPUCTaHHA 3 KoMnnekTom aatynka Window (He
NOCTa4ya€eTbCcsA BUPOOHUKOM)

BcraHoBuBLUM komMnnekT gaTyuka Windows (nuwe y Bunagky
BUKOPUCTaHHs NoBepxHi B pexumi BCMOKTYBAHHA),
BCMOKTYBaHHS! MOBITPSt NPUNMHATUMETBCS KOKHOTO pasy, koru
BikHO B KiMHaTi, fie BCTAHOBMNEHO KOMNNeKT, Byae 3a4nHEHO.
Pexomenayetbcs npuabati komnnekt KIT FDS - 100
Elektrotechnik Schabus, Lo npoaaeTbes B aBTOPU30BaHNX
cepaicHux LeHTpax Elektrotechnk Schabus abo
BesnocepenHbo Ha caiTi www.elektrotechnik-schabus.de.
- EnekTpuyHe nigkntoyeHHs BCMOKTYBanbHOi NOBEPXHi
NOBMHHO NPOBOAMTUCA KBaniikoBaHUM Ta
cneuianioBaHMM NepcoHanom.

- Bupo6HMK BCMOKTYBanbHOi NoBEpPXHi He Hece XOoAHOI
BiAnoBiganbHOCTi 3a 6yAb-AKi NPo6neMu, NOWKOMAKEHHS,
noxexi, BAKNUKaHi HecnpaBHOCTAMM Ta/abo 360aMU B
po6oTi Ta/abo HenpaBUNLHUM BCTaHOBNEHHAM
KOMMMEKTY.




PiBeHb NOTYXXHOCTI (NpeABCTaHOBNEHWI)

Onuc

"_:' Melting

Bu3Hayae piBeHb NOTY)XHOCTI NAXOAALYWIA A71S NOBIMbHOTO PO3MOPOXEHHS
AenikaTHNX NpoAYKTIB Be3 LUKOAN OCHOBHUM XapakTepucTukam (Luokonag,
MacnoiT.A.).

Warming

BuaHayaTy piBeHb NOTY)XHOCTI NAXOAALMIA AN1S MIATPUMYBAHHS
TemnepaTypu Bawumx 6miog B aenikatHui cnocib, 6e3 AoCArHeHHs
TEeMNEepaTypy KUMiHHS.

“_ﬁ“ Simmer

Bu3HayaTy piBeHb NOTYXHOCTI NAXOAALWIA ANS TOTO Wb nigTpUMyBaTH
kuniHHs [OBMWI yac. MigxoanTb ANs BapiHHS TOMATHUX COYCIB, pary, Cynis,
NiATPUMYBAHHS PiBHSA BapiHHA Mia KOHTPOMEM (ifeanbHuil Ans BapiHHS Ha
nopi). YHUKaTu HENpUEMHNX po3nuBiB i abo HaropaHb Ha MAWTI, TUMOBNX
NS LbOro TUNy NpUroTyBaHHs. BukopncToByBaTH Lito (pyHKLHO Micns Lboro
sk Oyno foBeaeHO 0 KUMiHHS.
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4.1 Tabnuus noTyXHoCTi

PiBeHb noTyxHoCTI

Tunonoris BapiHHA

BukopucTaHHS piBeHb
(BKa3iBKM NOEAHYIOTL B CO6I AOCBIA | NPUBUYKM
NpPUroTyBaHHs)

lneanbHo Ans NAHATTS 3@ KOPOTKUIA Yac Temnepartypu

Boost LLiBuako posirpisatin i 40 LUBMAKOTO KUMIHHS, y BUNazKy Boam abo
Maxkc LUBMIKOTO POSirpiBaHHsl piavH BapiHHs
NOTYKHICTb lneansHo Ans nimkaploBaHHs A0 307I0TUCTOrO KOMbOpY,
89 aputn — kun'stutu MOYMHATY BapKY, XapuTh 3aMOPOXEHi MPOAYKTY,
LUBUAKO KUM'ATUTM
[MigxaptoBaTti 40 3010TUCTOrO . . .
- h lneanbHo Ans nimxaproBaHHsl, NiATPUMYBAHHS KUNIHHS,
7-8 KonbOpY — MifxapioBaT — KUMITK i
BapuTH, rpurb (Ha KOpOTKMiA yac) 5-10 xBunuH
Bucoka - rpunb
NOTYKHICTb MigxapioBaTy A0 30M0TUCTOr0 | |HeanbHo ANS nimkapioBaHHs, W06 NigTpUMyBaTH nerke
6-7 KOmMbopy - BapuUTh — TYLLUTN — KuNiHHS, BapuTL i rpunb (Ha cepepHin vac, 10-20
nigxaprosaT - rpunb XBWMWH), Nigirpisat akcecyapu
|AeanbHO ANs TYLLIHHS, NiATPUMAHHS NErkoro KUNiHK,
Baputn — Tywmtm — N ) i
4-5 ) BapuTK (Ha JoBrii Yac). MepemillyBati Ha ckoBopiaLi
nigxaptoBaTy - rpunb
MaKapoHU 3 COYCOM
, lneanbHo ANs AOBIMX MPUrOTyBaHb (py 1, Xapki
Baputn — kun'satutn a ACAIEHO ANA 710 purotysa (pwc, coycu, xapke,
CepeaHst . . puba) 3 NPUCYTHICTIO B CKNaAi piauH (BOAA, BUHO,
. 3-4 MOBINILHOMY BOTHi — 3ryLLyBaTh - 4 . e
NOTYXHiCTb ! 6ynbi10H, MOMOKO), NepeMmiLLlyBaTh Ha CKOBOPIAL
nepemilyBaTy
MaKapoHU 3 COYCOM
Baputn — kun'atutn a lneanbHo Ans JOBrX NpuroTyBaHb (06'eM MeHLLe
2-3 MOBINTHOMY BOTHi — 3ryLyBaT - | TiTPY: pUC, COyCH, Xapke, puba) 3 npucyTHICTIO B
nepemiLLyBaTi cknagji piavH (Boaa, BUHO, BYnbiOH, MONOKO)
Postonniosatn — ,
) lneanbHo Ans po3M'SIKLLEHHS Macna, PO3TONMEHHS
1-2 pO3MOpOXyBaTH — NIATPUMYBATH . L
. . LoKonagay, PO3MOPOXEHHs NPOAYKTIB Manux po3mipis
Ha Tenni - nepemiLlyBaTtn
Husbka
i lneanbHo Ans NigTPUMaHHs Tenna B Manux nopuisix iou
NOTYXHIiCTb PO3TORNIOBATH — AeanbHo s NIATPUMaHHA Tenna B Ma opLisx 1
: TiNbKM LLO NpUroToBnieHoi abo TpuMaTtv Ha Temneparypi
1 PO3MOpOXyBaTH — MiATPUMYBATH - . I
: : 6ntoga Ans nogavi i nepeMilLyBaTi Ha CKOBOPIALi
Ha Tenni - nepemillyBaTti )
pi30TTO
. [MoBepxHsi BapiHHs B noauuii stand-by abo BukntoueHo
MoTyxHicTb . .
BUKN Hynb OnopHa noBepxHst (MOXMMBa NPUCYTHICTb 3aNMLIKOBOTO Tenna KiHus

MPUroTyBaHHs, curHanisoBaqoro H-L-0)
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4.2 Tabnuus BapiHHA

Kareropis Bniopa afio PiBeHb NOTYXHOCTI | TeHAEGHLiA NPUrOTYBaHHA
npomykrs THnonoria Nepwa cpasa Motyxuicte |  [Apyradpasa | Motyxuicts
BapiHHA
BapiHns TicTa i
Caixe TicTo HarpisaHHs Bogu Booster-9 NiATPUMYBaHHS 7-8
KWMiHHS
BapiHHs TicTa i
Ticro, pHc Caixe TicTo HarpisaHHs Bogu Booster-9 I'Iip,TpI/II\{IyBaHHFI 7-8
KUMiHHS
BapiHs TicTa i
BapeHuit puc HarpiBaHHs Boay Booster-9 NiATPUMYBaHHS 5-6
KWMiHHS
PisotTo MimkapioBaHHs Ta TOCTyBaHHS 7-8 BapiHHs 4-5
O6BaptoBaTth HarpisaHHs Bogu Booster-9 Kun'aTiHHg 6-7
XKapeHi HarpisaHHs onii 9 XKapeHHs 8-9
OBoui, 606oBi I'IepeMiLugHi Hal’piBaHHﬂ akcecyapy 7-8 Bap?HHFI 6-7
Tyweri HarpiBaHHs akcecyapy 7-8 BapiHHs 3-4
MigxapeHi HarpiBaHHs akcecyapy 7-8 TimxapioBans Ao 7-8
30710TUCTOrO KOMbOpY
Mevers 3onoTucTe M'ACO 3 Ol'IIiCIO 7.8 BapiHis 34
(AKLLYO 3 MACTIOM MOTYXHICTb 6)
A . MigpkaptoBaHHs Ha 3
CmaxeHe [MonepeaHin posirpis kacTpyni 7-8 0Box GropiH 7-8
[ig %apeHHs 1o 30M0TOro KOMbopy
Msco , ) .
Nigpxapexe Ha onii (AKLYO 3 MaCrIoM MOTYXHICTb 7-8 BapiHs 4-5
6)
[ig apeHHs [0 30M0TOrO KOMbopy
B coycilTyweHe | Ha onii (KO 3 MACIOM MOTYXHICTb 7-8 BapiHHs 3-4
6)
CmaxeHa [MonepeaHiin poairpis kacTpyni 7-8 BapiHHs 7-8
[if, apeHHs [0 3010TOr0 KOMbopy
Pbi6a B coyciltyweHa | Ha onii (KL 3 Macnom NOTyXHiCTb 7-8 BapiHns 3-4
6)
XKapeHa HarpisaHHs onii abo xwpis 8-9 YapeHns 7-8
Kapeti HarpisaHHs kacTpyni 3 Macriom a6o 6 Bapikis 6.7
Xnpom
S Ommer HarpisaHHs kacTpyni 3 Macriom ao 6 Bapivis 5.6
Xnpom
Koke /B kpyTy HarpiBaHHs Bogu Booster-9 BapiHHs 5-6
BniHom HarpiBaHHs ckoBOpiZKM 3 onieto 6 BapiHHs 6-7
Mig apeHHs o 30110TOr0 KONbopy
Momigop Ha onii (AKLLO 3 Macrom NOTYXHICTb 6-7 BapiHs 3-4
Coychbl - 6)
Mig xapeHHs 4O 30M0TOrO KOMbopy
Pary Ha onii (AKLLO 3 Macnom NMOTYXHICTb 6-7 BapiHHs 34
6)
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Coyc MigroTysaHHs 6a3u (po3TonnuT 56 [osecTu o nerkoro 34
Belamenb Macno i Myky) KNMiHHS
; ) MigTpumyBaTu nerke
3aBapHuii kpem [loBecTn MOMOKO A0 KUMiHHS 4-5 all y' 4-5
KUMiHHS
Conopke ) ) MigTpumysaTn nerke
i MMyainrm [loBeCTI MONOKO [0 KMMiHHA 4-5 AT y. 2-3
Kpemu KUMiHHS!
) . MigTpumyBaTu nerke
Puc Ha monoui Harpit monoko 5-6 AT KmyniHqu 2-3
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5. Dornap

06¢cnyroByBaHHsA po6040i NOBEPXHi

YBara! lMepep novatkom OyAb-Akoi onepauii 3 YMLLEHHA
abo obcnyroByBaHHS,, NepeKkOHalTecs, WO KOH(OPKK
BWUMKHEHI i Lo naMnoyka-iHAMKaTop Tenna He CBiTUTLCA.

5.1 Yucrka
BapunbHy noBepxHI NOTPIGHO OuMLLyBaTW MiCAS KOXHOTO
BUKOPUCTaHHS.

BaxnuBo: )
He BukopuctoByiite abpaavBHi 3acobu, meTanesi rybku. Ix
BMKOPUCTaHHS! 3 YaCOM MOXE MOLLKOAWTY CKIO.

He BuKOpuCTOBYiTE MOAPA3HIOYI XiMiYHi Mutoyi 3acobw,
Hanpuknag cnpei Ans AyxoBok abo 3acobu ANs BUBELEHHS
nnsm.

Micns  KOXHOrO  BMKOPUCTaHHs,  3anvlTe  MOBEPXHIO
OXONOMKYBaTUCS Ta MPOYMCTITh i, W06 BUAANUTM Hakun Ta
NASMK, WO 3'ABUNKCS Bif, 3aNNLLKIB iXi.

Llykop Ta NpopyKT! 3 BUCOKAM BMICTOM LIyKpy MOLUKOAXYIOTb
BapuIbHY MOBEPXHIO, iX NOTPIGHO HeralHo BUAANSTY.

Cinb, Lykop i NiCOK MOXyTb MOAPANATY CKNSIHY NOBEPXHIO.
BukopucToByiTe M'AKY TKaHUHY, NanepoBi PYLUHUKK 41151 KyXHi
abo cneuianmbHi  3acObM 4N OYMLLEHHS  MOBEPXHi
(BoTpumyBaTmCs BkaliBok BupobHuka).

HE BUKOPUCTOBYWTE MAPOBI OYNCHMKM!!!

Baxnugo:

Y pasi BUMAAKOBOrO PO3MMBY BEMMKOI KIMbKOCTI piAnHM 3
KacTpynb, MOXHa BUMPaBUTY Lie 3@ AOMOMOTOK BUMYCKHOTO
KnanaHy, po3TallOBAHOTO B HWXHIM YaCTMHI NpuUCTPOio, Ans
TOro, LWo6 BMKaANMTA 3amuWKA | BUKOHATM OYULLEHHS B
YMOBaxX MaKCUMAnbHOI ririeHiYHOT Be3neku.

Man.16

[ins 6inbLu NOBHOI | PETEMBHOMO OYMLLEHHS BU MOXETE
MOBHICTIO 3HSTW HUXHIIF pe3epByap
Man.18a - 18b
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06cnyroByBaHHA BUTSKKM

OunweHHs
MNip vac oumwenHs BukopucToByitte BUKMKOYHO Bomory
TKaHWHY 3 HeWTpambHUM  Mutoumm  3acobom.  HE

BUKOPUCTOBYWTE IHCTPYMEHTM TA MPUNAOX NI
YAC OYULLEHHA!

YHuKaiiTe BUKOPUCTaHHS abpasuBHIX 3acODiB.

HE BUKOPUCTOBYWTE CMUPT!

AHTUXMPOBUI DiNbTP

Man. 15

3aTpumye 4acTOUKM XUPY Bif NPUroTyBaHHA iXi.

Woro noTpi6Ho oumulyBaTM OaMH pas Ha MicAub (abo komu
cucTeMa iHAMKauii HacuyeHHs inbTpiB BKadye Ha Lo
HeobXiAHICTb), 3a JONOMOrOl0 HearpecuBHIUX MUIOYMX 3acobis,
BpyyHy abo B MOCYLOMMIHIA MalMHLi 33  HWU3bKOI
TeMnepaTtypu B PEX1Mi KOPOTKOTO LKITY.

Mpn MUTTi B NOCYAOMMIHIN MaLLMHI, XMPOBUA (INbTP MOXe
3HebapBuTMCs, ane iioro  inbTpyBanbHi - BNACTUBOCT
3aNMLIaI0TbCS HE3MIHHUMM.
®inbTpK 3 aKTMUBOBAHWUM BYrinnsam
(NMuwe pns Bepcii 3 dinbTpauicto)
Man. 17 -17a-17b-17c

BiH nornuHae  HenpueMHi
NPUroTyBaHHAM iXi.

Mpunag noctayaeTbCs 3 YOTUPMA CeKLisMU QInbTpIB, AKi
NOFNMHAIOTb 3anaxu, 3aBAskV aKTUBOBAHOMY BYTinnio.
AkTuBOBaHe Byrinns BOyfoBaHe B KepamiyHy KOHCTPYKLtO,
L0 pobUTb 1100 NErKo i NOBHICTIO AOCTYMHUM L1
MPOHWKHEHHS 6pyAY, CTBOPOKOYN TUM CaMUM, LLIMPOKY
MOTNMHAIYY NOBEPXHIO.

HacuyerHs kepamiyHuX (inbTpiB 3 aKTMBOBaHUM
BYFiNnAM nepeBipseTbes Nicns OinbLU-MeHL TPUBANoro
BUKOPUCTaHHS B 3aNeXHOCTI Bifi TUMY KyXHi Ta NepioguyHoCTi
OUMLLIEHHS XMPOBOro inbTpy. Taki dinbTpu NPoTH 3anaxy
MOXHa BiJHOBNIOBATW Y TEPMiIYHUIA CNIOCI6 KOXHI 2/3 MicsLi B
nonepeaHbO po3irpiTiii ayxosi npu Temnepatypi 200°C
npotsrom 45 xunuH. MakcumanbsHmii cTpok ekcnmyaTavii
BiJHOBNEHMX (DiNbTPIB CTAHOBUTL 5 POKIB.

3anaxu,  BUKMUKaHI



5.2 Mowyk HecnpaBHOCTEN

3BYKOBUI CUTHan

‘J

aKTMBALLit0 KHOMKN.

IHTepdheiic BuMKHETLCS Yepes 10

CeKyH.

KyXOHHE HauWHHsI, Hag
iHTepdercom
KopucTyBava.

KOO NOMWIKKU onuc MOXNWBI MPUYUHU YCYHEHHS NOMWIKK
B . 3auekaiite, noku poboya
3 ) HYTPiLUHS TemnepaTypa

OHa yNpaBiHHS BUMUKAETLCS Yepe3 . MOBEPXHS OXONOHE, NepLL

E2 eNEKTPOHHUX AeTanew € .

3aHafiTo BUCOKY TEMMepaTypy SAHAITO BICOKOIO HiX BIKOPUCTOBYBATH i

A 3HOBY
ERRO03
+ BusiBneHo tpusany (nocTiitHy) Bona, kacrpyn abo

OumnCTUTH NOBEPXHIO,
3HATM yCi NpeaMeTH 3
MoBepXHi.

[ns Beix iHWMX
noBiAoMNeHb Npo
NOMMNKN
(E...U..)

IMoA3BOHUTM B TeXHIYHY cryOy i NOBIZOMUTY KO MOMUMKN

5.3 TexniyHa cnyx6a gonomoru
Mepep M, sik 3BepHYTUCS B Criyx6y TeXHiHOI fonomory:

- . . X 1
1. TlepekoHaiTecs, WO BW He MOXETE CaMOCTIHO YCYHYTH npo6neMy, cnuparyncb Ha BKasiBKW, ONUCaHl B

”
HECNpaBHOCTEN .

2. BUMKHITBb Ta yBIMKHITb NPUCTPIiA, W06 nepekoHaTucs Wo npobnema Gyna ycyHyTa.
fAKiwo nicna BULe 3rafaHNX nepeBipok Npodnemy He BAANOCA YCYHYTH, 3BEPHITLCA [0 Hanbnmkyoi Cnyxom TexHiyHoi

AONOMOru.
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[Mowwyky




KK - MoHTaxpgay meH naiganaHy HycKaybl

Ocbl HycKaynblKkTa 6epinreH HyckaynapAabl
KaTaH KaparanaHbi3. Ocbl HyckaynbikTa GepinreH
HyckaynapAablH kagaranaHbayblHa GainaHbICThbl

TyblHOafaH kaHgaw ga 6ip macenenep, 3anan He

epT YLUiH elikaHgan XayankepLuinik

KkapactblpbinManabl.  Byn  Kypbinfel  TEK YR

XafgavbliHaa Tamak nicipy YWiH nanganaHyfa

apHanfaH XaHe Tamak nicipy kesiHge TyTiHAj

copbin anafbl. backa mMakcaTTapga navpanaHyra
6onmanabl (Mbicanbl, GernmMeHi XbinbITy YLUiH).

OHaipywi AypbiC emec nampanaHyaaH Hemece

backapy TeTikTepiH kaTe opHaTyAaH TyblHAANTBIH

XayankepuliniktepaeH 6ac TapTagpl.

©OHiM oCbl OKyNnbIKTaFbl cypeTTepae
GepinreHHeH e3reLue acTeTUKanbIK
dyHKUMAnapra ue 6onybl MyMKiH, ananaa,
XKYMBbIC icTeyi, TEXHUKaNbIK KbI3MET KopceTy
»XaHe opHaTy Gipaen 6onagbl.

Anpafbl yakelTTa aHblkTamanblk peTiHae Kkapay
YLWiH Byn HYCKaynbIKTbl CakKTan KO Kepek.
CaTtbinaTblH, TacbiMangaHaTblH He KeLUipineTiH
affdanga oHbl eHiIMMeH Bipre ycTay Kepek.

! Hyckaynapabl MyKuaT OKbIHbI3: OHAA OopHaTyFa,
icke KOCyFa >k8He Kayincisgikke KaTbICTbl
MaHbI3abl aknapat G6epinesi.

!  ©OximMmre anekTp  esrepicTepiH  xacayfa
6onmMangbl.
! KypbinfbiHbl opHaTnac OypblH

KOMMOHEHTTepAiH eLuKancbICbl
3akbiMaaHbOaraHblHa Ke3 >XeTKisiHi3. bonmaca
avnepre xabapnacekin, opHaTyAbl TOKTaTbIHbI3.
! OpHatnac OypblH  ©HIMHIH  TONbIKTbIFbIH
TekcepiHis. bornmaca pgwnepre xabapnacein,
OpHaTyAbl TOKTaTbIHbI3.
Eckeptne: "(*)" Tanbacbl 6ap Geniktep Tek keibip
ynrinepmeH  GepinetiH  (backa  xarpavinappa
GepinmeiiTiH), Gipak caTbin anyra GonaTbiH
KocbIMLLA akceccyapnap 6onbin Tabbinagbl.

o 1. Eckeptynep

Cak 6onbliHbI3! Keneci
HyCckaynapabl KaTaH,
KagaranaHpl3:

-KaHgawn ga 6ip opHaty
XYMbICTapbIH icTemec GypbiH
KYPbITFbl 9NEKTP XeniCiHeH
aXblpaTblnybl KEpeK.

-OpHaTyabl XXeHe icke Kocyabl
OinikTi TeXHMKanblKk MamaH
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eHAIPYLUIHIH HyCcKaynapbl MeH
Xeprinikti kayinciagik
epexenepiHe can opblHAaybl
kepek. [Nanganany
HyCKayIbIfblHOa apHaubl
KepceTinmeniHwe, KypbIffbIHbIH,
ewbip BGeniriH xxeHaeyre He
aybICTblpyFa bonmangpl.

-KypbInfbIHbI XXepre Kocy MiHOETTI
emMec.

-Kyat kabeniHiH, y3blHAabIfbl
Kopnycka eHAipineTiH KypblffblHbI
SNEeKTp XeniciHe KoCy YLUiH
XKeTKinNiKkTi 6onybl Kepek.

-OpHarty afbiMaarbl Kayincisgik
cTaHgapTTapbiHa can 60nybl yLiH
opHarty epexenepi 6onbiHwwa Il
caHaTTbl lWWamMajaH TbIC KepHey
»KaFgambiHAA XeniHi ToNbIFbIMEH
axblpaTaTblH TYPaKTbl Ker
NoNApbl KOCKbILW KaxeT 6onaabl.

-KenTik poseTkanapgbl Hemece
y3apTKbILW cbiMaapabl
nanganaHbaHpbl3.

-OpHarty asikTanfaHHaH KeniH
3NEKTP KOMMOHEHTTEPI
nanganaHyLlblfa KormkeTimai
donmangbl.

- KypbInfbl XaHe OHbIH
KorkeTimai 6enikrepi
nanganaHblfifaH Kkesge Kbldagbl.
KbI3ObIpyLbl 3rieMeHTTepai
yCTamaHpI3.

-bananapgblH KypblffbIMEH
orHayblHa 6onmanabl, onapabl



anwak ycran, kagafranan
OTbIpbIHbI3, cebebi KormkeTiMai
GenikTep nanganaHy kesiHge
KaTTbl KbI3bIN KETYi MYMKIH.

-Kapanoctumynaropnapbl MeH
KOCyrnbl UMMnaHTTapsbl 6ap
agamaap UHOYKUMAbIK NAnTaHbl
nanganaH6ac 6ypbiH
KapAnoCTUMYNATOPNapbIHbIH,
KYPbINFbIMEH YANEeCiMAi eKeHiH
TeKcepyi Kepekx.

-ManpanaHy kesiHae xaHe ofaaH
KEeWNiH KYPbINFbIHbIH, Kbi34bIpYyLUbl
3NIEMEHTTEPIH YCTaMaHbI3.

-KypbInfbiHbIH 6apnbik
KOMMOHEHTTEPI XeTKINiKTI Typae
CybITbiNManbiHLWa, WwWybepekTepai
He Backa TyTaHfblLL
Martepuangapabl TUrisdeHis.

-TyTaHfbilWl MaTepuangapapl
KYPbINFbIHBIH, XXaHblHA KOMMaHbI3.

-KbI3bIN KETKEH Mannap oHawn
epTeHeai. Mawn ken
KonaaHblnaTbliH Taramaapabl
AaunblHOay KesiHae MyKUaT
OO0nbIHbI3.

-Erep 6eTken WhITbiHAca, aNeKTp
TOrbl COKMaybl YLWiH KYPbINFbIHbI
OLUIpIH3.

-KypbInfbl CbIpTKbl TANMEPMEH HE
Genek kawblKTaH 6ackapy
KypanbIMeH >XXyMbIC icTemMeng,.

-Mnutaga manabl yKbINCbI3
nanganady kayinTi 6onybl MyMKiH
XXoHe epT Tyablpybl bIKTUMarn.

- Tamak nicipy npoueciH
Kagaranan Typy kaxeT. Kpicka

yakbITTbIK TaMak nicipy npoueciH
apOanbIM Kagaranan Typy Kepek.
- ©ptTi EWUKALWAH cymeH ewwipy
apekKeTiH Xacayfa 6bonmanabl.
OHbIH OpHbIHA KYPbINFbIHbI
eLlipin, epTTi Kaknak He wybepek
KneeHka CUSIKTbl HOpCEMEH
XabblHpI3. OpT Kayni: Tamak
nicipy 6eTTepiHe Hapcenepai
kangblpyfa 6onmvangbi.

-bymeH TasanarbiwTapabl
nanganaHyfa 6onmangpl.

-KaTTbl KbI3bIM KETYi MYMKIH
BonfaHabIKTaH, Nbllwak,
LWAHBILLKBI, KACbIK CUSIKTbI MeTansi
Hapcernepai nnMTara Kotora
oonmangbl.

- KypbInfbIHbI 3MeKTp XersiciHe
kocnac BypblH: KepHey MeH
KyaTTblH Xeni MaHAepiHe can
KeneTiHiHe >xaHe 6annaHbIC yAChl
yunecimai eKeHiHe Ke3 XeTKi3y
YLWIiH doupManbIk TaKTallaHbl
(KYpbINfFbIHbIH acTbiHAA)
TekcepiHi3. KymaHiHi3 bonca,
BinikTi aNeKTp MamaHbIMeH
KEHECIHi3.

MaHbI3abI:

- [Manpananbin 6onfaHHaH KeniH
NNUTaHbl OHbIH bakbinay
KYPbUTFbICbIHAH OLLUIPiHi3 XaHe
KOCTpen aHblKTarbilka
CYMEHOEH3.

-AfbIN KeTyAiH angblH anblHbI3,
CYMbIKTbIKTapAbl KanHaTy He
KbI3AbIpYy Ke3iHAe bICTbIKTbI
a3anTblHbI3.



- KbI3ablpy anemMeHTTepiH
KecTpengepae He Tabanapaa 6oc
He KOHTEeWHepCi3 Kangblpyra
tonmanasbl.

- Tamak nicipin 6onfaHHaH KeniH
KaTbICTbl aMaKTbl eLUipiHi3.

- Tamak nicipy yLUliH anmatoM1UHUNA
donbranbl nanganaHbaHbI3 XxeHe
Tamak nicipy 6eTiHe antoMnHMin
MaTtepuanMeH KanrtanfaH
eHiMaepAai Tikenen KoMmaHbl3.
AnNOMUHUI Bankbin, KYPbINFbIHbI
3aKkbIMOanabl XXaHe OHbl XXeHaey
MYMKiH 6onmanapi.

- KoHcepsBineHreH 6aHkaHbl
Hemece iwiHae Tamak 6ap
KOHCepBIiNeHreH 6aHKaHbl »xabblk
KyWiHOe Kbl3OblpMaHbI3: On
XapbInbIn KeTyi MyMKiH!

Byn eckepTy 6apnbik nnuTta
TypfiepiHe KaTbICTbI.

- TespeTy (PyHKUUACHI CUAKTbI
XKOFapbl TOK AeHrennepiH Kyblpyfa
apHanfaH Mman CUsIKTbl
CYMbIKTbIKTapAb! Kbi34blpy YLUiH
nanganadyra 6onmangpl.
LLlamagaH TbIC KbI3Yy KayinTi
B6onybl MyMKiH. MyHaan
Xafgannapga TeMeH kyat
AeHreniH nanganaHybiHbI3abl
YCbIHaMbI3.

-byn KoHTenHepnepai NNUTaHbIH
Tikenen ycTiHe, OHbIH OpTacblHa
KO Kepek. Taba MeH NnnTaHbIH,
apacbiHa eluTeHe KotofFa
oonmangbl.

- XXorapbl Temnepartypa
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XargannapblHaa KypbinifFbl Tamak
nicipy anMarblHbIH, KyaT AeHreniH
aBTOMaTThl TypAe asantagbl.

Kangpan pa 6ip Tasanay He
TEXHUKAnNbIK  KbIBMET  KepceTy
KYMbICTapbIHbIH, anablHaa
KOCKbILUTbl  CybIpbI  HE  YWAiH
Heri3ri KOCKbILbIH CybIpbIN, eHiMAj
3S1EKTP XKeniCiHEH aXblpaTbIHbI3.

OpHarty KoHe TeXHUKanbIK
KbI3BMET  KepCeTy  >XYMbICTapbl
KesiHge yHeMmi  Komnfan  Kuin
XYPIHI3.

KagaranaHaTbiH, KYPbUTFbIHbI

Kayincia namganaHyra KaTbICTbl

Hyckaynap anaTblH XoHe
KaTbICThl kayintepai TOMbIK
TYCIHETIH Xafganga oyn
KYPbUTFbIHBI 8  XacTafbl XoHe
ojaH YIIKEH 6ananap;

dom3nKanblK, CEHCOPSIbIK HE aKbll-
ec KkemicTiktepi ©ap agampap
HemMece elukaHgan Taxipubeci He
KaxeTTi Oinimi  xok agampap
nanganaHa anagsbl.

BananapabiH KYPbIIFbIMEH

OoviHamMmayblH Kagaranan
OTbIPbIHbI3.

Taszanay »>oHe KyTiM KepceTy
XyMbICTapblH  ©ananap  TUICTI
Gakpinaycblda  opblHAamaynapbl
Kepek.

MNnuta Dacka XapbInfbiL
KypbIffblapMeH, ras newimeH,
T.6. Oip mesringe

nanganaHbinaTbiH Ke3ae 0enmMeHi
KaXKeTiHLe XengeTy Kaxer.



TexHukanblk  KbI3MeT  KepceTy
HyckayrapblHa call MAUTKaHbIH
iLLIH >XOHe CbIPTbIH TYpaKTbl Typae
Taszanan Typy kepek (KEMIHAOE
AVbIHA BIP PET).

[MnuTaHbl Tasanay >aHe Cy3riHi
aybICTbIpy epexenepiH
opblHAaMaraH Xafganpa
aybICTbIpy XoHe Tasanay epTtke
aKenyi MyMKIiH.

TamakTbl alWblK OTneH nicipyre
KaTaH TbIbIM canbiHagbl.

ALLbIK XanblH Nanganadbinfadaa,
CY3ri 3akpiMAaHbIn, epT KayniH
TyAablpybl MYMKIiH, Bapnblk
Xafgavnapga OHblH angbiH any
Kaxer.

Man KaTTbl KbI3bIM KeTin,
epTeHyiHe xon ©Oepmey YLWiH
Kyblpy KesiHOe aca cak 6GonfaH
XKOH.

CAK BOJIbIHbI3: MNnuta Kocynbl
Kesae OHbIH KorkeTimai benikrepi
KbI3bIMN KETYi MYMKIiH.

Cak  60nbiHbI3! OpHaTtyabl
TONbIFbIMEH asikTaMmanbIHLIA,
KYPbUTFbIHbI  3NIEKTP  XKeniciHe
KOCMaHpI3.

TyTiHAI XKoKoFa KaTbICThl
KabblngaHybl Kepek TEXHUKaMbIK
XXoHe kayincisgik wapanapbiHa
KeneTiH 6oncak, XeprinikTi
yoKineTTi Mekemernep LblfapfaH
epexenep kaTaH kagaranaHybl
Kepek.

LWbirapbinFaH aya ras xafaTblH
KypbUiFblnap He 6acka ga »kafy
KypbInfFbiiapbl TyablpaTblH TYTIHA
KO  YWiH  nanganaHbiaTtbiH
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KyOblpnap Xibepinyi
Kepekx.

OneKkTp TOrbl COfybIHbIH, angbiH
any ywiH wampapgbl aypbic
opHaTnambiHLLA, nAnTaHbl
navganaHyfa He TacTtan KeTyre

oonmangbl.

apKbinbl

Mpunb  AaypbiCc KypblnfaHLua,
NNUTaHbl nanganaHyra
6onmanabi!

OHiMai opHaTy VYLWiH OHbIMEH
Gipre GepineTiH OeKiTKiLL
OypaHganapapbl faHa

navaanaHbliHbi3, OypaHaanapablh,
AypbIC TyprepiH caTbiN anbiHbI3.
OpHaty HyCKaynblfblHAA
KepCeTiNnreH AypbiC  Y3bIHABIKTbI
BypaHganapabl nanganaHbiHbI3.
Ac Benmenik TyTiH COpfbiLL
9NeKTp eMec KyaT kesi bepineTiH
Backa KypblniFblfiapMeH
nanganaHbinfaH kesge, 6enMeHi
Tepic KbicbiMbl 4 1a (4 x 10-5
Gap) oeHreniHeH acnaybl Kepek.



Byn kypbinfel 2002/96/EO Kangblk anekTp xaHe
anekTpoHablK kababiktap (KO3XK) eyponanbik
OVpeKkTuBacbiHa cav  TaHbanaHagbl.  ©OHimgj
THiCiHLIE TacTay apkbinbl NanganaHyLubl KopLuaFaH
opTa MeH ajaM [JeHcaynbifblHa KeneTiH Tepic
aceppaiH angblH anyra kemektecesi.
A d
As,

OHimaeri He inecne KyxatTapaarol s TaHGachl
Oyn  eHIMHIH  TYPMbICTbIK  Kangblk — peTiHge
KapacTblpblfiMai, 3MNeKTp XXeHe  JNEeKTPOHObIK
XabablkTapabl kanWTa navganady  yWiH - TUiCTi
XMHay NyHKTTepiHe xibepinyi kepekTiriH 6ingipeai.
KypbinfbiHbl kanablKTel TacTay 6obliHLLIA XeprinikTi
epexenepre canW TacTaHblid. byn  eHimgi
nanganady, KannblH KenTipy >XeHe KamnnblHa
KenTipy Typanbl KoCbiMWIa aknapat any YLWiH
XKeprinikti ~ yokineTTi  Mekemere,  TYPMbICTbIK
KanablKTapAbl XWHaAy KblI3BMETiHE Hemece 6HiMai
caTblIn anfaH AykeHre xabapnacblHbI3.

KypbiniFbl - Keneci epexenepre can >xacanybl,
CblHanNybl XaHe acakTanybl Kepek:

« Kayincisaik: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6,
EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

* OHimginiri: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO
5167-3; 1SO 5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC
60704-2-13; EN/IEC 60704-3; ISO 3741; EN
50564; IEC 62301.

* OMY: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2;
CISPR 14-2; EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-
12. KopluafraH opTafa KeneTiH acepfi asanTy yLliH
OypbIC Nanganany Hyckaynapsbl: Tamak nicipe
GacraraH Ke3fe, NnuTaHbl MUHUManapl
XblIAamabIKNeH KOCbIHbI3 XaHe TamakTbl nicipin
bonfaHHaH KeniH ae, oHbl BipHeLle MUHYTKa
KkanablpbiHbI3. TyTiH xaHe By ken kenempae GeniHin
LWbIKKaH Ke3ae FaHa XblnaamablKTbl apTTbiHbI3
(TespeTy pyHKUMACHI CMPEK XaFgannapaa faHa
nanganabinybl kepek). MicTi azanTy xyneciHiH
TWiIMAI XKYMBICbIH CaKTay YLUiH, Kemip
cya3riciH(nepiH) kaxxeT 6onfaHaa aybICTbIPbIN
TYPbIHbI3. Man cy3rici >xakcbl XyMbIC iCTeyi YLUiH
OHbI KaXXeTiHLWeEe Ta3anan TypbiHbI3. TUiMainikTi
apTTbIpbIM, LWyAbl a3alTy YLUiH, OCbl HYCKaymnbIKTa
KepceTinreH Makcumangpl Kyoelp AvameTpiH
nanganaHbiHbI3.

285



2. Manpanaxy

MNnuTtaHbl Nnanganady

MHAYKUMANBIK NiCipy XXYMeCci MarHUT WHAYKLUUSCHI
u3vkanblk  KyObinbicblHa — Herizgenepi.  Byn
XKYWEeHIH Heri3ri kKacueTi KyaTTbl reHepatopgaH
KacTpenre Tikenew xibepy 6onbin Tabbinagbl.
ApTbIKWbINbIKTapbI:

OnekTp nnutanapbiMEH canbICTblpaTbiH Honcak,
VHAYKUUSINbBIK NnnTa:

- Kayincizipek: wblHbl 6eTkeliHgeri Temnepatypa
TemeH bonaapl.

-  Xbinpawmbipak:
Kbl3ablpyFa 6onaabi.
- Oanipek: nnuta GepinreH nepmeHaepre aepey
*ayan bepepi

- Tuimaipek: ciHipinreH kyatTbiH 90%-bl Kbi3yFa
anHanagbl. CoHbIMEH KaTap KacTpen nnuTagaH
anblHFaHHaH KeuiH, Kbidy 6ekep naviganaHbiniMaybl
VLUIH KbI3yAbl ibepy Aepey TokTaTbinagb.

TaMaKTbl KbICKa YaKbITThbl

2.1 Tamak nicipy koHTeliHepi

TaHbachbl faHa
navganaHbiHbI3

MaHbI3abl:

nnuta 6eTiHe 3akbiM Kenmeyi YLWiH, MblHanapra
TbIbIM CanblHafbl:

- Ty6i TuiciHwe Teric emec KOHTeNHepnepre.

- TY6i amanbAi MeTann KoHTenHepnepre.

- nnuTa GeTiHe cbi3aT Tycipmeyi YLUIiH Herisi Keaip-
OyabIp KOHTEeViHepnepre.

6ap kacTpenpaepai

- BICTbIK KocTpengepai xaHe Tabanapabl
nnuTaHblH, Gackapy naHeniHiH ©GeTiHe Kotora
Gonmangbl

2.1.1 AnabIHFbI KOHTEWHepnep

MHaykumanbelk — nicipy  KesiHAe  KbI3AbIpy  YLUiH
MarHuT  epici namganaHbinagbl.  CoHAablKTaH
KOHTeViHepnepaiH KypambiHAa TeMip 6onybl kepek.
KecTpen wmatepuanbl MarHut namnganaHbinatbiH

MarHuTTi €eKeHiH TeKCepiHi3. Kactpengep
MarHuMTMNeH aHblkTanmanTblH 6onca, xapamabl
emec.

2.1.2 ¥cbIHbINaTbIH K3CTpen Ty6i AuameTpnepi
MAHbI3Obl: erep enwemi Aaypbic emec
kacTpengep 6onca, Tamak nicipy anmarbl
KOCblnManabl

Op aviMakTa nanganaHbinybl Kepek kacTpenaep
AvameTpi ManiMeTTepiH OCbl HYCKayrbIKTbIH,
cypetTep 6epinreH GeniriHeH kapaHpbi3.
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2.2 Kyat yHempey

EH >xakCbl HaTwxenepre KOm >KeTKidy YLiH
6epineTiH yCbiHbICTap:

- [OuameTpi nicipy anmMafblHa cai  KeneTiH

kacTpengep MeH Tabanapapbl NanganaHbiHbI3.

- Ty6i Teric kecTpengep MeH Tabamapapl faHa
nanganaHbiHpI3.

- MymkiH GonfFaH xafgavpga Tamak nicipy kesiHge
TabanapapblH 6eTiH KaknaFbIMeH >xaybin KONbIHbI3

- TamakTtbl Tesipek micipy YLWiH KekeHicTepAi,
kapTonTbl, T.6. a3garaH cyMeH MicCipiHi3.

- Tes nicipriwTi nanganaHbiHpI3, 0N KyaT TYTbIHY
MeH Tamak nicipy yakbITblH a3antabl

- Kectpengi nnutaga GenrineHreH
anMarblHbIH OpTaCbiHA KOWbIHbI3.

nicipy



Coprblil XxenaeTKiwTi nanganaHy

Copy XyweciH eki Hyckaaa namganaHyra 6onagpl:
CbIpTKbl COpY X®He TacbiMangay Hemece iLLIKi
peuupkynsumsicel 6ap cyari.

Copy HycKacbl

7-cyp.
TyTiHaep GepinreH xanfay dnaHeuiHe GekiTinreH

Kybblpnap (Genek catbin anbiHagbl) apKbifbl
CbIpTKa LblFapbinagpl.
Copfbiw KyObIpabIH anamertpi XanfarblL

CakyHaHbIH AMamMeTpiHe cal Kenyi kepek:
- TepTOYPLIWTHI LWbIFbICTAP YLWiH: 222 X 89 MM
- weHbep wWhiFbicTap ywiH: & 150 mm (*)

KocbiMwa aknapaT any YLWiH OCbl HyckaymnbiKTa

KepceTinreH Ccopy HyckacblHa KaTbICTbl OeTTi
KapaHpl3.
7c cyperi
OHiMai  avameTpi  aya  WbiFbiCbiHA - (KanFay
dnaHeuj) can KkeneTiH kabbipraFa oOpHaTbinFaH
copfblll  Kybblprnapfa  keHe  caHplnaynapra
XanfaHbl3.
OvameTpi  Kiwipek copfbill  Kybbipnap MeH

caHplnaynap >yMbIC TMIMAINIriH Halwapnatein, wy

OeHreuiH anTapnblKTan apTTbipybl MYMKiH.

OcblfaH GannaHbICTbI

XayankepuinikrepaeH 6ac TapTeinagbl.

! MuHumangbl KaxeTTi y3blHAbIKka Ue KyOblpabl
nanganaHbiHpI3.

! MymkiH 6onaTbiH eH a3 niHaepi 6ap Kybbipabl
nanganaHbiHbi3 (Makcumangsl 6ypbiw: 90°).

! Kybblp avameTpiHiH KypT e3repicTepiHe »on
6epmeHis.

6apnbik
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@ Cy3y HycKachbl

8-cyp.

CopbinFaH aya 6enmere kavita xibepinmec 6ypbiH
apHavibl Mal XaHe Wic cy3rinepiHeH eTef,.

OHiM cTaHOapTTbl OpHaTyFa KaxeT 6aprblk
beniktepmeH 6epinegi, aya LbIFbICHI KOPMYC
Heri3iHiH anablHFbl XXaFblHa OpHaTbINagbl.

YKyMbIC eHimMAiniri >xofapbl TOPT KepaMuKanblk
6enceHAaipinreH kKemip Cy3rici XMbIHTbIFbI BHIMMEH
Gipre 6epinegi. Kepamukanslk cysrinep kanta
acanaTblH MIHHOBaUMAIbIK MOAYMbAi KeMip
cyarinepi 6onbin Tabbinagbl (OCbl HYyCKAYNbIKTbIH
TexHukanblK KbI3MeT kepceTy - benceHgipinreH
Kemip cy3arinepi 6enimiH kapaHpi3).

OnapablH, XMMUANbIK-U3NKanbIK KAacueTTepi aca
THimMAi nic CiHipyre XaHe Xofapbl MexaHuKanblK
Kegeprire Kon xeTkisgipeai.

KocbiMwa aknapaTtTbl Cy3ri HyCkacblHa KaTbICTbl
6eTTeH (ocbl HycKaynbIKTbIH cypeTTep GenimiHae)
KapaHbI3.

13b-cypet

Typni cy3y XaHe copy XyWenepiH opHaTyfa
apHanfaH XuUbIHTbIKTapAblH TOMNbIK ayKbIMbIH
www.elica.com xaHe www.shop.elica.com Be6-
canTTapbiHaH KepiHi3.




3. Konabipy

OneKTp XaHe MexaHUKarbIK OPHaTY XXYMbICTapbiH
GiniKTi KbI3MeTKeprep opblHAAYbI KEPEK.

Byn anexTpnik kypbinfbl XXOFAPFbI opHaTynap
GoriraH xaraanga KkanblHablFbl 2-6 CM KyMbIC
ycteniHe; LUAKO opHaTynapbl xafgavibiHga 2,5-6 cm
XYMbIC yCTeniHe KipicTipinyre apHanfaH.

Micipy 6eti MeH KabbIpFa apacbiHAaFbl MUHUMaNAbIK
caHplnay anasiHFbl XarblHaH kemiHae 5 cm, ByripiHeH
KemiHae 4 cM xaHe >oFapblaarbl KabbipFa
»abablkrapblHaH keMiHae 50 cm 6onybl Tuic.

HA3AP AYOAPbIHbI3 = ¥cbiHbInFaH caHbinaynap
)obanaHbIn 6epinreH: 60c opbiHAAP KaNAbIPy
Ke3iHAe ac 6enme xabAabIFbIHbIH OHAIPYLUICIHIH
HyCKaynapbIH OpbIHAAHbI3.

.r’:!\“- 3.1 AnekTp Kocynapbl

3-cypet

- KypbInfblHbl 9neKTp xeniCiHeH axbipaTbiHbI3
-OpHaTyabl KONAaHbICTaFbl OpHaTY XoHe Kayincisaik
cTaHgapTTapbIMEH TaHbIC KaciOm BinikTi
KbI3BMETKEPIEP JKY3€Ere acbIpybl KEPEK.

-OHpjipywi ocbl Tapayada 6epinreH Hyckaynapapl
opblHAaMayAaH TyblHAaWTbIH afamaapra,
»aHyapnapra He 3aTTapra KeneTiH 3VsH YLUiH
XayarnkepLinikreH 6ac TapTagpl.

-KyaT CbIMbIHbIH Y3bIHAbIFbI MNUTaHbBI XYMbIC OeTiHEH
anbIn TacTay YLUiH XeTKinikTi 6onybl kepek
-KypbinfbiHbIH acTbiHAarb! hMpMarnbIk
TaKTanwacblHaa KepCeTinreH KepHey OHbIH,
opHaTbINaTbIH YAeri KepHeyre cai keneTiHiHe ko3
JKETKI3IH|3.

-¥3apTy cbiMAapbIH NaganaHbaHbI3.

- XKepre Kocy 3aH bovibiHLLIa Tanan eTineqi

- Xepre Kocy KyaT cbiMbl 6acka kabenbgepre
KaparaHaa 2 cM-re y3blH 60nybl kKepek

- Erep TypMbICTbIK abablK KyaT CbiMbIMEH
»abablkranmaca, 7200 BatT Kyar yLiH 2,5 Mm2
MVHMMAarApbl KOHAYKTOP AVAaMETPIH NanganaHbIHpI3;
XOofapblpak KyaT AeHrennepi yLwiH guametpi 4 Mm2
Bornybl Kepex.

- Kabenb ewwbip »afgaaa 6enve
TemnepatypacbiHaH 50° C-re acnaybl Kepex.

- By KypbInFbl 9NeKkTp xeniciHe TypakTbl Typae
KOCBbIrybl KepekK, COHAbIKTaH CTaHAapTTbl Ken
Nonspsibl KOCKbILL apKbirbl TypakTbl xenire
XanfaHpl3, coHga lll caHaTTbl LWamagaH ThiC KepHey
XargablHaa eninepin ToNbIFbIMEH aXblpaTbinaab
X8He opHaTyaaH KeWiiH AalibiH 6onaab!.

Cak 6onbIHbI3! Ti3bekTi xenire KocbiM, OHbIH, AypbIC
XKYMbIC iCTEWTIHIH Tekcepmec OypbiH, eni kabeni
[OYPbIC OpHATbINFaHbIH YHEMi TeKCepin TypbiHbI3.

Cak GonbiHbI3! |wki GannaHbic kabeniH yakinetTi
TYTbIHYLLbIFA Konpay KepceTty KbI3MEeTKepi
aybICTbIPYbI KEpeK HeMece oCbl CHsIKTbI BinikTiniri 6ap agam.
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EckepTne: eHiM Makcumangpl KyaT LUEKTeYiH opHaTyra
MyMKiHOIK  GepeTiH KyaT wekTeywi yHKUMSICbIMEH
»abablkTanraH

LLlexTey eHimAj aneKkTp xeniciHe xanfafaH Kkesge Hemece
AneKTp >enici e3i KaWTa anfaHFaH kesge (keneci 2
MUHYT ilWiHOe), opHaTbimybl kepek. KyaT wekTey
napameTpi YLiH OCbl HYCKaynbIKTbIH XKyMbIC 6enimiH
KapaHbI3.

3.2 Bekity

OpHaTy.qu 6acTamac GypbIH:
OHimAi kabblHaH anFaHHaH KeiH OHbIH TackiManjay
KesiHae 3akbiMaaHbaraHbIH TEKCEPIHi3 XaHe KaHaan
na Bip akay aHbIKTanfaH xxargaiaa opHaTyapl
xanfacTblpmac 6ypbiH Aunepre Hemece
TyTbIHYLWbINAPALI KONAay Kbl3MeTiHe xabapnacbiHbI3.

*  OHIMHIH OpHaTy OpHbI YLLIH AYPbIC enwemMai eKeHiH
TEKCEPIHi3.

« bypaHga, keningik kaptacel, T.6. canblHFaH kantap

CUSIKTbl  Kepek-XapakTapAblH KMbIHTbIKkA KipreHiH
(TaceiMangay oHanm Gonybl  YLWiH  canbiHFaH)
TekcepiHia. Onapabl ambin  Tactan,  Kayincis
CaKTaHpI3.

+  OpHaTy anmMarbiHAa KyaT ysickl 6ap ekeHiH TekcepiHi3

KopnycTbl opHaTyFa ganbiHgay:

- OHiIMAI cybITyLbl XabaplKTap, biAbIC XyFbiLLTap,
KbI3AbIpFbILLTAP, NEeLTep, Kip Xyy MalumMHanapbl MeH
KENTIpriLUTepAiH YCTiHe opHaTyFa 6onmanabl.

- TMnwuTaHbl eHrizdec BypbiH KOPMYCTbI KECIM,
CbIHbIKTapAbl He XXaHKanapAbl MyKUST anbin
TacTaHplI3.

MAHbBI3ObI: 250° geviHri »xofapbl TeMnepaTypanapra

Te3imaj 6ip KOMMOHEHTTi aAreavBTi ThiFbI3AAFLILLTHI (S)

nanganaHbiHbI3;

opHaTy angblHaa xenimaey KaxeT 6eTkennep MykusT

TasanaHbIn, xeniMre kegepri KenTipyi MyMkiH 6apnbIk

cybcTaHumsnap KeTipinyi kepek

(Mbicanbl, 6enrilw 3aTTap, cakTaHaplpFbLILLTap, Mai,

YHTaKTap, ecki xeniMm kanabIkrapbl.);

ThIFbI3AAFbILL XXUEKTIH NepUMETPI GoMbiHa TOMbIFbIMEH

TeriC Xafblrybl KEPEK;

XenimaereHHeH KeuiH LuamaMeH 24 caraTka KenTipiHi3.

1b cyperi

CAK BOIJbIHbI3! BypaHganap meH bicbipmanapabl oc

HycKaynapfa can opHaTrnacaHbl3, 3MeKTp Torbl Kayni

OpbIH anybl MyMKiH.

EckepTne: eHiM aypbIiC OpHaTbINYbI YLUiH Keneci

cunatTapfa ue xeniMmMmeH Kybbipriapabl xenimaey

YCbIHbINaab!:

- akpun HeridiHaeri xenimai >xymcak uinriw MNBX ynaip

- DIN EN 60454 epexenepiHe caii

- OTKa TesimMaj

- CyFa aca Tesimai

- Temnepartyparblk aybITKynapfra Tesimaj

- TOMEH TemnepaTtypanapaa naiganadyra 6onaapl



4. NavipganaHy

BacKapy TaKTacbl

EckepTtne: MNopmenaepai TaHaay yLwiH onapabl 6inaipeTiH TaHbanapAbl xan FaHa TYpTiHi3 (6acbiHbI3)
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1. KOCY/OLWIPY: nanTkaHblH, / NAUTKaHbIH,
COPFbILL XeNAEeTKILLiHIH, 11.  KyaT geHrenin kepy
2.  Tamak nicipy anmarbl NO3ULMSACHIHBIH, 12. Copfy XbingamabifbiH (KyaTbiH) Kepy
MHOMKaTOPbI 13. Tamak nicipy aimarbl gucnnei
3.  Tawmak nicipy aimarblH TaHgay 14. Copfblll XenaeTKiWTiH gucnneni
KyaT geHreniH apTTbipy/KemiTy 15. Taiimep aucnneni
4.  TemnepaTypa peTTeriwTi icke Kocy 16. TemnepaTypa peTTeriwiHiH gucnneni
5. MepHenep xengeTkiwi 17.  Cya3ri kemeri uHamKaTopbI
6.  Coprblll xenaeTkilTi TaHgay 18. ABTOMAaTTbI COPY (DYHKLMSACHIHBIH,
Copy XblngaMablfbiH (KyaTbiH) MHAMKaTOopPbI
apTTbIpy/KEMITY . 19. Taiimep uHauMkaTopbl GenceHai
7. ABTOMaTTbI (yHKLMANAP/AKI icke Kocy 20. Kenip ungukatopbl 6encexai
Cya3ri kaHbIFybIH 6acTankbl MaHiHe KaiTapy 21. SNAP XyMbICbl UHAMKATOPbI
8.  Taiimepgi icke Kocy
Tanmep MaHiH apTTbIpy/KeMITy
9. lepHe Kynnbl
9+10. bananapgaH Kopray
10. Kigipty / Kantapy
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MIUTAHbI NTAWOANAHY

BacTtamac 6ypbIH ecKepiHi3:

Byn nnutaHbiH 6apnbik dyHKUMSNapb! eH KaTaH,
Kayincisaik epexenepiHe cav 6onarbiH eTin
xacarraH.

OcblifaH 6ainaHbICTbI:

» Kactpengep aHapfbIHbIH YCTiHE
KOWbINMaraHaa Hemece AypbIC emec
KOMbINFaHaa, kenbip dyHkuusinap icke
KOCbINIManAbl HeMece aBTOMaTThl Typae
ewipinea;.

+ Backa xafrganinapga 6enrini 6ip dyHKUmA
TaHOanmaraH napameTpai KaxeT eTKEH ke3ae, icke
Kocyrbl (hyHKLMANap aBToMaTTbl Typae eLipinesi
(Mbicansl: “MnuTkaHbI” icke KocbiHpI3 ( “Tamak nicipy
anmarbiH’ XaHe “Y)KyMmbic TemnepaTypacbIH’,
Hemece “KynbinTay pyHKUMACBIH" Hemece
“Taiimep” PyHKLIMSCLIH TaHOaMal)).

{_,a! EckepTty! ¥3aK yakbIT nanganaHbinfaH
Xafgaviga (Mblcanbl) Tamak nicipy anmarbl CybITy
dazacbiHaa bonFaHabIKTaH, Aepey eLwipinveyi
MYMKiH; Byn (ha3aHblH asikTanaTtbiHbIH 6ingipeTiH
TaHbackl Tamak nicipy anmarbl gucnneniHae “H
WiblFaabl.

Tamak nicipy anmarbiH nanganaHéac 6ypbiH,
AvcnnenaiH ewwipinyiH KyTiHi3.

Tamak nicipy anmarbl gucnneni
Tamak nicipy anmarblHbIH AUCNIeni kepceTen;:

Tamak nicipy anmarbl I
Kocyrbl

KyaT neHreii 1.9.F
Kanabik Kbidy MHOMKaTOPbI H
KecTpen aHblKTafbILw ‘_—"
Temnepatypa peTreriwi

PYHKLMSICbI KOCYTbI o
BananapaaH Kkopray L
DYHKUMACHI

KigipTy dpyHKUmMsACHI ,' f
ABTOMATTbI KbI3ABIPY F;'
PYHKLMACHI
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Mnuta cunaTtramanapsbl

& Kayincis icke kocy

OHiM Tek KacTpen Tamak nicipy amarbiHaa 6onfFaH
Xafganaa FaHa icke Kocblnaabl: elkanaan
kacTpen 6ormMaca HeMece onap arnblHca, Kbi3ablpy
NpoLeci icke KocblNManabl He ToKTaTblnaabl.

& KacTpen aHbIKTafbILW
OHiM Tamak nicipy anmarbiHaa kecTpengiy 6apbiH

aBTOMaTThbl TYPAE aHbIKTaNabI.

& Kayincis ewipy

Kayincisgik makcatTapbiHaa apbip Tamak nicipy

aiMafrbliHAa Makcumangpl XXYMbIC iCTey yaKbITbl

GenrineHeni, on opHaTbifFaH MakcuMarnabl Kyat
[eHreliHe 6annaHbIcTbl 6onaabl.

& Kanabik KbI3y UHOVMKATOPbI

Bip He BipHellue Tamak nicipy animarbl eLwlipinreH
kesne, kanaplk kyat 6ap 6onca, on " TaHb6acbIHbIH
KeMerimMeH cankec aviMak avcnneviHgeri Bu3yanabl
CUrHarnmveH KepceTinegi. .

Xymbic
EckepTtne: Kes kenreH dyHKumnsanapabl icke Kocy
angblHaa KaxeTTi arMakTbl KOCY Kepek

. KyaTTbl Kocy

':..;- nnuTaHbl/copfbiwTbl KOCY/OLWIPY nepHeciH
6acbIHbI3 (TYPTIHI3)

MnuTa/copfbiw NanganaHyFa AanbiH €KeHiH
GinaipeTiH nHauKaTop Lambl kaHagbl

Owwipy ywiH kanTa 6acbiHbI3

EckepTtne: Byn ¢yHKUMAHbIH 6ackanapfa
KaparaHga 6acbIMAbIFbI XKOFapbl.

& Tamak nicipy anmarbiH TaHOay
KaxeTTi Tamak nicipy anmarbiHa caun keneTiH
TaHpay xonafblH (3) TypTiHi3 (6acblHbI3).

& 9 KyaT AeHreni

Mnutaga 9 KyaT geHreniHe ne

TaHpay xonarbliH (3) TYPTiHi3 XXaHe TeMeH-
YKOFapbl XbIDKbITbIHbI3:

KyaT OeHreviH apTTbIpy YLUiH OHFa Kapaw;
KyaT OeHrewiH KeMiTy yLUiH comnFa kapan.



& KyaT apTTbIpfbiw

OHim 10 MMHYT Bobl KOCynbl 6oNaTbiH KOCbIMLLIA
KyaT AeHreliHe ne (& AeHreriHeH kewiH), ogaH
KeliH TemnepaTypa anablHFbl OPHATLINFAaH MaHre
KavTapblinagbl.

Tanpay xonarblH (3) TYPTiHi3 )XoHe TOMeH-
YKOFapbl XbUDKbITEIHBI3 (= AEHTENIHEH KEWiH) )XaHe
KyaT apTTbIpfbILWThI iCKE KOCbIHbI3

KyaT apTTbipfblll TaHAaNfFaH aiMakTblH
avicnneviiHe " 7’ TaHGackiMeH LbFagpl

& Kenip anmakrapbl

Kenip dyHKUMSACBIHBIH apkacbliHAA COn Xak nicipy
anmakTapbl bipaen KyaT aeHreiMeH Gip anmakTbl
Xacaw oTbIpbIn, apanac pexvMae Xymbic icTen
anagbl. byn dyHKUMA ynkeH kacTpenaep MeH
Tabanap TamakTbl Gipkenki nicyiHe MyMKiHAIK
bepegi.

AnppiHrbl “Herisri” nicipy anmarbiH apTTafbl
calikec “KocbiMwa” nicipy aimarbiMeH
nanganaHyra 6onagpl

(ocbl hyHKUMAMEH KaHOan anmakTap
*abAaplKTanaTblHbIH Kepy YLUiH OCbl HYCKaYMbIKTbIH,
cypeTTep 6enimiH kapaHbI3).

Kenip cyHKUMACHIH icke KOCY YLiH:

- NahaanaHfbiHbI3 KeJreH nicipy
anMakTapbIHbIH ekeyiH Ae 6ip yakbITTa
TaHAaHbI3

- (20) (“KocbiMwa” Tamak niciﬁ anlMarbIHbIH

Kenip nHaukaTtopsbl xxaHagbl*
- Tanpay xonarbl (3) kemerimeH (“Herisri" Tamak
nicipy anmarblHbIH) XyMbIC aeHreniH (Kyar)
opHaTyfa 6onaabl

- Kenip dyHKUMACHIH axbIpaTy YLWiH, icke Kocy
npoLeaypacbkiH opbliHAACaHbI3 6onabl

& Temnepartypa petreriti

TemnepaTypa peTTeriwi — KanafaH HaTuxXere Korn
XKeTKi3y YLiH eH Konannbl angblH ana opHaTbiiFaH
TemnepaTtypaHbl OpHaTyFa MyMKiHAiK 6epeTiH
PYHKLMS.

KanafaH nicipy anmMarblH TaHAaHbI3.
« Kon xeTimai geHrennepaid, eH KonamnbiCbiH
-_—

TaHgay ywiH &= (4) TyimeciH 6Gip He GipHewe

peT 6acbiHbI3:

N

%\\ Epity*
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N N

NN N

* Ocbl TapayablH, COHpIHAarbl "TemnepaTtypa
peTTeriwi" 6eniMiH kepiHi3.

Keinbity* i I

Kavnaty*

* OuWipy YLWiH kanTa 6acbiHpI3.

“LS” Tanbackl Temnepatypa peTTeriLui
PEeXUMIHAE XKYMbIC ICTEUTIH anMak agucnnemniHe
WhiFagbl

& MNepHe Kynnb!
[MepHe Kynnbl OpHaTLINbIN KOWFaH PyHKUMANApAbIH

abancbizga esreprinyiHe xxon 6epmen, con Kyninae
Kanabipy YLiH NAUTKaHbIH NapamMeTprepiH
KynbinTayFa MyMKiHAik 6epefi.

Icke Kocy:

* 6acblHbI3: a (9)

» TynmeHiH ycTingeri XKW wambl OHbIH icke
KOCbINFaHbIH KOPCETY YLUiH XaHaabl

AXbipamy ywiH ocbl spekemmi
KalimanaHbi3.

& BananappgaH Kopfray

BananappaH kopray 6ananapabiH 6aikaycbizga
Tamak nicipy aviMarblHa X8He COPFbILL aMakka
KipyiHiH angblH anbin, kaHaan aa 6ip MYHKUMSHbIH
icke KocblInyblHa xorn 6epmengi.

BananappaH Kopfay Tek eHiM Kocynbl 6onbin, an
nicipy aviMakTapsbl (>keHe COpfbiLL akiMakTap)
eLwipyni 6onfaHaa icke Kocbinagpi.

Icke Kocy:
* MNMTafaH Ke3 KenreH kacTpengi anbin
TacTaHbI3
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. 3(9) XoHe m (10) TynmenepiH Gipre

BacbIn TypbIHbI3, KOC AbIObICTbI CUrHarn
YHKLUUSIHBIH, KOCbINFaHbIH 6ingipeai xeHe "L
xabapsl (13) xaHe (14) gucnnennepiHge navaa
6onagpl.

AXbIpamy ywiH ocbl apekemmi
KalimanaHbi3.



& Tanimep

Tavimep cbyHKUMsICEI Bp Tamak nicipy (>keHe copy
anmMarbl) aiMarbl YLUiH OpHaTbINaTbiH Kepi caHak
6onbin Tabbinagwl.

OpHaTbinaTbliH MeP3iMHIH COHpIHAA Tamak nicipy
aimakTapbl (HeMece copy ariMarbl) aBTOMaTThbl
TypAe ewipinei xxeHe nanganaHyLlbl akyCTUKarnblK
curHan apkpinbl xabapnaHapipbinagpl.

MnuTtaHbiH Tanmep pyHKUUACHIH icke
Kocy/petTtey

» Tamak nicipy avimarbliH TaHAaHbI3 (KyaT # 0).
» Taimep OYHKUMACBIH NanganaHy yLiH

= (8) TynmeciH 6acbiHbI3

» Tanmep y3aKTblfblH PETTEH3:
aBTOMAaTTbl OLWIPY YaKbITbiH apTTbIpy YLUiH

Tanzay KypanbiH I 6acbiHbI3
aBTOMaTThl OLUIPY YaKbITbiH a3anTy YLLUiH
Tangay KypanblH smm NepHeCiH 6acbiHbI3

KaxeT 6onca, 6acka Tamak nicipy anmakrapbl
YLiH onepauusHbl KanTanaHpl3.

Eckeptne: Tanimep maHi apbip Tamak nicipy
anmarbliHAa apTypni 6onybl MyMkiH; (15)
aucnneniHae COoHfFbl TaHAarnFaH NuTaHblH, Kepi
caHarbl 10 cekyHOKa LWbiFagbl, o4aH KeniH eH a3
KanfFaH yakblT kepceTineai.

Tavimep kepi caHakTbl asikTaraH ke3fe, AblObICTbI
curHan weiFagbl (2 MUHYT 6oMbl HEMece
nnuTKkagarbl TyMMenepgin 6ipi 6acbinFaHLwwa), ocbl
kesge (15) gucnnewi 5.5 6enriciven Gipre
XKbINbINbIKTANAbI.

EckepTne: nicipy aimarbl gucnneniHiy, 6ip

XarblHOa MblHa Oenri nanga 6onagpl: (19)

Tanmepai ewipy yLiH:

* TaMak nicipy anmarbiH TaHOAHbI3

* Tavimepai "[5" maHiHe MbIHaHbIH, KEMerimeH
OpHAaTbIHbI3: .

EckepTne: ewkaHgan nepHe 6acbinmaca,
YHKLMSA KOCYIbI Kanagpbl.
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& XyMbIpTKa nicipy Tanimepi

XKymbIpTKa nicipy Tanmepi dyHKUMSACHI Nicipy
aliMakTapblHaH (XeHe copy ariMafblHaH) Tayesncia
Kepi caHak 6onbin Tabbinagpl. XKymeipTka Tanvepi

- (8) Tyimeci BacbinFaHaa icke Kocbinaabl.

Eckeptne: XXymbipTKka nicipy Tamepi
hYHKUUSICBIH icke Kocy kepek 6orca, Taimep
PYHKUMSACHI YLUIH e OCblHAAW npoueaypaHbl
KanTanaHpbl3.

Tarimep kepi caHaKTbl asikTaraH ke3ae, AblObICTbI
curHan LweiFagbl (2 MUHYT OoOVibl Hemece
nnuTkagarbl Tynmenepaid 6ipi 6acbinfaHwa), ocol
ke3ge (15) avcnneni {5065 Genriciven Gipre
XKbINbINbIKTANAbI.

& Kigipty

KigipTy pyHKUMACHI NnTKaAa XXymbic icTen TyprFaH
Ke3 KenreH yHKUMsHbI KigipTyre (Kigipy kesiHae
Tamak nicipy KyaTtbl Hemnre Tycegi) MyMKiHAIK
bepepi.

Icke Kocy:

§54
* BacblHbI3: m (10)

- " " xepceTineni (13).

PYHKYUSIHBI aXbipamy YWIiH:

EckepTne: 6yn apekeT nnuTKaHbIH
napameTprepiH Kigipyre AewiHri KyniHe KanTa
opHaTagbl.

§54
* BacblHbI3: m (10)

» 10 cekyHp iWwiHae oH xaK 6onbiMeH

XKbUTKbITBIHbBI3

Tanpay xonarbl (3) (2 Tamak nicipy
anmMarbIHa KaTbICTbl)

(19-CYPET);

EckepTne: erep ocbl yakbIT iLiHAE €Ll apekeT
opblHAanmaca,

KigipTy dyHKUusicbl 6enceni Kyrae kanagbl.

EckepTtne: erep 10 muHyTTaH keniH Kigipty
(PYHKLMACHI axblpaTblniMaca, NinTka aBToMaTThbl
Typae ewepi.



& Kavitapy

Erep Kantapy dyHkumsicbl abaricbiaga eLlipy
XargavblHaa nnuTkaHblH 6apnbik pyHKUMSNapbIH
KannblHa KenTipyre MyMKiHAiK 6epegi.

Icke Kocy:

|
* NAUTKaHbl KauTa icke Kocy ':..;-
(eLUKeHHEH KeliiH 6 cekyHp iLiHae)
§54

* G6acbIHbI3: "m "

(6 cekyHg iwiHae)

& ABTOMaTTb! KbI3ObIPY

ABTOMATThI KbI3abIpy PYHKLUMACHI OpHATbLIFAaH
KyaTrneH Tesipek Kbi3ablpyFa MyMKiHAik 6epesi; 6yn
PYHKUMSIMEH TamaKTbl TE3Ipek Micipyre 6onagbl,
Oipak TamaKTbl Kyrgipy kayni 6onmanasl, ce6ebi
TemnepaTypa OpHaTbinFaH AeHrenaeH acnanapl.
Byn dyHKkuma 1-8 geHrernepiMeH KonaaHenagel.

Icke Kocy:

» KanaraH KkyaT geHreviHge TaHaay xxonafbiH (3)
6acbIin TypbiHbI3

. "lq" kepcertinegi (13).

& KyatTbl WiekTey

KyaTTbl WwWekTey pyHKUMSCH OHIMHIHMaKcMan bl
COpY LaMachbIH LLEKTEN OTbIPbIN NaiaanaHyra
MyMKiHZiK 6epepi.

EckepTne: TyTiH TapTKbILW eLwipyni 6onfaH kesne

TYTiH TapTKbILL ( O TyMeciH 6acnan ) TyTiH
TapTKbILL AMEKTP XKeMiCiHe XarFaHFaHHaH KeuiH
Hemece aneKTp XeniCiHiH e3i kalTa xanfaHFaHHaH
KEeMiH 2 MUHYT iWiHae eLwen;.

KyaT wekreyiH opHaTy yLUiH:

- ﬂ m nepHenepiH AbiBbICTbI CUrHaM LUbIKKAHLLA
6achbin TypbIHbI3

-FLxone RL !''! ! EEREVENY opiprbiTnanapbiv
Bip yakbITTa congaH oOHfa CbIpFbITbIHbI3,

»oHe P opinTepiHae Kbickalla AblObICTbI curHan
LUbIKKaHLUIA GackIn TYpbIHbI3

"Tanmvep" gucnneni (15) "CF6" 6enrinepiH oHbl
opHaTyfra 6onaTtbiHbIH 6ingipy YLUiH kepiHesi

FL anmarbl gucnneii arbiMaarsl napameTpai

Kepceteai**
0= 74KBt
1= 45KBT

** apenkiciHwwe, wektey 7,4 KBT MaHiHe KoMbinaabl
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- KyaTTbl LLUEKTEY NapameTpiHiH, cbipFbiTnackiH FL
cuipruiTnackl KOMETNIMEH ©3reTy YLUiH
AR RRREEN]

- KBT WwamachbIH apTTbIpy YLUiH COnAaH OHFa
- KBT LWamacbIH KeMiTy YLLIH OHHaH cornfa

1]
- TaHdayAbl cakray yLiH ﬂ m nepHenepiH 1
cekyHp, 6acblHpbI3;

napameTpgi pacTtay YLiH AblObICTbl CUrHaN LWbIFbIM,
yHKUMA xabbinagbl.



COPFbILL XENAETKIWTI TAAOANIAHY

& KyaTTbl KOocy

hl
':.I.;- nnutaHbl/coprbiwTbl KOCY/OLWIPY nepHeciH
6acblHbI3 (TYPTIHi3)
MnuTa/copfbiw navganaHyra AanbiH eKeHiH
6ingipeTiH nHOUKaTOp LWaMbl XXaHagbl
Owipy ywiH KkanTa 6acbiHbI3
Eckeptne: Byn ¢yHKUMAHbLIH 6ackanapfa
KapafraHga 6acbiMAbIfbl XXOFapbl.

& CopfbiW XenaeTKilWwTi Kocy:
CopfblL xenaeTkilTi icke kocy ywiH Tanaay
)onarbiH (6) TypTiHi3 (6acbiHbI3)

& Copy XbInpgamabiFbl (Kyar):

Tanpay xonarblH (6) TYpTiHi3 )XoHe TOMeH-
YKOFapbl XbIMKbITbIHbI3:

COPFbILL XeNAETKILUTIH, XblngamMablfbiH (KyaTbiH)
apTTbIpy YLUiH OHFa kapaw (0-10);

COPFbILL XXeNAeTKILUTIH, XblngamMablfbiH (KyaTbiH)
KeMiTy yLiH conFa kapan (0-10);

& Tanmep

Tarimep YHKLUACBHIH COPFbILU XXenaeTKill
YLiH icke Kocy/peTTey

» CoprblL XenaeTKiwTi Tanaay

(kbingamabik * 0)

» Taimep (PYHKUMACBIH NanganaHy yLiH

(8) TymMeciH H6acbiHpbI3 (Ke3 kenreH
Xbingamabikta 6onFaHaa)

» Tanmep y3aKTbIfbIH PETTEHI3:
aBTOMaTThl OLUIPY YaKbITbiH apTThIPy YLUiH

TaHgay kypanbiH 6acblHbI3
aBTOMATThI 6LUIPY YaKbITbIH a3alTy YLUiH
TaHAay KypanblH — NepHeciH 6acbiHbI3

(15) amcnneii kepi caHakTbl kepceTegi,

EckepTtne: Tanmep KongaHbicTa GonFaH kesae
COPFbILL XenaeTKiLUTiH AucnnewniHiy 6ip xafbiHaa

MblHa 6enri nanga 6onaapl: (19)

Tavimep kepi caHakTbl asikTaraH ke3ge, AblObICTbI
curHan woiFagbl (2 MUHYT Govibl HeMece
nnuTKagarbl TyMmenepain 6ipi 6acbinFaHwa), ochbl
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kesne (15) gucnnewi 555" Genriciven Gipre
XKbINbINbIKTANAbI.
Tanmepai ewipy yLiH:
* Tamak nicipy anmarblH TaH4aHbI3
* TaimepAi "La" MaHIHE MbIHAHbIH KOMEriMeH
OpHAaTbIHbI3: —

EckepTne: elkaHaan nepHe 6acbinmaca,
YHKLMS KOCYnbl Kanagpbl.

& Cya3riHiH KaHbIFybl UHAUKATOPbI
TyTiH TapTKbIW TeXHUKanblK KbI3MET OpblHAAmMYybI
KaxkeT Ke3ai e3i kepceTtegi

Man cyarici
“FILTER>(17) XKW >xaHaab!

Wicke Kocbl 6enceHaipinreH kemip cyasrici
"FILTER"(17) CKL XbINbinbIKTangs!

& Cy3ri KaHbIFybIH 6acTankbl MaHiHe KauTapy
Cysrinepre (man xaHe/Hemece 6GenceHgipinreH

KOMip) TeXHWKanblK Kbl3MeT KOpCeTIfreH COH,
nepHeciH 6acbin TypbIHbI3;
"FILTER" XKLLIA ewin, caHay 6actanapi.

& bBencenpipinreH kemip wuic
KaHbIFybl MHANKATOPbIH iCKe Kocy

Byn nHavkatop ageTte ewipyni 6onaabl.

OHbl icke Kocy yuwiH 6Gafgapnamanay YLiH,
MbIHanapAbl OpbIHAAHbI3:

CYS3ricCiHiH

I
- TyTiH TapTKbILUTbIo nepHeciH 6acy apKbinbl icke
KOCbIHBI3;
- COpYy MOTOpbl MeH nicipy awvmMakTapbl eLipyni
GonfaH ke3ae, nepHeCiH GacbIn TypbIHbI3;

- "FILTER™ jcke Kocbinagbl Aa, KYPbIFbIHbIH, icke
KOCbIMFaHbIH KepceTy YLLUiH elesi.

& Micke kapcbl GenceHpgipinreH
CY3riCiHiH Tony MHAMKaTOPbIHbIH OLYi
XOfapblda cunaTTanfFaH icke KOocy kadampapbliH
KanTanaHbli3
"FILTER"  ypinbinblkTanasl  Aa,
OLUKEHIH KepceTy YLUiH ewwef.

KeMip

KYPbIfbIHbIH



& ABTOMaTThbl pexum

MnuTa eH carikec XblngamablKneH Kocblnaabl XxoHe
copy CbINbIMAbIbIFbIH nicipy amarblHaa
navganaHbinaTblH Makcumangbl nicipy AeHreuviHe
calikecTeHAipea.

Quando il piano cottura viene spento, la cappa
adatta la sua velocita di aspirazione, diminuendola
gradualmente, in modo da eliminare vapori ed
odori residui.

Efn YHKLMSHBI iCKe KOCY YLUiH:

(7) nepHeciH xbingam 6acbiHbi3, "(A)" CK[
xaHe (18) CK[ »aHbin, nnuTaHblH OCbl pexumMae
XKYMbIC iCTEWTIHIH Gingipeai.

@SNAP® eHiMiMeH aBTOMATTbI NAIUTA PEXUMI
TyTiH TapTkbiwt neH SNAP®, apacbiHa 6aiinaHbic
opHaTy xonbl Typanbl aknapattel SNAP®
KYpbInFbICbIMEH GepinreH HyckayrblKkTaH KepiHi3
Hemece www.elica.com canTbiHa KipiHi3.
Eckeptne: SNAP® nnutameH 6ip wmesringe
XKYMbIC iCTEN anaTbliH KOCbIMLUA COPFbILL KyPbIIFbl
6onbin Tabbinagwl.

Byn yHKUMSAHBI iCke KOCY YLUiH:

(7) TyiMmeciH BacbiHbi3, "(A)" (18) XKLL
xoHe “SNAP” (21) XKWA TyTiH TApTKbILWTHIH OCbl
pexvumae XymbIC iCTeN TypFaHbiH KepceTy YLiH
XaHagbl.
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Copy 6eTi "Tepe3senep ceHcopbl
*ublHTbIFbIMeH" (Window sensor KIT)
(eHAipywi kKaMTamachbI3 eTnenai)

GipikTipe nanganaHyra apHanfaH Tepesenep
CEHCOPbI XUbIHTbIFbIH OPHATKaH kesae (Tek 6eTTi
SUCTION (Copy) pexumiHge kongaHfaH
Xarganga), copy dyHKUMSACHI ockbl 6eTke BekiTinreH
XUBIHTbIK OpHaTbINFaH 6enmeaeri TepeseHin,
XabblK ekeHiH aHbIKTaFaH cavibiH TOKTan oTbipajbl.
Pecmu Elektrotechnik Schabus optanbikrapbiHaH
HemMece MHTepHeT CanTbl apKbinbl Tikenen anyra
6onatbiH FDS KIT - 100 Elektrotechnik Schabus
KypanblH caTbIn anfaH xxeH 6onagbl.
www.elektrotechnik-schabus.de.

- Copy 6eTi XUbIHTbIFbIHbIH, ANEKTPIIK
CbIMAApPbIH GiNiKTi )koHe apHalbl TEXHUKaNbIK
MamaH Xxarnfaybl Kaxer.

- Erep ocbl XUbIHTbIKTa AYPbIC XKYMbIC
ictemeyaiH xxaHe/HeMece AypbIC OpHaTNayAbliH
cangapbliHaH 3aKbiMAaap xaHe/Hemece
npobGnemanap aHbIKTanca, ocbl copy 6eTiHiH
eHAipyLwwici on ywiH xayanTbl 6o0nmangbl.




Temnepatypa petreriw

Cunarttama

Epity

On Ha3ik eHiMaepAiH KyHapnbl (Lokonaa, capbl Man, T.6.) KypamaapblHa
31SIH KenTipMeN, xaiinan epiTy YLUiH THICTi nicipy AeHrediH aHbIKTangbl

] Eckepty

On TamakTbl KaitHaTbIn xibepmeit, 6ip KanbinTbl TemnepaTypaga ynoipetin
nicipyre nambIKTbl AeHreiai aHbIKTanab!.

Basy kaiHaty

On TamakTbl y3aK yakbIT 6asty KaitHaTy AeHremiH aHbiKTanabl. KpisaHak
COyCTapblIH, €T COyCTapbIH, COpMaHbl, KOKEHICTEP copnackiH (MUHECTPOHE)
6ip KanbINTbl TeMnepaTypameH nicipyre bIHFanrbl (Cymbl XbIbITKbILL
OpHbIHA MarganaqyFa eTe xakcbl). On aaeTTerinei TaMakTbiH,
LaLblpaybIHbIH Hemece TabaHbiH, Ty6iHe XabbICyblHbIH, anfbiH anagbl.

By yHKUMSHBI TAMaKTbI KaiHay AeHremiHe XETKI3reH COH nanganaHbiHbI3.
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4.1 Kyar kectenepi

DeHrenai kongaHy

KyaT peHreni Micipy Typi (ancnnen nicipy Texipubeci MeH nicipy
apeTTepiH Gipre kKamMTUAbI)
Cy 6onfaH xafraanaa TamakTbiH,
TemrepaTypachlH Te3 KaiHaTy AeHreniHe
Boost Tes KbI3ablpy AeniH xblnaam apTTbipyFa XeHe Tamak nicipy
Makcumym CYMbIKTBbIKTAPbIH XblAaM Kbi3ablpyFa eTe
KyaT bIHFaNNbI.
TamakTbl KbI3apTyFa, nicipyai 6acrayra,
89 KybIpy - kaviHaTy KaTbIpblfiFaH TamakTapabl KyblpyFa XaHe
XblnAam KanHaTyrFa eTe biHFannbl
) v Kybipyfa, kaiiHaTbIn KOloFa, nicipyre xaHe
7-8 KeisapTy - Kybipy - KaiHaty oTka kakTayra (5-10 MUHYTTBIK KbiCKa
- OTKa kakray e, ~
yakbITTap iliHAe) eTe biHFaiinbl
Xorapfbl
Kyat KyblpyFa, kanHaTbIn KOOFa, nicipyre xoHe
6.7 Kpi3apTy - nicipy - OykTbipy | oTka kaktayfa (10-20 MUHYTTbIK KbiCKa
- KybIpy - OTKa KakTay yakplTTap iwiHae), kepek-xapakrapabl angbiH
ana Kbl3fblpyfa eTe biHFausbl
P ) _ | Kamnaryra, 6asy kaiHaTbIn KotofFa, nicipyre
4.5 icipy - GyKTBIPY - Kyelpy (y3arblpak yakblTka) eTe biHFainbl [acTtaHbl
oTKa kakTay
apanactbipy
CyMbIKTbIK (MbiCansl, Cy, Lapan, copna, cyT)
Nicipy - KaiiHaTy - KolonaTy KOCbIIFaH Taram/bl (kypiw, coyctap,
o 34 KypFakTaw KyblpblniFaH Taramgap, 6anbik)
prTawa - apanactbIpy L
ar 6asy nicipyre, nacTaHbl apanacTblpyFa eTe
Ky bIHFaNbI
CyWbIKTbIK (MbICarnsbl, Cy, Waparn, copna, cyT)
Hici . KocblnFaH Taramabl (6ip nuTpaeH a3
icipy - kaiiHaTy - KotonaTy L .
23 Kerempgeri: Kypilll, coycTap, Kyprakram
- apanactbipy -
KyblpblniFaH Taramagap, 6aneik) 6asly nicipyre
eTe blHFalnbl
EpiTy - xi6iTy - >bInbl Maigpl xxymcapTyFa, LWOKONaaThl xannan
1-2 Kynge cakray - OankbITyFa, WaFblH TamakTapabl epiTyre ete
apanactbipy bIHFamMbI
Temeri YKaHapaH nicipinreH TamMaKTblH LWaFbIH
Kyart EpiTy - iBiTy - Xbinbl nopuMAnapbIH Xbibl Kyiiae caKTayFa Hemece
1 Kynge cakray - OepineTiH TamakTapablH TeMnepaTypacbiH
apanactbipy ycTan TypyFa XeHe pu3oTTOHbl apanacTbipyFa
eTe bIHFalnbl
Mnuta kyTy Hemece eLipy pexumiHae
OLLIPY Henpaik BeTtki 6enikke kongay 6onagbl (H-L-O apkbinbl curHan 6epineTiH
KyaTt KepceTy Tamak nicipyaeH KewiH Kanybl MyMKiH KanablK
KbI3y)

207




4.2 Tamak nicipy kectenepi

T Tamakrap Kyat geHreii MeH nicipy 6enriweci
amakTap — P
caHaTbI Hemece BipiHwWi ke3eH Kyartap | EkiHwikeseH | KyatTap
nicipy Typi
. Macra nicipy
7Kawa nickex Cyapb! Kpl3apipy ApTTbIpY-9 KoHe 7-8
nacra o
KarHaTbIN Koo
. Macra nicipy
>KaHa nickeH
. Cyapb! Kpl3apipy ApTTbIpY-9 oHe 7-8
MacrTa, kypiw nacra KAMHATLIN KOIO
KainHatbinraH Macra nicipy
i Cyapbl Kbi3gblpy ApTTbIpy-9 XKoHe 5-6
kyp KalHaTbIN KO
Pu3otTto Kyblpy >xeHe KyprakTam Kyblpy 7-8 Micipy 4-5
KanHatblnFaH Cyapbl Kbi3gblpy ApTTbIpy-9 KanHaty 6-7
KyblpbinFaH Mavigp! Kbl3gblpy 9 Kyblpy 89
KekeHicTep, 6Mamra Kbl3ablpy kepek-xaparbl 7-8 Micipy 6-7
OypLliakrap NKTbIDY —
ByKTbipbinFaH Kbl3ablpy kepek-xaparbl 7-8 Micipy 34
. g KbizapTbin g
KyblpbirnFaH Kbl3ablpy kepek-xaparbl 7-8 KyLIDLTFAH 7-8
KyprakTai ETmi Maitra Kpl3apTein KybIpy 7.8 Micipy 34
KybIpy (capbl maitfa Kyblpblinca, 6-kyar)
OTka Eki >afblH 0TKa
Errep KaKTanFaH TabaHbl anabiH ana Kelaabipy 7-8 KaKTay 7-8
Maiira KbizapTbin Kyblpy . . )
Keisapty (capbl Maifa Kyblpblsica, 6-kyat) 78 icipy 45
Maiira KbizapTbin Kyblpy . . y
BykTeipy (capbl Maifa Kyblpblsica, 6-kyat) 78 Micipy 4
OTka .
KaKTanFa TabaHbl anabiH ana Kol3abipy 7-8 Micipy 7-8
Maitra Kbl3apTbin KybIpy : - y
Banik BykTeipy (capbl Maifa Kyblpblsica, 6-kyat) -8 Micipy 3-4
CyMblk Hemece TOH Marabl g .
KyblpbisiFaH Kbl30bIDY 8-9 Kyblipy 7-8
TabaHbl capbl Mait He -
Ownerrep TOH MaWi canbin Kbi3ablpy 6 Micipy 67
TabaHbl capbl Mait He -
Ownerrep TOH MaWi canbin Kbi3ablpy 6 Micipy 56
XyMbipTkanap
HKymcak Cyab! Kbl3abipy ApTTbIpY- Micipy 56
KalHaTbIIFaH/KanHaTbIFaH 9
. TabaHbl capbl Maii -
KyiimakTap Canbin KuIaLIPY 6 Micipy 6-7
Cy¥ibIK MaltFa Kbl3apTbin KybIpy g .
Kbisariak (capbl mart 6onca, 6-kyart) 67 Micipy 34
Cy¥ibIK MaltFa Kbl3apTbin KybIpy g .
CoycTtap ET coycbl (Capb! Maii 6orica, 6-kyaT) 6-7 Micipy 3-4
Bewawmenb Herizai pavibiHgay (capbl 5.6 Basly kalHaFaHLwwa 34
coychbl Maiabl epiTiHi3 >xeHe yH cebiHi3) Kbl3ObIpbIHbI3
KanHaTbinraH - . Basy kaiHaTbIn |
KpeM CyTTi KanHaTy 4-5 KOO 4-5
Heceptrep, - . Basy kaiHaTbIn g
Kpemaep Botkanap CyTTi KaHaTty 4-5 KOIO 2-3
Kypiw 6oTkacel CyTTi KbI3ablpy 5-6 Basy ii”loHaTbm 2-3
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5. TeXHMKanbIK KbI3MeT KepceTty

Mnutara TexHUKanbIK Kbi3MeT KepceTy

Cak GonbliHbI3! KaHpa pa 6Gip Tasanay He
TEeXHUKanbIK KbI3MET KOepceTy XYMbICTapbl
anabiHAa Tamak nicipy anmakTapbiHbIH ewipyri
€KeHiH X9He KbIdy WHAUKATOPbl COHreHiH
TeKcepiHi3.

5.1 Tazanay
MnuTkaHbl 8p MawpanaHFaH carbiH Tas3amnan Koo
Kepek.

MaHbI3abl:

AbBpa3uBTi  rybkanapgpl, wak  rybkanapbiH
navganadyra 6onmanabi. Onapgabl
nanganaHcaHpl3, YyakbiT ©Te Kene  LWbiHb

3aKblMAaHybl MYMKiH.
Miw OypikkiwTepi He pAak KeTipriwTep CUSKTbI
XUMUANBIK TITipKeHAaipriwTepai nanganaHbaHbI3.

Op navganaHfaH cavibiH, Tamak kKangblkTapbl MeH
OaKTapblH KeTipy YLWiH MnuTaHbl cankbiH api Tasa
KYRiHOE YCTaHbI3.

KaHT He KypamblHOa KaHT Mernwepi ken Tamak
NNUTaHbl  3akbiMOakabl XKeHe [AepeKk anblHybl
Kepek.

Ty3. KaHT %aHe KyM LWbiHbl BeTkenai 3akbimaaybl
MYMKiH.

MnutaHbl Tazanay yLwiH xymcak wybepekTi, karas

CYIriHi Hemece apHawbl Kypangapapl
nanganaHbiHbI3 (OHaipyLwiHiH HyckaynapblH
KaparanaHbi3).

BYMEH TA3AJAFbILWUTAPObI NMAAOANAHYFA
BONMAAObIN!

MaHbi13abI:

Erep cyiibikTbikTap 6alikaycbizfa He WwamagaH Tbic
KOCTperngeH afbin keTce, kaHaan aa Gip KanabiKTbl
anbin TacTan, Makcumangpl rmrueHanbly
Xafgavnapga Tasanay yYWiH - OHIMHIH - TeMeH i
XarblHOAFbl afFbl3y KnanaHblH allblHbI3.

16-cypet

Tonblk opi TepeH Tazanay YyLUiH TOEMEHri HayaHbl
anbln Tactayra 6onaap.
18a - 18b cypet
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Copfblw XengeTkKilwke Kbi3MeT kepceTy

Tazanay

Taszanay ywiH TEK Gewitapan  CymMbIKTbIK
Tasanarblka ManLublHFaH wy6epekTi
nanganaxbiHbi3. TASAJAFbILL ACNANTAPObI
HE K¥PANOAPObI NAAOANAHYFA
BONIMAMAbI!

AbpasuBTi Kypamgactapbl  6ap  eHimgepai

namganaHyfra §onma|7|,qn>|. .
CNUPTTI NAUOANAHYFA BONTMAUADI!

Maw cya3rici

15-cypet

Tamak nicipy ke3siHAe WhbIFaTbiH Man
GenuwekTepiH TapTbin anagbl.

AilbiHa 6ip peT (Hemece Cy3riHiH KaHbIFybIH
KOPCETETIH XyNe KaxeT eTKeHAe) arpeccuBTi emMec
TasanafrbllWTbl MaWganaHa oTbIpbin, KONIMEH He
bIAbIC KyFbllUTa TOMEH TemnepaTypaja XaHe
Xbl4am TasanaHbin Typybl KEpek.

blabIC XyFbIlTa Ta3anaHFaHHaH KeniH meTann Man
CY3riCiHiH TyCi OHpIN KETYi MyMKiH, BipaK OHbIH cy3y
cunaTTamanapsbl e3repiccia kanagpl.
BenceHpgipinreH kemip cy3srinepi

(Cy3y HycKacblHa FaHa apHanagbl)

17 —-17a-17b - 17c cyp.

Tamak nicipy kesiHAe WbIFaTbIH KaFbIMCbI3
nictepai xosabl.

OHim 6encengipinreH kemipaiH apkacbiHaa
nictepai XOSTbIH TOPT MIC CY3ri XUbIHTbIFbIMEH
xabaplkTanfaH. benceHgipinreH kemip
KepamuKkanblk KypblnbiMfFa eHaipinesi xxaHe
onapfbl nac Hapcernep YLUiH OHan api TorbIK
KorpkeTimai eTin, ocbinan ynkeH ciHipy 6eTiH
xacangbl.

Tamak nicipy Typi MeH Maii cy3rinepinin,
TasanaHfaH xwuinirive 6annaHbICTbl KepamMmuKanbIK
6enceHpaipinreH kemip cysrinepi 6ipa3 yakbIT
nanganaHbifFaHHaH KewiH KaHbliFagbl. byn vic
cyarinepi 6ip carat 6onbl 200°C TemnepaTtypacbiHa
OewviH angblH ana Kbl3ablpblnFaH newTe ap 2/3 an
calnblH Tepmangbl KanTa xxacanagpl. Kanta xacay
CY3riHiH eH Ken 5 XbINAblK )XyMbIC icTeyiHe
MYMKiHAIK Gepeai.



5.2 Akaynappab! Xoto

AbIObICTbI cUrHan

‘J

KOCbINybl aHbIkTangbl. MHTepdeiic 10
CeKkyHATaH KeliH elwepi.

nanganaHyLub!
MHTEPdENCIHIH XOFapFbl
XaFblHaa.

KATE KOAbl CUNATTAMA bIKTUMAI CEBEBI KATEHI KOl
. aneKTPOH‘qb'.K Kavita navganaH6ac
MopmeH arimarbl WamagaH Tbic GenwekTepaiH 6
- - YPbIH MANTaHbIH
E2 KOFapbl TeMnepaTtypara iwiHgeri CANKbIHOAFAHBIH
GavinaHbICTbI eLeni Temneparypa TbiM KelRAaH
XOFapbl KYTIHI3
ERRO3 Cy, blabicTap Hemece
+ KinTTiH y3gikcis (TypakTbl) icke acxaHa Kypanpgaps!

BeTki GenikTeH ke3
KenreH 3aTTbl anbin, 6eTTi
CYPTiHi3.

Backa karte
curHangapbl yiH
(E...U...)

T¥TbIHyLIJbIJ'IapD,bI Konpay Kbl3mMeTiHe KOHbIpay Wwanbin, Kate KoAbl Typanbl ecen

6epiHi3

5.3 TyTbIHyWbINapAbI Konpay Kbi3MeTi

TyTbIHYWbINApAbl Konaay KbiamMeTiHe xabapnacy angbsiHaa
1. "Akaynapgbl xor" 6enimiHae 6epinreH NyHKTTEpP HeridiHAe MaCereHi 05 anManTbIHbIHbI3Abl TEKCEPIHI3.
2. KypbinfblHbl ©LWIpin, MaceneHiH ©3AiriHEH XOMbINFaHbIH HE >XOMbINMMaraHbliH TeKcepy YLUiH OHbl KauTa

KOCbIHbI3.

Erep TeKcepynepaeH KeniH aKay YXOMbINIMaca, eH XakKbIlH T¥TbIHyLUblﬂapAbl Kongay optanbifblHa

XasapﬂaCbIHbIE).
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